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1 Safety

Observe the following safety instructions.

1.1 General information

m Read this instruction manual carefully.

m Keep the instruction manual and the product information safe
for future reference or for the next owner.

= Do not connect the appliance if it has been damaged in transit.

1.2 Intended use

Only use this appliance:

m for preparing hot drinks.

® |n private households and in enclosed spaces in a domestic en-
vironment.

= Up to an altitude of max. 2000 m above sea level.

Disconnect the appliance from the power supply when:
® cleaning the appliance.

1.3 Restriction on user group

This appliance may be used by children aged 8 or over and by
people who have reduced physical, sensory or mental abilities or
inadequate experience and/or knowledge, provided that they are
supervised or have been instructed on how to use the appliance
safely and have understood the resulting dangers.

Do not let children play with the appliance.

Children must not perform cleaning or user maintenance unless
they are at least 8 years old and are being supervised.

Keep children under the age of 8 years away from the appliance
and power cable.



en Safety
1.4 Safety information

/A WARNING - Risk of suffocation!

Children may put packaging material over their heads or wrap
themselves up in it and suffocate.

» Keep packaging material away from children.

» Do not let children play with packaging material.

Children may breathe in or swallow small parts, causing them to
suffocate.

» Keep small parts away from children.

» Do not let children play with small parts.

/A WARNING - Risk of electric shock!

Incorrect installation is dangerous.

» Connect and operate the appliance only in accordance with the
specifications on the rating plate.

» Connect the appliance to a power supply with alternating cur-
rent only via a properly installed socket with earthing.

» The protective conductor system of the domestic electrical in-
stallation must be properly installed.

If the appliance or the power cord is damaged, this is dangerous.

» Never operate a damaged appliance.

» Never operate an appliance with a cracked or fractured surface.

» Never pull on the power cord to unplug the appliance. Always
unplug the appliance at the mains.

» If the appliance or the power cord is damaged, immediately un-
plug the power cord or switch off the fuse in the fuse box.

» Call customer services. » Page 36

Incorrect repairs are dangerous.

» Repairs to the appliance should only be carried out by trained
specialist staff.

» Only use genuine spare parts when repairing the appliance.

» |f the power cord of this appliance is damaged, it must be re-
placed by the manufacturer, the manufacturer's Customer Ser-
vice or a similarly qualified person in order to prevent any risk.

An ingress of moisture can cause an electric shock.

» Never immerse the appliance or the power cord in water.

10



Safety en

» Liquids must not be spilled on the appliance plug connection.

» Only use the appliance in enclosed spaces.

» Never expose the appliance to intense heat or humidity.

» Do not use steam- or high-pressure cleaners to clean the appli-
ance.

/A WARNING - Risk of fire!

The appliance will become hot.

» Ventilate the appliance adequately.

» Never operate the appliance in a cupboard.

It is dangerous to use an extended power cord and non-approved

adapters.

» Do not use extension cables or multiple socket strips.

» Only use adapters and power cords approved by the manufac-
turer.

» |f the power cord is too short and a longer one is not available,
please contact an electrician to have the domestic installation
adapted.

/A WARNING - Risk of burns!

Some parts of the appliance become very hot.

» Never touch hot appliance parts.

» Allow hot appliance parts to cool down before touching.

/A WARNING - Risk of scalding!

Freshly prepared drinks are very hot.

» Leave drinks to cool down if necessary.

» Do not let escaping liquids or steam come into contact with
your sKin.

/A WARNING - Risk of injury!

Improper use of the appliance may endanger the user.

» To avoid injuries, only use the appliance for its intended pur-
pose.

Trapped fingers when closing the appliance door.

» Be careful of your fingers when closing the appliance door.

The grinder rotates.

» Never reach into the grinder.

11
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/A WARNING - Danger: Magnetism!
The appliance contains permanent magnets. These may affect
electronic implants, e.g. pacemakers or insulin pumps.

» People with electronic implants must stand at least 10 cm away
from the appliance.

» This minimum distance of 10 cm must also be observed for the
water tank when removed.

/A WARNING - Risk of harm to health!
Soiling on the appliance may be harmful to health.

» To ensure hygiene, follow the cleaning instructions for the appli-
ance.

12
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2 Environmental protec-
tion and saving energy

2.1 Disposing of packaging

The packaging materials are environ-

mentally compatible and can be re-

cycled.

» Sort the individual components by
type and dispose of them separ-
ately.

2.2 Tips for saving energy

If you follow these instructions, your
appliance will use less power.

Set the interval for automatic switch-
off to the smallest value.

v If the appliance is not being used,
it will switch itself off earlier.
— "Basic settings", Page 24

Do not interrupt the dispensing pro-
cess prematurely.

v The amount of water or milk that is
heated is used optimally.

Descale the appliance regularly.

v Limescale deposits increase the
appliance's energy consumption.

3 Installation and con-
nection

3.1 Scope of delivery

After unpacking all parts, check for
any damage in transit and complete-
ness of the delivery.

Note: Different accessories are en-

closed depending on the appliance
model. This accessory is shown in a
frame with a dashed line.

- Fig. |

Fully automatic coffee ma-
chine

Milk container
Milk tube

Adapter for milk containers '

User manual

Cleaning tablet '

Descaling tablet

Water hardness testing strip
Water filter '

—=zllofnimiofoll=>

' Depending on the appliance spe-
cifications

3.2 Installing and connecting
the appliance

ATTENTION!

Risk of damage to the appliance. If

the appliance is not started up cor-

rectly, it may be damaged.
Use the appliance in frost-free
rooms only.

» If the appliance has been transpor-
ted or stored below 0 °C, wait
3 hours at room temperature be-
fore starting it up.

» After plugging in, always wait ap-
prox. 5 seconds.

1. Remove the protective film.

2. Place the appliance on a level, wa-
ter-resistant surface that is capable
of bearing its weight.

3. Using the mains plug, connect the
appliance to an earthed socket
that has been correctly installed.

13
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4 Familiarising yourself
with your appliance

4.1 Appliance
You can find an overview of the parts
of your appliance here.

Note: Individual details and colours
may differ, depending on the appli-
ance model.

- Fig. B

Water tank

Cover for water tank

Cup heater'

Aroma lid

Bean container

Ground coffee compartment

Display

Control panel

Cup lighting'

Cover

Milk system

Outlet system

Brewing chamber door

Rating plate

Drip tray

Milk container

REEENESEENESREENE

' Depending on the appliance spe-
cifications
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4.2 Controls

Here you can find an overview of the
symbols on your appliance. Press the
symbols to make a selection, start
the dispensing process or make/ad-
just a setting.

Symbol Explanation

(l) Switch the appliance on or
off.
menu®) Open or exit the menu.

Note: The menu buttons
are only visible when the
menu is open.

Navigate up in the menu.

AN
NV

Navigate down in the

menu.

ok Confirm in the menu or
save.

N Go back in the menu.

CpP  Dispense two cups.

9, Select the coffee strength.

mil Adjust the quantity.

oy Start or stop the process.

4.3 Display

The display shows the selected
drinks, settings and setting options,
as well as messages about the appli-
ance’s operating status.

The display shows additional informa-
tion and action steps. The information
is hidden after a short period, or by
pressing a button. The action steps
are hidden when they have been
completed.
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5 Drinks overview

You can prepare a wide range of different drinks with your appliance.

Quick selection

Symbol Designa- Explanation Category
tion
Espresso Concentrated coffee. Best — "Dispensing a coffee

served in small, thick-
walled cups. Preheat cups
with hot water.

drink made from fresh
beans", Page 19

— "Dispensing a coffee
drink made from ground
coffee”, Page 19

= Caffe crema

Coffee with a crema layer
or large cup of coffee pre-
pared using espresso
method.

— "Dispensing a coffee
drink made from fresh
beans", Page 19

— "Dispensing a coffee
drink made from ground
coffee”, Page 19

-~ Cappuccino Espresso with frothed milk. — "Dispensing coffee
_ Best served in small cups. drinks with milk froth",
-y Page 21
< > LatteMac- Coffee speciality with three — "Dispensing coffee
! chiato layers: warm milk at the drinks with milk froth",
\_"/ bottom, espresso in the Page 21
middle, and milk froth on
top. Best served in a glass.
) Special Dispense other drinks. — "Dispensing special
>  drinks arinks", Page 21

6 Accessories

Use original accessories. These have been made especially for your appliance.

Accessories Retail Customer service

Cleaning tablets TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098

Descaling tablets TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095

Water filter TZ70003 00575491

15
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Accessories Retail Customer service

Water filter pack of 3 TZ70033A -

Microfibre cloth - 00460770

Care set TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106

Adapter for milk containers TZ50001 17004535

7 Before using for the
first time

Prepare the appliance for use.

7.1 Perform the initial start-up

1. Clean the appliance and individual
parts.

2. After connecting the appliance to
the power supply, configure the
settings for initial start-up.

Note: The automatic display for se-
lection of the language and water
hardness only appears when the ap-
pliance is switched on for the first
time.

Tip: You can change the settings at
any time.
— "Basic settings”, Page 24

7.2 Filling the water tank

Fill the water tank each day with
fresh, cold, non-carbonated water.
» Follow the illustrated instructions at
the beginning of the manual.
- Fig.

7.3 Filling the bean container

ATTENTION!

Unsuitable beans can block up the

grinder.

» Only use pure, roasted bean mixes
that are suitable for use in fully
automatic coffee or espresso ma-
chines.

16

» Do not use glazed coffee beans.

» Do not use caramelised coffee
beans.

» Do not use coffee beans that have
been treated with additives con-
taining sugar.

» Do not add ground coffee.

» Follow the illustrated instructions at
the beginning of the manual.
- Fig. A

7.4 Setting the language

1. Press O to switch on the appli-
ance.

v The display will show the language
that is preset.

2. Press /\ or \/ until the display
shows the desired language.

3. Press ok.

Tip: You can change the language at
any time.

— "Overview of the basic settings”,
Page 24

7.5 Setting the water hard-
ness

It is important to set the water hard-
ness correctly so that your appliance
indicates in good time that it needs
descaling. You can use the enclosed
test strip to check the water hardness
or ask your local water company.

1. Briefly dip the test strip in fresh tap

water.



2. Allow the water to drip off the test
strip.

v The test strip will indicate the water
hardness after 1 minute.

3. If a water softening system is in-
stalled in your house, select
"Softening system".

4. Press /\ or \/ until the display
shows the required water hard-
ness.

The table shows allocation of the

levels to the different degrees of
water hardness:

Level German Total hard-
degrees in ness in mmol/
°dH |

1 1-7 <1.3

2 8-14 1.3-2.5

3 15-21 2.5-3.8

4 22-30 > 3.8

' Factory setting

5. Press ok.

6. Check whether the water tank has
been filled.

7. Check whether the bean container
has been filled.

8. Press ok.

v The appliance is rinsed.

7.6 Water filter

You can use a water filter to minimise
limescale deposits and reduce impur-
ities in the water.

Inserting and activating the water
filter

ATTENTION!
Possible damage to the appliance
due to limescale build-up.
» Change the water filter in good
time.
» Change the water filter after
2 months at the latest.

first time en

» Observe the display messages.

Note: If "Replace water filter" is
shown on the display, replace the
water filter.

If you are not inserting a new filter,
select "No filter" and follow the in-
structions on the display.

1. Immerse the water filter in a glass
of water and press the sides to-
gether lightly until no more air
bubbles rise to the surface.

- Fig. H

2. Press menu®,

3. Use \V or /\ to select "Water fil-
ter" and press ok.

4. Use \V/ or /\ to select "New fil-
ter" or "Replace water filter" and
press ok.

5. Note: If you are not inserting a new
filter, select "No filter" in the menu
settings.

Press the water filter firmly into the
water tank.
- Fig. @

6. Fill the water tank up to the "max"
mark and press ok.

7. Remove the milk container on the
left of the appliance.

8. Place a container with a capacity
of 1 litre under the outlet system
and press ok.

v The filter will be rinsed and the fol-
lowing message displayed: "Rins-
ing complete.".

v The appliance is ready to use.

Tips

= You should also change your wa-
ter filter for reasons of hygiene.

= \With a water filter you need to de-
scale your appliance less fre-
quently.

17
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m |f your appliance has not been
used for a long time, for example if
you were on holiday, you should
rinse the water filter before use by
dispensing a cup of hot water.

m The water filter can be purchased
from retailers or customer service.
— "Accessories", Page 15

7.7 General information

Please bear this information in mind
so that you can get the best out of
your appliance.

Notes

®m The appliance has been pro-
grammed at the factory with stand-
ard settings for optimum operation.

m The grinder has been factory-set
for optimum operation. If coffee is
only dispensed drop by drop or is
too thin and with too little crema,
you can adjust the grinding level
when the grinder is running.
— "Adjusting the grinding level",
Page 23

m During operation water droplets
may form at the ventilation slits
and on the lid of the tablet com-
partment.

= |f you do not perform any actions
on the appliance for a certain
period, it will switch off automatic-
ally. You can change the duration
in the basic settings.

m [For technical reasons steam can
escape from the appliance.

18

® The first beverage will not yet have

its full aroma if:

— You are using the appliance for
the first time.

— You have run a service pro-
gramme.

— You have not used the appli-
ance for a long time.

Do not drink the beverage.

Tip: You will get a stable, fine-pored
crema after you have started up your
appliance and dispensed a few cups.

8 Basic operation

8.1 Switching the appliance
on or off

> Slwitch the appliance on or off with
O,

When the appliance switches on,
the display shows the Siemens
logo. When the appliance is
switched on or off, it will rinse itself
automatically. When switched off,
the appliance will emit steam into
the tray for cleaning. During the
rinsing process, the display shows
a drop. If the appliance is still
warm when switched on, or if no
drink was dispensed before it was
switched off, the appliance doesn't
rinse itself.

8.2 Dispensing drinks

Find out how to prepare a drink of
your choice.

/A\ WARNING

Risk of scalding!

Freshly prepared drinks are very hot.

» Leave drinks to cool down if ne-
cessary.



» Do not let escaping liquids or
steam come into contact with your
skin.

Tips

= You can directly select the drink
you want using the quick-selection
buttons. The display shows you the
drink and the current settings.

= Your appliance has other drinks
besides the ones that you can ob-
tain via the quick-selection buttons.
— "Dispensing special drinks",
Page 21

= You can adapt your drink to your
personal taste.

- "Drink settings", Page 22

Notes

= |f you do not change any settings
for approx. 5 seconds, the appli-
ance will exit settings mode. The
settings will be automatically
saved.

= With a number of settings your cof-
fee is prepared in several steps.
Wait until the process is fully com-
pleted.

8.3 Dispensing a coffee drink
made from fresh beans

1. Place your pre-warmed cup under
the outlet system.

2. Press the drinks symbol for a cof-
fee drink without milk.

v The display will show the drink and
your current settings.
— "Drink settings”, Page 22
3. Change the settings where neces-
sary:
- Use ml to adjust the amount.
- "Adjusting the amount”,
Page 22
- Use @ to adjust the coffee
strength.
- "Adjusting the coffee
strength”, Page 22

operation en

start

4. Press stop,

The coffee beans are freshly
ground for each brewing process.

v The coffee is brewed and then dis-
pensed into the cup.

Tips

= You can press s to stop the dis-
pensing process prematurely.

= Find out how to make coffee
drinks with milk.
- "Dispensing drinks with milk
froth", Page 20

8.4 Dispensing a coffee drink
made from ground coffee

ATTENTION!

The ground coffee compartment can

become blocked.

» Do not use coffee beans.

» Do not use instant coffee.

» Use a soft brush to gently direct
the ground coffee residue into the
shaft.

Note

When using ground coffee, the
following selections are not available:
= Two cups at once

m Coffee strength

= "doubleshot"

1. Place your pre-warmed cup under
the outlet system.

2. Press the symbol for your desired
drink.

3. Press @ repeatedly until the dis-
play shows "Gr. coffee".

4. Open the ground coffee compart-
ment.

5. Add a maximum of 2 level tea-
spoons of ground coffee, max.
12 g.

6. Close the ground coffee compart-
ment.

19
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start

7. Press stwp.

v The coffee is brewed and then dis-
pensed into the cup.

Tips

= You can press & to stop the dis-
pensing process prematurely.

® |f you would like another drink with
ground coffee, repeat the process.

= Always add the ground coffee just
before making the drink.

8.5 Dispensing drinks with
milk froth

You can use your appliance to dis-
pense coffee drinks with milk froth.

/\ WARNING

Risk of burns!

The milk system can become ex-

tremely hot.

» Never touch the milk system when
it is hot.

» Allow the hot milk system to cool
down before touching it.

ATTENTION!

Milk residues can dry on surfaces

and are difficult to remove.

» Clean the milk system after every
use.

Tips

= You can also use plant-based al-
ternatives to milk, e.g. soya milk.

= The quality of the milk froth de-
pends on the type of milk or plant-
based alternative used.

8.6 Using the milk container

The milk container has been specially
developed for this appliance. Only
use the milk container in the home
and for storing milk in the refriger-
ator.

20

Note

Only connect the milk container when
the milk system is installed in the out-
let system with the adapter and tube.

1. Open the lid.

2. Add the milk.

3. Close the lid.

4. Insert the milk container on the left
of the appliance.

v The milk container will click into
place.

Tip

Fold open the lid of the milk con-

tainer, so more milk can be poured in

while the drink is being dispensed.




8.7 Dispensing coffee drinks
with milk froth

Requirements

® The milk container has been con-
nected.

® The milk container has been filled
with sufficient milk.

1. Place your pre-warmed cup under
the outlet system.

2. Press the symbol for a coffee drink
with milk.

v The display will show the drink and
your current settings.
- "Drink settings", Page 22
3. Change the settings where neces-
sary:
- Use ml to adjust the amount.
— "Adjusting the amount”,
Page 22
- Use @ to adjust the coffee
strength.
— "Adjusting the coffee
strength”, Page 22
- Use the ground coffee compart-
ment.
- "Dispensing a coffee drink
made from ground coffee”,
Page 19
4. Press 5% and wait until the process
is complete.

After preparing the drink, the milk
system will automatically clean it-
self with a short jet of steam.

Tip: If you want to stop the dispens-
ing process early, press . If you
want to stop the dispensing process
altogether, press O.

8.8 Dispensing special drinks

Your appliance has other drinks be-
sides the ones that you can obtain
via the quick-selection buttons.
» Press % several times.

— "Drinks overview", Page 15
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8.9 Dispensing milk froth

/A WARNING

Risk of burns!

The milk system can become ex-

tremely hot.

» Never touch the milk system when
it is hot.

» Allow the hot milk system to cool
down before touching it.

Requirements

® The milk container has been con-
nected.

= The milk container has been filled
with sufficient milk.

1. Place your pre-warmed cup under
the outlet system.

2. Press & repeatedly until the dis-
play shows "Milk froth".

3. Change the setting if necessary:

- Use ml to adjust the amount.
— "Adjusting the amount”,
Page 22

start

4. Press stop,

v The milk froth will run out of the
outlet system.
start

5. Press s to stop the dispensing
process.

8.10 Dispensing hot water

/A\ WARNING

Risk of burns!

The milk system can become ex-

tremely hot.

» Never touch the milk system when
it is hot.

» Allow the hot milk system to cool
down before touching it.

Note: If the milk system has not been
cleaned, small amounts of milk may
be dispensed with the water.

Requirement: The milk system has
been cleaned. .

21
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1. Place your pre-warmed cup under
the outlet system.

2. Press & repeatedly until the dis-
play shows "Hot water".

3. Change the setting if necessary:

- Use ml to adjust the amount.
- "Adjusting the amount”,
Page 22

start

4. Press stop.

v Hot water will run out of the outlet
system.
start

5. Press s to stop the dispensing
process.

8.11 Drink settings

Prepare a drink according to your
taste.

Adjusting the coffee strength

1. Press the symbol for your desired
drink.

2. To select the strength of the cof-
fee, press @.

You can select the following coffee
strengths:

_ I|mi|d|l

- "regular"

- "strong"

- "very strong"

- "doubleshot"

Note: The setting "doubleshot" is
not available for every drink and
drink volume.

Tip: For a strong taste of coffee,
select a high coffee strength when
setting a large capacity.

Selecting ground coffee

1. Press the symbol for your desired
drink.

2. Press @ repeatedly until the dis-
play shows "Gr. coffee".
— "Dispensing a coffee drink made
from ground coffee", Page 19

22

AromaDouble Shot

You can make your coffee extra
strong by using the setting
"doubleshot".

The longer coffee is brewed, the
more bitter substances and undesir-
able aromas are released. These bit-
ter substances and undesirable
aromas affect the taste and digestibil-
ity of the coffee. To ensure that only
pleasant-tasting and easily digestible
aromatic substances are released,
fresh coffee beans are ground and
brewed when half the quantity has
been prepared.

Note: The setting "doubleshot" is not
available for every drink and drink
volume.

Adjusting the amount

1. Press the symbol for your desired
drink.

2. Press ml repeatedly until the de-
sired volume is shown on the dis-
play.

Dispensing two cups at once

Depending on the appliance model,
you can make two cups at the same
time for certain drinks.

Note

The "Double cup" function is not
available for the following selections:
= "Gr. coffee"

= "doubleshot"

= Volume smaller than 35 ml

1. Press the symbol for your desired
drink.

2. Press TPP.

v The setting is shown on the dis-
play.

3. Place two cups on the left and
right under the outlet system.

start

4. Press stop,



The drink is prepared in 2 steps.
The beans are ground in 2 grind-
ing operations.

v The drink is brewed and then runs
into the cup.

5. Wait until the process is com-
pleted.

8.12 Grinder

Your appliance has an adjustable
grinder, which you can use to cus-
tomise the grinding level of your cof-
fee beans.

Adjusting the grinding level

Set the desired grinding level while
the coffee beans are being ground.

/A WARNING

Risk of injury!

The grinder rotates.

» Never reach into the grinder.

ATTENTION!

Risk of damage to the grinder. The

grinder may be damaged if the grind-

ing level is not set properly.

» Only set the grinding level when
the grinder is running.

» Select the grinding level using the
rotary selector step by step.

Grinding level Setting

Fine grinding  Turn rotary se-
level for dark- lector anticlock-
roasted wise.

beans.

&

Coarse grind- Turn rotary se-
ing level for lector clockwise.
light-roasted

beans.

1
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Grinding level Setting
@&
VP

The grinding level setting only
takes effect after the second cup.

Tip: If the coffee is only dispensed
drop by drop, set a coarser grinding
level.

If the coffee is too thin with too little
crema, set a finer grinding level.

9 Childproof lock

You can lock the appliance, to pro-
tect children against scalding and
burns.

9.1 Activating the childproof
lock

Requirement: The appliance is
switched on.

» Press and hold ml for at least
3 seconds.

v The following message will be dis-
played: "Child lock active. To deac-
tivate press "ml" for 3 sec".

9.2 Deactivating the child-
proof lock

» Press and hold ml for at least
3 seconds.

v The childproof lock is deactivated.

10 Cup heater’

You can use the cup heater to pre-
heat your cups.

Depending on the appliance specifications
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10.1 Activating and deactivat-
ing the cup heater’

/A\ WARNING

Risk of burns!

The cup heater' can become very

hot.

» Never touch the cup heater' while
hot.

» Allow the hot cup heater' to cool
down before touching it.

Tip: Place the cups with their base
on the cup heater to warm them to
optimum effect".

» You can activate or deactivate the
cup heater’ in the basic settings.

11 Basic settings

You can configure the basic settings for your appliance to meet your needs

and call up additional functions.

11.1 Overview of the basic settings

Setting Selection Description

Cleaning and care Milk system Start service programme.
Descale - "Service pro-
Clean grammes"”, Page 28
calc'nClean

Cup warmer '

Cup warmer off 2

Switch cup heater on or

Cup warmer on off.

- "Cup heater”, Page 23

Water filter New filter Set use of the water fil-
No filter ter.

Coffee temp. normal Set the temperature for
high coffee drinks.
max.

Note: The setting is ef-
fective for all preparation
types.

Languages
ance.

See options on the appli- Set menu language.

Changes are immedi-
ately displayed.

' Depending on the appliance specifications
2 Factory setting (may vary according to model)

1
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Setting

Selection

Description

Autom. switch-off

See options on the appli-
ance.

Set how long the appli-
ance should wait after
preparing the last drink
before automatically
switching itself off.

Water hardness

(soft)

(medium)

(hard)

(very hard)?
Water-softening system

]
2
3
4

Set the appliance to the
local water hardness.

- "Setting the water
hardness", Page 16

Key tones

Key tones on ?
Key tones off

Switch the button tones
on or off.

Factory settings

Full reset?
Continue: OK
Cancel: <

Restore settings to the
factory settings.

Note: All individual set-
tings will be deleted and
reset to the factory set-
tings.

' Depending on the appliance specifications
2 Factory setting (may vary according to model)

11.2 Changing the basic set-
tings

1. Press menuQ®,

2. Use \V/ or /\ to select the de-
sired basic setting and press ok.

v The display will show the setting
options and the navigation sym-
bols will light up. The display indic-
ates the current setting.

3. Use \V or /\ to make the de-
sired selection and press ok.

v The setting is now saved.

Use 1 to go back.

5. Press menu® to exit the menu.

E

12 Cleaning and servi-
cing

To keep your appliance working effi-
ciently for a long time, it is important
to clean and maintain it carefully.

12.1 Dishwasher-safe com-
ponents

Find out here which components can
be put in the dishwasher.

ATTENTION!

Some components are sensitive to

heat and may be damaged if they are

cleaned in a dishwasher.

» Follow the operating instructions of
the dishwasher.

» Only clean dishwasher-safe com-
ponents in the dishwasher.

» Only use programmes that do not
heat the components above
60 °C.
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max 60°C

Dishwasher-safe

= Drip plate *y
= Drip grate
m Coffee dregs container
= Mechanical fill level indic-
ator
= Milk system with adapter
= Ground coffee compart-
ment with hinged lid
= Milk container with lid
Not dishwasher-safe r:=1
= Drip tray b
= Water tank
= Water tank lid
= Aroma lid
= Brewing unit
m Beverage dispenser cover

12.2 Cleaning agent
Only use suitable cleaning agents.

ATTENTION!

Unsuitable cleaning products may

damage the surfaces of the appli-

ance.

» Do not use harsh or abrasive de-
tergents.

» Do not use cleaning agents con-
taining alcohol or spirits.

» Do not use hard scouring pads or
cleaning sponges.

Unsuitable cleaning agents and de-

scalers may damage the appliance.

» Do not use pure citric acid, vinegar
or any vinegar-based agents to de-
scale the appliance.

» Do not use descaling agent with
phosphoric acid.

» Only use cleaning tablets and de-
scaling tablets that have been spe-
cially developed for the appliance.
- "Accessories", Page 15
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Tips

= \Wash new sponge cloths thor-
oughly to remove any salt adher-
ing to them. Salt can cause rust
film to develop on stainless steel
surfaces.

= Always remove any residues of
limescale, coffee, milk and clean-
ing/descaling solutions immedi-
ately to prevent corrosion.

12.3 Cleaning the appliance

A\ WARNING

Risk of electric shock!

An ingress of moisture can cause an

electric shock.

» Never immerse the appliance or
the power cord in water.

» Liquids must not be spilled on the
appliance plug connection.

» Do not use steam- or high-pres-
sure cleaners to clean the appli-
ance.

/A WARNING

Risk of burns!

Some parts of the appliance become

very hot.

» Never touch hot appliance parts.

» Allow hot appliance parts to cool
down before touching.

1. Disconnect the appliance from the
mains power supply.



2. Clean the housing, the high-gloss
surfaces and the control panel with
a microfibre cloth.

— "Accessories", Page 15

3. Clean the outlet system with a soft,
damp cloth after beverages have
been dispensed.

4. Rinse the water tank with fresh,
clean water.

5. If the appliance has not been used
for a long time, e.g. after a holiday,
clean the entire appliance, includ-
ing moving parts such as the brew-
ing unit or water tank.

Note: The appliance will rinse itself
automatically if you switch it on when
it is cold or switch it off after it has
dispensed coffee. The system is
therefore self-cleaning.

12.4 Cleaning the drip tray
and coffee dregs con-
tainer

Clean and empty the drip tray and

coffee dregs container every day to

prevent deposits.

1. Open the door.

2. Pull the drip tray and the coffee
dregs container forwards and out.

3. Remove and clean the drip plate.

4. Empty and clean the drip tray and
coffee dregs container.

5. Clean the appliance interior and
the drip tray holder.

6. Tip
If you press both brackets in, you
can then remove the mechanical
fill level indicator more easily.

Cleaning and servicing en
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Remove the mechanical fill level in-
dicator and clean with a damp
cloth.

7. Assemble the drip tray, drip plate,
coffee dregs container and mech-
anical fill level indicator and insert
in the appliance.

8. Close the door.

12.5 Cleaning the ground cof-
fee compartment

Tip: You can clean the ground coffee
compartment in the dishwasher.

1. Pull out the ground coffee com-
partment by the open lid.
- Fig.

2. Clean the ground coffee compart-
ment with washing-up liquid.
- Fig. A

3. Dry the ground coffee compart-
ment and insert it into the appli-
ance.

12.6 Cleaning the milk sys-
tem

Clean the milk system regularly. Fol-
low the illustrated instructions at the
beginning of the manual.
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/A WARNING

Risk of burns!

The milk system can become ex-

tremely hot.

» Never touch the milk system when
it is hot.

» Allow the hot milk system to cool
down before touching it.

ATTENTION!

The appliance may be damaged by

improper cleaning.

» Do not put the cover of the outlet
system in the dishwasher.

- Fig. 3-EH

12.7 Cleaning the milk con-
tainer

Clean the milk container regularly for
hygiene reasons. You can clean the
milk container in the dishwasher. Fol-
low the illustrated instructions at the
beginning of this manual.

— Fig. KB - Bl

Tip

Press the adapter piece firmly into
the holder in the milk container.
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12.8 Cleaning the brewing
unit

In addition to automatic rinsing, also
remove and clean the brewing unit
regularly. Follow the illustrated in-
structions at the beginning of the
manual.

/A WARNING

Risk of burns!

Some parts of the appliance become

very hot.

» Never touch hot appliance parts.

» Allow hot appliance parts to cool
down before touching.

ATTENTION!

The appliance may be damaged by

improper cleaning.

» Do not use washing-up liquid.

» Do not use cleaning agents con-
taining vinegar or acids.

» Do not clean in the dishwasher.

- Fig. FA - 81

Note: The door can only be closed if
the brewing unit and drip tray are in-
serted correctly.

12.9 Service programmes

After certain time intervals, your appli-
ance will recommend that you use
the service programmes. Use the ser-
vice programmes to clean your appli-
ance thoroughly.

ATTENTION!

Improper cleaning and descaling or a

delay in doing so may damage the

appliance.

» Immediately perform the descaling
process in accordance with the in-
structions.

» Only put cleaning tablets in the
ground coffee compartment.



» Do not put descaling tablets or
other products in the ground cof-
fee compartment.

Notes

m The display indicates the progress
of the descaling or cleaning pro-
cess.

= |f your appliance is not descaled in
good time, the display will show
the following message: "Descaling
overdue. Appliance is locked.
Please press menu for 3 sec.".

= |f your appliance has been locked,
you can only operate it again once
the descaling process has been
carried out.

= |f you accidentally interrupt the ser-
vice programme, you must reset it.
— "Resetting service programmes”,
Page 29

Tips

m |f you use a water filter, this will
prolong the time until you have to
run a service programme.

= You can combine "Descale" and
"Clean" using the "calc'nClean"
service programme.

m Clean your appliance with a soft,
damp cloth immediately after a
service programme to remove any
descaling solution residues and
prevent corrosion.

Using the service programmes

Notes

= |f you are using the service pro-
gramme "Rinse milk system",
clean and connect the milk con-
tainer.

= |f you are using the service pro-
gramme "Cleaning and care",
clean the brewing unit beforehand.
— "Cleaning the brewing unit”,
Page 28
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® |f you are using the service pro-
grammes "Descale" or
"calc'nClean", first clean the brew-
ing unit and prepare the descaling
solution.

1. Press menu(

2. Use \V and /\ to select "Clean-
ing and care" and press ok.

3. Use \V and /\ to select the re-
quired programme and press ok,
e.g. "Descale".

v The display will guide you through
the programme.

Preparing descaling solution

1. Fill a container with 0.5 | lukewarm
water.

2. Add a Siemens descaling tablet to
the water and stir until the tablet is
fully dissolved.

Resetting service programmes

Perform the following steps if a ser-

vice programme is interrupted, e.g.

due to a power failure.

1. Rinse out the water tank.

2. Fill the water tank with fresh, non-
carbonated water up to the "max"
marking.

3. Press ok.

v The appliance will rinse itself for
approx. 2 minutes.

4. Empty and clean the drip tray.

5. Insert the drip tray and close the
door.

6. Restart the service programme.
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13 Troubleshooting

You can rectify minor faults on your appliance yourself. Read the troubleshoot-
ing information before contacting after-sales service. This will avoid unneces-
sary costs.

/A WARNING

Risk of electric shock!

Incorrect repairs are dangerous.

» Repairs to the appliance should only be carried out by trained specialist
staff.

» Only use genuine spare parts when repairing the appliance.

» If the power cord of this appliance is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, the manufacturer's Customer Service or a similarly qualified
person in order to prevent any risk.

Fault Cause and troubleshooting
Appliance no longer  Appliance has a fault.
responds. 1. Pull out the mains plug and wait 60 seconds.
2. Re-insert the mains plug.
Appliance only dis- Empty bean container is not detected by the appli-
penses water, not cof- ance.
fee. » Pour in coffee beans.

Coffee shaft on brewing unit is blocked.
» Clean the brewing unit.

Beans are too oily and are not falling into the grinder.
» Gently tap the bean container.

» Change the coffee variety.
» Do not use oily beans.
» Clean the empty bean container with a damp cloth.

Brewing unit is not inserted properly.
» Slide the brewing unit right back.

Appliance is not dis-  Milk system is soiled.
pensing milk froth. » Clean the milk system in the dishwasher.

Milk tube not immersed in milk.
» Use more milk.

» Check whether the milk tube is immersed in the
milk.

Heavy build-up of limescale in the appliance.
» Descale the appliance.

No milk intake by the The milk system is assembled incorrecily.
milk system. » Assemble the milk system correctly.
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Fault Cause and troubleshooting
No milk intake by the  Order for connecting the milk container and milk sys-
milk system. tem is wrong.

» First insert the milk system into the outlet and then
the milk container.

Milk tube not immersed in milk.
» Use more milk.

» Check whether the milk tube is immersed in the
milk.

Milk froth is too cold.

Milk is too cold.
» Use lukewarm milk.

Appliance is not dis-
pensing hot water.

Milk system is soiled.
» Clean the milk system in the dishwasher.

Milk system cannot be
assembled or disas-
sembled.

Order of assembly is wrong.

» First connect the milk system and then the milk
container. When disassembling, you must first re-
move the milk container and then the milk system.

Appliance is not dis-
pensing drinks.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.
- "Inserting and activating the water filter", Page 17

» Firmly press the water filter straight down into the
tank connection.

Residues of limescale remover are blocking the water
tank.

1. Remove the water tank.

2. Clean the water tank thoroughly.

There is dripping wa-
ter on the inner floor
of the appliance.

Drip tray was removed too soon.
» Wait a few seconds after the last drink was dis-
pensed before removing the drip tray.

Brewing unit cannot
be removed.

Brewing unit is not in the removal position.
» Switch the appliance back on.

Appliance cannot be
operated.

Change displays.

Appliance is in demo mode.

1. Remove the water tank and fill with fresh cold wa-
ter.

2. Reinsert the water tank.

Grinder won't start.

Appliance is too hot.
1. Disconnect the appliance from the mains.
2. Wait 1 hour so the appliance can cool down.
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Fault

Cause and troubleshooting

Grinder is not grinding
any coffee beans des-
pite full bean con-
tainer.

Beans are too oily and are not falling into the grinder.
» Gently tap the bean container.

» Change the coffee variety.
» Do not use oily beans.
» Clean the empty bean container with a damp cloth.

Display shows "Close"
despite the fact that
the door is closed.

Door is not properly closed.
» Press the door firmly shut.

Appliance is too hot.
1. Disconnect the appliance from the mains.
2. Wait 1 hour so the appliance can cool down.

Display shows "Please
empty drip tray and
reinsert." despite the
fact that the drip tray
is empty.

Appliance is switched off and does not detect empty-
ing.

1. Switch the appliance on, and remove the drip tray.
2. Re-insert the drip tray.

Drip tray is soiled.
» Clean the drip tray thoroughly.

Display shows "Please
refill water tank" des-
pite the water tank be-
ing full.

Water tank is wrongly inserted.
» Insert the water tank correctly.

Float is stuck in the water tank.
1. Remove the water tank.
2. Clean the water tank thoroughly.

Carbonated water is in the water tank.
» Fill the water tank with fresh tap water.

New water filter was not rinsed as per instructions.

1. Rinse the water filter according to the instructions.
- "Inserting and activating the water filter", Page 17

2. Place the water filter into operation.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.
— "Inserting and activating the water filter", Page 17

Water filter is old.
» Insert a new water filter.

Limescale deposits in the water tank are blocking the
system.

1. Clean the water tank thoroughly.

2. Start the descaling programme.
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Fault

Cause and troubleshooting

Display shows "Please
clean brewing unit, re-
place and close
door.".

Brewing unit is soiled.
» Clean the brewing unit.

Mechanism of brewing unit is stiff.
» Clean the brewing unit.

Too much ground coffee in the brewing unit.
» Use no more than 2 level measuring spoons of
ground coffee.

Display shows
"Voltage (V) incor-
rect.".

There are problems with the power supply.
» Only operate the appliance at 220 - 240 V.

Display shows "Please
restart appliance.".

Brewing unit is heavily soiled or cannot be removed.
» Restart the appliance.
» Clean the brewing unit.

Appliance has a fault.
1. Pull out the mains plug and wait 60 seconds.
2. Re-insert the mains plug.

Display very frequently
shows "calc'nClean’.

Decalcified water still contains small amounts of lime.
1. Insert a new water filter.

— "Inserting and activating the water filter", Page 17
2. Set the corresponding water hardness.

- "Setting the water hardness”, Page 16

Incorrect or too little descaling agent used.
» When descaling, only use suitable tablets.

Service programme has not been carried out in its en-
tirety.
» Reset the service programme.

— "Resetting service programmes”, Page 29

Coffee or milk froth
quality varies widely.

Build-up of limescale in the appliance.
» Descale the appliance.

Milk froth quality var-
ies widely.

Milk froth quality depends on the type of milk or plant-

based alternative used.

» Optimise the result through the selection of the milk
or vegetable-based drink type.

Coffee is not dis-
pensed or has slowed
to a trickle.

Set quantity is not
reached.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.
- "Adjusting the grinding level”, Page 23

Heavy build-up of limescale in the appliance.
» Descale the appliance.

Air is in the water filter.
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Fault

Cause and troubleshooting

Coffee is not dis-
pensed or has slowed
to a trickle.

Set quantity is not
reached.

1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.
— "Inserting and activating the water filter", Page 17

Appliance is soiled.
» Clean the brewing unit.
» Descale and clean the appliance.

Coffee strength is set too high.
» Reduce the strength of your coffee to e.g. "regular".
- "Adjusting the coffee strength", Page 22

Coffee has no crema.

Type of coffee is not optimal.
» Use a coffee variety with a higher proportion of Ro-
busta beans.

» Use beans with a darker roast.

Beans are no longer fresh.
» Use fresh beans.

Grinding level is not appropriate for coffee beans.
» Adjust the grinder to a finer setting.
- "Adjusting the grinding level”, Page 23

Coffee is too acidic.

Grinding level is set too coarse.
» Adjust the grinder to a finer setting.
- "Adjusting the grinding level", Page 23

Type of coffee is not optimal.
» Use a coffee variety with a higher proportion of Ro-
busta beans.

» Use beans with a darker roast.

Coffee is too bitter.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.
- "Adjusting the grinding level", Page 23

Type of coffee is not optimal.
» Change the coffee variety.

Coffee tastes burnt.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.
- "Adjusting the grinding level”, Page 23

Type of coffee is not optimal.
» Change the coffee variety.

Coffee temperature setting is too high.
» Set the coffee temperature lower.
- "Overview of the basic settings", Page 24
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Fault

Cause and troubleshooting

Coffee grounds are
not compact and are
too wet.

The grinding level is not set optimally.
» Adjust the grinder to a coarser or finer setting.
- "Adjusting the grinding level", Page 23

Too little ground coffee.
» Use 2 level measuring spoons of ground coffee.

Beans are too oily.
» Use a different type of bean.
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14 Transportation, stor-
age and disposal

14.1 Activate frost protection

Protect your appliance from frost dur-
ing transport and storage.

ATTENTION!

Residues of liquid in the appliance

may damage it during transport or

storage.

» Empty the pipe system before
transport or storage.

Requirements
= The appliance is ready to use.
®» The water tank has been filled.

1. Remove the milk container.

2. Clean the brewing unit.

3. Place a large container under the
outlet system.

4. Press & repeatedly until the dis-
play shows "Milk froth".

5. Press ml repeatedly until the dis-
play shows 240 ml.

6. Press .

7. Wait until steam escapes from the
appliance.

8. Remove the water tank.

v The appliance drains itself auto-
matically.

9. If the message "Please refill water
tank" appears, ignore it.

10.Empty and clean the water tank
and drip tray.

11.Insert the water tank and drip tray.

12.Switch the appliance off and dis-
connect it from the power supply.

14.2 Disposing of old appli-
ance

Valuable raw materials can be re-
used by recycling.
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1. Unplug the appliance from the
mains.

2. Cut through the power cord.

3. Dispose of the appliance in an en-
vironmentally friendly manner.
Information about current disposal
methods are available from your
specialist dealer or local authority.

B

This appliance is la-
belled in accordance
with European Directive
2012/19/EU concerning
used electrical and elec-
tronic appliances (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).

The guideline determ-
ines the framework for
the return and recycling
of used appliances as
applicable throughout
the EU.

15 Customer Service

Function-relevant genuine spare parts
according to the corresponding Eco-
design Order can be obtained from
Customer Service for a period of at
least 7 years from the date on which
your appliance was placed on the
market within the European Eco-
nomic Area.

Note: Under the terms of the manu-
facturer's warranty the use of Cus-
tomer Service is free of charge.

Detailed information on the warranty
period and terms of warranty in your
country is available from our after-
sales service, your retailer or on our
website.

If you contact Customer Service, you
will require the product number (E-
Nr.) and the production number (FD)
of your appliance.
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The contact details for Customer Ser-
vice can be found in the enclosed
Customer Service directory or on our
website.

15.1 Product number (E-Nr.)
and production nhumber
(FD)

You can find the product number (E-
Nr.) and the production number (FD)
on the appliance's rating plate.
Make a note of your appliance's de-
tails and the Customer Service tele-
phone number to find them again
quickly.

16 Technical specifica-

tions
Voltage 220-
240 V ~
Frequency 50 Hz
Connection rating 1500 W
Maximum static pump 15 bar
pressure

Maximum capacity of 1.7 |
water tank (without fil-
ter)

Maximum capacity of 270 g
bean container

Length of the power 100 cm

cable

Appliance height 37,3 cm
Appliance width 27,6 cm
Appliance depth 45,2 cm
Weight, empty 8-9 kg
Type of grinder Ceramic
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Pour plus d'informations, veuillez vous re-
porter au Guide de l'utilisateur numérique.

Table des matieres

1 Sécurité.....cooeeerereerecccccecceees 40
1.1 Indications générales................ 40
1.2 Conformité d’utilisation............. 40
1.3 Restrictions du périmétre uti-
lisateurs.....cccccciviiiiiieeeeee, 40
1.4 Consignes de sécurité ............. 41

2 Protection de I'environne-
ment et économies d'énergie.... 44

2.1 Elimination de l'emballage........ 44
2.2 Economies d’énergie ............... 44
3 Installation et branchement....... 44
3.1 Contenu de la livraison ............ 44
3.2 Installer et raccorder 'appa-

eI i, 44
4 Description de l'appareil............ 45
41 Appareil .................................... 45
4.2 Eléments de commande........... 45
A3 ECran c.cvveee i 46
5 Apercu des boissons................. 46
6 ACCESSOIreS....ccvviirrnnmmmnnnrnrrennans 47
7 Avant la premiére utilisation ..... 47
7.1 Premiére mise en service......... 47
7.2 Remplir le réservoir d’eau........ 47
7.3 Remplir le bac de grains.......... 48
7.4 Régler la langue.........cccvvvveee. 48
7.5 Régler la dureté de I'eau.......... 48
7.6 Filtre @ €au .....ccevvevvvvvvrrnninnnnnnnn. 48
7.7 Indications générales................ 49

' Selon I'équipement de l'appareil

38

8 Utilisation ......cccovveeiireceiireecnnenes 50
8.1 Allumer ou éteindre I'appa-

[ D 50
8.2 Préparation de boisson............ 50

8.3 Préparer une boisson a
base de café en grains frais .... 51

8.4 Préparer une boisson a

base de café moulu ................. 51
8.5 Préparation de boisson avec

mousse de lait......cooeveeeiinnnnnns 51
8.6 Utiliser le réservoir de lait......... 52

8.7 Préparer une boisson a
base de café avec de la

mousse de lait........ccceeveeeininnn. 52
8.8 Préparer des boissons spé-
ClAlES i 53
8.9 Préparer de la mousse de
lait. e, 53
8.10 Préparer de I'eau chaude....... 53
8.11 Réglages des boissons ......... 54
8.12 MoUliN . ..oovvveeeeeeveenn 54
9 Sécurité enfants.........cccceeeunnne. 55
9.1 Activer la sécurité enfants........ 55
9.2 Désactiver la sécurité en-
faNtS . 55
10 Chauffage pour tasses' ........... 55
10.1 Activer et désactiver le
chauffe-tasses’ .......cccoevvnennn. 56
11 Réglages de base.........cccvcuuerne 56
11.1 Apercu des réglages de
DASE. i, 56
11.2 Modifier des réglages de
Dase....ccvieei 57



12 Nettoyage et entretien .............
12.1 Lavage au lave-vaisselle ........
12.2 Produits de nettoyage ............
12.3 Nettoyer l'appareil .................
12.4 Nettoyer la cuvette d'égout-
tage et le bac a marc de
Ccafé.. .,
12.5 Nettoyer le puits de café
MOUIU.ccoeeiiiiiiiiie e,
12.6 Nettoyer le systeme de lait.....
12.7 Nettoyer le réservoir a lait......
12.8 Nettoyer I'unité de percola-
HON
12.9 Programmes d'entretien.........

13 DéPanNage - ...coceeeeeereemereemeenas

14 Transport, stockage et éli-
mination.......ccccceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee
14.1 Activer la protection contre
& g€l
14.2 Mettr@ au rebut un appareil

15 Service aprés-vente............c....
15.1 Numéro de produit (E-Nr)

et numéro de fabrication

(FD) oo

16 Données techniques................

fr

39
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1 Sécurité
Respectez les consignes de sécurité suivantes.

1.1 Indications générales

m | jsez attentivement cette notice.

m Conservez la notice ainsi que les informations produit en vue
d’une réutilisation ultérieure ou pour un futur nouveau proprié-
taire.

m» Ne branchez pas I'appareil si ce dernier a été endommagé du-
rant le transport.

1.2 Conformité d’utilisation

Utilisez I‘appareil uniguement :

® pour préparer des boissons chaudes.

® pour un usage privé et dans les piéces fermées d’un domicile.

® jusqgu'a une altitude maximale de 2000 m au-dessus du niveau
de la mer.

Débranchez I'appareil du secteur lorsque :
® vous nettoyez I'appareil.

1.3 Restrictions du périmetre utilisateurs

Les enfants de 8 ans et plus, les personnes souffrant d’'un handi-
cap physique, sensoriel ou mental ou ne détenant pas I'expé-
rience et/ou les connaissances nécessaires pourront utiliser cet
appareil a condition de le faire sous surveillance, ou que son utili-
sation sdre leur ait été enseignée et qu’ils aient compris les dan-
gers qui en émanent.

Les enfants ne sont pas autorisés a jouer avec l'appareil.

Les enfants ne doivent en aucun cas s’occuper du nettoyage et
de la maintenance utilisateur, sauf s’ils sont 4gés de 8 ans et plus
et agissent sous surveillance.

Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a distance de
’appareil et du cordon d’alimentation secteur.
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1.4 Consignes de sécurité

/A AVERTISSEMENT - Risque d'asphyxie !

Les enfants risquent de s’envelopper dans les matériaux d’embal-

lage ou de les mettre sur la téte et de s’étouffer.

» Conserver les matériaux d’emballage hors de portée des en-
fants.

» Ne jamais laisser les enfants jouer avec les emballages.

Les enfants risquent d'inhaler ou d'avaler des petits morceaux et

s'étouffer.

» Conserver les petites pieces hors de portée des enfants.

» Ne pas laisser les enfants jouer avec les petites pieces.

/\ AVERTISSEMENT - Risque d'électrocution !

Les installations non conformes sont dangereuses.

» Pour le raccordement et 'utilisation de I'appareil, respectez im-
pérativement les indications figurant sur la plague signalétique.

» ’appareil doit étre branché uniguement a une source d'alimen-
tation avec courant alternatif a I'aide d'une prise murale correc-
tement installée et reliée a la terre.

» Le systeme a conducteur de protection de l'installation élec-
trique de la maison doit étre conforme.

Un appareil endommagé ou un cordon d’alimentation secteur en-

dommagé est dangereux.

» N'utilisez jamais un appareil endommage.

» Ne jamais faire fonctionner I'appareil avec une surface fissurée
Ou casseée.

» Ne tirez jamais sur le cordon d'alimentation secteur pour dé-
brancher 'appareil du secteur. Débranchez toujours la fiche du
cordon d'alimentation secteur.

» Si l'appareil ou le cordon d'alimentation secteur est endomma-
gé, débranchez immédiatement le cordon d'alimentation secteur
ou coupez le fusible dans le boitier a fusibles.

» Appelez le service aprés-vente. = Page 69

Les réparations non conformes sont dangereuses.

» Seul un personnel diment qualifié peut entreprendre des répa-
rations sur l'appareil.
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» Seules des piéces de rechange d'origine peuvent étre utilisées
pour réparer 'appareil.

» Afin d’écarter tout danger quand le cordon d’alimentation sec-
teur de cet appareil est endommage, seul le fabricant ou son
service apres-vente ou toute autre personne de qualification
équivalente est habilité a le remplacer.

L’infiltration d’humidité peut occasionner un choc électrique.

» Ne jamais plonger 'appareil ou le cordon d’alimentation secteur
dans l'eau.

» Veiller a ce qu’aucun liquide ne coule sur le raccordement de
'appareil.

» Utiliser 'appareil uniguement dans des pieces fermées.

» Ne jamais exposer I'appareil a une forte chaleur ou humidité.

» Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur ou haute pression pour net-
toyer I'appareil.

/A AVERTISSEMENT - Risque d'incendie !

L’appareil devient chaud.

» Aérer suffisamment I'appareil.

» Ne jamais utiliser 'appareil dans une armoire.

Il est dangereux d’utiliser un cordon d’alimentation secteur avec

une rallonge ou un adaptateur non autorisé.

» Ne pas utiliser de rallonge ni de bloc multiprise.

» Utiliser uniguement des adaptateurs et cordons d’alimentation
secteur agréeés par le fabricant.

» Si le cordon d’alimentation secteur est trop court et qu’aucun
cordon d’alimentation plus long n’est disponible, contacter un
électricien spécialisé pour adapter l'installation domestique.

/A\ AVERTISSEMENT - Risque de brilures !

Certaines piéces de I'appareil deviennent trés chaudes.

» Ne touchez jamais les pieces chaudes de I'appareil.

» Laisser refroidir les piéces chaudes de I'appareil aprés utilisa-
tion et avant de les toucher.

/A AVERTISSEMENT - Risque de brilure !
Les boissons fraichement préparées sont trés chaudes.
» Si nécessaire, laisser refroidir les boissons.
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» Eviter tout contact entre la peau et les liquides et vapeurs qui
s'échappent.

/A\ AVERTISSEMENT - Risque de blessure !

Une utilisation inappropriée de I‘appareil peut étre dangereuse

pour |‘utilisateur.

» Pour éviter des blessures, utiliser I‘appareil uniguement confor-
mément a son emploi prévu.

Pincement des doigts lors de la fermeture de la porte de 'appa-

reil.

» Attention a ne pas se coincer les doigts a la fermeture de la
porte.

Le moulin tourne.

» Ne jamais mettre les mains dans le moulin.

/A AVERTISSEMENT - Danger : magnétisme !

L’appareil contient des aimants permanents. Ceux-ci peuvent in-

fluer sur des implants électroniques, p. ex. les stimulateurs car-

diagues ou les pompes a insuline.

» Les personnes portant un implant électronique doivent donc
respecter une distance minimum de 10 cm par rapport a I'ap-
pareil.

» Une distance minimale de 10 cm doit également étre respectée
par rapport au réservoir d'eau retiré.

/\ AVERTISSEMENT - Risque de préjudice pour la santé !
Les salissures sur I'appareil peuvent nuire a la santé.
» Respecter les consignes de nettoyage relatives a I‘hygiéne.
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2 Protection de I'environ-
nement et économies
d'énergie

2.1 Elimination de I'emballage

Les emballages sont écologiques et

recyclables.

» Veuillez éliminer les pieces déta-
chées aprés les avoir triées par
matiere.

&

2.2 Economies d’énergie

Si vous respectez les instructions sui-
vantes, votre appareil consommera
moins de courant.

Eliminez I'emballage en
respectant 'environne-
ment.

Régler l'intervalle d'arrét automatique
sur la plus petite valeur.

v Si l'appareil n'est pas utilisé, il
s'éteint plus tot.
— "Réglages de base", Page 56

Ne pas interrompre prématurément
la préparation de boisson.

v La quantité d'eau ou de lait chauf-
fée est utilisée de facon optimale.

Détartrer régulierement 'appareil.

v Les dépbts de tartre augmentent
la consommation d'énergie.
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3 Installation et branche-
ment

3.1 Contenu de la livraison

Aprés avoir déballé le produit, ins-
pectez toutes les piéces pour détec-
ter d’éventuels dégats dus au trans-
port et pour vous assurer de l'intégra-
lité de la livraison.

Remarque : Selon le modéle, diffé-
rents accessoires sont fournis. Cet
accessoire est marqué par un cadre
en pointillés.

- Fig. @

Machine a café automatique

Réservoir de lait

Tuyau a lait

Adaptateur pour réservoir de
lait
Notice d'utilisation

Pastille de nettoyage '

Pastille de détartrage '

Bandelette pour déterminer la
dureté de I'eau

Filtre a eau’

—Rzllol-m Mo lo]w]>

' Selon I'équipement de I'appareil

3.2 Installer et raccorder I'ap-
pareil

ATTENTION !

Risque d'endommagement de l'appa-

reil. L'appareil peut étre endommageé

en cas de mise en service non

conforme.

» Utiliser 'appareil uniguement dans
des locaux hors gel.



» Si l'appareil a été transporté ou en-
treposé a moins de 0 °C, attendre
3 heures a température ambiante
avant de le mettre en service.

» Aprés chaque branchement, at-
tendre env. 5 secondes.

1. Retirer les films de protection.

2. Poser I'appareil sur une surface
plane solide et résistante a 'eau.

3. Brancher la fiche secteur de I'ap-
pareil sur une prise de courant a
contact de protection installée
dans les régles.

4 Description de I'appa-
reil

4.1 Appareil

Cette section contient une vue d'en-
semble des composants de votre ap-
pareil.

Remarque : Des variations de détails
et de couleurs sont possibles selon
le type d’appareil.

- Fig. A
Réservoir d'eau

Couvercle du réservoir d’eau

Chauffage pour tasses'

Couvercle préservateur

Description de l'appareil fr

Couvercle

Mousseur de lait

Systéme verseur

Porte du compartiment de
percolation

Plague signalétique

Cuvette d’égouttage

REE BENEE

Réservoir de lait

' Selon I'équipement de I'appareil

4.2 Eléments de commande

Vous trouverez ici un apercu des
symboles de votre appareil. Appuyez
sur les symboles pour effectuer une
sélection, démarrer une préparation
ou procéder a un réglage.

Sym- Explication

bole

O Allumer ou éteindre I'appa-
reil.

menu®) Ouvrir ou quitter le menu.

Remarque : Les touches
du menu sont visibles uni-
quement lorsque le menu
est ouvert.

Se déplacer vers le haut
dans le menu.

Se déplacer vers le bas
dans le menu.

RS RN

d'arébme ok Confirmer/mémoriser dans
Réservoir pour café en grains le menu.
, p Revenir en arriére dans le

Puits de café moulu '<—-| menu
Ecran CRP  Préparer deux tasses.

m Bandeau de commande @ Sél(’eotionner l'intensité du
— 1 café.

W) Eclairage des tasses mi Ajuster la quantité.

' Selon I'équipement de I'appareil
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L'écran affiche des informations sup-
plémentaires et des étapes de mani-

Sym- Explication

bole

oy Démarrer ou interrompre
le processus.

4.3 Ecran

pulation. Les informations sont mas-
quées au bout d'une courte durée ou
par pression sur une touche. Les

étapes de manipulation sont mas-
quées lorsqu'elles ont été effectuées.

L'écran affiche les boissons sélec-
tionnées, les réglages effectués et
les paramétres possibles, de méme
que des messages concernant I'état
de fonctionnement.

5 Apercu des boissons

Votre appareil vous permet de préparer une grande variété de boissons.

Sélection rapide

Sym- Désigna- Explication Catégorie
bole tion
o Expresso Café trés corsé. Servir de  — "Préparer une boisson
/ﬁg, préférence dans des pe- a base de café en grains
= tites tasses, a paroi frais", Page 51
épaisse. Préchauffer les — "Préparer une boisson
tasses avec de 'eau a base de café moulu”,
chaude. Page 51
— Café creme Café avec une couche de — "Préparer une boisson
3 « creme » ou grande tasse a base de café en grains
de café préparée selon la  frais", Page 51
méthode expresso. - "Préparer une boisson
a base de café moulu”,
Page 51
——  Cappuccino Expresso avec de la — "Préparer une boisson
) mousse de lait. Servir de  a base de café avec de la
- 5 préférence dans des pe- mousse de lait",
tites tasses. Page 52
< > LatteMac- Spécialité de café avec — "Préparer une boisson
! chiato trois couches : du lait a base de café avec de la

chaud au fond, de I'expres-
so au milieu et de la
mousse de lait sur le des-
sus. Servir de préférence
dans un verre.

mousse de lait",
Page 52
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Sym- Désigna-
bole tion

Explication

Catégorie

Boissons
spéciales sons.

Préparer d'autres bois-

— "Préparer des boissons
spéciales”, Page 53

6 Accessoires

Utilisez uniguement des accessoires d'origine. lls ont été spécialement concus

pour votre appareil.

Accessoires Commerce Service apres-
vente
Pastilles de nettoyage TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Pastilles de détartrage TZ80002A 00312094
T280002B 00312095
Filtre a eau TZ70003 00575491
Pack de 3 filtres a eau TZ70033A -
Chiffon microfibres - 00460770
Kit d'entretien TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
Adaptateur pour réservoir de lait TZ50001 17004535

7 Avant la premiere
utilisation

Préparez 'appareil pour I'utilisation.

7.1 Premiere mise en service

1. Nettoyer I'appareil et ses différents
composants.

2. Apres le raccordement électrique,
effectuer les réglages pour la pre-
miére mise en service de I'appa-
reil.

Remarque : L’affichage automatique
pour la sélection de la langue et de
la dureté de I'eau apparait unique-
ment lors de la premiére mise en

marche.

Conseil : Vous pouvez modifier les
réglages a tout moment.
— "Réglages de base", Page 56

7.2 Remplir le réservoir d’eau

Remplissez quotidiennement le réser-
voir d'eau fraiche froide, non ga-

zeuse.

» Suivre les instructions figurant au
début de la présente notice.

- Fig.
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7.3 Remplir le bac de grains

ATTENTION !

Les grains inadaptés peuvent bou-

cher le moulin.

» Utiliser exclusivement un mélange
de café en grains torréfiés pour ex-
presso ou percolateur.

» Ne pas utiliser de grains de café
enrobés d'un glacage.

» Ne pas utiliser de grains de café
caramélisés.

» Ne pas utiliser de grains de café
traités avec un additif contenant du
sucre.

» Ne pas utiliser de café en poudre.

» Suivre les instructions de la figure
située au début de la présente no-
tice.

- Fig. A

7.4 Régler la langue

1. Allumer l'appareil avec O.

v La langue préréglée s’affiche a
I'écran.

2. Appuyer sur /\ ou \V/ jusqu'a ce
que |'écran affiche la langue sou-
haitée.

3. Appuyer sur ok.

Conseil : Vous pouvez modifier la
langue a tout moment.

- "Apercu des réglages de base’,
Page 56

7.5 Régler la dureté de I'eau

Le réglage correct de la dureté de
I'’eau est important, car il permet a la
machine d’indiquer le moment ot un
détartrage est nécessaire. Vous pou-
vez déterminer la dureté de I‘eau
avec la bandelette de test jointe ou la
demander a la compagnie locale de
distribution d‘eau.
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1. Plonger brievement la bandelette
de test dans I'eau fraiche du robi-
net.

2. Laisser la bandelette de test
s'égoutter.

v La bandelette de test indique
aprés 1 minute la dureté de I'eau.

3. Si la maison est équipée d'un
adoucisseur d'eau, sélectionner
"Adoucisseur".

4. Appuyer sur /\ ou \V jusgu’a ce
que I'écran indique la dureté de
'eau souhaitée.

Le tableau indigue les équiva-
lences entre les niveaux et les dif-
férents degrés de dureté de I'eau :

Ni- Dureté al- Dureté totale

veau lemande en mmol/l
en °dH

1 1a7 <1,3

2 8a14 1,3a25

3 15 a 21 25a3,8

4’ 22 a 30 > 3,8

' Réglage usine

5. Appuyer sur ok.

6. Vérifier si le réservoir a eau est
rempli.

7. Vérifier si le réservoir pour grains
de café est plein.

8. Appuyer sur ok.

v La machine effectue un ringage.

7.6 Filtre a eau

Avec un filtre a eau, vous réduisez
les dépbts de tartre et les salissures
dans l'eau.

Mettre le filtre a eau en place et
I'activer

ATTENTION!

Endommagement possible de I'appa-
reil par I'entartrage.

» Changer le filtre a eau a temps.



» Remplacer le filtre a eau au plus
tard aprés 2 mois.

» Tenir compte des messages appa-
raissant a I'écran.

Remarque : Lorsque I’écran affiche
"Remplacer le filtre", remplacez le
filtre a eau.

Si vous ne mettez pas en place un

filtre neuf, sélectionnez "Aucun filtre"

et suivez les instructions affichées a

I’écran.

1. Plonger le filtre a eau dans un
verre d’eau puis le presser légere-
ment sur les cbtés jusqu'a ce que
des bulles cessent d’en sortir.

- Fig. H

2. Appuyer sur menuQ,

3. Avec \V ou '\, appuyer sur
"Filtre & eau" et ok.

4. Sélectionner avec vV ou /\
"Nouveau filtre" ou "Remplacer le
filtre" et appuyer sur ok.

5. Remarque : Si vous ne mettez pas
en place un filtre neuf, sélection-
nez "Aucun filtre" dans les ré-
glages du menu.

Bien enfoncer le filtre a eau dans
le réservoir a eau.
- Fig. @

6. Remplir le réservoir a eau jusqu’au
repére « max. » et appuyer sur ok.

7. Retirer le réservoir de lait a gauche
de l'appareil.

8. Placer sous le systéme verseur un
récipient d’une capacité de 1 | et
appuyer sur ok.

v Le filtre est rincé et I'écran affiche

"Le ringage est achevé.".

L’appareil est prét a fonctionner.

Conseils

m Changez le filtre a eau également
pour des raisons d’hygiene.

® Avec un filtre a eau, le détartrage
de I'appareil est moins souvent né-
cessaire.

<

utilisation fr

® Rincez le filtre a eau avant utilisa-
tion en préparant une tasse d’eau
chaude, lorsque votre appareil n’a
pas été utilisé pendant longtemps,
p. ex. pendant les vacances.

m | e filtre a eau est disponible dans
le commerce ou auprés du Service
aprés-vente.

- "Accessoires", Page 47

7.7 Indications générales

Respectez les indications pour utili-
ser votre appareil de maniere opti-
male.

Remarques

m A |a fabrication, I'appareil a été
programmeé sur des réglages stan-
dard lui permettant de fonctionner
de facon optimale.

= | e moulin est réglé en usine en
vue d‘un fonctionnement optimal.
Si le café est distribué uniqguement
goutte par goutte, s‘il n‘est pas as-
sez corsé et s'il a trop peu de
« creme », vous pouvez adapter le
degré de mouture pendant que le
moulin tourne.

— "Régler le degré de mouture”,
Page 55

m Pendant le fonctionnement, des
gouttes d‘eau peuvent se former
au niveau des fentes d‘aération et
sur le couvercle du compartiment
a pastille.

m Si vous n‘utilisez pas I‘appareil
pendant un certain laps de temps,
I‘appareil s‘éteint automatique-
ment. Vous pouvez modifier la du-
rée dans les réglages de base.
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= Pour des raisons technigues, de la
vapeur peut s'échapper de l'appa-
reil.

® [ a premiere boisson servie n‘a pas

encore développé son plein arbme

lorsque :

— Vous utilisez I'appareil pour la
premiere fois.

— Vous avez effectué un pro-
gramme d‘entretien.

— Vous n‘avez pas utilisé I'appareil
pendant une période prolongée.

Ne pas boire la boisson.

Conseil : Une « creme » fine et
consistante sera obtenue lorsque
vous aurez préparé quelques tasses
apres la mise en service de votre ap-
pareil.

8 Utilisation

8.1 Allumer ou éteindre I'ap-
pareil

> é)llumer ou éteindre l'appareil avec
Lors de I'allumage, I'écran affiche
le logo Siemens. Lors de I'allu-
mage et de I'extinction, l'appareil
effectue un rincage automatique.
Lors de sa mise hors tension, I'ap-
pareil éjecte de la vapeur dans la
cuvette d’égouttage pour le net-
toyer. Pendant le rincage, I'écran
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affiche une goutte. Si l'appareil est
encore chaud au moment de l'allu-
mage ou Si aucune boisson n'a été
préparée avant l'extinction, l'appa-

reil n'effectue pas de rincage.

8.2 Préparation de boisson

Apprenez comment préparer la bois-
son de votre choix.

A AVERTISSEMENT

Risque de bralure !

Les boissons fraichement préparées

sont trés chaudes.

» Si nécessaire, laisser refroidir les
boissons.

» Eviter tout contact entre la peau et
les liquides et vapeurs qui
s'échappent.

Conseils

® \ous pouvez sélectionner directe-
ment la boisson souhaitée avec
les touches de sélection rapide.
L'écran affiche la boisson et les ré-
glages actuels de 'appareil.

= \otre appareil propose, en plus
des boissons que vous pouvez
préparer a l'aide des touches de
sélection de rapide, d'autres bois-
sons.
— "Préparer des boissons spé-
ciales", Page 53

®m Vous pouvez adapter votre bois-
son a votre godt personnel.
— "Réglages des boissons”,
Page 54

Remarques

® Si vous ne modifiez aucun réglage
pendant env. 5 secondes, l'appa-
reil quitte le mode réglage. Les ré-
glages sont mémorisés automati-
guement.

= Avec certains réglages, le café est
préparé en plusieurs étapes. Atten-
dez que 'opération soit entiére-
ment terminée.



8.3 Préparer une boisson a
base de café en grains
frais

1. Placer la tasse préchauffée sous le
systéme verseur.

2. Appuyer sur le symbole pour une
boisson a base de café sans lait.

v L’écran affiche la boisson et les ré-
glages actuels.
— "Réglages des boissons”,
Page 54

3. Modifier les réglages si néces-
saire :

- Adapter la quantité avec ml.
- "Adapter la quantité”,
Page 54
- %dapter l'intensité du café avec

— "Adapter l'intensité du café",
Page 54
4. Appuyer sur .
Les grains de café sont fraiche-
ment moulus avant chaque perco-
lation.
v La machine effectue la percolation
et le café s’écoule ensuite dans la
tasse.

Conseils

= \/ous pouvez stopper prématuré-
ment la préparation avec .

m Apprenez comment préparer des
boissons a base de café et de lait.
- "Préparation de boisson avec
mousse de lait", Page 51

8.4 Préparer une boisson a
base de café moulu

ATTENTION !

Le puits de café moulu peut se bou-
cher.

» Ne pas utiliser de café en grains.
» Ne pas utiliser de café soluble.

Utilisation fr

» Avec un pinceau doux, pousser les
restes de poudre dans le puits de
café moulu.

Remarque

Lors de la préparation avec du café
moulu, les choix suivants ne sont pas
disponibles :

m Deux tasses a la fois

m |ntensité du café

= "Double Shot"

1. Placer la tasse préchauffée sous le
systéme verseur.

2. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

3. Appuyer a plusieurs reprises sur @
jusgu’a ce que I’écran affiche "Ca-
fé moulu".

4. Ouvrir le puits de café moulu.

5. Mettre au maximum 2 cuilléres a
café rases de café moulu, max.

12 g.

6. Fermer le puits de café moulu.

7. Appuyer sur .

v La machine effectue la percolation
et le café s’écoule ensuite dans la
tasse.

Conseils

m \ous pouvez stopper prématuré-
ment la préparation avec .

m Pour obtenir une autre boisson
avec du café moulu, répétez I'opé-
ration.

m Remplissez toujours le café moulu
juste avant la préparation de bois-
sons.

8.5 Préparation de boisson
avec mousse de lait

Avec votre appareil, vous pouvez
préparer des boissons a base de ca-
fé avec de la mousse de lait.
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/\ AVERTISSEMENT

Risque de brilures !

Le systéme de lait devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le systéme de
lait chaud.

» Laisser le systeme de lait refroidir
avant de le toucher.

ATTENTION!

Les résidus de lait peuvent sécher et

sont difficiles a enlever.

» Nettoyer le systéme de lait aprés
chaque utilisation.

Conseils

® Vous pouvez aussi utiliser des
boissons végétales au lieu de lait,
p. ex. du lait de soja.

m [ a qualité de la mousse de lait dé-
pend du type de lait ou de boisson
végétale.

8.6 Utiliser le réservoir de lait

Le réservoir de lait a été spéciale-
ment congu pour cet appareil. Utili-
sez le réservoir de lait exclusivement
pour un usage domestique et pour
conserver le lait au réfrigérateur.

Remarque

Raccordez le réservoir de lait unique-
ment si le systéme de lait équipé de
I'adaptateur et du tuyau a été monté
dans le systéme d’écoulement.

1. Ouvrir le couvercle.
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2. Verser le lait.

3. Fermer le couvercle.

4. Insérer le réservoir de lait sur le
cbté gauche de l'appareil.

v Le réservoir de lait s'enclenche.

Conseil

Ouvrez le couvercle du réservoir de
lait pour rajouter du lait durant la pré-
paration de boisson.

8.7 Préparer une boisson a
base de café avec de la
mousse de lait

Conditions

m | e réservoir de lait est raccordé.

m | e réservoir a lait est assez rempli
de lait.

1. Placer la tasse préchauffée sous le
systéme verseur.

2. Appuyer sur le symbole pour une
boisson a base de café et de lait.

v L’écran affiche la boisson et les ré-
glages actuels.
— "Réglages des boissons”,
Page 54

3. Modifier les réglages si néces-
saire :

- Adapter la quantité avec ml.

- "Adapter la quantité”,
Page 54



- gdapter l'intensité du café avec

— "Adapter l'intensité du café",
Page 54

- Utiliser le puits de café moulu.
— "Préparer une boisson a base
de café moulu", Page 51

4. Appuyer sur & et attendre la fin

de l'opération.

Le systeme de lait se nettoie auto-

matiquement aprés la préparation

avec un bref jet de vapeur.

Conseil : Si vous voulez arréter la

préparation prématurément, appuyez
sur . Si vous voulez arréter complé-
tement la préparation, appuyez sur O

8.8 Préparer des boissons
spéciales

Votre appareil propose, en plus des
boissons que vous pouvez préparer
a l'aide des touches de sélection ra-
pide, d'autres boissons.
» Appuyer plusieurs fois sur &.

- "Apercu des boissons", Page 46

8.9 Préparer de la mousse de
lait

/\ AVERTISSEMENT

Risque de bralures !

Le systeme de lait devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le systéme de
lait chaud.

» Laisser le systéme de lait refroidir
avant de le toucher.

Conditions

m | e réservoir de lait est raccordé.

m | e réservoir a lait est assez rempli
de lait.

1. Placer la tasse préchauffée sous le
systeme verseur.

Utilisation fr

2. Appuyer plusieurs fois sur & jus-
qu'a ce que l'écran affiche
"Mousse de lait".

3. Modifier si nécessaire le réglage :

- Adapter la quantité avec ml.
- "Adapter la quantité”,
Page 54
4. Appuyer sur .
v De la mousse de lait s'écoule du
systeme verseur.
5. Pour arréter la préparation, ap-
puyer sur .

8.10 Préparer de I'eau chaude

A\ AVERTISSEMENT

Risque de brilures !

Le systeme de lait devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le systéme de
lait chaud.

» Laisser le systéeme de lait refroidir
avant de le toucher.

Remarque : Si le systéme de lait
n‘est pas propre, des petits résidus
de lait risquent de se mélanger a
'eau.

Condition : Le systéeme de lait est
nettoyé. .

1. Placer la tasse préchauffée sous le
systeme verseur.

2. Appuyer a plusieurs reprises sur
W jusqu’a ce que I'écran affiche
"Eau chaude".

3. Modifier si nécessaire le réglage :
— Adapter la quantité avec ml.

- "Adapter la quantité”,
Page 54

4. Appuyer sur .

v L'eau chaude s'écoule du systéme
verseur.

5. Pour arréter la préparation, ap-
puyer sur s,
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8.11 Réglages des boissons

Vous pouvez préparer une boisson
selon votre godt.

Adapter l'intensité du café

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Pour sélectionner l'intensité du ca-
fé, appuyer sur @.

Vous pouvez sélectionner les in-
tensités suivantes :

_ I|douxll

- "normal"

- "fort"

- "tres fort"

- "Double Shot"

Remarque : Le réglage "Double
Shot" n’est pas disponible pour
toutes les boissons et quantités de
boisson.

Conseil : Pour obtenir un go(t de
café intense, sélectionnez pour
une grande quantité une intensité
élevée.

Sélectionner le café moulu

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Appuyer plusieurs fois sur @ jus-
qu'a ce que l'écran affiche "Café
moulu".

— "Préparer une boisson a base
de café moulu", Page 51

aromaDouble Shot

Vous pouvez préparer un café serré,
en utilisant le réglage "Double Shot".
Plus la percolation du café dure long-
temps, plus les substances ameéres
et les arbmes indésirables sont libé-
rés. Les substances ameéres et les
ardbmes indésirables altérent le go(t
et la digestibilité du café. Afin de ne
libérer que les arbmes agréables et
digestes, la machine prépare tout
d’abord la moitié de la quantité sou-
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haitée, puis moud de nouveau du ca-
fé et effectue une nouvelle percola-
tion.

Remarque : Le réglage "Double
Shot" n’est pas disponible pour
toutes les boissons et quantités de
boisson.

Adapter la quantité

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Appuyer plusieurs fois sur ml jus-
gu'a ce que l'écran affiche la quan-
tité voulue.

Préparer deux tasses a la fois

Selon le type d’appareil, vous pouvez
préparer simultanément deux tasses
de certaines boissons.

Remarque

La fonction « Deux tasses a la fois »
n’'est pas disponible dans les cas
suivants :

= "Café moulu"

= "Double Shot"

= Quantité inférieure a 35 ml

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Appuyer sur TP,

v L’écran indique le réglage.

3. Placer deux tasses a gauche et a
droite sous le systéme verseur.

start

4. Appuyer sur stp,

La boisson est préparée en 2
étapes. Les grains de café sont
moulus en 2 étapes.
v L'appareil effectue la percolation et
la boisson s’écoule dans la tasse.
5. Attendre la fin de 'opération.

8.12 Moulin

Votre appareil posséde un moulin ré-
glable avec lequel vous pouvez
adapter individuellement le degré de
mouture des grains de café.



Régler le degré de mouture

Pendant la mouture des grains de
café, réglez le degré de mouture sou-
haité.

/\ AVERTISSEMENT

Risque de blessure !

Le moulin tourne.

» Ne jamais mettre les mains dans
le moulin.

ATTENTION !

Risque d'endommagement du mou-

lin. Un mauvais réglage du degré de

mouture peut endommager le moulin.

» Ne régler le degré de mouture que
lorsque le moulin tourne.

» Régler le degré de mouture gra-
duellement a 'aide du sélecteur
rotatif.

Finesse de Réglage
mouture

Degré de Tourner le sélec-
mouture fin teur dans le sens

pour du café inverse des ai-

en grains tor- guilles d’'une
réfié foncé. montre.

@
Degré de Tourner le sélec-

mouture gros- teur dans le sens
sier pour du  des aiguilles
café en grains d’une montre.

torréfié clair. v

Y

Le réglage du degré de mouture
est perceptible seulement apres la
deuxieéme tasse de café.

' Selon I'équipement de l'appareil

Sécurité enfants  fr

Conseil : Si le café est distribué uni-
quement goutte par goutte, réglez un
degré de mouture plus grossier.

Si le café n'est pas assez corsé et
s’il présente trop peu de « créme »,
réglez un degré de mouture plus fin.

9 Sécurité enfants

Afin d’éviter que les enfants se
brllent ou s’ébouillantent, il est pos-
sible de verrouiller l'appareil.

9.1 Activer la sécurité enfants

Condition : L’appareil est allumé.

» Appuyer sur ml pendant au moins
3 secondes.

v L’écran affiche "Sécurité enfants
activée. Pour désactiver, appuyez
sur "ml" pendant 3 sec.".

9.2 Désactiver la sécurité en-
fants

» Appuyer sur ml pendant au moins
3 secondes.

v La sécurité enfants est désactivée.

10 Chauffage pour
tasses’

Vous pouvez chauffer vos tasses
avec le chauffe-tasses.
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10.1 Activer et désactiver le
chauffe-tasses'

/\ AVERTISSEMENT
Risque de brilures !
Le chauffe-tasses' devient trés

» Laisser le chauffe-tasses' refroidir
avant de le toucher.

Conseil : Pour bien chauffer les
tasses, placez-les avec le fond sur le
chauffe-tasses’.

» Activer et désactiver le chauffe-

chaud.

» Ne jamais toucher le chauffe-
tasses' trés chaud.

tasses' dans les réglages de base.

11 Réglages de base

Vous pouvez modifier les réglages de base de votre appareil en fonction de
vos besoins et appeler des fonctions supplémentaires.

11.1 Apercu des réglages de base

Réglage Sélection Description

Nettoyage Systéme de lait Démarrer les pro-
Détartrer grammes d'entretien.
Nettoyer - "Programmes d'entre-
calc’nClean tien", Page 61

Chauf. tasses '

Chauf. tasses OFF 2
Chauf. tasses ON

Activer ou désactiver le
chauffage pour tasses.
— "Chauffage pour
tasses”, Page 55

Filtre a eau

Nouveau filtre

Régler I'utilisation du

Aucun filtre filtre a eau.

Température café normale Régler la température
haute pour les boissons a
max. base de café.

Remarque : Le réglage
sélectionné vaut pour
toutes les préparations.

Langues

Voir la sélection sur l'ap-
pareil.

Sélectionner la langue

du menu.

Les modifications sont

immédiatement visibles
a l'écran.

! Selon I'équipement de I'appareil
2 Réglages d'usine (peut varier selon l'appareil)

1
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Réglage

Sélection

Description

Arrét automatique

Voir la sélection sur l'ap-
pareil.

Régler la durée au bout
de laguelle I'appareil
s’éteint automatiguement
une fois la derniére pré-
paration de boisson ter-
minée.

Dureté de I'eau

(douce)
(moyenne)
(dure)

(trés dure)?
Adoucisseur

]
2
3
4

Régler I'appareil sur la
dureté de l'eau locale.
— "Régler la dureté de
l'eau”, Page 48

Tonalité touches

Ton. touches ON 2
Ton. touches OFF

Activer ou désactiver les
tonalités des touches.

Réglage usine

Annuler : <

Réinitialiser tout ?
Poursuivre : OK

Rétablir les réglages
usine.

Remarque : Tous les ré-
glages personnels sont
supprimeés et les ré-
glages usine sont réta-
blis.

! Selon I'équipement de l'appareil

2 Réglages d'usine (peut varier selon l'appareil)

11.2 Modifier des réglages de
base

1. Appuyer sur menu®,

2. Sélectionner le réglage de base
souhaité avec \V ou /\ et ap-
puyer sur ok.

v L'écran affiche les possibilités de
réglage et les symboles de naviga-
tion sont allumés. L'écran indique
le réglage actuel.

3. Effectuer la sélection souhaitée
avec \V ou /\ et appuyer sur ok

v Le réglage est mémorisé.
Revenir en arriére avec (‘.

5. Appuyer sur menu® pour quitter le
menu.

E

12 Nettoyage et entretien

Pour que votre appareil reste long-
temps opérationnel, nettoyez-le et en-
tretenez-le avec soin.

12.1 Lavage au lave-vaisselle

Apprenez ici quels composants
peuvent étre nettoyés au lave-vais-
selle.

ATTENTION!

Certains composants ne sont pas ré-

sistants aux températures élevées et

peuvent étre endommagés lors du

nettoyage en lave-vaisselle.

» Respecter la notice d’utilisation du
lave-vaisselle.

» Nettoyer au lave-vaisselle unique-
ment les composants adaptés.
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Utiliser uniguement des pro-
grammes qui ne chauffent pas les
composants a plus de 60 °C.

Adaptés au lave-vaisselle

max 60°C
Egouttoir ‘v
Grille de I'égouttoir

Bac a marc de café

Indicateur mécanique de
niveau de remplissage
Systeme de lait avec
adaptateur

Puits de café moulu avec
clapet

Réservoir de lait avec
couvercle

N

selle

on adaptés au lave-vais- T”T

Cuvette d'égouttage
Réservoir d'eau
Couvercle du réservoir
d’eau

Couvercle préservateur
d’arbme

Unité de percolation
Couvercle de la buse
d'écoulement

12.2 Produits de nettoyage

Utilisez uniguement des produits de
nettoyage appropriés.

ATTENTION !

Des produits nettoyants inappropriés
peuvent endommager les surfaces
de l'appareil.

>

>
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Ne pas utiliser de produits de net-
toyage agressifs ou récurants.

Ne pas utiliser de produit nettoyant
contenant de I'alcool ou de 'alcool
a brdler.

Ne pas utiliser de tampon en paille
métallique ni d’éponge a dos récu-
rant.

Des produits nettoyants et détartrants
inappropriés peuvent endommager
appareil.

» Ne pas utiliser d’acide citrique pur,
de vinaigre ou de produit a base
de vinaigre pour le détartrage.

» Ne pas utiliser de détartrant conte-
nant de l‘acide phosphorique.

» Utiliser uniquement des pastilles
de détartrage et de nettoyage dé-
veloppées spécialement pour I'ap-
pareil.

— "Accessoires", Page 47

Conseils

m | avez soigneusement les chiffons
éponges neufs, pour retirer les
sels qui y adhérent éventuelle-
ment. Les sels peuvent occasion-
ner une rouille superficielle sur les
surfaces en acier inox.

® Enlevez toujours immédiatement
les résidus de tartre, de café, de
lait, de produit de nettoyage et de
produit de détartrage afin d‘éviter
la formation de corrosion.

12.3 Nettoyer I'appareil

/\ AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution !

L’infiltration d’humidité peut occasion-

ner un choc électrique.

» Ne jamais plonger 'appareil ou le
cordon d’alimentation secteur
dans 'eau.



» Veiller a ce gu’aucun liquide ne
coule sur le raccordement de 'ap-
pareil.

» Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur
ou haute pression pour nettoyer
appareil.

/\ AVERTISSEMENT

Risque de brilures !

Certaines piéces de I'appareil de-

viennent trés chaudes.

» Ne touchez jamais les pieces
chaudes de l'appareil.

» Laisser refroidir les piéces
chaudes de I'appareil aprés utilisa-
tion et avant de les toucher.

1. Débrancher I‘appareil du réseau
électrique.

2. Nettoyer le bottier, les surfaces
brillantes et le bandeau de com-
mande avec un chiffon en micro-
fibres.

— "Accessoires", Page 47

3. Nettoyer le systéme verseur aprés
la préparation de boisson avec un
chiffon doux et humide.

4. Rincer le réservoir d’eau a I'eau
claire, fraiche.

5. Si 'appareil n'a pas été utilisé pen-
dant une période prolongée, p. ex.
pendant les vacances, nettoyer
tout 'appareil, y compris les
piéces amovibles comme I'unité
de percolation ou le réservoir
d’eau.

Remarque : L’appareil effectue un
rincage automatique lorsque vous
I’allumez a froid ou lorsque vous
I’éteignez apres la préparation de ca-
fé. L'appareil se nettoie ainsi de lui-
méme.

Nettoyage et entretien fr

12.4 Nettoyer la cuvette
d'égouttage et le bac a
marc de café

Nettoyez et videz quotidiennement la

cuvette d’égouttage et le bac a marc

de café pour éviter les dépbts.

1. Ouvrir le hublot.

2. Retirer la cuvette d’égouttage et le
bac a marc de café vers 'avant.

3. Retirer et nettoyer I'égouttoir.

Vider et nettoyer la cuvette

d’égouttage et le bac a marc de

café.

Nettoyer I'intérieur de I'appareil et

le logement de la cuvette d’égout-

tage.

Conseil

Lorsque vous poussez sur les

deux fixations vers I'intérieur, vous

pouvez retirer I'indicateur méca-

nique de niveau de remplissage

plus facilement.
( §®*”

>

o

o

Démonter I'indicateur mécanique
de niveau de remplissage et le net-
toyer avec un chiffon humide.

7. Assembler la cuvette d’égouttage,
I'égouttoir, le bac a marc de café
et I'indicateur mécanique de ni-
veau de remplissage et les placer
dans l'appareil.

8. Fermer la porte.
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12.5 Nettoyer le puits de café
moulu

Conseil : Vous pouvez nettoyer le
puits de café moulu au lave-vaisselle.

1. Retirer le puits de café moulu par
le clapet ouvert.
- Fig.

2. Nettoyer le puits de café moulu
avec du produit a vaisselle.
- Fig. H

3. Sécher le puits de café moulu et le
placer dans l'appareil.

12.6 Nettoyer le systéeme de
lait

Nettoyez régulierement le systéme de
lait. Suivre les instructions de la fi-
gure située au début de la présente
notice.

/\ AVERTISSEMENT

Risque de brilures !

Le systéme de lait devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le systéme de
lait chaud.

» Laisser le systéme de lait refroidir
avant de le toucher.

ATTENTION !

L’appareil peut étre endommagé si le

nettoyage n’est pas effectué correcte-

ment.

» Ne pas laver le couvercle du sys-
téeme verseur au lave-vaisselle.

- Fig. @3-
12.7 Nettoyer le réservoir a
lait

Pour des raisons d’hygiéne, nettoyez
régulierement le réservoir a lait. Vous
pouvez nettoyer le réservoir a lait au
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lave-vaisselle. Suivre les instructions
de la figure située au début de la
présente notice.

- Fig. EE - 1

Conseil

Insérez fermement 'adaptateur dans
le logement situé dans le réservoir
de lait.

12.8 Nettoyer I'unité de per-
colation

En plus du programme de ringage
automatique, retirer et nettoyer régu-
lierement l'unité de percolation.
Suivre les instructions de la figure si-
tuée au début de la présente notice.

A AVERTISSEMENT

Risque de bralures !

Certaines pieces de I'appareil de-

viennent trés chaudes.

» Ne touchez jamais les pieces
chaudes de I'appareil.

» Laisser refroidir les piéces
chaudes de I'appareil aprés utilisa-
tion et avant de les toucher.

ATTENTION !

Un nettoyage incorrect peut endom-

mager l'appareil.

» Ne pas utiliser de produit a vais-
selle.

» Ne pas utiliser de produits de net-
toyage contenant du vinaigre et de
l'acide.




» Ne pas la nettoyer au lave-vais-
selle.

- Fig. FA - 81

Remarque : La porte peut unique-
ment étre fermée lorsque 'unité de
percolation et la cuvette d'égouttage
sont correctement en place.

12.9 Programmes d'entretien

Votre appareil vous recommande a
intervalles de temps définis d'utiliser
les programmes d'entretien. Utilisez
les programmes d'entretien pour net-
toyer soigneusement votre appareil.

ATTENTION !

Un nettoyage ou un détartrage effec-

tué de maniere incorrecte ou retar-

dée peut endommager I'appareil.

» Effectuer le processus de détar-
trage immédiatement aprés I‘appa-
rition de la consigne.

» Placer des pastilles de nettoyage
uniguement dans le puits de café
moulu.

» Ne jamais placer de pastilles de
détartrage ou d’autres produits
dans le puits de café moulu.

Remarques
m ['écran indique ou en est l'opéra-
tion.

m Sj votre appareil n’est pas détartré
a temps, I’écran indique "Délai dé-
tart. dépassé. Appareil verrouillé.
Appuyer sur Menu pendant 3 s.".

m Si I'appareil est verrouillg, il ne
peut étre réutilisé qu'une fois le dé-
tartrage effectus.

® Sj vous interrompez le programme
d’entretien par mégarde, vous de-
vez le réinitialiser.

— "Réinitialiser les programmes
d’entretien”, Page 62

Nettoyage et entretien fr

Conseils

m Sj vous utilisez un filtre a eau, la
durée avant I‘exécution d‘un pro-
gramme d‘entretien est allongée.

m \ous pouvez regrouper le "Détar-
trer" et le "Nettoyer" avec le pro-
gramme d‘entretien "calc’nClean".

m Aprés un programme d’entretien,
nettoyez immédiatement votre ap-
pareil avec un chiffon doux et hu-
mide, afin d’éliminer les résidus de
la solution de détartrage et préve-
nir la corrosion.

Utiliser les programmes
d‘entretien

Remarques

m Sj vous utilisez le programme d’en-
tretien "Nettoyer le systéme a lait",
nettoyez et raccordez le réservoir
de lait.

® Sj vous utilisez le programme d’en-
tretien "Nettoyage", nettoyez au
préalable 'unité de percolation.
— "Nettoyer I'unité de percolation”,
Page 60

m Si vous utilisez les programmes
d’entretien "Détartrer" ou
"calc’nClean", nettoyez au préa-
lable I’'unité de percolation, puis
préparez la solution de détartrage.

1. Appuyer sur menuQ,

2. Sélectionner "Nettoyage" avec \V
et /\ et appuyer sur ok.

3. Sélectionner le programme désiré
au moyen de \V/ et de A\, puis
appuyer sur ok, p. ex. "Détartrer".

v L‘écran guide |‘utilisateur a travers
le programme.

Préparer la solution de détartrage

1. Remplir un récipient avec 0,5 |
d’eau tiede.

2. Ajouter une pastille de détartrage
Siemens dans I'’eau et mélanger
jusgu’a ce que la pastille soit entie-
rement dissoute.
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Nettoyage et entretien

Réinitialiser les programmes
d’entretien

Si

un programme d’entretien a été in-

terrompu, p. ex. par une coupure de

CO
va
1.
2

urant, procédez de la maniére sui-
nte.

Rincer le réservoir d’eau.

Remplir le réservoir d’eau fraiche
non gazeuse jusqu’au repére

« Mmax ».

Appuyer sur ok.

v L'appareil est rincé pendant env.
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2 minutes.

Vider et nettoyer la cuvette
d'égouttage.

Mettre la cuvette d'égouttage en
place et fermer la porte.
Redémarrer le programme d'entre-
tien.
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13 Dépannage

Vous pouvez corriger par vous-méme les petits défauts de votre appareil. Lisez
les renseignements de dépannage avant de contacter le service consomma-
teurs. Vous vous épargnerez ainsi des dépenses inutiles.

/\ AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution !
Les réparations non conformes sont dangereuses.
» Seul un personnel diment qualifié peut entreprendre des réparations sur

l'appareil.

» Seules des piéces de rechange d'origine peuvent étre utilisées pour réparer

l'appareil.

» Afin d’écarter tout danger quand le cordon d’alimentation secteur de cet ap-
pareil est endommagé, seul le fabricant ou son service aprés-vente ou toute
autre personne de qualification équivalente est habilité a le remplacer.

Défaut

Cause et dépannage

L’appareil ne réagit
plus.

L'appareil présente un dérangement.

1. Débranchez la fiche secteur et attendez 60 se-
condes.

2. Branchez la fiche secteur.

L'appareil délivre uni-
quement de l'eau,
mais pas de café.

L’appareil ne détecte pas que le réservoir pour café
en grains est vide.
» Versez du café en grains.

La cuve a café de 'unité de percolation est obstruée.
» Nettoyez I'unité de percolation.

Les grains sont huileux et ne tombent pas dans le
moulin.

» Tapotez légerement sur le réservoir pour café en
grains.

» Changez de variété de café.
» N’utilisez pas de grains huileux.

» Nettoyez le réservoir pour café en grains vide avec
un chiffon humide.

L’unité de percolation n’est pas insérée correctement.
» Insérez I'unité de percolation complétement vers
I'arriére.

L’appareil de fournit
pas de mousse de
lait.

Le systéme de lait est sale.
» Nettoyez le systéme de lait au lave-vaisselle.

Le tube a lait ne plonge pas dans le lait.
» Utilisez plus de lait.
» Veérifiez si le tube a lait plonge dans le lait.
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Défaut

Cause et dépannage

L’appareil de fournit
pas de mousse de
lait.

L'appareil est fortement entartré.
» Détartrez I'appareil.

Le systéme de lait
n‘aspire pas de lait.

Le systéme de lait n'est pas assemblé correctement.
» Assemblez correctement le systéme de lait.

Le raccordement du réservoir de lait et du systéme de

lait est effectué dans le mauvais ordre.

» Placez d'abord le systéeme de lait dans la buse
d'écoulement, puis le réservoir de lait.

Le tube a lait ne plonge pas dans le lait.
» Utilisez plus de lait.
» Vérifiez si le tube a lait plonge dans le lait.

La mousse de lait est
trop froide.

Le lait est trop froid.
» Utilisez du lait tiede.

L'appareil ne délivre
pas d'eau chaude.

Le systéme de lait est sale.
» Nettoyez le systéme de lait au lave-vaisselle.

Il est impossible de
monter ou de démon-
ter le systéeme de lait.

L'ordre de montage est incorrect.

» Raccordez tout d'abord le systeme de lait, puis le
réservoir de lait. Pour le démontage, retirez tout
d'abord le réservoir de lait, puis le systéeme de lait.

L'appareil de délivre
pas de boisson.

Le filtre a eau contient de l'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de l'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

— "Mettre le filtre a eau en place et 'activer”,
Page 48
» Placez le filtre a eau bien droit et appuyez forte-

ment pour I'enfoncer dans le raccordement au ré-
servoir.

Des résidus de détartrant obstruent le réservoir a eau.
1. Retirez le réservoir d'eau.
2. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

Il'y a des gouttes
d'eau sur le fond de
l'appareil.

La cuvette d'égouttage a été retirée trop tot.

» Attendez quelques secondes apres la préparation
de la derniére boisson avant de retirer la cuvette
d’égouttage.

L'unité de percolation
ne peut pas étre reti-
rée.

L’unité de percolation n’est pas en position de retrait.
» Rallumez l'appareil.
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Défaut

Cause et dépannage

Il est impossible de
commander l'appareil.

Changer les affi-
chages de I'écran.

L’appareil est en mode Démo.

1. Retirez le réservoir a eau et remplissez-le d’'eau
froide fraiche.

2. Remettre le réservoir a eau en place.

Le moulin ne démarre
pas.

L'appareil est trop chaud.
1. Débranchez 'appareil du secteur.
2. Attendez 1 heure pour que I'appareil refroidisse.

Le moulin ne moud
pas de grains alors
que le réservoir pour
café en grains est
plein.

Les grains sont huileux et ne tombent pas dans le

moulin.

» Tapotez légérement sur le réservoir pour café en
grains.

» Changez de variété de café.

» N’utilisez pas de grains huileux.

» Nettoyez le réservoir pour café en grains vide avec
un chiffon humide.

Le message "Fermer"
s'affiche alors que la
porte est fermée.

La porte n’est pas bien fermée.
» Appuyez fermement sur la porte.

L'appareil est trop chaud.
1. Débranchez 'appareil du secteur.
2. Attendez 1 heure pour que I'appareil refroidisse.

Le message "Vider la
cuvette d’égouttage et
la remettre en place."
s'affiche alors que la
cuvette d'égouttage
est vide.

L'appareil est éteint et ne détecte pas le vidage.
1. Allumez l'appareil et retirez la cuvette d'égouttage.
2. Remettez en place la cuvette d'égouttage.

La cuvette d’égouttage est sale.
» Nettoyez soigneusement la cuvette d’égouttage.

Le message "Remplir
le réservoir d’eau."
s‘affiche alors que le
réservoir d‘eau est
plein.

Le réservoir d’eau est mal mis en place.
» Mettez correctement en place le réservoir d'eau.

Le flotteur qui se trouve dans le réservoir d'eau est
grippé.

1. Retirez le réservoir d'eau.

2. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

Le réservoir d’eau contient de I'’eau gazeuse.
» Remplissez le réservoir d’eau avec de I'eau fraiche
du robinet.

Le filtre a eau neuf n’a pas été rincé conformément
aux instructions.
1. Rincez le filtre a eau d'apres les instructions.
- "Mettre le filtre a eau en place et ['activer”,
Page 48

65



fr Dépannage

Défaut

Cause et dépannage

Le message "Remplir
le réservoir d’eau."
s‘affiche alors que le
réservoir d‘eau est
plein.

2. Mettez le filtre a eau en service.

Le filtre a eau contient de l'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de l'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

- "Mettre le filtre a eau en place et ['activer”,
Page 48

Le filtre a eau est trop vieux.
» Mettez en place un nouveau filtre a eau.

Des dépoéts de tartre dans le réservoir d'eau bouchent
le systeme.

1. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

2. Démarrez le programme de détartrage.

Le message "Nettoyer
'unité de percolation,
la remettre en place et
fermer la porte." appa-
rait.

L’unité de percolation est sale.
» Nettoyez I'unité de percolation.

Le mécanisme de I'unité de percolation est grippé.
» Nettoyez 'unité de percolation.

Il'y a trop de café en poudre dans 'unité de percola-

tion.

» Utilisez au maximum 2 cuilléres rases de café mou-
lu.

Le message "Tension
(V) incorrecte." appa-
rait.

Problémes associés a |‘alimentation électrique.
» Ne faites fonctionner I'appareil que sur 220 - 240 V.

Le message "Redé-
marrer I'appareil." ap-
parait.

L'unité de percolation est trés sale ou ne peut pas
étre retirée.
» Redémarrez I'appareil.

» Nettoyez 'unité de percolation.

L'appareil présente un dérangement.

1. Débranchez la fiche secteur et attendez 60 se-
condes.

2. Branchez la fiche secteur.

Le message
"calc’nClean" s‘affiche
trés fréquemment.
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L‘eau déminéralisée contient encore de faibles quanti-
tés de calcaire.
1. Mettez en place un nouveau filire a eau.
— "Mettre le filtre a eau en place et 'activer”,
Page 48
2. Réglez la dureté de I'eau en conséquence.
— "Régler la dureté de 'eau”, Page 48
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Défaut

Cause et dépannage

Le message
"calc’nClean" s‘affiche
trés fréquemment.

Produit détartrant incorrect ou trop peu de produit uti-

lisé.

» Pour le détartrage, utilisez exclusivement les pas-
tilles approprigées.

Programme d’entretien pas entierement réalisé.
» Réinitialiser le programme d’entretien.
- "Réinitialiser les programmes d’entretien”,
Page 62

Qualité tres variable
du café ou de la
mousse de lait.

L'appareil est entartré.
» Détartrez 'appareil.

Qualité variable de la
mousse de lait.

La qualité de la mousse de lait est fonction de la na-

ture de la boisson végétale ou du lait utilisé.

» Optimisez le résultat par le choix du lait ou de la
boisson végétale.

Le café n'est pas ver-
sé ou uniquement
goutte a goutte.

La quantité réglée
n'est pas atteinte.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.
— "Régler le degré de mouture", Page 55

L'appareil est fortement entartré.
» Détartrez l'appareil.

Le filtre a eau contient de l'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de l'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

- "Mettre le filtre a eau en place et ['activer”,
Page 48

L’appareil est encrassé.
» Nettoyez I'unité de percolation.
» Détartrez et nettoyez 'appareil.

Le café est trop intense.
» Réglez, p. ex., l'intensité du café sur "normal".
— "Adapter l'intensité du café", Page 54

Le café ne présente
pas de « creme ».

La variété de café n'est pas optimale.

» Utilisez un café contenant une proportion plus im-
portante de Robusta.

» Ultilisez des grains de café présentant une torréfac-
tion plus foncée.

Les grains ne sont pas fraichement torréfiés.
» Ultilisez des grains frais.
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Défaut

Cause et dépannage

Le café ne présente
pas de « creme ».

Le degré de mouture est inadapté aux grains de café.
» Réglez un degré de mouture plus fin.
— "Régler le degré de mouture", Page 55

Le café est trop acide.

Le degré de mouture réglé est trop grossier.
» Réglez un degré de mouture plus fin.
- "Régler le degré de mouture", Page 55

La variété de café n'est pas optimale.

» Utilisez un café contenant une proportion plus im-
portante de Robusta.

» Utilisez des grains de café présentant une torréfac-
tion plus foncée.

Le café est trop amer.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.
— "Régler le degré de mouture", Page 55

La variété de café n'est pas optimale.
» Changez de variété de café.

Le café a un godt de
bralé.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.
- "Régler le degré de mouture"”, Page 55

La variété de café n'est pas optimale.
» Changez de variété de café.

La température réglée du café est trop élevée.
» Réduisez la température du café.
— "Apercu des réglages de base", Page 56

Le marc de café n'est
pas compact et est
trop humide.

Le degré de mouture réglé n'est pas optimal.

» Réglez un degré de mouture plus grossier ou plus
fin.
- "Régler le degré de mouture", Page 55

La quantité de café moulu est trop faible.
» Utilisez 2 cuilleres-doses rases de café moulu.

Les grains de café sont trop huileux.
» Utilisez une autre variété de grains.
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14 Transport, stockage et
élimination

14.1 Activer la protection
contre le gel

Protégez I'appareil contre le gel du-
rant le transport et le stockage.

ATTENTION!

Les résidus de liquide risquent d’en-

dommager I'appareil pendant le

transport et le stockage.

» Avant le transport ou le stockage,
vider le circuit.

Conditions
m | 'appareil est opérationnel.
m | e réservoir a eau est rempli.

1. Retirer le réservoir de lait.

2. Nettoyer 'unité de percolation.

3. Placer un grand récipient sous le
systeme verseur.

4. Appuyer a plusieurs reprises sur

jusgu’a ce que I’écran affiche
"Mousse de lait".

5. Appuyer a plusieurs reprises sur
ml, jusqu’a ce que l'affichage in-
dique 240 ml.

6. Appuyer sur .

7. Attendre que la vapeur s’échappe
de l'appareil.

8. Enlever le réservoir a eau.

v L’appareil se vide automatique-
ment.

9. Si le message "Remplir le réservoir
d’eau." apparait, I'ignorer.

10.Vider et nettoyer le réservoir a eau
et la cuvette d’égouttage.

11.Mettre le réservoir a eau et la cu-
vette d’égouttage en place.

12.Mettre I'appareil hors tension et le
débrancher du secteur.

Transport, stockage et élimination fr

14.2 Mettre au rebut un appa-
reil usagé

La destruction dans le respect de

'environnement permet de récupérer

de précieuses matiéres premieres.

1. Débrancher la fiche du cordon
d’alimentation secteur.

2. Couper le cordon d’alimentation
gecteur.

3. Eliminez I'appareil dans le respect
de I'environnement.

Vous trouverez des informations
sur les circuits actuels d'élimina-
tion auprés de votre revendeur
spécialisé ou de I'administration
de votre commune/ville.

B

Cet appareil est marqué
selon la directive euro-
péenne 2012/19/UE re-
lative aux appareils élec-
triques et électroniques
usagés (waste electrical
and electronic equip-
ment - WEEE).

La directive définit le
cadre pour une reprise
et une récupération des
appareils usagés appli-
cables dans les pays de
la CE.

15 Service apres-vente

Les piéces de rechange relatives au
fonctionnement de I'appareil et
conformes a 'ordonnance d’écocon-
ception correspondante sont dispo-
nibles auprés de notre service aprées-
vente pour une durée d’au moins 7
ans a partir de la mise sur le marché
de l'appareil dans I'espace écono-
mique européen.
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Remarque : Dans le cadre des
conditions de la garantie, le recours
au service aprés-vente est gratuit.

Pour plus d'informations sur la durée
et les conditions de la garantie dans
votre pays, adressez-vous a notre
service apres-vente, a votre reven-
deur ou consultez notre site Web.
Lorsque vous contactez le service
apres-vente, vous avez besoin du nu-
meéro de produit (E-Nr.) et du numéro
de fabrication (FD) de votre appareil.
Vous trouverez les données de
contact du service aprés-vente dans
la liste ci-jointe ou sur notre site Web.

15.1 Numéro de produit (E-
Nr) et numéro de fabrica-
tion (FD)

Le numéro de série (E-Nr.) et le nu-
méro de fabrication (FD) sont indi-
qués sur la plaque signalétique de
I'appareil.

Pour retrouver rapidement les don-
nées de votre appareil et le numéro
de téléphone du service consomma-
teurs, n'hésitez pas a les recopier
ailleurs.

16 Données techniques

Tension 220-

240V ~
Fréquence 50 Hz
Tension/puissance 1500 W
raccordée

Pression statique maxi- 15 bar
male de la pompe

Contenance maximale
du réservoir d’eau
(sans filtre)

1,71
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Contenance maximale 270 g
du réservoir pour café

en grains

Longueur du cordon 100 cm
d’alimentation

Hauteur de l'appareil 37,3 cm
Largeur de 'appareil 27,6 cm
Profondeur de 'appa- 45,2 cm
reil

Poids a vide 8-9 kg
Type de moulin Céramique
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1 Veiligheid
Neem de volgende veiligheidsvoorschriften in acht.

1.1 Algemene aanwijzingen

m | ees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door.

®» Bewaar de gebruiksaanwijzing en de productinformatie voor la-
ter gebruik of voor volgende eigenaren.

= Sluit het apparaat in geval van transportschade niet aan.

1.2 Bestemming van het apparaat

Gebruik het apparaat uitsluitend:

= om hete drank te bereiden.

® voor huishoudelijk gebruik en in gesloten ruimtes binnen de hui-
selijke omgeving.

® tot een hoogte van 2000 m boven zeeniveau.

Koppel het apparaat van de stroomvoorziening los als u:
® het apparaat reinigt.

1.3 Inperking van de gebruikers

Dit apparaat kan worden bediend door kinderen vanaf 8 jaar en
door personen met fysieke, sensorische of geestelijke beperkin-
gen of met gebrekkige ervaring en/of kennis, indien zij onder toe-
zicht staan of zijn geinstrueerd in het veilige gebruik van het appa-
raat en de daaruit resulterende gevaren hebben begrepen.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

Reiniging en gebruikersonderhoud mogen niet worden uitgevoerd
door kinderen, tenzij ze 8 jaar of ouder zijn en onder toezicht
staan.

Zorg ervoor dat kinderen die jonger zijn dan 8 jaar niet bij het ap-
paraat of de aansluitkabel kunnen komen.

73



nl Veiligheid
1.4 Veiligheidsaanwijzingen

/A WAARSCHUWING - Kans op verstikking!

Kinderen kunnen verpakkingsmateriaal over het hoofd trekken en
hierin verstrikt raken en stikken.

» Verpakkingsmateriaal uit de buurt van kinderen houden.

» Laat kinderen niet met verpakkingsmateriaal spelen.

Kinderen kunnen kleine onderdelen inademen of inslikken en hier-
door stikken.

» Kleine onderdelen uit de buurt van kinderen houden.

» Kinderen niet met kleine onderdelen laten spelen.

/A WAARSCHUWING - Kans op elektrische schok!

Ondeskundige installaties zijn gevaarlijk.

» Het apparaat uitsluitend aansluiten en gebruiken volgens de ge-
gevens op het typeplaatje.

» Het apparaat uitsluitend via een volgens de voorschriften gein-
stalleerd stopcontact met randaarde op een stroomnet met wis-
selstroom aansluiten.

» Het randaardesysteem van de elektrische huisinstallatie moet
conform de elektrotechnische voorschriften zijn geinstalleerd.
Een beschadigd apparaat of een beschadigd netsnoer is gevaar-

lijk.

» Nooit een beschadigd apparaat gebruiken.

» Nooit een apparaat met gescheurd of gebroken opperviak ge-
bruiken.

» Nooit aan het netsnoer trekken, om het apparaat van het elekiri-
citeitsnet te scheiden. Altijd aan de stekker van het netsnoer
trekken.

» Wanneer het apparaat of het netsnoer is beschadigd, dan direct
de stekker van het netsnoer uit het stopcontact halen of de ze-
kering in de meterkast uitschakelen.

» Contact opnemen met de servicedienst. = Pagina 101

Ondeskundige reparaties zijn gevaarlijk.

» Alleen daarvoor geschoold vakpersoneel mag reparaties aan
het apparaat uitvoeren.
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» Er mogen uitsluitend originele reserveonderdelen worden ge-
bruikt voor reparatie van het apparaat.

» Als het netsnoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet het
ter vermijding van risico's worden vervangen door de fabrikant,
de servicedienst of een andere gekwalificeerde persoon.

Binnendringend vocht kan tot elektrische schokken leiden.

» Nooit het apparaat of het netsnoer in water dompelen.

» Op de stekkerverbinding van het apparaat mag geen vloeistof
overlopen.

» Gebruik het apparaat alleen in gesloten ruimtes.

» Stel het apparaat nooit bloot aan grote hitte en vochtigheid.

» Geen stoomreiniger of hogedrukreiniger gebruiken om het ap-
paraat te reinigen.

/A WAARSCHUWING - Kans op brand!

Het apparaat wordt heet.

» Het apparaat voldoende ventileren.

» Laat het apparaat nooit in een kast werken.

Het gebruik van een verlengd netsnoer en niet-toegestane adap-

ters is gevaarlijk.

» Geen verlengsnoeren of meervoudige stopcontacten gebruiken.

» Alleen door de fabrikant goedgekeurde adapters en netsnoeren
gebruiken.

» \Wanneer het netsnoer te kort is en er geen langer netsnoer be-
schikbaar is, neem dan contact op met een elektrospeciaalzaak
om de huisinstallatie aan te passen.

/A WAARSCHUWING - Kans op brandwonden!

Enkele apparaatonderdelen worden zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen aanraken.

» Na het gebruik de hete apparaatonderdelen laten afkoelen voor-
dat u deze aanraaki.

/A WAARSCHUWING - Kans op brandwonden!

Vers bereide dranken zijn zeer heet.

» De dranken indien nodig laten afkoelen.

» Huidcontact met naar buiten tredende vloeistoffen en dampen
vermijden.
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/A WAARSCHUWING - Kans op letsel!

Onjuist gebruik van het apparaat kan de gebruiker in gevaar bren-

gen.

» Het apparaat uitsluitend conform de bestemming gebruiken om
letsel te voorkomen.

Gevaar voor beknelling van uw vingers bij het sluiten apparaat-

deur.

» Bij het sluiten van de apparaatdeur op uw vingers letten.

Het maalwerk roteert.

» Nooit in het maalwerk grijpen.

/A WAARSCHUWING - Gevaar: magnetisme!

Het apparaat bevat permanente magneten. Deze kunnen elektro-

nische implantaten, zoals pacemakers, of insulinepompen bein-

vioeden.

» Personen met elektronische implantaten dienen een afstand van
minstens 10 cm tot het apparaat aan te houden.

» De minimale afstand van 10 cm ook ten opzichte van de verwij-
derde watertank aanhouden.

/A WAARSCHUWING - Kans op gevaar voor de gezondheid!

Verontreinigingen in het apparaat kunnen de gezondheid scha-

den.

» De reinigingsinstructies voor de hygiéne van het apparaat in
acht nemen.
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2 Milieubescherming en
besparing

2.1 Afvoeren van de verpak-
king

De verpakkingsmaterialen zijn milieu-

vriendelijk en kunnen worden herge-

bruikt.

» De afzonderlijke componenten op
soort gescheiden afvoeren.

2.2 Energie besparen

Als u deze aanwijzingen opvolgt, ver-
bruikt uw apparaat minder stroom.

Het interval voor de automatische uit-
schakeling op de kleinste waarde in-
stellen.

v Als het apparaat niet wordt ge-
bruikt, wordt het eerder uitgescha-
keld.

— "Basisinstellingen"”, Pagina 88

De drankafname niet voortijdig on-
derbreken.

v De verwarmde hoeveelheid water
of melk wordt optimaal gebruikt.

Het apparaat regelmatig ontkalken.

v Kalkafzettingen verhogen het ener-
gieverbruik.

3 Opstellen en aansluiten

3.1 Meegeleverd

Controleer na het uitpakken alle on-
derdelen op transportschade en de
volledigheid van de levering.

Milieubescherming en besparing nl

Opmerking: Afhankelijk van het ap-
paraattype worden verschillende ac-
cessoires meegeleverd. De betreffen-
de accessoires zijn gemarkeerd met
een gestreept kader.

- Fig. @

Volautomatische espressoma-
chine

Melkreservoir

Melkslangetje

Adapter voor het melkreser-
voir
Gebruiksaanwijzing

Reinigingstablet '
Ontkalkingstablet '

Teststrip voor de hardheid
van het water

Waterfilter'

= B S B

! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
rng

3.2 Apparaat opstellen en
aansluiten

LET OP!

Gevaar voor schade aan het appa-

raat. Bij een ondeskundige ingebruik-

neming kan het apparaat worden be-
schadigd.

» Gebruik het apparaat alleen in
vorstvrije ruimten.

» Als het apparaat bij temperaturen
onder 0 °C is getransporteerd of
opgeslagen, het apparaat voor in-
gebruikneming 3 uur op kamer-
temperatuur laten komen.

» Na het aansluiten telkens ca. 5 se-
conden wachten.

1. De aanwezige beschermende folie
verwijderen.
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2. Het apparaat op een waterbesten-
dig horizontaal oppervlak met vol-
doende draagkracht plaatsen.

3. Het apparaat met de stekker op
een reglementair geinstalleerd ge-
aard stopcontact aansluiten.

4 Uw apparaat leren ken-
hen

4.1 Apparaat
Hier vindt u een overzicht van de on-
derdelen van uw apparaat.

Opmerking: Afhankelijk van het ap-
paraattype zijn kleur- en detailafwij-
kingen mogelijk.

- Fig. B

Watertank

Deksel watertank

Kopjesverwarming'

Aromadeksel

Bonenreservoir

Poederschacht

Display

Bedieningspaneel

Kopjesverlichting'

Deksel

Melksysteem

Uitloopsysteem

Deur van zetkamer

NS EERENEERENE

Typeplaatje

! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
ring
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Lekschaal

Melkreservoir

! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
rng

4.2 Bedieningselementen

Hier vindt u een overzicht van de
symbolen van het apparaat. Druk op
de symbolen om een keuze te ma-
ken, een afname te starten of een in-
stelling uit te voeren.

Sym-  Verklaring
bool

(l) Apparaat in- of uitschake-
len.

menu®) Menu openen of verlaten.
Opmerking: De menutoet-
sen zijn alleen bij geopend
menu zichtbaar.

AN In het menu naar boven
navigeren.

N\  Inhet menu naar beneden
navigeren.

ok In het menu bevestigen of
opslaan.

|f] In het menu teruggaan.

Cpp Twee kopjes afnemen.

9, Koffiesterkte selecteren.

ml Inhoud aanpassen.

EEs Proces starten of stoppen.

4.3 Display

Op het display worden de geselec-
teerde dranken, instellingen en instel-
mogelijkheden, evenals meldingen
over de bedrijfstoestand weergege-
ven.

Het display toont extra informatie en
uit te voeren stappen. De informatie
wordt na korte tijd of na het indruk-



ken van een toets verborgen. De uit
te voeren stappen worden verborgen
nadat deze zijn uitgevoerd.

Drankenoverzicht nl

5 Drankenoverzicht

U kunt met het apparaat allerlei dranken bereiden.

Snelkeuze
Sym- Aanduiding Verklaring Categorie
bool
Espresso Geconcentreerde koffie. — "Koffiedrank uit verse

=3

Wordt bij voorkeur in klei-
ne, stevige kopjes geser-
veerd. Kopjes voorverwar-
men met heet water.

bonen afnemen”,

Pagina 83

- "Koffiedrank uit gema-
len koffie afnemen”,
Pagina 83

Caffe crema

Koffie met een cremalaag
of een grote kop koffie be-
reid volgens de espresso-
methode.

— "Koffiedrank uit verse
bonen afnemen”,

Pagina 83

- "Koffiedrank uit gema-
len koffie afnemen”,
Pagina 83

Cappuccino

Espresso met opgeschuim-
de melk. Wordt bij voor-
keur in kleine, stevige kop-
jes geserveerd.

- "Koffiedrank met melk-
schuim afnemen”,
Pagina 85

LatteMac- Koffiespecialiteit met drie  — "Koffiedrank met melk-
chiato lagen: onderin warme schuim afnemen”,
melk, in het midden es- Pagina 85
presso, bovenaan melk-
schuim. Wordt bij voorkeur
in een glas geserveerd.
) Speciale Andere dranken afnemen. — "Speciale dranken afne-
%  dranken men", Pagina 85

6 Accessoires

Gebruik alleen originele accessoires. Deze zijn op het apparaat afgestemd.
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Accessoires Handel Servicedienst
Reinigingstabletten TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Ontkalkingstabletten TZ80002A 00312094
T780002B 00312095
Waterfilter TZ70003 00575491
Waterfilterpakket met 3 filters TZ70033A -
Microvezeldoekje - 00460770
Verzorgingsset TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
Adapter voor het melkreservoir TZ50001 17004535

7 Voor het eerste gebruik

Bereid het apparaat voor voor het ge-
bruik.

7.1 Eerste keer in gebruik ne-
men

1. Het apparaat en de onderdelen rei-
nigen.

2. Nadat aansluiting van het apparaat
op het lichtnet de instellingen voor
de eerste ingebruikneming opge-
ven.

Opmerking: De opties voor keuze
van de taal en waterhardheid ver-
schijnen alleen automatisch bij de
eerste inschakeling.

Tip: U kunt de instellingen op elk ge-
wenst moment wijzigen.
— "Basisinstellingen”, Pagina 88

7.2 Watertank vullen

Vul de watertank dagelijks met vers,

koud water zonder koolzuur.

» De instructies met afbeeldingen
aan het begin van de handleiding
volgen.

- Fig. H
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7.3 Bonenreservoir vullen

LET OP!
Ongeschikte bonen kunnen het maal-
werk verstoppen.

| 4

Alleen zuivere, gebrande espresso-
bonen of bonenmengsels voor vol-
automaten gebruiken.

Geen geglaceerde koffiebonen ge-
bruiken.

Geen gekarameliseerde koffiebo-
nen gebruiken.

Geen koffiebonen gebruiken die
met suikerhoudende additieven

zijn behandeld.

Het reservoir niet met gemalen kof-
fie vullen.

Volg de geillustreerde instructies
aan het begin van deze gebruiks-
aanwijzing.

- Fig. A

7.4 Taal instellen

. Het apparaat met O inschakelen.

Op het display verschijnt de voor-
ingestelde taal.

. Op "\ of \V drukken tot de ge-

wenste taal op het display wordt
weergegeven.

. Op ok drukken.



Tip: U kunt de taal op elk moment
wijzigen.

— "Overzicht van de basisinstellin-
gen", Pagina 88

7.5 Waterhardheid instellen

De juiste instelling van de waterhard-

heid is van belang, opdat het appa-

raat tijdig meldt dat het moet worden

ontkalkt. U kunt de waterhardheid be-

palen met behulp van het bijgevoeg-

de teststrookje of opvragen bij uw

waterleidingbedrijf.

1. Het teststrookje kort in schoon lei-
dingwater dopen.

2. Het teststrookje laten uitlekken.

v Het teststrookje geeft na 1 minuut
de waterhardheid aan.

3. Als in het huis een wateronthar-
dingsinrichting is geinstalleerd,
"Onthardingssyst." instellen.

4. Op /\ of \ drukken tot de ge-
wenste waterhardheid op het dis-
play wordt weergegeven.

De tabel toont de toekenning van
de niveaus aan de graden van wa-
terhardheid:

Stan Duitse Totale hard-

d hardheid heid in mmol/
in °dH |

1 1-7 <1,3

2 8-14 1,3-2,5

3 15-21 2,5-3,8

4’ 22-30 > 3,8

' Fabrieksinstelling

5. Op ok drukken.

6. Controleren of de watertank gevuld
is.

7. Controleren of het bonenreservoir
gevuld is.

8. Op ok drukken.

v De machine spoelt.

gebruik nl

7.6 Waterfilter

Met een waterfilter vermindert u de
kalkafzettingen en vermindert u de
verontreinigingen in het water.

Waterfilter plaatsen en activeren

LET OP!

Mogelijke apparaatschade door ver-

kalking.

» Het waterfilter bijtijds vervangen.

» Het waterfilter uiterlijk na 2 maan-
den vervangen.

» De meldingen op het display in
acht nemen.

Opmerking: Als op het display "Wa-
terfilter verv." wordt weergegeven,
vervang dan het waterfilter.

Als u geen nieuw filter plaatst, selec-
teer dan "Geen filter" en volg de aan-
wijzingen op het display op.

1. Het waterfilter onderdompelen in
een glas water en aan de zijkanten
licht indrukken tot er geen luchtbel-
len meer ontsnappen.

- Fig. H

2. Op menu® drukken.

3. Met \V of /\ "Waterfilter" selecte-
ren en op ok drukken.

4. Met \V/, /\ "Nieuw filter" of "Wa-
terfilter verv." selecteren en op ok
drukken.

5. Opmerking: Als u geen nieuw filter
plaatst, selecteer dan "Geen filter"
in de menu-instellingen.

Het waterfilter stevig in de water-
tank duwen.
- Fig. @

6. De watertank tot de markering
"max" met water vullen en op ok
drukken.

7. De melkhouder links aan het appa-
raat verwijderen.
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8. Een kan met een capaciteit van 1 |
onder het uitloopsysteem plaatsen
en op ok drukken.

v Het filter wordt gespoeld en de in-
dicatie "Het spoelen is voltooid."
verschijnt.

v Het apparaat is klaar voor gebruik.

Tips

m Verwissel het waterfilter ook om
hygiénische redenen.

= Met een waterfilter hoeft u het ap-
paraat minder vaak te ontkalken.

® Spoel het geplaatste waterfilter
vOor gebruik door een kopje heet
water af te nemen, wanneer u het
apparaat bijvoorbeeld tijdens een
vakantie langere tijd niet hebt ge-
bruikt.

= Het waterfilter is verkrijgbaar in de
handel of via de klantenservice.

- "Accessoires", Pagina 79

7.7 Algemene aanwijzingen

Neem de aanwijzingen in acht om
het apparaat optimaal te kunnen ge-
bruiken.

Opmerklngen
m Het apparaat is in de fabriek inge-
steld op de standaardinstellingen
voor optimaal gebruik.

= De molen is in de fabriek ingesteld
op een optimale werking. Wanneer
de koffie er slechts druppelend uit
komt of te dun is en te weinig cre-
ma heeft, kunt u de maalgraad bij
draaiende molen aanpassen.
— "Maalgraad instellen®,
Pagina 87

= Tijdens de werking kunnen water-
druppels ontstaan bij de ventilatie-
sleuven en het deksel van de ta-
blettenschacht.

= \Wanneer u het apparaat een be-
paalde tijd niet bedient, gaat het
apparaat automatisch uit. U kunt
de duur wijzigen in de basisinstel-
lingen.
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= Om technische redenen kan er
stoom uit het apparaat ontsnap-
pen.

m De eerste drank heeft nog niet het

volle aroma wanneer:

— U het apparaat voor het eerst
gebruikt.

— U een serviceprogramma heeft
uitgevoerd.

— U het apparaat langere tijd niet
heeft gebruikt.

De drank niet drinken.

Tip: Na de ingebruikneming van het
apparaat verkrijgt u pas een langdu-
rig fijnporige cremalaag nadat u een
paar kopjes heeft afgenomen.

8 De Bediening in essen-
tie

8.1 Apparaat in- of uitschake-
len

» Apparaat met O in- of uitschake-
len.

Na het inschakelen toont het dis-
play het Siemens-logo. Bij het in-
en uitschakelen wordt het apparaat
automatisch gespoeld. Bij uitscha-
keling dampt het apparaat af in de
lekschaal om deze te reinigen. Tij-
dens het spoelen wordt op het dis-
play een druppel weergegeven.



Als het apparaat bij het inschake-
len nog warm is of voor het uit-
schakelen geen drank is afgeno-
men, wordt het apparaat niet ge-
spoeld.

8.2 Drankafname

In het navolgende leert u hoe u de
drank van uw keuze kunt bereiden.

/A WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Vers bereide dranken zijn zeer heet.

» De dranken indien nodig laten af-
koelen.

» Huidcontact met naar buiten tre-
dende vloeistoffen en dampen ver-
mijden.

Tips

= U kunt de gewenste drank recht-
streeks selecteren via de snelkeu-
zetoetsen. Op het display worden
de drank en actuele instellingen
weergegeven.

= Naast de dranken die u via de
snelkeuzetoetsen kunt afnemen,
biedt het apparaat nog een aantal
andere dranken.
— "Speciale dranken afnemen”,
Pagina 85

m Verder kunt u uw drank aan uw in-
dividuele smaak aanpassen.
- "Drankinstellingen", Pagina 86

Opmerklngen
m Als u ca. 5 seconden lang geen in-
stelling wijzigt, verlaat het apparaat
de instelmodus. De instellingen
worden automatisch opgeslagen.

m Bij enkele instellingen wordt de
koffie in meerdere stappen bereid.
Wacht tot de bereiding helemaal
voltooid is.

Bediening nl

8.3 Koffiedrank uit verse bo-
nen afnemen

1. Het voorverwarmde kopje onder
het uitloopsysteem plaatsen.

2. Op het dranksymbool voor een
koffiedrank zonder melk drukken.

v Op het display worden de drank
en actuele instellingen weergege-
ven.

- "Drankinstellingen", Pagina 86

3. De instellingen indien nodig wijzi-
gen:

- De inhoud met ml aanpassen.
— "Inhoud aanpassen”,
Pagina 86
- De koffiesterkte met @ aanpas-
sen.
— "Koffiesterkte aanpassen”,
Pagina 86
4. Op %% drukken.
De koffiebonen worden voor elk
zetproces vers gemalen.
v De koffie wordt gezet en loopt ver-
volgens in het kopje.

Tips

= U kunt de afname met %% voortijdig
beéindigen.

= |n het navolgende leert u hoe u
koffiedranken met melk kunt afne-
men.
— "Drankafname met melkschuim”,
Pagina 84

8.4 Koffiedrank uit gemalen
koffie afnemen

LET OP!

De poederschacht kan verstopt ra-

ken.

» Geen koffiebonen gebruiken.

» Geen oploskoffie gebruiken.

» De resten gemalen koffie in de
poederschacht met een zacht
kwastje in de schacht vegen.
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Opmerking

Bij de bereiding met gemalen koffie
zijn de volgende functies niet
beschikbaar:

= Twee kopjes tegelijk

m Koffiesterkte

= "doubleshot"

1. Het voorverwarmde kopje onder
het uitloopsysteem plaatsen.

2. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

3. Net zo vaak op @ drukken tot
"Gem. koffie" op het display ver-
schijnt.

4. De poederschacht openen.

5. Maximaal 2 afgestreken maat-
schepjes met gemalen koffie vul-
len, max. 12 g.

6. De poederschacht sluiten.

7. Op %% drukken.

v De koffie wordt gezet en loopt ver-
volgens in het kopje.

Tips

= U kunt de afname met &% voortijdig
beéindigen.

= Als u nog een drank met gemalen
koffie wilt afnemen, herhaalt u het
proces.

®» Breng de gemalen koffie altijd pas
kort voor de drankbereiding aan.

8.5 Drankafname met melk-
schuim

U kunt met het apparaat koffiedran-
ken met melkschuim afnemen.

/\ WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Het melksysteem wordt erg warm.

» Nooit het hete melksysteem aanra-
ken.

» Het hete melksysteem laten afkoe-
len voordat u het aanraakt.
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LET OP!

Melkresten kunnen vastkoeken en

zijn dan moeilijk te verwijderen.

» Melksysteem na elk gebruik reini-
gen.

Tips

m |n plaats van melk kunt u ook
plantaardige dranken zoals soja-
melk gebruiken.

= De kwaliteit van het melkschuim is
afhankelijk van de gebruikte soort
melk of plantaardige drank.

8.6 Melkreservoir gebruiken

Het melkreservoir is speciaal voor dit
apparaat ontwikkeld. Het melkreser-
voir dient uitsluitend voor huishoude-
lijk gebruik en voor het bewaren van
melk in de koelkast.

Opmerking

Sluit het melkreservoir alleen aan
wanneer het melksysteem met adap-
ter en slang in het uitloopsysteem is
gemonteerd.

Het deksel openen.

Het reservoir met melk vullen.
Het deksel sluiten.

Het melkreservoir links op het ap-
paraat aanbrengen.

v Het melkreservoir klikt vast.

Eol o



Tip

Klap het deksel van het melkreser-
voir omhoog als u tijdens de drankaf-
name melk wilt bijvullen.

8.7 Koffiedrank met melk-
schuim afnemen

Vereisten

m Het melkreservoir is aangesloten.

= Het melkreservoir is met voldoen-
de melk gevuld.

1. Het voorverwarmde kopje onder
het uitloopsysteem plaatsen.

2. Op het dranksymbool voor een
koffiedrank met melk drukken.

v Op het display worden de drank
en actuele instellingen weergege-
ven.

- "Drankinstellingen", Pagina 86

3. De instellingen indien nodig wijzi-
gen:

- De inhoud met ml aanpassen.
— "Inhoud aanpassen”,
Pagina 86

- De koffiesterkte met @ aanpas-
sen.
— "Koffiesterkte aanpassen”,
Pagina 86

- Poederschacht gebruiken.
— "Koffiedrank uit gemalen kof-
fie afnemen”, Pagina 83

4. Op %5 drukken en wachten tot het
proces beéindigd is.

Bediening nl

Het melksysteem wordt na de be-
reiding automatisch gereinigd met
een korte straal stoom.
Tip: Als u de afname voortijdig wilt
stoppen, drukt u op . Als u de vol-
ledige afname wilt stoppen, drukt u
op O.

8.8 Speciale dranken afne-
men

Naast de dranken die u via de snel-
keuzetoetsen kunt afnemen, biedt het
apparaat nog een aantal andere
dranken.
» Meerdere malen op & drukken.

— "Drankenoverzicht", Pagina 79

8.9 Melkschuim afnemen

A\ WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Het melksysteem wordt erg warm.

» Nooit het hete melksysteem aanra-
ken.

» Het hete melksysteem laten afkoe-
len voordat u het aanraakt.

Vereisten

= Het melkreservoir is aangesloten.

» Het melkreservoir is met voldoen-
de melk gevuld.

1. Het voorverwarmde kopje onder
het uitloopsysteem plaatsen.

2. Net zo vaak op & drukken tot
"Melkschuim" op het display ver-
schijnt.

3. Indien nodig de instelling wijzigen:
- De inhoud met ml aanpassen.

— "Inhoud aanpassen”,
Pagina 86

4. Op %% drukken.

v Het melkschuim loopt uit het uit-
loopsysteem.

5. Om de afname te stoppen op
drukken.
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8.10 Heet water tappen

A\ WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Het melksysteem wordt erg warm.

» Nooit het hete melksysteem aanra-
ken.

» Het hete melksysteem laten afkoe-
len voordat u het aanraakt.

Opmerking: Als het melksysteem
niet is gereinigd, kunnen samen met
het water geringe hoeveelheden melk
worden afgegeven.

Vereiste: Het melksysteem is gerei-
nigd. .

1. Het voorverwarmde kopje onder
het uitloopsysteem plaatsen.

2. Net zo vaak op % drukken tot
"Heet water" op het display ver-
schijnt.

3. Indien nodig de instelling wijzigen:

- De inhoud met ml aanpassen.
- "Inhoud aanpassen”,
Pagina 86
4. Op %% drukken.
v Het hete water loopt uit het uitloop-
systeem.
5. Om de afname te stoppen op
drukken.

start
stop

8.11 Drankinstellingen

Bereid een drank geheel naar uw
smaak.

Koffiesterkte aanpassen

1. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

2. Om de koffiesterkte te selecteren
op @ drukken.
U kunt uit de volgende koffiesterk-
ten kiezen:
_ I|mi|d|l
- "normaal"
- "sterk"
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— "zeer sterk"
- "doubleshot"

Opmerking: De instelling "double-
shot" is niet voor alle dranken en
hoeveelheden beschikbaar.

Tip: Om een intensieve koffies-
maak te verkrijgen kunt u bij een
hoge inhoud een hoge koffiesterk-
te selecteren.

Gemalen koffie selecteren

1. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

2. Net zo vaak op @ drukken tot het
display "Gem. koffie" aangeeft.
— "Koffiedrank uit gemalen koffie
afnemen”, Pagina 83

aromaDouble Shot

U kunt een extra sterke koffie afne-
men door de instelling "doubleshot"
te gebruiken.

Hoe langer het koffiezetten duurt, des
te meer bittere stoffen en ongewens-
te aroma's vrijkomen. Bittere stoffen
en ongewenste aroma's beinvioeden
de smaak en maagvriendelijkheid
van de koffie. Om alleen lekkere en
maagvriendelijke aroma's te verkrij-
gen worden na bereiding van de helft
van de koffie opnieuw koffiebonen
gemalen en bereid.

Opmerking: De instelling "double-
shot" is niet voor alle dranken en
hoeveelheden beschikbaar.

Inhoud aanpassen

1. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

2. Net zo vaak op ml drukken tot het
display de gewenste inhoud aan-
geeft.

Twee kopjes tegelijk afnemen

Afhankelijk van het apparaattype kunt
u bij bepaalde dranken twee kopjes
tegelijk bereiden.



Opmerking

De functie "Twee kopjes afnemen" is
niet beschikbaar voor de volgende
dranken:

= "Gem. koffie"

= "doubleshot"

® [nhoud van minder dan 35 ml

1. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

2. Op &P drukken.

v Het display geeft de instelling aan.

3. Twee kopjes links en rechts onder
het uitloopsysteem plaatsen.

4. Op %% drukken.
De drank wordt in 2 stappen be-
reid. De bonen worden in 2 maal-
gangen gemalen.

v De drank wordt bereid en loopt
vervolgens in het kopje.

5. Wacht tot het proces volledig is
beéindigd.

8.12 Maalwerk

Uw apparaat heeft een instelbare mo-
len, waarmee u de maalgraad van de
koffiebonen individueel kunt aanpas-

sen.

Maalgraad instellen

Stel tijdens het malen van de koffie-
bonen de gewenste maalgraad in.

/\ WAARSCHUWING

Kans op letsel!

Het maalwerk roteert.

» Nooit in het maalwerk grijpen.

LET OP!

Gevaar voor schade aan het maal-

werk. Bij ondeskundige instelling van

de maalgraad kan het maalwerk wor-

den beschadigd.

» De maalgraad alleen bij een draai-
end maalwerk instellen.

Kinderslot nl

» De maalgraad met de draaiknop
trapsgewijs instellen.

Maalgraad Instelling

Fijne maal- Draaiknop tegen
graad voor de klok in draai-
donker ge- en.

brande bo- v

nen. v

Grove maal- Draaiknop met de
graad voor klok mee draaien.

licht gebrande
bonen.

Y

De instelling van de maalgraad is
pas merkbaar vanaf het tweede
kopje.

Tip: Wanneer de koffie er slechts

druppelend uit komt, stel de maal-
graad dan grover in.

Wanneer de koffie te dun is en te

weinig crema heeft, stel de maal-

graad dan fijner in.

9 Kinderslot

Om kinderen tegen verbrandingen te
beschermen kunt u het apparaat
blokkeren.

9.1 Kinderslot inschakelen

Vereiste: Het apparaat is ingescha-
keld.

» ml ten minste 3 seconden indruk-
ken.

v Op het display wordt "Kinderslot
actief. Om uit te schakelen 3 sec
op "ml" drukken" weergegeven.
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9.2 Kinderslot uitschakelen

» mlten minste 3 seconden indruk-
ken.

v De kinderbeveiliging is gedeacti-
veerd.

10 Kopjesverwarming'

U kunt de kopjes voorverwarmen met
de kopjesverwarming.

10.1 Kopjesverwarming acti-
veren en deactiveren'’

/\ WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

De kopjesverwarming' wordt heel

heet.

» Nooit de hete kopjesverwarming'
aanraken.

» De hete kopjesverwarming' laten
afkoelen voordat u het aanraak.

Tip: Om de kopjes optimaal te ver-
warmen plaatst u de kopjes met de
bodem op de kopjesverwarming'.

» De kopjesverwarming' in de basis-
instellingen activeren of deactive-
ren.

11 Basisinstellingen

U kunt de basisinstellingen van uw apparaat volgens uw wensen instellen en

extra functies oproepen.

11.1 Overzicht van de basisinstellingen

Instelling Keuze Beschrijving

Reiniging Melksysteem Serviceprogramma's
Ontkalken starten.
Reinigen - "Serviceprogramma's”,
calc'nClean Pagina 93

Kopjeswarmer '

Kopjeswarmer uit 2
Kopjeswarmer aan

Kopjesverwarming in- of
uitschakelen.
- "Kopjesverwarming",

Pagina 88
Waterfilter Nieuw filter Gebruik van het waterfil-
Geen filter ter instellen.

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering

2 Fabrieksinstelling (kan afhankelijk van het apparaattype afwijken)

1
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Instelling Keuze Beschrijving
Koffietemperatuur normaal Temperatuur voor koffie-
hoog dranken instellen.
max. Opmerking: De instelling

geldt voor alle soorten
bereiding.

Talen

Zie de keuze op het ap-
paraat.

Menutaal instellen.
Wijzigingen zijn direct op
het display te zien.

Autom. uitschak.

Zie de keuze op het ap-
paraat.

Tijdsperiode instellen na
afloop waarvan het ap-
paraat na de laatste
drankbereiding automa-
tisch wordt uitgescha-
keld.

Waterhardheid

1 (zacht)

2 (gemiddeld)

3 (hard)

4 (zeer hard)?
Waterontharding

Apparaat instellen op de
plaatselijke waterhard-
heid.

— "Waterhardheid instel-
len", Pagina 81

Toetssignalen

Toetssignalen aan ?
Toetssignalen uit

Toetssignalen in- of uit-
schakelen.

Fabrieksinstelling

Alles resetten?
Doorgaan: OK
Annuleren: <

Instellingen terugzetten
naar de fabriekstoe-
stand.

Opmerking: Alle indivi-
duele instellingen wor-
den gewist en teruggezet
naar de fabrieksinstellin-
gen.

! Afhankelijk van de apparaatuitvoering
2 Fabrieksinstelling (kan afhankelijk van het apparaattype afwijken)

11.2 Basisinstellingen wijzi-

gen

1. Op menu® drukken.

2. Met \V/ of /\ de gewenste basis-
instelling selecteren en op ok druk-

ken.

3. Met \V of /\ de gewenste keuze
maken en op ok drukken.

v De instelling is opgeslagen.
4. Met 8 teruggaan.

v Op het display verschijnen de in-
stelmogelijkheden en lichten de
navigatiesymbolen op. Op het dis-
play wordt de actuele instelling ge-

markeerd.

5. Om het menu te verlaten op
menuQ drukken.
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12 Reiniging en onder-
houd

Reinig en onderhoud uw apparaat
zorgvuldig om er voor te zorgen dat
het lang goed blijft werken.

12.1 Vaatwasserbestendig-
heid

In het navolgende leert u welke on-
derdelen in de vaatwasser kunnen
worden gereinigd.

LET OP!

Sommige componenten zijn tempera-

tuurgevoelig en kunnen bij de reini-

ging in de vaatwasser worden be-
schadigd.

» De gebruiksaanwijzing van de
vaatwasser in acht nemen.

» Alleen vaatwasserbestendige com-
ponenten in de vaatwasser reini-
gen.

» Alleen programma's gebruiken die
de componenten niet boven 60 °C
verhitten.

max 60°C

Geschikt voor de vaatwas-

ser: ¥
m | ekplaat

Lekrooster

Koffiedikreservoir
Mechanische vulindicatie
Melksysteem met adapter
Poederschacht met klep
Melkreservoir met deksel

Niet geschikt voor de vaat- r=1
wasser:

= | ekschaal

Watertank

Deksel van watertank
Aromadeksel

Zetgroep

Afdekking uitloop
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12.2 Reinigingsmiddelen

Gebruik alleen geschikte reinigings-
middelen.

LET OP!

Ongeschikte reinigingsmiddelen kun-

nen de opperviakken van het appa-

raat beschadigen.

» Geen scherpe of schurende reini-
gingsmiddelen gebruiken.

» Gebruik geen reinigingsmiddelen
die alcohol of spiritus bevatten.

» Geen harde schuur- of afwas-
sponsjes gebruiken.

Ongeschikte reinigingsmiddelen en

ontkalkingsmiddelen kunnen het ap-

paraat beschadigen.

» Voor het ontkalken geen puur ci-
troenzuur, azijn of middelen op
azijnbasis gebruiken.

» Geen ontkalkingsmiddel met fos-
forzuur gebruiken.

» Gebruik alleen ontkalkingstabletten
en reinigingstabletten die speciaal
voor het apparaat zijn ontwikkeld.
- "Accessoires”, Pagina 79

Tips

= \Was nieuwe sponsdoekjes grondig
uit om eventuele zouten hieruit te
verwijderen. Deze zouten kunnen
een roestlaagje op roestvrijstalen
oppervlakken veroorzaken.




m Verwijder resten van kalk, koffie,
melk, reinigings- en ontkalkingsop-
lossingen altijd zo snel mogelijk
om corrosievorming te voorkomen.

12.3 Apparaat reinigen

/A WAARSCHUWING

Kans op elektrische schok!

Binnendringend vocht kan een schok

veroorzaken.

» Nooit het apparaat of het netsnoer
in water dompelen.

» Op de stekkerverbinding van het
apparaat mag geen vloeistof over-
lopen.

» Geen stoomreiniger of hogedruk-
reiniger gebruiken om het appa-
raat te reinigen.

A\ WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Enkele apparaatonderdelen worden

zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen
aanraken.

» Na het gebruik de hete apparaat-
onderdelen laten afkoelen voordat
u deze aanraakt.

1. Haal de stekker van het apparaat
uit het stopcontact.

2. De behuizing, de hoogglansopper-
vlakken en het bedieningspaneel
met een microvezeldoekje reini-
gen.

- "Accessoires", Pagina 79

3. Het uitloopsysteem na de drankaf-
name reinigen met een zachte,
vochtige doek.

4, De watertank spoelen met helder,
vers water.

5. Wanneer het apparaat, bijvoor-
beeld tijdens een vakantie, langere
tijd niet is gebruikt, moet het volle-
dige apparaat inclusief uitheemba-
re delen zoals zetgroep of water-
tank worden gereinigd.

Reiniging en onderhoud nl

Opmerking: Het apparaat wordt auto-
matisch gespoeld als u het in koude
toestand inschakelt of na afname van
koffie uitschakelt. Zo reinigt het sys-
teem zichzelf.

12.4 Lekschaal en koffiedikre-
servoir reinigen

Leeg en reinig de lekschaal en het
koffiedikreservoir dagelijks om afzet-
tingen te voorkomen.

1. De deur openen.

2. De lekschaal en het koffiedikreser-
voir er naar voren uit trekken.

3. De lekplaat eraf nemen en reini-
gen.

4. De lekschaal en het koffiedikreser-
voir legen en reinigen.

5. De binnenkant van het apparaat
en de ruimte voor de lekschaal rei-
nigen.

6. Tip
Als u beide houders naar binnen
drukt, kunt u de mechanische
vulindicatie gemakkelijker verwijde-
ren.

4 | /‘l

\%/\//I‘\
~

De mechanische vulindicatie de-
monteren en met een vochtige
doek reinigen.

7. De lekschaal, de lekplaat, het kof-
fiedikreservoir en de mechanische
vulindicatie in elkaar zetten en in
het apparaat plaatsen.

8. De deur sluiten.
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12.5 Poederschacht reinigen

Tip: U kunt de poederschacht in de
vaatwasser reinigen.

1. De poederschacht aan de geopen-
de klep eruit trekken.
- Fig.

2. De poederschacht met afwasmid-
del reinigen.
- Fig. H

3. De poederschacht afdrogen en in
het apparaat aanbrengen.

12.6 Melksysteem spoelen

Maak het melksysteem regelmatig
schoon. Volg de geillustreerde in-
structies aan het begin van deze ge-
bruiksaanwijzing.

/A WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Het melksysteem wordt erg warm.

» Nooit het hete melksysteem aanra-
ken.

» Het hete melksysteem laten afkoe-
len voordat u het aanraaki.

LET OP!

Het apparaat kan door een ondes-

kundige reiniging worden bescha-

digd.

» De afdekking van het uitloopsys-
teem niet in de vaatwasser plaat-
sen.

- Fig. 8-

12.7 Melkreservoir reinigen

Reinig het melkreservoir om hygiéni-
sche redenen regelmatig. U kunt het
melkreservoir in de vaatwasser reini-
gen. Volg de geillustreerde instruc-
ties aan het begin van deze gebruiks-
aanwijzing.

- Fig. EE - Bl
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Tip
Druk het adapterstuk stevig in de op-
name in het melkreservoir.

12.8 Zetgroep reinigen

Verwijder en reinig in aanvulling op
de automatische spoeling regelmatig
de zetgroep. Volg de geillustreerde
instructies aan het begin van deze
gebruiksaanwijzing.

/\ WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Enkele apparaatonderdelen worden

zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen
aanraken.

» Na het gebruik de hete apparaat-
onderdelen laten afkoelen voordat
u deze aanraakt.

LET OP!

Door een ondeskundige reiniging

kan het apparaat worden bescha-

digd.

» Geen afwasmiddel gebruiken.

» Geen azijn en zuurhoudende reini-
gingsmiddelen gebruiken.

» Niet in de vaatwasser reinigen.

- Fig. FA - FEl

Opmerking: De deur kan alleen wor-
den gesloten wanneer de zetgroep
en lekschaal correct zijn geplaatst.



12.9 Serviceprogramma's

Met bepaalde tussenpozen adviseert
het apparaat u de serviceprogram-
ma's te gebruiken. Gebruik de servi-
ceprogramma's om het apparaat
grondig te reinigen.

LET OP!

Een ondeskundige of niet bijtijds uit-

gevoerde reiniging en ontkalking kan

het apparaat beschadigen.

» Voer het ontkalken onmiddellijk
volgens de instructies uit.

» Alleen reinigingstabletten in de
poederschacht doen.

» Geen ontkalkingstabletten of ande-
re middelen in de poederschacht
doen.

Opmerklngen
= Op het display wordt aangegeven
hoe ver het proces is voortge-
schreden.

m Als het apparaat niet bijtijds is ont-
kalkt, wordt op het display "Ontkal-
ken over tijd. Apparaat is geblok-
keerd. Aub 3 sec op menu druk-
ken" weergegeven.

m Als het apparaat is geblokkeerd,
kan dit pas weer na het ontkalken
worden bediend.

m Als u het serviceprogramma per
ongeluk heeft onderbroken, moet
u het terugzetten.

— "Serviceprogramma's terugzet-
ten", Pagina 93

Tips

= Wanneer u een waterfilter gebruikt,
wordt het tijdsinterval tot aan de
vereiste uitvoering van het service-
programma langer.

® U kunt "Ontkalken" en "Reinigen"
gecombineerd laten uitvoeren met
het serviceprogramma
"calc'nClean".

Reiniging en onderhoud nl

= Reinig het apparaat direct na een
serviceprogramma met een zachte
vochtige doek om resten ontkal-
kingsoplossing te verwijderen en
corrosie te vermijden.

Serviceprogramma's gebruiken

Opmerklngen
= Als u het serviceprogramma "Melk-
systeem reinigen" gebruikt, reinig
dan de melkhouder en sluit deze
aan.

= Als u het serviceprogramma "Rei-
niging" gebruikt, reinig dan voor-
dien de zetgroep.

— "Zetgroep reinigen", Pagina 92

m Als u de serviceprogramma's "Ont-
kalken" of "calc'nClean" gebruikt,
reinig dan voordien de zetgroep en
bereid de ontkalkingsoplossing
VOOor.

1. Op menu® drukken.

2. Met \V en /\ "Reiniging" selecte-
ren en op ok drukken.

3. Met \V en /\ het gewenste pro-
gramma selecteren en op ok druk-
ken, bijv. "Ontkalken".

v Op het display ziet u de nodige
aanwijzingen.

Ontkalkingsoplossing

voorbereiden

1. Een kan met 0,5 | lauw water vul-
len.

2. Een Siemens-ontkalkingstablet in
het water doen en roeren tot de ta-
blet volledig is opgelost.

Serviceprogramma's terugzetten

Voer de volgende stappen uit als een

serviceprogramma bijvoorbeeld door

een stroomuitval is onderbroken.

1. De watertank uitspoelen.

2. De watertank tot de markering
"max" met vers water zonder kool-
zuur vullen.
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3. Op ok drukken.

v Het apparaat wordt ca. 2 minuten
gespoeld.

4. De lekschaal leegmaken en reini-
gen.

5. De lekschaal aanbrengen en de
deur sluiten.

6. Het serviceprogramma opnieuw
starten.
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13 Storingen verhelpen

Kleinere storingen aan het apparaat kunt u zelf verhelpen. Raadpleeg voordat u
contact opneemt met de klantenservice de informatie over het verhelpen van
storingen. Zo voorkomt u onnodige kosten.

/A WAARSCHUWING

Kans op elektrische schok!

Ondeskundige reparaties zijn gevaarlijk.
» Alleen daarvoor gesohoold vakpersoneel mag reparaties aan het apparaat
uitvoeren.

» Er mogen uitsluitend originele reserveonderdelen worden gebruikt voor repa-
ratie van het apparaat.

» Als het netsnoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet het ter vermijding
van risico's worden vervangen door de fabrikant, de servicedienst of een an-
dere gekwalificeerde persoon.

Storing Oorzaak en probleemoplossing

Apparaat reageert niet Apparaat heeft een storing.

meer. 1. Trek de stekker uit het stopcontact en wacht 60 se-
conden.

2. Steek de stekker in het stopcontact.
Apparaat geeft alleen Leeg bonenreservoir wordt niet door het apparaat her-
water af, geen koffie. kend.

» Vu koffiebonen bij.

Koffieschacht op de zetgroep is verstopt.

» Reinig de zetgroep.

Bonen zijn te vettig en vallen niet in het maalwerk.

» Tik licht tegen het bonenreservoir.

» Gebruik een andere koffiesoort.

» Gebruik geen vettige bonen.

» Reinig het lege bonenreservoir met een vochtige

doek.

Zetgroep is niet correct aangebracht.
» Schuif de zetgroep helemaal naar achter.

Apparaat geeft geen  Melksysteem is verontreinigd.
melkschuim af. » Reinig het melksysteem in de vaatwasser.
Melkbuisje bereikt de melk niet.
» Gebruik meer melk.
» Controleer of het melkbuisje zich in de melk be-
vindt.

Het apparaat is sterk verkalkt.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Apparaat geeft geen
melkschuim af.

» Ontkalk het apparaat.

Melksysteem zuigt
geen melk aan.

Melksysteem is niet juist in elkaar gezet.
» Zet het melksysteem correct in elkaar.

Volgorde van aansluiting melkreservoir en melksys-

teem is onjuist.

» Plaats eerst het melksysteem in de uitloop en
breng vervolgens het melkreservoir aan.

Melkbuisje bereikt de melk niet.
» Gebruik meer melk.

» Controleer of het melkbuisje zich in de melk be-
vindt.

Melkschuim is te
koud.

Melk is te koud.
» Gebruik lauwe melk.

Apparaat geeft geen
heet water af.

Melksysteem is verontreinigd.
» Reinig het melksysteem in de vaatwasser.

Melksysteem kan niet
worden gemonteerd
of gedemonteerd.

Volgorde van montage is onjuist.

» Sluit eerst het melksysteem aan en vervolgens het
melkreservoir. Bij de demontage verwijdert u eerst
het melkreservoir en vervolgens het melksysteem.

Apparaat geeft geen
drank af.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
z0 lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

— "Waterfilter plaatsen en activeren”, Pagina 81

» Druk het waterfilter stevig en recht in de tankaan-

sluiting.

Resten ontkalkingsmiddel verstoppen watertank.
1. Verwijder de watertank.
2. Reinig de watertank grondig.

Op binnenste appa-
raatbodem bevindt
zich lekwater.

Lekschaal is te vroeg uitgenomen.
» Verwijder de lekschaal pas enkele seconden na de
laatste drankafname.

De zetgroep kan niet
worden verwijderd.

Zetgroep bevindt zich niet in de uitneempositie.
» Schakel het apparaat weer in.

Apparaat kan niet wor-
den bediend.
Displaymeldingen wis-
selen zich af.

Apparaat bevindt zich in demomodus.

1. Verwijder de watertank en vul deze met schoon
koud water.

2. Plaats de watertank terug.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Maalwerk start niet.

Apparaat is te heet.
1. Koppel het apparaat los van het stroomnet.
2. Wacht 1 uur om het apparaat te laten afkoelen.

Maalwerk maalt geen
bonen ondanks ge-
vuld bonenreservoir.

Bonen zijn te vettig en vallen niet in het maalwerk.
» Tik licht tegen het bonenreservoir.

» Gebruik een andere koffiesoort.
» Gebruik geen vettige bonen.

» Reinig het lege bonenreservoir met een vochtige
doek.

Displaymelding "Slui-
ten" verschijnt on-
danks dat de deur ge-
sloten is.

Deur is niet juist gesloten.
» Druk de deur goed dicht.

Apparaat is te heet.
1. Koppel het apparaat los van het stroomnet.
2. Wacht 1 uur om het apparaat te laten afkoelen.

Displaymelding "Aub
druppelschaal legen
en terugplaatsen." ver-
schijnt ondanks dat
de lekschaal leeg is.

Apparaat is uitgeschakeld en herkent het legen niet.
1. Schakel het apparaat in en verwijder de lekschaal.
2. Breng de lekschaal opnieuw aan.

Lekschaal is verontreinigd.
» Reinig de lekschaal grondig.

Displaymelding "Aub
waterreservoir vullen"
verschijnt ondanks
volle watertank.

Watertank is onjuist aangebracht.
» Breng de watertank juist aan.

Vlotter in de watertank zit vast.
1. Verwijder de watertank.
2. Reinig de watertank grondig.

Er is koolzuurhoudend water in de watertank aanwe-
Zig.
» Vul de watertank met schoon leidingwater.

Nieuw waterfilter is niet volgens de gebruiksaanwijzing

gespoeld.

1. Spoel het waterfilter volgens de gebruiksaanwijzing.
— "Waterfilter plaatsen en activeren”, Pagina 81

2. Neem het waterfilter in gebruik.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
zo lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

— "Waterfilter plaatsen en activeren”, Pagina 81

Waterfilter is oud.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Displaymelding "Aub
waterreservoir vullen"
verschijnt ondanks
volle watertank.

» Breng een nieuw waterfilter aan.

Door kalkafzettingen in de watertank raakt het sys-
teem verstopt.

1. Reinig de watertank grondig.

2. Start het ontkalkingsprogramma.

Displaymelding "Aub
zetgroep reinigen, te-
rugplaatsen en deuren
sluiten." verschijnt.

Zetgroep is verontreinigd.
» Reinig de zetgroep.

Mechanisme van zetgroep beweegt stroef.
» Reinig de zetgroep.

Te veel gemalen koffie in de zetgroep.
» Gebruik maximaal 2 afgestreken maatschepjes met
gemalen Koffie.

Displaymelding "Span-
ning (V) niet correct."
verschijnt.

Problemen bij de spanningsvoorziening houden aan.
» Gebruik het apparaat alleen bij 220 - 240 V.

Displaymelding "Aub
apparaat opnieuw
starten." verschijnt.

Zetgroep is sterk verontreinigd of kan niet worden ver-
wijderd.
» Start het apparaat opnieuw op.

» Reinig de zetgroep.

Apparaat heeft een storing.

1. Trek de stekker uit het stopcontact en wacht 60 se-
conden.

2. Steek de stekker in het stopcontact.

Displaymelding
"calc'nClean" ver-
schijnt erg vaak.

Onthard water bevat nog geringe hoeveelheden kalk.
1. Breng een nieuw waterfilter aan.

— "Waterfilter plaatsen en activeren”, Pagina 81
2. Stel de waterhardheid juist in.

— "Waterhardheid instellen", Pagina 81

Onjuist of onvoldoende ontkalkingsmiddel gebruikt.
» Gebruik uitsluitend geschikte tabs voor het ontkal-
ken.

Serviceprogramma is niet volledig uitgevoerd.
» Zet het serviceprogramma terug.
- "Serviceprogramma's terugzetten", Pagina 93

Sterk wisselende kof-
fie- of melkschuim-
kwaliteit.

Het apparaat is verkalkt.
» Ontkalk het apparaat.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Wisselende melk-
schuimkwaliteit.

Melkschuimkwaliteit is afhankelijk van gebruikte soort

melk of plantaardige drank.

» Optimaliseer het resultaat via de keuze van de
soort melk of plantaardige drank.

Koffie wordt niet of
slechts druppelsge-
wijs afgegeven.

Ingestelde inhoud
wordt niet bereikt.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen”, Pagina 87

Het apparaat is sterk verkalkt.
» Ontkalk het apparaat.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
z0 lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

— "Waterfilter plaatsen en activeren”, Pagina 81

Apparaat is verontreinigd.
» Reinig de zetgroep.
» Ontkalk en reinig het apparaat.

Koffiesterkte is te hoog ingesteld.
» Verlaag de koffiesterkte tot bijvoorbeeld "normaal".
— "Koffiesterkte aanpassen”, Pagina 86

Koffie heeft geen cre-
malaag.

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een koffiesoort met een hoger aandeel Ro-
busta-bonen.

» Gebruik een donkerder gebrande soort bonen.

De bonen zijn niet meer brandvers.
» Gebruik verse bonen.

Maalgraad is niet op koffiebonen afgestemd.
» Stel de maalgraad fijner in.
— "Maalgraad instellen”, Pagina 87

Koffie is te zuur.

Maalgraad is te grof ingesteld.
» Stel de maalgraad fijner in.
— "Maalgraad instellen”, Pagina 87

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een koffiesoort met een hoger aandeel Ro-
busta-bonen.

» Gebruik een donkerder gebrande soort bonen.

De koffie is te bitter.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen”, Pagina 87
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

De koffie is te bitter.

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een andere koffiesoort.

Koffie smaakt ver-
brand.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 87

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een andere koffiesoort.

Koffietemperatuur is te hoog ingesteld.
» Stel de koffietemperatuur lager in.
- "Overzicht van de basisinstellingen”, Pagina 88

Het koffiedik is niet
compact en te nat.

Maalgraad is niet optimaal ingesteld.
» Stel de maalgraad grover of fijner in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 87

Te weinig gemalen koffie.
» Gebruik 2 afgestreken maatschepjes gemalen kof-
fie.

Bonen zijn te vettig.
» Gebruik een andere bonensoort.
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14 Transporteren, op-
slaan en afvoeren

14.1 Vorstbeveiliging

Bescherm het apparaat tijdens trans-
port en opslag tegen de inwerking
van vorst.

LET OP!

Vloeistofresten in het apparaat kun-

nen het apparaat tijdens transport of

opslag beschadigen.

» Voorafgaand aan transport of op-
slag het leidingsysteem leegma-
ken.

Vereisten
m Het apparaat is klaar voor gebruik.
= De watertank is gevuld.

1. Het melkreservoir verwijderen.

2. De zetgroep reinigen.

3. Een grote kan onder het uitloop-
systeem plaatsen.

4. Net zo vaak op B drukken tot
"Melkschuim" op het display ver-
schijnt.

5. Net zo vaak op ml drukken tot het
display 240 ml aangeeft.

6. Op &% drukken.

7. Wachten tot er stoom uit het appa-
raat ontsnapt.

8. De watertank eruit nemen.

v Het apparaat wordt automatisch
leeggemaakt.

9. Als de melding "Aub waterreser-
voir vullen" verschijnt, kunt u deze
negeren.

10.De watertank en lekschaal leegma-
ken en reinigen.

11.De watertank en lekschaal aan-
brengen.

12.Het apparaat uitschakelen en van
het stroomnet loskoppelen.

Transporteren, opslaan en afvoeren nl

14.2 Afvoeren van uw oude
apparaat

Door een milieuvriendelijke afvoer

kunnen waardevolle grondstoffen op-

nieuw worden gebruikt.

1. De stekker van het netsnoer uit het
stopcontact trekken.

2. Het netsnoer doorknippen.

3. Voer het apparaat milieuvriendelijk
af.
Bij uw dealer en uw gemeente- of
deelraadskantoor kunt u informatie
verkrijgen over de actuele afvoer-
methoden.

B

Dit apparaat is geken-
merkt in overeenstem-
ming met de Europese
richtlijn 2012/19/EU be-
treffende afgedankte
elektrische en elektroni-
sche apparatuur (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).

De richtlijn geeft het ka-
der aan voor de in de
EU geldige terugneming
en verwerking van oude
apparaten.

15 Servicedienst

Originele vervangende onderdelen
die relevant zijn voor de werking in
overeenstemming met de desbetref-
fende Ecodesign-verordening kunt u
voor de duur van ten minste 7 jaar
vanaf het moment van in de handel
brengen van het apparaat binnen de
Europese Economische Ruimte bij
onze servicedienst verkrijgen.

Opmerking: Het inschakelen van de
servicedienst in het kader van de fa-
brieksgarantievoorwaarden is gratis.

101



nl Technische gegevens

Gedetailleerde informatie over de ga- Type maalwerk

Keramisch

rantieperiode en garantievoorwaar-
den in uw land kunt u opvragen bij
onze servicedienst, uw dealer of op
onze website.

Als u contact opneemt met de servi-
cedienst, hebt u het productnummer
(E-Nr.) en het productienummer (FD)
van het apparaat nodig.

De contactgegevens van de service-
dienst vindt u in de meegeleverde
servicedienstlijst of op onze website.

15.1 Productnummer (E-nr.)
en productienummer
(FD)

Het productnummer (E-Nr.) en het
productienummer (FD) vindt u op het
typeplaatje van het apparaat.

Om uw apparaatgegevens en de ser-
vicedienst-telefoonnummers snel te-
rug te kunnen vinden, kunt u de ge-
gevens noteren.

16 Technische gegevens

Spanning 220-
240V ~

Frequentie 50 Hz

Aansluitwaarde 1500 W

Maximale pompdruk, 15 bar

statisch

Maximale capaciteit, 1,7 1

watertank (zonder fil-

ter)

Maximale capaciteit, 270 ¢

bonenreservoir

Lengte netsnoer 100 cm

Apparaathoogte 37,3 cm

Apparaatbreedte 27,6 cm

Apparaatdiepte 45,2 cm

Gewicht, leeg 8-9 kg
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1 Bezpieczenstwo

Przestrzegac ponizszych wskazowek bezpieczenstwa.

1.1 Wskazéwki ogélne

» Nalezy doktadnie przeczyta¢ niniejszg instrukcije.

m |nstrukcje nalezy zachowac i starannie przechowywac jako zro-
dto informaciji, a takze z myslg o innych uzytkownikach.

m Jezeli w trakcie transportu urzgdzenie zostato uszkodzone, nie
wolno go podtgczac.

1.2 Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Urzadzenia nalezy uzywac wytacznie:

= do przygotowywania gorgcych napojow.

= W prywatnym gospodarstwie domowym i zamknietych pomiesz-
czeniach domowych.

= do wysokosci 2000 m nad poziomem morza.

Urzadzenie nalezy odtgczac od zrodta zasilania prgdem, gdy:
® jest czyszczone.

1.3 Ograniczenie grupy uzytkownikow

To urzgdzenie moze by¢ obstugiwane przez dzieci powyzej lat 8
oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sen-
sorycznych lub umystowych albo osoby nieposiadajgce wymaga-
nego doswiadczenia i/lub wiedzy tylko pod warunkiem, ze znajdu-
ja sie one pod nadzorem lub zostaty doktadnie poinformowane o
sposobie bezpiecznej obstugi urzgdzenia oraz zrozumiaty wynika-
jgce stad zagrozenia.

Dzieciom nie wolno bawi¢ sie urzadzeniem.

Dzieciom nie wolno wykonywac¢ zadnych przewidzianych dla uzyt-
kownika czynnosci z zakresu czyszczenia i konserwacji urzgdze-
nia, chyba ze sg wieku co najmniej 8 lat i wykonujg te czynnosci
pod nadzorem.

Urzadzenie i jego przewodd sieciowy nalezy trzymac poza zasie-
giem dzieci ponizej 8 roku zycia.
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1.4 Zasady bezpieczenstwa

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko uduszenia sie!

Dzieci mogg sobie naciggna¢ materiaty opakowania na gtowe lub

zawingc sie w nie i udusic sie.

» Materiaty z opakowania nalezy trzymac poza zasiegiem dzieci.

» Nie pozwalac¢ dzieciom na zabawe opakowaniem, a szczegodlnie
folig.

Dzieci mogg potkng¢ drobne czesci lub zadtawi¢ sie nimi, co mo-

ze doprowadzi¢ do uduszenia.

» Drobne czesci nalezy trzymac poza zasiegiem dzieci.

» Nie nalezy pozwala¢ dzieciom na zabawe drobnymi czesciami.

/\ OSTRZEZENIE - Ryzyko porazenia pradem!

Nieprawidtowo wykonane instalacje stanowig powazne zagroze-

nie.

» Urzgdzenie nalezy podtgczy¢ i uzytkowac¢ zgodnie z informacja-
mi podanymi na tabliczce znamionowe,;.

» Urzadzenie musi by¢ podtgczone do sieci elektrycznej pradu
przemiennego przez prawidtowo zainstalowane gniazdo z ele-
mentem uziemiajgcym.

» Uktad przewoddw ochronnych domowej instalacji elektrycznej
musi by¢ wykonany zgodnie z przepisami.

Uszkodzone urzgdzenie lub uszkodzony przewdd przytgczeniowy

stanowig zagrozenie.

» Nigdy nie wigcza¢ uszkodzonego urzadzenia.

» Nigdy nie uzywac urzgdzenia, jezeli jego powierzchnia jest pek-
nieta lub ztamana.

» Nigdy nie ciggngc¢ za przewodd przytgczeniowy, aby odtgczy¢
urzgdzenie od sieci. Zawsze ciggngc za wtyczke przewodu przy-
tgczeniowego.

» W przypadku uszkodzenia urzgdzenia lub przewodu przytagcze-
niowego nalezy natychmiast wyciggnac¢ wtyczke przewodu przy-
tgczeniowego lub wytaczy¢ bezpiecznik w skrzynce bezpieczni-
kowej.

» Wezwac serwis. — Strona 135
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Nieprawidtowo przeprowadzane naprawy stanowig powazne za-

grozenie.

» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez
wykwalifikowany personel.

» Do naprawy urzgdzenia nalezy uzywac wytacznie oryginalnych
czesci zamiennych.

» W przypadku uszkodzenia przewodu sieciowego tego urzgdze-
nia nalezy zleci¢ jego wymiane wymieniony przez producenta,
jego serwis lub przez odpowiednio wykwalifikowang osobe, co
jest koniecznym warunkiem wykluczenia zagrozen.

Whnikajgca wilgo¢ moze prowadzi¢ do porazenia prgdem.

» Nigdy nie zanurzac urzadzenia lub przewodu sieciowego w wo-
dzie.

» Na ztgcze wtykowe urzgdzenia nie mogg sie dostawac ciecze.

» Uzywac urzadzenia wytgcznie w zamknietych pomieszczeniach.

» Nigdy nie naraza¢ urzadzenia na dziatanie wysokiej temperatury
i wilgoci.

» Nie uzywac do czyszczenia urzgdzenia myjek parowych ani ci-
Snieniowych.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko pozaru!

Urzadzenie silnie sie nagrzewa.

» Zapewni¢ dostateczng wentylacje urzagdzenia.

» Nigdy nie uzywac urzgdzenia w szafce.

Uzywanie przedtuzonego przewodu sieciowego i hiezaaprobowa-

nych adapterow stanowi zagrozenie.

» Nie uzywac przedtuzaczy ani rozgateznikow wielogniazdowych.

» Uzywac tylko zaaprobowanych przez producenta adapterow i
przewodow sieciowych.

» Jezeli przewod sieciowy jest za krotki i nie jest dostepny dtuzszy
przewod sieciowy, nalezy sie skontaktowac ze specjalistyczng
firma elektryczng, ktora dokona odpowiedniej adaptacji domo-
wej instalacji elektrycznej.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko oparzen!
Niektore czesci urzgdzenia sg bardzo gorgce.
» Nigdy nie dotykac¢ gorgcych czesci urzadzenia.
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» Po uzyciu zaczekac, az gorgce czesci urzadzenia wystygna.

/\ OSTRZEZENIE - Ryzyko oparzenia!

Swiezo przygotowane napoje sg bardzo gorace.

» W razie potrzeby ostudzi¢ napoje.

» Unika¢ kontaktu wydobywajgcych sie z urzgdzenia cieczy i par
ze skora.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko odniesienia obrazen!

Nieprawidtowa obstuga urzgdzenia moze stanowi¢ zagrozenie dla

uzytkownika.

» Urzagdzenia nalezy uzywac tylko w sposob zgodny z przeznacze-
niem, pozwoli to unikng¢ szkdd i obrazen.

Przytrzasniecie palcow przy zamykaniu drzwiczek urzadzenia.

» Przy zamykaniu drzwiczek nalezy uwazac¢ na palce.

Mtynek szybko sie obraca.

» Nigdy nie wktadac¢ palcow ani rgk do mtynka.

/A OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo: oddziatywanie magne-

tyczne!

Urzadzenie zawiera magnesy trwate. Mogg one mie¢ wptyw na

dziatanie implantow elektronicznych, np. rozrusznikéw serca lub

pomp insulinowych.

» Osoby posiadajgce implanty elektroniczne muszg zachowywac
odstep co najmniej 10 cm od urzgdzenia.

» Nalezy tez zachowywac¢ minimalny odstep 10 cm od wyjetego
pojemnika na wode.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko uszczerbku na zdrowiu!

Zanieczyszczenia urzgdzenia mogg zagrazac zdrowiu.

» Przestrzega¢ wskazowek dotyczacych czyszczenia i higieny
urzadzenia.
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2 Ochrona srodowiska i
oszczednos¢

2.1 Usuwanie opakowania

Materiaty opakowaniowe sg przyjazne

dla srodowiska i nadajg sie do recy-

klingu.

» Poszczegdlne elementy utylizowac
zgodnie z rodzajem materiatu.

2.2 Oszczedzanie energii

Urzadzenie uzytkowane zgodnie z ty-
mi wskazdwkami zuzywa mniej pra-
du.

Ustawic¢ interwat automatycznego wy-
tgczania na najmniejszg mozliwg war-
tosc.
v Jezeli urzadzenie nie jest uzywane,
wytgcza sie wczesnie;.
— "Ustawienia podstawowe”,
Strona 121

Nie przerywac przedwczesnie pobie-

rania napoju.

v Podgrzana ilos¢ wody lub mleka
jest optymalnie wykorzystywana.

Urzadzenie nalezy regularnie odka-

mieniad.

v Osad kamienia zwieksza zuzycie
energii.

3 Ustawianie i podtacza-
nie

3.1 Zakres dostawy

Po rozpakowaniu nalezy sprawdzic¢
wszystkie czesci pod kgtem ewentu-
alnych uszkodzen podczas transpor-
tu.

Uwaga: Do urzadzenia dotgczone sg
rézne akcesoria, zalezne od modelu.
Akcesoria te sg oznaczone kresko-
wang ramka.

- Rys. @

Automatyczny ekspres do ka-
wy

Pojemnik na mleko

Rurka do mleka

f\dapter pojemnika na mleko

Instrukcja obstugi

Tabletka czyszczaca '

Tabletka odkamieniajaca '

Pasek do mierzenia poziomu
twardosci wody

Filtr wody'

—izljof]mNojo]w >

! Zaleznie od wyposazenia urzadze-
nia

3.2 Ustawianie i podtaczanie
urzadzenia

UWAGA!

Niebezpieczenstwo uszkodzenia

urzadzenia. Nieprawidtowe urucha-

mianie moze spowodowac uszkodze-

nie urzadzenia.

» Urzadzenie uzytkowacé wytgcznie w
pomieszczeniach, w ktdrych nie
wystepujg temperatury ujemne.
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» Jezeli urzadzenie byto transporto-
wane lub przechowywane ponizej
0°C, to przed jego uruchomieniem
nalezy odczekac¢ 3 godziny w tem-
peraturze pokojowe;.

» Po kazdym podtaczeniu odczekadé
ok. 5 sekund.

1. Zdjgc¢ folie ochronne.

2. Ustawi¢ urzgdzenie na rownej, do-
statecznie wytrzymatej i wodood-
pornej powierzchni.

3. Potgczy¢ urzadzenie wtyczkg sie-
ciowg z przepisowo zainstalowa-
nym gniazdem sieciowym z zesty-
Kiem uziemiajgcym.

4 Poznawanie urzadzenia

4.1 Urzadzenie
W tym miejscu mozna znalez¢ prze-
glad czesci urzgdzenia.

Uwaga: W zaleznosci od typu urza-
dzenia mozliwe sg niewielkie odchy-
lenia koloru i cech budowy.

- Rys. A

Ostona

System spieniania mleka

System wylotowy

Drzwiczki komory zaparzacza

Tabliczka znamionowa

Pojemnik na skropliny

B & N E N EE

Pojemnik na mleko

! Zaleznie od wyposazenia urzadze-
nia

4.2 Elementy obstugi

W tym miejscu mozna znalezé prze-
glad symboli urzadzenia. Naciskac
symbole, aby dokonac¢ wyboru, roz-
poczac pobieranie napoju albo doko-
na¢ ustawienia.

Symbol Objasnienie

Zbiornik na wode

O Wigczanie lub wytgczanie
urzadzenia.

menu®) Otwieranie lub zamykanie
menu.

Uwaga: Przyciski menu sa
widoczne tylko przy otwar-
tym menu.

Pokrywa zbiornika na wode

Podgrzewacz filizanek’

Nawigacja po menu do
gory.

Pokrywa aromatyzujgca

Pojemnik na kawe ziarnistg

Potwierdzanie lub zapisy-
wanie opcji w menu.

Komora na kawe mielong

\

N Nawigacja po menu w dot.
ok

N

Powrdét do wezesniejszego
punktu w menu.

Cpp Pobieranie dwdch filizanek

olfel~loflorfl~ el

Wyswietlacz . e
jednoczesnie.
Panel obstugi o Wybieranie mocy kawy.
Podswietlenie filizanek' ml Dopasowywanie ilosci na-
] — — : poju.
ﬁiaaleznle od wyposazenia urzgdze Ss%'ﬁ Rozpoczynanie lub zatrzy-
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4.3 Wyswietlacz

Wyswietlacz pokazuje wybrane napo-
je, ustawienia i opcje ustawien oraz
komunikaty o stanie urzadzenia.

Przeglad napojow pl

Wyswietlacz pokazuje dodatkowe in-
formacje i czynnosci. Informacije te

znikajg po uptywie krétkiego czasu
lub po nacisnieciu przycisku. Czynno-
Sci znikajg po ich wykonaniu.

5 Przeglad napojow

Przy uzyciu urzadzenia mozna przygotowywac wiele rdoznych napojow.

Szybki wybor

Symbol

Oznaczenie

Objasnienie

Kategoria

=3

Espresso

Skoncentrowana kawa. Za-
leca sie podawanie tego
napoju w matych filizan-
kach o grubych Sciankach.
Ogrzac filizanki gorgcg wo-
da.

— "Zaparzanie napoju ka-

wowego ze swiezej kawy

ziarnistej", Strona 115

— "Zaparzanie napoju ka-

wowego z kawy mielonej”,
Strona 116

- Kawa Kawa z warstwg pianki al- — "Zaparzanie napoju ka-
3 bo duza filizanka kawy pa- wowego ze swiezej kawy
rzonej metodg espresso. ziarnistej", Strona 115
— "Zaparzanie napoju ka-
wowego z kawy mielonej”,
Strona 116
-  Cappuccino Espresso ze spienionym — "Zaparzanie napoju ka-
) mlekiem. Zaleca sie poda- wowego z mlekiem",
= wanie tego napoju w ma-  Strona 117
tych filizankach.
< > LatteMac- Podawany w szklance na- — "Zaparzanie napoju ka-
! chiato poj tréjwarstwowy: na dole  wowego z mlekiem”,
\_‘J ciepte, mleko, posrodku Strona 117
kawa espresso, na gorze
spienione mleko. Zaleca
sie podawanie tego napoju
w szklankach.
) Napoje spe- Przyrzgdzanie dalszych na- — "Przyrzgdzanie napojow
-  cjalne POjOW. specjalnych" Strona 118

111



pl Akcesoria

6 Akcesoria

Uzywac oryginalnych elementdw wyposazenia. Sg one doktadnie dostosowane

do urzadzenia.

Akcesoria Sprzedaz deta- Serwis
liczna
Tabletki czyszczgce TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Odkamieniacz w tabletkach TZ80002A 00312094
T280002B 00312095
Filtr wody TZ70003 00575491
Filtr wody, opakowanie 3 szt. TZ70033A -
Sciereczka z mikrofazy - 00460770
Zestaw pielegnacyjny TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
Adapter pojemnika na mleko TZ50001 17004535

7 Przed pierwszym
uzyciem
Przygotowac urzadzenie do uzycia.

7.1 Pierwsze uruchomienie
urzadzenia

1. Wyczysci¢ urzadzenie i jego poje-
dyncze czesci.

2. Po podtaczeniu urzgdzenia do sie-
ci elektrycznej dokonac¢ ustawien
wymaganych przed pierwszym uru-
chomieniem.

Uwaga: Menu wyboru jezyka i twar-
dosci wody pojawia sie automatycz-
nie tylko po pierwszym wigczeniu
urzgdzenia.

Wskazowka: Ustawienia mozna w
kazdej chwili zmienic.

— "Ustawienia podstawowe”,

Strona 121

112

7.2 Napetnianie zbiornika na
wode

Zbiornik na wode nalezy codziennie
napetnia¢ swiezg niegazowang woda.
» Zastosowac sie do instrukcji obraz-
kowej zamieszczonej na poczatku
instrukciji.
— Rys.

7.3 Napetni¢ pojemnik na ka-
we ziarnista

UWAGA!

Nieodpowiednia kawa ziarnista moze

zatka¢ mtynek.

» Uzywad wytgcznie czystej, palonegj
kawy espresso lub mieszanek
przeznaczonych do automatycz-
nych ekspresdw cisnieniowych.

» Nie uzywac lukrowanej kawy ziarni-
stej.

» Nie uzywacd karmelizowanej kawy
ziarniste;.

» Nie uzywac kawy ziarnistej z dodat-
kami zawierajgcymi cukier.



» Nie wsypywac kawy zmielonej ani
sproszkowanej.

» Zastosowac sie do instrukcji obraz-
kowej zamieszczonej na poczatku
instrukciji.

- Rys. A1

7.4 Ustawianie jezyka

1. Wigczy¢ urzadzenie przyciskiem O.

v Wyswietlacz pokazuje ustawiony ja-
ko domysiny jezyk.

2. Naciska¢ /\ albo \V/, az wyswie-
tlacz pokaze zgdany jezyk.

3. Nacisng¢ ok.

Wskazowka: Ustawiony jezyk mozna
w kazdej chwili zmienid.

- "Przeglad ustawier podstawo-
wych", Strona 121

7.5 Ustawi¢ twardos¢ wody

Prawidtowe ustawienie twardosci wo-
dy jest wazne, poniewaz zapewnia sy-
gnalizowanie przez urzgdzenie ko-
niecznosci odkamienienia we wtasci-
wym czasie. Twardos¢ wody mozna
ustali¢ przy uzyciu dotgczonego do
urzgdzenia paska pomiarowego lub
na podstawie informacji uzyskanych
od miejscowego przedsiebiorstwa
wodociggowego.
1. Krétko zanurzy¢ pasek pomiarowy
w Swiezej wodzie z kranu.
2. Odsgczy¢ pasek pomiarowy.

v Po 1 minuta pasek pomiarowy
wskazuje twardos¢ wody.

3. Jezeli w domu jest zainstalowany
zmiekczacz wody, nalezy wybracé
ustawienie "Zmigkczanie wody".

4. Naciskaé "\ albo \V/, az wyswie-
tlacz pokaze zgdang twardos¢ wo-
dy.

Tabela przedstawia przyporzadko-
wanie stopni do réznych poziomow
twardosci wody:

uzyciem pl

Sto- Niemiecka Twardosc¢ cal-

pien skala kowita w
twardosci mmol/l
wody w
°dH

1 1-7 <1,3

2 8-14 1,3-2,5

3 15-21 2,5-3,8

4! 22-30 > 3,8

' Ustawienie fabryczne

5. Nacisngc¢ ok.

6. Sprawdzi¢, czy jest napetniony po-
jemnik na wode.

7. Sprawdzié, czy jest napetniony po-
jemnik na kawe ziarnista.

8. Nacisnac ok.

v Nastgpi ptukanie urzgdzenia.

7.6 Filtr wody

Filtr wody redukuje osady kamienia i
ilos¢ zawartych w wodzie zanieczysz-
czen.

Instalacja i aktywacija filtra wody

UWAGA!

Mozliwos¢ uszkodzenia urzadzenia

przez osad kamienia.

» Filtr wody nalezy dostatecznie cze-
sto wymieniad.

» Filtr wody nalezy wymienia¢ co naj-
mniej raz na 2 miesiecy.

» Stosowac sie do komunikatow wy-
Swietlanych na wyswietlaczu.

Uwaga: Jezeli wyswietlacz pokazuje
"Wymien filtr wody", konieczna jest
wymiana filtra wody.

Jezeli uzytkownik nie chce zamonto-
wac nowego filtra wody, musi wybracé
"Brak filtra" i wykonad instrukcje wy-
Swietlane na wyswietlaczu.
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v

uzyciem

Zanurzy¢ filtr wody w szklance na-
petniong wodg i sciskac jego boki,
az przestang wyptywacé pecherzyki
powietrza.

- Rys. H

Nacisngé menu®,

Nalc(:isnao' N/ albo /\ "Filtr wody"
| OK.

Nacisngé " albo /\"Nowy filtr"
lub wybrac "Wymien filtr wody" i
nacisng¢ ok.

Uwaga: Jezeli uzytkownik nie chce
zamontowac¢ nowego filtra wody,
musi wybrac¢ "Brak filtra" w menu
ustawien.

Mocno wcisng¢ filtr wody do po-
jemnika na wode.

- Rys. @

Napetni¢ pojemnik wodg do wyso-
kis’ci znacznika "max" i nacisngc¢
oK.

Wyjac¢ pojemnik na mleko z lewe;j
strony urzadzenia.

Podstawi¢ pod wylot naczynie o
pojemnosci 1 | i nacisnaé ok.

Filtr zostaje przeptukany i pojawia
sie wskaznik "Ptukanie jest zakon-
czone.".

Urzadzenie jest gotowe do pracy.

Wskazowki

Filtr wody warto tez wymieniac ze
wzgleddw higienicznych.

Gdy jest uzywany filtr wody, odka-
mienianie urzgdzenia jest koniecz-
ne rzadziej.

Jezeli urzadzenie nie byto przed
diuzszy czas uzywane np. w czasie
urlopu, to przed uzyciem nalezy
przeptukac zainstalowany filtr wody
przez pobranie filizanki gorgcej wo-
dy.

Filtry wody mozna naby¢ w sie-
ciach handlowych lub w serwisie.
— "Akcesoria", Strona 112
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7.7 Wskazowki ogolne

Nalezy sie stosowac¢ do wskazdéwek
dotyczgcych optymalnego korzysta-
nia z urzadzenia.

Uwagi

m Urzgdzenie zaprogramowane jest
fabrycznie na standardowe usta-
wienia, ktdre zapewniaja optymalny
sposob jego uzytkowania.

= Miynek jest ustawiony fabrycznie w
sposob zapewniajgcy optymalny
rezultat mielenia. Jezeli kawa wy-
ptywa kroplami albo jest za staba i
ma za matg ilos¢ pianki, mozna
dopasowac stopient zmielenia ka-
wy podczas pracy mtynka.

— "Ustawianie stopnia zmielenia”,
Strona 119

m \W trakcie uzytkowania na prze-
wietrznikach i pokrywie kanatu na
tabletki mogg sie tworzy¢ krople
wody.

m Jezeli urzagdzenie nie bedzie obstu-
giwane przez okreslony czas, wytg-
czy sie automatycznie. Czas ten
mozna zmieni¢ w menu ustawien
podstawowych.

m Ze wzgleddw technicznych z urza-
dzenia moze sie wydobywad para.




® Pierwszy napoj nie bedzie jeszcze

mie¢ petnego aromatu, jezeli:

— urzadzenie jest uzywane pierw-
szy raz.

— zostat wykonany program serwi-
SOwWy.

— urzadzenie nie byto przez dtuz-
Szy czas uzywane.

Nie wypija¢ napoju.
Wskazowka: Trwatg, napowietrzong
pianke uzyskuje sie po pierwszym
uruchomieniu urzadzenia dopiero po
zaparzeniu Kilku filizanek kawy.

8 Podstawowy sposoéb
obstugi

8.1 Wiaczanie lub wytaczanie
urzadzenia

» Wigczy¢ lub wytaczy¢ urzadzenie
przy uzyciu O.
Po wtgczeniu urzadzenia wyswie-
tlacz pokazuje logo Siemens. Przy
wtgczaniu i wytgczaniu urzadzenie
przeptukuje sie automatycznie.
Przy wytgczaniu urzadzenie czysci
sie przez spuszczenie pary do tac-
ki ociekowej. Podczas ptukania na
wyswietlaczu wida¢ symbol kropli.
Jezeli w chwili wtgczenia urzadze-
nie jest jeszcze ciepte albo przed
wytgczeniem nie byt parzony za-
den napdj, urzadzenie nie jest
przeptukiwane.

8.2 Przyrzadzanie napojow

W tym miejscu opisane sg sposoby
zaparzania rdoznych napojow.

obstugi  pl

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzenia!

Swiezo przygotowane napoje sg bar-
dzo gorgce.

» W razie potrzeby ostudzi¢ napoje.
» Unika¢ kontaktu wydobywajgcych
sie z urzgdzenia cieczy i par ze

skora.

Wskazowki

m Zgdane napoje mozna wybierad
przyciskami szybkiego wyboru. Wy-
Swietlacz pokazuje napdj i jego ak-
tualne ustawienia.

= Oprdécz napojoéw, ktdre mozna po-
bierac przy uzyciu przyciskow
szybkiego wyboru, urzgdzenie po-
trafi tez zaparzacd inne napoje.
— "Przyrzgdzanie napojow specjal-
nych”, Strona 118

= Napoje mozna dopasowywac do
swoich upodoban.
- "Ustawienia napoju”, Strona 118

Uwagi

= Jezeli w ciggu ok. 5 sekund nie na-
stgpi zmiana zadnego ustawienia,
urzadzenie zamyka tryb ustawien.
Dokonane ustawienia zostajg auto-
matycznie zapisane.

= \W przypadku niektdérych ustawien
kawa jest przygotowywana w kilku
etapach. Zaczeka¢ na catkowite
zakoriczenie procesu.

8.3 Zaparzanie napoju kawo-
wego ze swiezej kawy
ziarnistej

1. Postawi¢ podgrzang filizanke pod
wylotem napoju.

2. Nacisng¢ symbol napoju kawowe-
go niezawierajgcego mleka.

v Wyswietlacz pokazuje napdj i jego
aktualne ustawienia.
— "Ustawienia napoju”, Strona 118

3. W razie potrzeby zmieni¢ ustawie-
nia:
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— Dostosowac ilos¢ napoju przyci-
skiem ml.
— "Dopasowywanie ilosci napo-
ju", Strona 119
— Dostosowac¢ moc kawy przyci-
skiem @.
— "Dostosowywanie mocy ka-
wy", Strona 118
4. Nacisngc .
Ziarna kawy sg $wiezo mielone
przed kazdym parzeniem.
v Kawa jest parzona i nalewana do
filizanki.
Wskazowki
m Zaparzanie napoju mozna zakon-
czy¢ wczesdniej przyciskiem .
= W tym miejscu znajduje sie opis
przyrzagdzania napojow kawowych
z mlekiem.
— "Przyrzadzanie napojow z piankg
mleczng", Strona 116

8.4 Zaparzanie napoju kawo-
wego z kawy mielonej

UWAGA!

Komora na kawe mielong moze sie

zatykad.

» Nie uzywac kawy ziarnistej.

» Nie uzywac kawy rozpuszczalne;.

» Resztki kawy mielonej zmies¢
miekkim pedzelkiem do komory na
kawe mielona.

Uwaga

Przy parzeniu zmielonej kawy nie sg
dostepne nastepujgce opcje:

m Dwie filizanki jednoczesnie

= Moc kawy

= "doubleshot"

1. Postawi¢ podgrzang filizanke pod
wylotem napoju.

Nacisng¢ symbol zgdanego napo-
ju.

N
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3. Nacisng¢ @ odpowiednig ilos¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze "Kawa
miel.".

4. Otworzy¢ komore na kawe mielo-
na.

5. Wsypac¢ maksymalnie 2 ptaskie ty-
zeczki zmielonej kawy, maks. 12 g.

6. Zamkng¢ komore na kawe mielo-
na.

7. Nacisngc .

v Kawa jest parzona i nalewana do
filizanki.

Wskazowki

® Zaparzanie napoju mozna zakon-
czy¢ wezesniej przyciskiem .

= W celu zaparzenia kolejnego napo-
ju z kawy mielonej powtdrzy¢ pro-
cedure.

m Kawe mielong nalezy wsypywac na
krétko przed przyrzgdzeniem napo-
ju.

8.5 Przyrzadzanie napojow z
pianka mlecznag

Urzadzenie umozliwia przyrzadzanie
napojow kawowych z mlekiem i pian-
kg mleczna.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego spie-
niacza mleka.

» Przed dotknieciem zaczekac, az
gorgcy spieniacz mleka ostygnie.

UWAGA!

Resztki mleka mogg zasychac, w ta-

kim stanie sg trudne do usunigcia.

» Spieniacz mleka nalezy czyscic¢ po
kazdym uzyciu.

Wskazowki
m Zamiast mleka mozna uzywacé na-
pojow roslinnych, np. z soi.



m Jakosc¢ pianki mlecznej zalezy od
rodzaju mleka lub napoju roslinne-

go.

8.6 Uzywanie pojemnika na
mieko

Pojemnik na mleko zostat zaprojekto-
wany specjalnie dla tego urzgdzenia.
Pojemnika na mleko nalezy uzywad
wytgcznie w gospodarstwie domo-
wym i do przechowywania mleka w
lodowce.

Uwaga

Pojemnik na mleko nalezy podtaczac
tylko pod warunkiem, ze w wylocie
napojow jest zamontowany spieniacz
mleka z adapterem i rurka.

1. Otworzy¢ pokrywe.

2. Wla¢ mleko.

3. Zamkng¢ pokrywe.

4. Wtozy¢ pojemnik na mleko do
urzgdzenia z lewej strony.

v Pojemnik na mleko blokuje sie sa-
moczynnie.

Wskazowka

Podnies¢ pokrywe pojemnika na mle-
ko, aby dolewa¢ mleka w czasie po-
bierania napoju.

obstugi  pl

8.7 Zaparzanie napoju kawo-
wego z mlekiem

Wymagania

m Podtgczony jest pojemnik na mle-
ko.

= Pojemnik na mleko jest napetniony
dostateczng iloscig mleka.

1. Postawi¢ podgrzang filizanke pod
wylotem napoju.
2. Nacisng¢ symbol napoju kawowe-
go zawierajgcego mleko.
v Wyswietlacz pokazuje napdj i jego
aktualne ustawienia.
— "Ustawienia napoju”, Strona 118
3. W razie potrzeby zmieni¢ ustawie-
nia:
— Dostosowac ilos¢ napoju przyci-
skiem ml.
- "Dopasowywanie ilosci napo-
ju", Strona 119
- Dostosowa¢ moc kawy przyci-
skiem @.
— "Dostosowywanie mocy ka-
wy", Strona 118
- Uzy¢ komory na kawe mielona.
— "Zaparzanie napoju kawowe-
go z kawy mielonej", Strona 116
4. Nacisna¢ %% i zaczekaé na zakon-
czenie procesu.
Po przyrzadzeniu napoju mleczne-
go spieniacz mleka jest automa-
tycznie czyszczony krotkim uderze-
niem pary.
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Wskazowka: Aby zatrzymad pobiera-
nie napoju wczesniej, nacisnaé .
Aby catkowicie zatrzymac pobieranie
napoju, nacisng¢ O.

8.8 Przyrzadzanie napojow
specjalnych

Oprdécz napojow, ktdre mozna pobie-
ra¢ przy uzyciu przyciskow szybkiego
wyboru, urzgdzenie potrafi tez zapa-
rza¢ inne napoje.
» Kilkakrotnie nacisngé .

— "Przeglad napojow", Strona 111

8.9 Pobieranie pianki mlecz-
nej

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego spie-
niacza mleka.

» Przed dotknieciem zaczekac, az
goragcy spieniacz mleka ostygnie.

Wymaganla
m Podtgczony jest pojemnik na mle-
ko.

= Pojemnik na mleko jest napetniony
dostateczng iloscig mleka.

1. Postawi¢ podgrzang filizanke pod
wylotem napoju.

2. Nacisng¢ & odpowiednig ilo$¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze "Spie-
nione mie.".

3. W razie potrzeby zmieni¢ ustawie-
nie:

— Dostosowac ilos¢ napoju przyci-
skiem ml.
— "Dopasowywanie ilosci napo-
ju" Strona 119

start

4. Nacisngc swp.

v Z wylotu urzadzenia wyptywa pian-
ka mleczna.
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5. Aby zatrzymac pobieranie, naci-

7 start

8.10 Pobieranie goracej wody

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego spie-
niacza mleka.

» Przed dotknieciem zaczekac, az
goracy spieniacz mleka ostygnie.

Uwaga: Jezeli spieniacz mleka nie
zostanie wyczyszczony, do wody mo-
gq zosta¢ domieszane niewielkie ilo-
Sci mleka.

Wymaganie: Spieniacz mleka jest
WYCZzysSzCzony. .

1. Postawi¢ podgrzang filizanke pod
wylotem napoju.

2. Nacisng¢ @ odpowiednig ilo$¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze "Gorgca
woda".

3. W razie potrzeby zmieni¢ ustawie-
nie:

- Dostosowac ilos¢ napoju przyci-
skiem ml.
— "Dopasowywanie ilosci napo-
ju", Strona 119

start

4. Nacisngg stwo.

v Z wylotu urzgdzenia wyptywa gorg-
ca woda.

5. Aby zatrzymac pobieranie, naci-

start

snaé .

8.11 Ustawienia napoju

Napoje mozna dostosowywac so
swoich upodoban.

Dostosowywanie mocy kawy

1. _Nacisnac’ symbol zgdanego napo-
ju.

2. Nacisng¢ @, aby wybraé moc ka-
wy.



Dostepne sg nastepujgce opcje
wyboru mocy kawy:

- "tagodna"

- "normalna"

- "mocna"

- "pb. mocna"

— "doubleshot"

Uwaga: Ustawienie "doubleshot"
nie jest dostepne dla wszystkich
napojow i ilosci napojow.
Wskazowka: Aby uzyskac inten-
sywny smak kawy przy jej duzej
ilosci, nalezy wybra¢ duzg moc ka-
wy.

Wybieranie kawy mielonej

1. Nacisng¢ symbol zgdanego napo-
ju.

2. Nacisng¢ @ odpowiednig ilos¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze "Kawa
miel.".

— "Zaparzanie napoju kawowego z
kawy mielonej", Strona 116

aromaDouble Shot

Przy uzyciu ustawienia "doubleshot"
mozna zaparza¢ bardzo mocng ka-
we.

Im dtuzej trwa parzenie kawy, tym
bardziej gorzki staje sie napoj, ktdry
uwalnia tez niepozgdane substancje
zapachowe. Substancje gorzkie i nie-
pozgdane substancje zapachowe
ujemnie wptywajg na smak i straw-
nos¢ kawy. W celu uwolnienia tylko
przyjemnych w smaku i dobrze straw-
nych substanciji zapachowych po
przygotowaniu potowy ilosci kawa
jest mielona i zaparzana ponownie.

Uwaga: Ustawienie "doubleshot" nie

jest dostepne dla wszystkich napojow

i ilosci napojow.

Dopasowywanie ilosci napoju

1. Nacisnao’ symbol zgdanego napo-
ju.

obstugi  pl

2. Nacisng¢ ml odpowiednig ilo$¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze zgdang
ilos¢.

Pobieranie dwoch filizanek
jednoczes$nie

W zaleznosci od typu posiadanego
urzgdzenia mozliwe jest pobieranie
dwaoch filizanek niektérych napojow
jednoczesnie.

Uwaga

Funkcja ,,Dwie filizanki jednoczesnie*

nie jest dostepna dla nastepujgcych

opCiji:

= "Kawa miel."

® "doubleshot"

m jlosci mniejsze niz 35 ml

1. Nacisnac’: symbol zgdanego napo-
ju.

2. Nacisng¢ TPP.

v Wyswietlacz pokazuje ustawienie.
3. Podstawi¢ dwie podgrzane filizanki
pod wylot napoju z lewej i prawej

strony.

4, Nacisng¢ .
Napdj jest przygotowywany w 2
etapach. Ziarna sg mielone w 2
etapach.

v Napdj zostaje zaparzony i nalany
do filizanki.

5. Zaczekac¢ na catkowite zakoncze-
nie procesu.

8.12 Miynek

To urzadzenie posiada regulowany
miynek umozliwiajgcy indywidualne
ustawianie stopnia zmielenia kawy.
Ustawianie stopnia zmielenia

Zadany stopien zmielenia kawy nale-
zy ustawia¢ w czasie mielenia.
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/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko odniesienia obrazen!

Miynek szybko sie obraca.

» Nigdy nie wktadac¢ palcow ani rgk
do mtynka.

UWAGA!

Niebezpieczenstwo uszkodzenia

mtynka. Nieprawidtowe ustawienie

stopnia zmielenia moze uszkodzi¢

mtynek.

» Stopien zmielenia mozna ustawiac
tylko podczas pracy miynka.

» Ustawi¢ zgdany stopien zmielenia
kawy selektorem obrotowym.

Stopien zmie- Ustawienie
lenia

Drobniejszy Obraca¢ selektor

stopien zmie- w kierunku prze-

lenia dla ciem- ciwnym do kie-

no palonych  runku ruchu

ziaren. wskazowek zega-
ra.

¢

9 Zabezpieczenie przed
dzie¢mi

Aby chroni¢ dzieci przed oparzeniem,

mozna zablokowac urzgdzenie.

9.1 Aktywacja zabezpieczenia
przed dzie¢mi

Wymaganie: Urzadzenie jest wigczo-

ne.

» Naciska¢ ml przez co najmniej
3 sekundy.

v Wyswietlacz pokazuje "Zabezpie-
czenie przed dzie¢mi aktywne. Aby
wytgczydé, nacisnij "ml" przez 3 se-
kundy".

9.2 Dezaktywacja zabezpie-
czenia przed dzieé¢mi
» Naciska¢ ml przez co najmniej

3 sekundy.

v Zabezpieczenie przed dzie¢mi jest
nieaktywne.

Grubszy sto-  Obracac selektor
pien zmielenia w kierunku ruchu
dla jasno pa- wskazowek zega-
lonych ziaren. ra.

(Y

Yl

Nowe ustawienie stopnia zmielenia
bedzie zauwazalne dopiero po dru-
giej filizance.
Wskazowka: Jezeli kawa wyptywa
kroplami, ustawi¢ grubszy stopien
zmielenia.
Jezeli kawa jest za staba i ma za ma-
to pianki, ustawi¢ drobniejszy stopien
zmielenia.

1
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Zaleznie od wyposazenia urzadzenia

10 Podgrzewacz
filizanek’

Filizanki mozna podgrzewac przy uzy-

ciu podgrzewacza filizanek.

10.1 Aktywacja i dezaktywa-
cja podgrzewacza
filizanek'

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Podgrzewacz filizanek' bardzo silnie

sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego pod-
grzewacza filizanek'.



» Przed dotknieciem zaczekac, az
goracy podgrzewacz do filizanek'

ostygnie.

Ustawienia podstawowe pl

Wskazowka: Aby zapewni¢ optymal-
ne podgrzewanie filizanek, nalezy je

ustawia¢ na podgrzewaczu dnem".

» Podgrzewacz filizanek' nalezy akty-
wowac lub dezaktywowadé w menu
ustawien podstawowych.

11 Ustawienia podstawowe

Ustawienia podstawowe urzgdzenia mozna dostosowac¢ do indywidualnych po-
trzeb i korzysta¢ z dodatkowych funkciji.

11.1 Przeglad ustawien podstawowych

Ustawienie

Wybor

Opis

Czyszczenie

Spieniacz mleka
Odkamienianie
Czyszczenie

Uruchamianie progra-
mow serwisowych.
— "Programy serwisowe",

calc'nClean Strona 125
Podgrz. filizanek ' Podgrz. filiz. wyt. 2 Wtgczanie i wytgczanie
Podgrz. filiz. wt. podgrzewacza filizanek.
— "Podgrzewacz filiza-
nek" Strona 120
Filtr wody Nowy filtr Ustawianie opcji filtra wo-
Brak filtra dy.
Temperatura kawy normalna Ustawienie temperatury
wysoka napojow kawowych.
maks. Uwaga: Ustawienie obo-

wigzuje dla wszystkich
sposobow zaparzania.

JezyKki

Patrz opcja wyboru na
urzadzeniu.

Ustawianie jezyka menu.
Zmiany sg od razu wi-
doczne na wyswietlaczu.

Aut. wytgczenie

Patrz opcja wyboru na
urzadzeniu.

Ustawienie czasu, po
ktorym urzadzenie be-
dzie sie automatycznie
wytgczad po zaparzeniu
ostatniego napoju.

! Zaleznie od wyposazenia urzadzenia
2 Ustawienie fabryczne (moze by¢ rozne zaleznie od typu urzadzenia)

1

Zaleznie od wyposazenia urzadzenia
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Ustawienie Wybor Opis

Twardos¢ wody 1 (miekka) Ustawianie urzadzenia
2 (Srednia) na lokalng twardos¢ wo-
3 (twarda) dy

4 (bardzo twarda)?
Zmiekczacz wody

- ;’Ustaw/é twardosc wo-
ay", Strona 113

Dzwieki przyciskow

Dzwiek przycis. wt.
Dzwiegk przyci. wyt.

Wtgczanie i wytgczanie
dzwiekoéw przyciskow.

Ustawienia fabr.

Zresetowac catosc?
Kontynuuj: OK

Przywracanie ustawien
fabrycznych.

Anuluj: <

Uwaga: Wszystkie indy-
widualne ustawienia zo-
stajg usuniete i przywro-
cone do wartosci fa-
brycznych.

! Zaleznie od wyposazenia urzgdzenia

2 Ustawienie fabryczne (moze byé rézne zaleznie od typu urzgdzenia)

11.2 Zmiana ustawien podsta-
wowych

1. Nacisngé menu®,

2. Wybrac¢ zgdane ustawienie przyci-
skiem \V lub /\ i nacisngc¢ ok.

v Na wyswietlaczu pojawiajg sie
opcje ustawien, swiecg symbole
nawigacyjne. Wyswietlacz podkre-
sla aktualne ustawienie.

3. Wybra¢ zadang opcje przyciskiem
N lub N\ i nacisnaé ok.

v Ustawienie jest zapisane w pamie-
Ci.

4. Powrdt do menu przyciskiem (4.

5. Nacisng¢ menu®, aby zamknaé
menu.

12 Czyszczenie i piele-
gnhacja

Aby urzadzenie dtugo zachowato
sprawnosgé, nalezy je starannie czy-
sci¢ i pielegnowac.
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12.1 Mozliwos¢ mycia w zmy-
warkach do naczyn

W tym miejscu opisane sg elementy
urzgdzenia przystosowane do mycia
w zmywarkach do naczyn.

UWAGA!

Niektore elementy sg wrazliwe na

temperature i mycie w zmywarce mo-

ze je uszkodzic.

» Stosowac sie do instrukcji obstugi
zmywarki.

» W zmywarce do naczyn nalezy
my¢ tylko przystosowane do tego
celu elementy.

» Uzywac tylko programoéw, ktére nie
rozgrzewajg czesci do temperatury
przewyzszajgcej 60°C.

Sa przystosowane do mycia F=j
w zmywarkach do naczyn @/
= Blacha ociekowa
= Kratka ociekowa
= Pojemnik na fusy
= Mechaniczny wskaznik
poziomu
® Spieniacz mleka z adapte-
rem



= Komora na kawe mielong
z klapka

m Pojemnik na mleko z po-
krywg

Nie sg przystosowane do r.?.l
mycia w zmywarkach do na- =\
czyn
= Pojemnik na skropliny
= Zbiornik na wode
= Pokrywa pojemnika na
wode
= Pokrywa aromatyzujgca
® Zaparzacz
= Pokrywa wylotu napojow

12.2 Srodki czyszczace

Uzywacd wytgcznie odpowiednich
Srodkdw czyszczgcych.

UWAGA!

Nieodpowiednie srodki czyszczace

moga uszkodzi¢ powierzchnie urzag-

dzenia.

» Nie nalezy stosowac¢ ostrych ani
ciernych srodkow czyszczacych.

» Nie uzywac srodkow czyszczgcych
zawierajgcych alkohol lub spirytus.

» Nie uzywad poduszeczek ciernych
ani szorstkich gabek.

Nieodpowiednie srodki czyszczace i

odkamieniacze moga uszkodzi¢ urza-

dzenie.

» Do odkamieniania nie uzywac czy-
stego kwasu cytrynowego, octu ani
srodkow na bazie octu.

» Nie uzywac srodkow do usuwania
kamienia zawierajgcych kwas fos-
forowy.

» Stosowac tylko specjalnie przysto-
sowane do urzgdzenia tabletki od-
kamieniajgce i czyszczace.

— "Akcesoria", Strona 112

Czyszczenie i pielegnacja pl

Wskazowki

= Nowe Sciereczki ggbkowe nalezy
doktadnie ptukad, aby usung¢ znaj-
dujgce sie na nich ewentualnie so-
le. Sole mogg powodowac korozje
nalotowg powierzchni stali szla-
chetnej.

m Pozostatosci kamienia, kawy, mle-
ka oraz roztworu czyszczacego i
odkamieniajgcego nalezy zawsze
od razu usuwac, aby zapobiec ko-
rozji.

12.3 Czyszczenie urzadzenia

A\ OSTRZEZENIE

Ryzyko porazenia pradem!

Whnikajaca wilgo¢ moze prowadzi¢ do

porazenla pragdem.
» Nigdy nie zanurza¢ urzadzenia lub
przewodu sieciowego w wodzie.

» Na ztgcze wtykowe urzgdzenia nie
mogaq sie dostawac ciecze.

» Nie uzywac do czyszczenia urzg-
dzenia myjek parowych ani cisnie-
niowych.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Niektdére czesci urzgdzenia sg bardzo

gorace.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcych czesci
urzgdzenia.

» Po uzyciu zaczekac, az gorgce
czesci urzadzenia wystygna.
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1. Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elek-
trycznej.

2. Obudowe, powierzchnie wysoko-
potyskowe i panel obstugi czysci¢
Sciereczka z mikrofazy.

- "Akcesoria", Strona 112

3. Po pobraniu napoju wyczysci¢ wy-
lot miekka, wilgotng Sciereczka.

4. Zbiornik na wode wyptukad swie-
73, czysta woda.

5. Jezeli urzadzenie nie byto uzywane
przez dtuzszy okres czasu, np. w
czasie urlopu, nalezy wyczyscic¢ ca-
te urzadzenie wigcznie z jego ru-
chomymi czesciami, takimi jak za-
parzacz czy pojemnik na wode.

Uwaga: Przy wigczaniu zimnego
urzadzenia lub jego wytgczaniu po
pobraniu kawy urzadzenie przeptuku-
je sie automatycznie. W ten sposdb
system czysci sie samoczynnie.

12.4 Czyszczenie pojemnika
na skropliny i pojemnika
na fusy

Pojemnik na skropliny oraz pojemnik

na fusy nalezy codziennie oprdzniac

i czyscic¢, aby wykluczy¢ powstawanie

osadow.

1. Otworzy¢ drzwi.

2. Wyciagnac¢ do przodu pojemnik na
skropliny i pojemnik na fusy.

3 Wyjac blache ociekowa i wyczy-
scic.

4. Oprdézni¢ i wyczysci¢ pojemnik na
skropliny i pojemnik na fusy.

5. Wyczysci¢ wnetrze urzgdzenia i po-
jemnik na skropliny.

6. Wskazowka
Wocisniecie obu uchwytéw do we-
wnatrz utatwia wyjecie mechanicz-
nego wskaznika poziomu.
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. Yo

Wymontowaé mechaniczny wskaz-
nik poziomu i wyczysci¢ go wilgot-
ng sciereczka.

7. Ztozy¢ pojemnik na skropliny, bla-
che ociekowa, pojemnik na fusy i
mechaniczny wskaznik poziomu i
umiesci¢ w urzadzeniu.

8. Zamknagc¢ drzwi.

12.5 Czyszczenie komory na
kawe mielong

Wskazowka: Komore na kawe mielo-
ng mozna my¢ w zmywarce.

1. Wyciggnac¢ komore na kawe mielo-
na za otwartg klapke.
— Rys.

2. Umy¢ komore na kawe mielong
ptynem do mycia naczyn.
- Rys. H

3. Wysuszy¢ komore na kawe mielo-
na i wtozy¢ do urzadzenia.

12.6 Czyszczenie spieniacza
mleka

Spieniacz mleka nalezy regularnie
czyscic. Zastosowac sie do instrukcji
obrazkowej zamieszczonej na poczat-
ku instrukciji.



/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego spie-
niacza mleka.

» Przed dotknieciem zaczekad, az
gorgcy spieniacz mleka ostygnie.

UWAGA!

Nieprawidtowe czyszczenie moze

spowodowac uszkodzenie urzadze-

nia.

» Nie my¢ pokrywy wylotu w zmywar-
ce do naczyn.

- Rys. B -H

12.7 Czyszczenie pojemnika
na mleko

Pojemnik na mleko powinien by¢ re-
gularnie czyszczony ze wzgledow hi-
gienicznych. Pojemnik na mleko moz-
na my¢ w zmywarce. Zastosowac sie
do instrukcji obrazkowej zamieszczo-
nej na poczatku instrukciji.

— Rys. iH - Al

Wskazowka

Mocno wcisng¢ adapter do gniazda
w pojemniku na mleko.

Czyszczenie i pielegnacja pl

12.8 Wyczys¢ zaparzacz

Oproécz automatycznego ptukania na-
lezy regularnie wyjmowac i czysci¢
zaparzacz. Zastosowac sie do in-
strukcji obrazkowej zamieszczonej na
poczatku instrukciji.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Niektére czesci urzgdzenia sg bardzo

gorace.

» Nigdy nie dotyka¢ goracych czesci
urzgdzenia.

» Po uzyciu zaczekac, az gorgce
czesci urzadzenia wystygna.

UWAGA!

Nieprawidtowe czyszczenie moze

spowodowac uszkodzenie urzadze-

nia.

» Nie uzywac ptyndw do mycia na-
czyn.

» Nie stosowac srodkdw czyszcza-
cych zawierajgcych ocet i kwasy.

» Nie my¢ w zmywarce do naczyn.

- Rys. FA - EE

Uwaga: Drzwiczki dajg sie zamkngc¢
tylko, gdy zaparzacz i pojemnik na
skropliny sg prawidtowo zatozone.

12.9 Programy serwisowe

W okreslonych odstepach czasu
urzgdzenie zaleca skorzystanie z do-
stepnych programow serwisowych.
Programy serwisowe stuzg do grun-
townego czyszczenia urzadzenia.

UWAGA!

Nieprawidtowe lub spdznione wy-

czyszczenie i odkamienienie moze

spowodowac uszkodzenia urzadze-

nia.

» Natychmiast przeprowadzi¢ proces
odkamieniania zgodnie z instruk-

cja.
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» W komorze na kawe mielong
umieszczac wytgcznie tabletki
czyszczace.

» Nie umieszczad tabletek odkamie-
niajgcych i innych srodkéw w ko-
morze na kawe mielona.

Uwagi

= Wyswietlacz informuje o postepie
programu.

m Jezeli urzadzenie nie zostato w od-
powiednim czasie odkamienione,
wyswietlacz pokazuje "Uptynat ter-
min odkamieniania. Nastgpita blo-
kada. Nacisnij menu na 3 s".

m Jezeli urzadzenie jest zablokowa-
ne, jego obstuga bedzie mozliwa
dopiero po wykonaniu programu
odkamieniania.

m W razie przypadkowego przerwa-
nia programu serwisowego ko-
nieczne jest jego zresetowanie.

— "Resetowanie programow serwi-
sowych", Strona 126

Wskazowki

m Jezeli w urzagdzeniu uzywany jest
filtr wody, wymagane interwaty wy-
konywania programow serwiso-
wych ulegajg wydtuzeniu.

® Programy "Odkamienianie" i
"Czyszczenie" mozna wykonywac
jednoczesnie jako program serwi-
sowy "calc'nClean".

m Po zakoniczeniu programu serwiso-
wego wyczysci¢ urzadzenie miek-
ka, wilgotng Sciereczka, aby od ra-
Zu usung¢ pozostatosci odkamie-
niacza i zapobiec korozji.

Korzystanie z programow
serwisowych

Uwagi

m Jezeli jest uzywany program serwi-
sowy "Oczys¢ spieniacz mleka",
nalezy wyczyscic i podtgczy¢ po-
jemnik na mleko.

126

m Jezeli jest uzywany program serwi-
sowy "Czyszczenie", nalezy przed-
tem wyczysci¢ zaparzacz.

- "Wyczys¢ zaparzacz”,
Strona 125

m Jezeli sg uzywane programy serwi-
sowe "Odkamienianie", nalezy
przedtem wyczysci¢ zaparzacz i
przygotowac roztwor odkamieniajg-
cy. "calc'nClean"

1. Nacisngé menu®,

2. Nacisng¢ \V i 2\, wybra¢ "Czysz-
czenie" i nacisnaé ok.

3. Wybra¢ przyciskami \V i /\ za-
dany program i nacisng¢ ok, np.
"Odkamienianie".

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

Przygotowywanie roztworu

odkamieniajacego

1. Napetni¢ pojemnik 0,5 | cieptej wo-
dy.

2. Dodac¢ do wody tabletke odkamie-
niajgcg Siemens i mieszac¢ do
c_hwili jej catkowitego rozpuszcze-
nia.

Resetowanie programoéow
serwisowych

Jezeli wykonywanie programu serwi-
sowego zostanie przerwane np.
wskutek przerwy w zasilaniu prgdem,
nalezy wykonac¢ opisane nizej czyn-
nosci.

1. Przeptukadé pojemnik na wode.

2. Napetni¢ na wode pojemnik Swie-
73 woda niegazowang do wysoko-
sci znacznika "max".

3. Nacisna¢ ok.

v Urzadzenie jest ptukane przez
ok. 2 minuty.

4. Oproznic¢ i oczysci¢ pojemnik na
skropliny.

5. Wtozy¢ pojemnik na skropliny do
urzadzenia i zamkngc¢ drzwiczki.
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6. Ponownie uruchomi¢ program ser-
wisowy.
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13 Usuwanie usterek

Mniejsze usterki urzgdzenia mozna usuwac¢ samodzielnie. Przed skontaktowa-
niem sie z serwisem nalezy sie zapoznac¢ sie z informacjami na temat samo-
dzielnego usuwania usterek. Pozwoli to unikna¢ niepotrzebnych kosztéw.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko porazenia pradem!
Nieprawidtowo przeprowadzane naprawy stanowig powazne zagrozenie.
» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez wykwalifikowa-

ny personel.

» Do naprawy urzadzenia nalezy uzywac wytgcznie oryginalnych czesci za-

miennych.

» W przypadku uszkodzenia przewodu sieciowego tego urzgdzenia nalezy zle-
ci¢ jego wymiane wymieniony przez producenta, jego serwis lub przez odpo-
wiednio wykwalifikowang osobe, co jest koniecznym warunkiem wykluczenia

zagrozen.

Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Urzadzenie przestato
reagowac.

Usterka urzgdzenia.

1. Odtgczy¢ wtyczke od gniazda sieciowego i odcze-
ka¢ 60 sek..

2. Ponownie podtaczy¢ wtyczke do gniazda sieciowe-
go.

Urzadzenie wydaje tyl-
ko wode, nie wydaje
kawy.

Urzadzenie nie rozpoznaje pustego pojemnika na ka-
we ziarnista.
» Wsypac¢ do pojemnika kawe ziarnista.

Zatkana komora na kawe w zaparzaczu.
» Wyczysci¢ zaparzacz.

Ziarna sg zbyt oleiste i nie spadajg do mtynka.

» Lekko postuka¢ w pojemnik na kawe ziarnista.

» Zmieni¢ gatunek kawy.

» Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

» Wytrzed pusty pojemnik na kawe ziarnistg wilgotng
sciereczka.

Zaparzacz jest nieprawidtowo wtozony.
» Przesung¢ zaparzacz catkiem do tytu.

Urzadzenie nie wytwa-
rza pianki mlecznej.
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Zanieczyszczony spieniacz mleka.
» Nie my¢ spieniacza mleka w zmywarce.

Rurka do mleka nie zanurza sie w mleku.

» Uzy¢ wiecej mleka.

» Sprawdzi¢, czy rurka do mleka zanurza sie w mle-
ku.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemoéow

Urzadzenie nie wytwa-
rza pianki mlecznej.

Urzadzenie jest silnie zakamienione.
» Odkamieni¢ urzadzenie.

Spieniacz mleka nie
zasysa mleka.

Spieniacz mleka nie jest prawidtowo ztozony.
» Prawidtowo ztozy¢ spieniacz mleka.

Btedna kolejnos¢ potaczenia pojemnika na mleko i

spieniacza mleka.

» Najpierw wtozy¢ do wylotu spieniacz mleka, a na-
stepnie pojemnik na mleko.

Rurka do mleka nie zanurza sie w mleku.

» Uzy¢ wiecej mleka.

» Sprawdzi¢, czy rurka do mleka zanurza sie w mle-
ku.

Pianka mleczna jest
za zimna.

Mleko jest za zimne.
» Uzy¢ letniego mleka.

Urzadzenie nie wydaje
gorgcej wody.

Zanieczyszczony spieniacz mleka.
» Nie my¢ spieniacza mleka w zmywarce.

Nie mozna zamonto-
wac lub wymontowad
spieniacza mleka.

Btedna kolejnos¢ montazu.

» Najpierw wtozy¢ spieniacz mleka, a nastepnie po-
jemnik na mleko. Przy demontazu najpierw wyjac
pojemnik na mleko, a nastepnie spieniacz mleka.

Urzadzenie nie wydaje
napoju.

W filtrze wody znajduje sie powietrze.

1. Zanurzy¢ filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekac, az przestana sie z niego wy-
dobywad pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozy¢ filtr.

- "Instalacja i aktywacja filtra wody", Strona 113

» Prosto i mocno wcisngg filtr wody do gniazda po-

jemnika.

Resztki odkamieniacza zatykajg zbiornik na wode.
1. Wyja¢ zbiornik na wode.
2. Doktadnie wyczyscic¢ zbiornik na wode.

Krople wody na we-
wnetrznym dnie urzg-
dzenia.

Pojemnik na skropliny zostat wyjety za wczesnie.
» Pojemnik na skropliny wyjmowac dopiero kilka se-
kund po pobraniu ostatniego napoju.

Nie mozna wyjac¢ za-
parzacza.

Zaparzacz nie znajduje sie w pozycji umozliwiajgcej je-
go wyjecie.
» Ponownie wytgczy¢ urzgdzenie.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemoéow

Urzadzenie nie daje
sie obstugiwac.
Zmieniajg sie wskazni-
ki na wyswietlaczu.

Aktywny jest tryb demonstracyjny urzadzenia.

1. Wyja¢ zbiornik na wode i napetni¢ go swiezg, zimng
woda.

2. Ponownie wtozy¢ zbiornik na wode.

Nie dziata mtynek.

Zbyt gorgce urzadzenie.
1. Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elekirycznej.
2. Zaczeka¢ 1 godzina, az urzadzenie ostygnie.

Mimo petnego pojem-
nika na kawe ziarnistg
miynek nie miele ka-
wy.

Ziarna sg zbyt oleiste i nie spadajg do mtynka.

» Lekko postuka¢ w pojemnik na kawe ziarnista.

» Zmieni¢ gatunek kawy.

» Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

» Whytrzed pusty pojemnik na kawe ziarnistg wilgotng
sciereczka.

Na wyswietlaczu wi-
da¢ symbol "Zamknij",
mimo ze drzwiczki
urzgdzenia sg za-
mkniete.

Drzwiczki nie sg domknigte.
» Domkna¢ drzwiczki.

Zbyt gorgce urzadzenie.
1. Odtgczy¢ urzadzenie od sieci elektryczne;.
2. Zaczekac¢ 1 godzina, az urzgdzenie ostygnie.

Na wyswietlaczu wi-
da¢ wskazowke "Pro-
sze oproznié pojemnik
na skropliny i wtozy¢ z
powrotem.", mimo ze
pojemnik na skropliny
jest pusty.

Ulrzadzenie jest wytgczone i nie rozpoznaje oprdznie-
nia.

1. Wiaczy¢ urzadzenie i wyja¢ pojemnik na skropliny.
2. Ponownie zatozy¢ pojemnik na skropliny.

Pojemnik na skropliny jest zabrudzony.
» Doktadnie wyczysci¢ pojemnik na skropliny.

Na wyswietlaczu wi-
da¢ symbol "Prosze
napetni¢ pojemnik na
wode", mimo ze zbior-
nik na wode jest pet-
ny.
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Nieprawidtowo zatozony zbiornik na wode.
» Prawidtowo wtozy¢ pojemnik na wode.

Zakleszczony ptywak w pojemniku na wode.
1. Wyjac¢ zbiornik na wode.
2. Doktadnie wyczyscic¢ zbiornik na wode.

Gazowana woda w zbiorniku na wode.
» Napetni¢ zbiornik na wode swiezg wodg z kranu.

Nowy filtr wody nie zostat przeptukany zgodnie z in-
strukcja.
1. Przeptukad filtr wody zgodnie z instrukcja.

- "Instalacja i aktywacja filtra wody", Strona 113
2. Zainstalowac filtr wody.

W filtrze wody znajduje sie powietrze.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemoéow

Na wyswietlaczu wi-
dac¢ symbol "Prosze
napetni¢ pojemnik na
wode", mimo ze zbior-
nik na wode jest pet-
ny.

1. Zanurzyc¢ filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekac, az przestang sie z niego wy-
dobywac pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozyc filtr.

- "Instalacja i aktywacja filtra wody", Strona 113

Stary filtr wody.
» Zatozy¢ nowy filtr wodly.

Osady kamienia znajdujgce sie w zbiorniku na wode
spowodowaty zatkanie uktadu.

1. Doktadnie wyczyscic¢ zbiornik na wode.

2. Rozpoczgc¢ program odkamieniania.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie
"Wyczys¢ i ponownie
wtéz zaparzacz, za-
mknij drzwiczki.".

Zaparzacz jest brudny.
» Wyczysci¢ zaparzacz.

Utrudniony ruch mechanizmu zaparzacza.
» Wyczysci¢ zaparzacz.

Za duzo zmielonej kawy w zaparzaczu.
» Uzywacé maksymalnie 2 ptaskich miarek kawy mie-
lonej.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie
"Napiecie (V) za wyso-
kie lub za niskie".

Wystepujg problemy z zasilaniem napieciem.
» Uzywad urzadzenia tylko przy 220 - 240 V.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie
"Witacz ponownie urza-
dzenie.".

Zaparzacz jest mocno zabrudzony lub nie mozna wy-
ja¢ zaparzacza.
» Ponownie uruchomi¢ urzadzenie.

» Wyczysci¢ zaparzacz.

Usterka urzgdzenia.

1. Odtaczy¢ wtyczke od gniazda sieciowego i odcze-
ka¢ 60 sek..

2. Ponownie podtaczy¢ wtyczke do gniazda sieciowe-
go.

Wyswietlacz pokazuje
bardzo czesto
"calc'nClean".

Zmiekczona woda zawiera jeszcze niewielkie ilosci ka-
mienia.
1. Zatozy¢ nowy filtr wody.
- "Instalacja i aktywacja filtra wody", Strona 113
2. Odpowiednio ustawi¢ twardos¢ wody.
- "Ustawic twardosc¢ wody", Strona 113

Uzyto nieprawidtowego odkamieniacza lub za mate;j

ilosci odkamieniacza.

» Do odkamieniania stosowac¢ wytgcznie odpowiednie
tabletki.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemoéow

Wyswietlacz pokazuje
bardzo czesto
"calc'nClean".

Program serwisowy nie zostat wykonany do konca.
» Zresetowal program serwisowy.
— "Resetowanie programow serwisowych”,
Strona 126

Duze rdoznice jakosci
kawy lub pianki mlecz-
nej.

Urzadzenie jest zakamienione.
» Odkamieni¢ urzadzenie.

Roznice jakosci pianki
mlecznej.

Jakosé pianki mlecznej zalezy od rodzaju uzytego

mleka lub napoju roslinnego.

» Jakos¢ mozna zoptymalizowa¢ przez dobranie od-
powiedniego rodzaju mleka lub napoju roslinnego.

Kawa nie jest wydawa-
na lub wycieka kropla-
mi.
Nie zostaje osiggnieta
ustawiona ilos¢ napo-
ju.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia”, Strona 119

Urzadzenie jest silnie zakamienione.
» Odkamieni¢ urzadzenie.

W filtrze wody znajduje sie powietrze.

1. Zanurzyc¢ filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekac, az przestana sie z niego wy-
dobywad pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozy¢ filtr.

- "Instalacja i aktywacja filtra wody", Strona 113

Urzadzenie jest brudne.
» Wyczysci¢ zaparzacz.
» Odkamienic¢ i wyczysci¢ urzadzenie.

Ustawiono za duzg moc kawy.
» Zmniejszy¢ moc kawy np. na "normalna".
— "Dostosowywanie mocy kawy", Strona 118

Kawa nie ma kremo-
wej pianki.

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Uzywac kawy o wiekszej zawartosci ziaren robusty.

» Uzy¢ ciemniej palonej kawy.

Kawa ziarnista nie jest juz swiezo wypalona.
» Uzy¢ Swiezej kawy ziarnistej.

Stopien zmielenia nie jest dostosowany do kawy ziar-
nistej.
» Ustawi¢ drobniejszy stopient zmielenia.

— "Ustawianie stopnia zmielenia”, Strona 119

Kawa jest za kwasna.
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Zostat ustawiony zbyt gruby stopien zmielenia.
» Ustawi¢ drobniejszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 119
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemoéow

Kawa jest za kwasna.

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Uzywacd kawy o wigkszej zawartosci ziaren robusty.

» Uzy¢ ciemniej palonej kawy.

Kawa jest za gorzka.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 119

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Zmieni¢ gatunek kawy.

Kawa ma przypalony
smak.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia”, Strona 119

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Zmieni¢ gatunek kawy.

Zostata ustawiona za wysoka temperatura kawy.
» Ustawi¢ nizszg temperature kawy.
- "Przeglad ustawieri podstawowych", Strona 121

Fusy nie majg zwartej
konsystencji i sg zbyt
mokre.

Nie jest ustawiony optymalny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy lub drobniejszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia”, Strona 119

Za mato zmielonej kawy.
» Uzy¢ 2 ptaskich miarek kawy mielone;.

Ziarna sg zbyt oleiste.
» Uzy¢ innego rodzaju kawy.
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14 Transport, przechowy-

wanie i utylizacja

14.1 Aktywacja zabezpiecze-

hia przed mrozem

Podczas transportu i przechowywania
urzadzenie nalezy chroni¢ przed mro-
zem.

UWAGA!

Podczas transportu i przechowywania
moze dojs¢ do uszkodzenia urzgdze-
nia przez resztki cieczy znajdujgce
sie w urzadzeniu.

>

Przed transportem lub rozpocze-
ciem przechowywania urzgdzenia
oprozni¢ uktad wody.

Wymagania

Urzadzenie jest gotowe do pracy.
Pojemnik na wode jest napetniony.

Wyja¢ pojemnik na mleko.
Wyczysci¢ zaparzacz.

destawic’ pod wylot duze naczy-
nie.

Nacisng¢ & odpowiednig ilo$¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze "Spie-
nione mle.".

Nacisng¢ ml odpowiednig ilo$¢ ra-
zy, az wyswietlacz pokaze 240 ml.
Nacisngé .

Zaczekac, az z urzadzenia zacznie
uchodzi¢ para.

8. Wyjac pojemnik na wode.

Urzadzenie oprdznia sie automa-
tycznie.

Jezeli pojawi sie komunikat "Pro-
sze napetni¢ pojemnik na wode",
zignorowac go.

10.Oproznic i wyczyscic zbiornik na

wode i pojemnik na skropliny.

11.Wtozy¢ zbiornik na wode i pojem-

nik na skropliny.
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12.Wytaczy¢ urzgdzenie i odtgczyd je

od sieci elektryczne,j.

14.2 Utylizacja zuzytego urza-

dzenia

Przyjazna dla srodowiska utylizacja
urzgdzenia pozwala odzyskac warto-
sciowe surowce.

1.

2
3.

Odtgczy¢ wtyczke przewodu sie-
ciowego od gniazda sieciowego.
Przecig¢ przewdd sieciowy.
Urzadzenie utylizowac¢ zgodnie z
przepisami o ochronie srodowiska
naturalnego.

Informacje o aktualnych mozliwo-
Sciach utylizacji mozna uzyskac od
sprzedawcy lub w urzedzie miasta
lub gminy.

To urzgdzenie jest ozna-
czone zgodnie z Dyrekty-
wag Europejska
2012/09/UE oraz pol-
skg Ustawg z dnia 29
lipca 2005r. ,O zuzytym
sprzecie elektrycznym i
elektronicznym” (Dz.U. z
2005 r. Nr 180, poz.
1495) symbolem prze-
kreslonego kontenera na
odpady. Takie oznako-
wanie informuje, ze
sprzet ten, po okresie je-
go uzytkowania nie mo-
ze by¢ umieszczany
tgcznie z innymi odpada-
mi pochodzgcymi z go-
spodarstwa domowego.
Uzytkownik jest zobowig-
zany do oddania go pro-
wadzgcym zbieranie zu-
zytego sprzetu elektrycz-
nego i elektronicznego.
Prowadzacy zbieranie, w
tym lokalne punkty zbior-
Ki, sklepy oraz gminne
jednostka, tworzg odpo-
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wiedni system umozliwia-
jacy oddanie tego sprze-
tu. Wtasciwe postepowa-
nie ze zuzytym sprzetem
elektrycznym i elektro-
nicznym przyczynia sie
do unikniecia szkodli-
wych dla zdrowia ludzi i
srodowiska naturalnego
konsekwencji, wynikajag-
cych z obecnosci sktad-
nikow niebezpiecznych
oraz niewtasciwego skia-
dowania i przetwarzania
takiego sprzetu.

Serwis pl

15.1 Numer produktu (E-Nr) i
numer fabryczny (FD)

Numer produktu (E-Nr) i numer fa-
bryczny (FD) znajdujg sie na tablicz-
ce znamionowej urzadzenia.

Dane urzadzenia i numer telefonu
serwisu mozna zanotowac¢ oddzielnie,
aby zapewni¢ sobie do nich szybki
dostep.

15 Serwis

Istotne z punktu widzenia funkcjonal-
nosci oryginalne czesci zamienne
zgodne z odpowiednim zarzadzeniem
w sprawie ekoprojektu dostepne sg
W naszym serwisie przez okres co
najmniej 7 lat od daty wprowadzenia
urzadzenia na rynek na terenie Euro-
pejskiego Obszaru Gospodarczego.

Uwaga: W ramach warunkéw gwa-
rancji producenckiej ustugi serwisu
sg nieodptatne.

Doktadne informacje na temat okresu
i warunkow gwarancji mozna uzyskacé
od naszego serwisu, od sprzedawcy
urzgdzenia lub na naszej stronie in-
ternetowe;.

Kontaktujgc sie z serwisem nalezy
poda¢ numer produktu (E-Nr.) i nu-
mer fabryczny (FD) urzadzenia.

Dane kontaktowe serwisu mozna
znalez¢ tutaj lub w dotgczonym wyka-
zie punktéw serwisowych albo na na-
szej stronie internetowe|.

16 Dane techniczne

Napiecie 220-
240V ~
Czestotliwosc¢ 50 Hz
Moc przytgcza 1500 W
Maksymalne cisnienie 15 bar

pompy, statyczne
Maksymalna pojem- 1,71
nos¢ zbiornika na wo-
de (bez filtra)
Maksymalna pojem-
nos$¢é pojemnika na ka-
we ziarnistg

Dtugos¢ przewodu sie- 100 cm
ciowego

270 g

Wysokos¢ urzadzenia 37,3 cm
Szerokosé urzadzenia 27,6 cm
Gtebokosé urzgdzenia 45,2 cm
Ciezar pustego urzg-  8-9 kg
dzenia

Rodzaj mtynka Ceramiczny
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Dalsi informace naleznete v Digitalni uziva-

telské prirucce.
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1 Bezpecnost
Dodrzujte nasledujici bezpecnostni pokyny.

1.1 VSeobecné pokyny

m Peclivé si precCtéte tento navod.

m Uschovejte navod a také informace o vyrobku pro pozdéjsi pou-
ziti nebo pro nasledujiciho majitele.

= V pfipadé poskozeni pfi pfrepravé spotfebi¢ nepfipojujte.

1.2 Pouziti k uréenému ucelu

Spotrebi¢ pouzivejte pouze:

® pro pfipravu horkych napoju.

® pro soukromé pouziti v domacnosti a v uzavienych mistnostech
domova.

= do maximalni nadmorské vysky 2000 m nad morem.

Spotrebi¢ odpojte od napajeni, pokud:
m gpotrebic Cistite.

1.3 Omezeni okruhu uzivatelt

Tento spotrebi¢ mohou pouzivat déti starSi 8 let a osoby s ome-
zenymi fyzickymi, senzorickymi nebo duSevnimi schopnostmi ne-
bo s nedostatecnymi zkuSenostmi a/nebo znalostmi, pokud jsou
pod dohledem nebo byly instruovany o bezpecném pouziti spotre-
bi¢e a pochopily z toho vyplyvajici nebezpedi.

Déti si nesmi se spotrebicem hrat.

Cisténi a udrzbu nesmi provadét déti. Vyjimka: déti starsi 8 let

a pod dozorem dospélé osoby.

Détem mladsSim 8 let zabrante v pfistupu ke spotrebicCi a privodni-
mu kabelu.
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1.4 Bezpecénostni pokyny

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi uduseni!

Déti si mohou obalovy material pretahnout pres hlavu nebo se do
néj zamotat a udusit se.

» Obalovy material uchovavejte mimo dosah déti.

» Nedovolte détem, aby si hraly s obalovym materidlem.

Déti mohou vdechnout nebo spolknout malé ¢asti a udusit se.

» Malé ¢asti uchovavejte mimo dosah déti.

» Nedovolte détem, aby si hraly s malymi ¢astmi.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi Grazu elektrickym proudem!

Neodborné instalace jsou nebezpecné.

» Spotrebi¢ zapojujte a pouzivejte pouze v souladu s udaji na ty-
povém Stitku.

» Spotrebi¢ zapojujte do sité stfidavého proudu jen pomoci pred-
pisové instalované zasuvky s uzemnénim.

» Systém ochrannych vodi¢u elektrické domovni instalace musi
byt instalovan podle predpisu.

Poskozeny spotiebi& nebo poskozeny sitovy kabel je nebezpedny.

» \/ zadném pripadé nepouzivejte poskozeny spotrebic.

» Nikdy nepouzivejte spotrebi¢ s natrzenym nebo zlomenym povr-
chem.

» PFi odpojovani spotrebice z elektrické sité nikdy netahejte za si-
tovy kabel. Vzdy tahejte za sitovou zastréku sitového kabelu.

» Pokud je spotfebi¢ nebo sitovy kabel poskozeny, ihned odpojte
sitovou zastréku ze zasuvky nebo vypnéte pojistku v pojistkové
skfince.

» Kontaktujte zakaznicky servis. = Strana 165

Neodborné opravy jsou nebezpecCné.

» Opravy spotrebi¢e smi provadét pouze odborny personal, ktery
je k tomu vyskoleny.

» K oprave spotrebiCe se smi pouzivat pouze originalni nahradni
dily.

» Pokud je sitovy kabel tohoto spotfebice poskozeny, musi ho vy-
menit vyrobce, jeho zakaznicky servis nebo podobné kvalifi-
kovana osoba, aby se zabranilo ohrozeni.

139



cs Bezpeclnost

Pokud do zafizeni pronikne vihkost, mize to zpUsobit uraz elek-

trickym proudem.

» Spotfebi¢ nebo sitovy kabel nikdy neponofujte do vody.

» Na konektorové spojeni spotfebiCe nesmi pretéct zadna kapali-
na.

» Spotrebi¢ pouzivejte pouze v uzavienych mistnostech.

» Spotrebi¢ nikdy nevystavujte velkému teplu a vihkosti.

» Pri Cisténi spotrebiCe nepouzivejte parni nebo vysokotlaké Cisti-
ce.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi pozaru!

Spotrebi¢ se zahfiva.

» Spotrebi¢ dostatecné vétrejte.

» Spotrebi¢ nikdy neprovozujte ve skfini.

Pouziti prodluzovaciho sitového kabelu a neschvalenych adaptéru

je nebezpecné.

» Nepouzivejte prodluzovaci kabely ani rozbocCky.

» Pouzivejte pouze adaptéry a sifové kabely schvalené vyrobcem.

» Pokud je sitovy kabel pfrilis kratky a k dispozici neni zadny delsi
sifovy kabel, kontaktujte odbornou spole¢nost, aby pfizptsobila
el. instalace domacnosti.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi popaleni!

Nékteré dily spotfebice se velmi zahfrivaji.

» Nikdy se nedotykejte horkych dilt spotfebice.

» Po pouziti nechte horké dily spotfebiCe pred dotykem vy-
chladnout.

A\ VYSTRAHA - Nebezpeéi opafeni!

Cerstvé pripravené napoje jsou velmi horke.

» V pfipadé potreby nechte napoje vychladnout.

» Zabrante kontaktu pokozky s unikajicimi tekutinami a parami.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi zranéni!

Chybné pouziti spotifebi¢e mUize ohrozit uzivatele.

» Aby se zabranilo poranéni, spotrebi¢ pouzivejte jen v souladu s
uréenim.
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Pohmozdéni prstl pfi zavirani dvifek spotrebice.

» Pri zavirani dvitrek spotrebiCe davejte pozor na prsty.
Mlynek se otadi.

» Nikdy nesahejte do mlynku.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi: Magnetismus!

Spotfebi¢ obsahuje trvalé magnety. Tyto magnety mohou ovlivnit

elektronické implantaty, napfr. kardiostimulatory nebo inzulinové

davkovace.

» Osoby pouzivajici elektronické implantaty musi od spotrebice
dodrzovat minimalni odstup 10 cm.

» Minimalni odstup 10 cm dodrzujte také od vyjmuté nadrzky na
vodu.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi poskozeni zdravi!
Necdistoty na spotfebiCi mohou ohrozit zdravi.
» Dodrzujte hygienické pokyny pro Cisténi spotrebice.
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2 Ochrana zivotniho
prostiedi a uspora

2.1 Likvidace obalu

Obalovy material je ekologicky a lze

ho recyklovat.

» Jednotlivé slozky likvidujte rozdé-
lené podle druhd.

2.2 Uspora energie

Pfi dodrzovani téchto upozornéni
spotfebuje Vas spotfebi¢ méné prou-
du.

Interval pro automatické vypnuti na-
stavte na nejmensi hodnotu.
v Pokud se spotfebi¢ nepouziva, vy-
pne se drive.
— "Zdkladni nastaveni", Strana 153

Vydej napoje neprerusujte pred-

c¢asné.

v Ohfaté mnozstvi vody nebo miéka
se optimalné vyuzije.

Pravidelné provadéjte odvapnéni

spotiebice.

v Vapené usazeniny zvySuji spotfebu
energie.

3 Instalace a pripojeni

3.1 Rozsah dodavky

Po vybaleni zkontrolujte vSechny dily
na poskozeni vznikla pfi prepravé a
jejich kompletnost.
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Poznamka: V zavislosti na typu spo-
tfrebiCe je prilozeno rizné prislusen-
stvi. Toto pfisluSenstvi je ozna&eno
¢arkovanym ramem.

- Obr. A1

PIné automaticky kavovar

Nadoba na mléko

Adaptér pro nadobu na mléko

Navod k pouziti

Cistici tableta

(B
Hadi¢ka na mléko
D
=
G

[€] Odvépriovaci tableta '

Prouzek pro testovani tvrdosti
vody

B Vodni filtr'

'V zavislosti na vybaveni spotiebi-

¢
0}

3.2 Instalace a pfipojeni spo-

tiebice

POZOR!

Nebezpedi poSkozeni spotfebiCe. PFi

neodborném uvedeni spotfebice do

provozu mUze dojit k poskozeni spo-
trebide.

» Spotfebi¢ pouzivejte pouze v
prostorach bez mrazu.

» Pokud byl spotfebi& pfepravovan
nebo skladovan pod 0 °C, vyCkej-
te pred uvedenim do provozu
3 hodiny pfi pokojové teploté.

» Po kazdém pripojeni vyCkejte
cca 5 sekund.

1. Odstrarite ochranné félie.

2. Spotrebi¢ umistéte na rovnou a
vodotésnou plochu s dostate¢nou
nosnosti.



3. Spotrebic pfipojte pomoci sitové
zastréky k predpisové instalované
uzemnéné zasuvce.

4 Seznameni

4.1 Spotrebic

Zde naleznete pfehled soudasti vase-
ho spotfebice.

Poznamka: V zavislosti na typu spo-
trebice jsou mozné odchylky v
barvach a jednotlivych detailech.

Seznameni c¢s

4.2 Ovladaci prvky

Zde naleznete prehled symbol( vase-
ho spotfebic¢e. Pomoci stladeni sym-
boll provadite vybér, spustite odbér
nebo provadite nastaveni.

Symbol Vysvétleni

) Zapnéte nebo vypnéte
spotrebid.

menu@Q) Oteviete nebo opustte
menu.

Poznamka: Tlacitka menu
jsou zobrazena pouze pfi
otevieném menu.

Mlécny systém

Vypustny systém

Dvitka spafrovaciho prostoru

Typovy Stitek

Odkapavaci miska

Na displeji se zobrazuji zvolené na-
poje, nastaveni, moznosti nastaveni a
také hlaseni o provoznim stavu.

Na displeji jsou zobrazeny dodatedné
informace a kroky jednani. Informace
zmizi po kratké dobé nebo po
stisknuti tlaCitka. Kroky jednani zmizi
po jejich vykonani.

- Obr. A "\ V menu navigujte smérem
— nahoru.
Nadrzka na vodu N\ V menu navigujte smérem
Viko nadrzky na vodu dold.
Ohfev 3alky’ ok V menu potvrdte nebo
uloZte.
Viko na uchovani aroma 9 V menu jdéte zpét.
Z&asobnik na kévova zrna CRpP  Odeberte dva 3élky.
G Sachta na prasek 9, Zvolte intenzitu kévy.
, , Prizplisobte mnozstvi na-
Displej mi plnép.
5] Ovladaci panel HES Spustte nebo zastavte pro-
E]  Osvétleni salkd’ ces.
Kryt 4.3 Displej

Nadoba na mléko

<

zavislosti na vybaveni spotrebi-

(@]
[©)
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5 Prehled napoju

Pomoci svého spotfebice muizete pfipravovat mnoho rtiznych napojd.

Rychla volba

Symbol Oznaceni

Vysvétleni

Kategorie

o Espresso Koncentrovana kava. Do-  — "Odbér kavového ndpo-
/}‘)’, porucuje se servirovat do  je z Cerstvych kdvovych
= malych $alkd se silnymi zrn", Strana 148
sténami. Salky pfedehfejte — "Odbér kdavového ndpo-
horkou vodou. je z mleté kavy", Strana
148
- Caffe Cre- Kava s vrstvou pény nebo — "Odbér kdvového ndpo-
& ma velky Salek kavy pfpraveny je z Cerstvych kdvovych
metodou espressa. zrn", Strana 148
- "Odbér kdvoveého napo-
je z mleté kavy", Strana
148
-  Cappuccino Espresso s naSlehanym - "Odbér kdvoveho napo-
_ mlékem. Doporuduje se je s mléénou pénou”,
- servirovat do malych $alk(. Strana 749
< > Latte- Kavové speciality se trtemi  — "Odbér kdavoveho ndpo-
! Macchiato  vrstvami: dole teplé mléko, je s mléénou pénou”,
\_‘/ uprostfed espresso, naho- Strana 149
fe mlééna péna. Doporu-
Cuje se servirovat ve
sklenici.
® Specialni Odbér dalsich napojl. - "Odbér specialnich nd-
[!. napoje poju", Strana 150

6 Prislusenstvi

PouZivejte originalni pfislusenstvi. Je pfizplsobené pro vas spotrebic.

Prislusenstvi Obchod Zakaznicky servis

Cistici tablety TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098

Odvapriovaci tablety TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095

Vodni filtr TZ70003 00575491
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Prislusenstvi Obchod Zakaznicky servis

Vodni filtr, baleni po 3 kusech TZ70033A -

Hadfik z mikrovlakna - 00460770

Sada udrzby TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106

Adaptér pro nadobu na mléko TZ50001 17004535

7 Pred prvnim pouzitim
Pfipravte spotfebi¢ pro pouZiti.

7.1 Provedeni prvniho uve-
deni do provozu

1. Vycistéte spotfebi¢ a jednotlivé
casti.

2. Po pfipojeni k elektrickému proudu
provedte nastaveni pro prvni uve-
deni do provozu.

Poznamka: Automatické zobrazeni
vybéru jazyka a tvrdosti vody se zob-
razi jen pfi prvnim zapnuti.

Tip: Nastaveni mizete kdykoli
zmenit.
— "Zakladni nastaveni”, Strana 153

7.2 Naplnéni nadrzky na vodu

Nadrzku na vodu plnite denné Ger-

stvou, studenou a neperlivou vodou.

» Postupujte podle obrazkovych po-
kynd na zacatku tohoto navodu.
- Obr.

7.3 Naplnéni zasobniku na
kavova zrna

POZOR!

Nevhodna kavova zrna mohou zpU-

sobit ucpani mlynku.

» Pouzivejte pouze prazené smési
na espreso nebo jiné smési
vhodné pro automatické kavovary.

» Nepouzivejte leSténa kavova zrna.

» Nepouzivejte karamelizovana
kavova zrna.

» Nepouzivejte kavova zrna upra-
vené dalSimi cukernatymi pfisada-
mi.

» Nenapliiujte mletou kavou.

» Postupujte podle obrazkovych po-

kynlU na zacatku tohoto navodu.
- Obr. A

7.4 Nastaveni jazyka

1. Pomoci O zapnéte spotiebid.

v Na displeji se zobrazi pfednasta-
veny jazyk.

2. Stisknéte /\ nebo \V/, az se na
displeji zobrazi pozadovany jazyk.

3. Stisknéte ok.

Tip: Jazyk muZete kdykoliv zménit.
— "Prehled zakladnich nastaveni”,
Strana 153

7.5 Nastaveni tvrdosti vody

Spravné nastaveni tvrdosti vody je

dulezité, aby vas spotfebic véas

oznamil, kdy musi byt odvapnén.

Tvrdost vody mizZete stanovit pomoci

pfilozeného testovaciho prouzku ne-

bo u mistniho dodavatele vody.

1. Testovaci prouzek kratce ponorte
do Cerstvé vody z vodovodu.

2. Testovaci prouZzek nechte okapat.

v Po 1 minuta testovaci prouzek zob-
razi tvrdost vody.
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3. Pokud je v domé instalovano za-
fizeni na zmékcovani vody, nastav-
te "Zmeékdeni vody".

4. Stisknéte /\ nebo \V/, az se na
displeji zobrazi pozadovana tvrdost
vody.

V tabulce je zobrazeno pfifazeni
stupnd ke stupntim tvrdosti vody:

Stu- Némecka Celkova

pen tvrdost tvrdost
v °dH v mmol/l

1 1-7 <1,3

2 8-14 1,3-2,5

3 15-21 2,5-3,8

4’ 22-30 > 3,8

' Tovarni nastaveni

5. Stisknéte ok.

6. Zkontrolujte, zda je nadrzka na vo-
du naplnéna.

7. Zkontrolujte, zda je zasobnik na
kavova zrna naplnén.

8. Stisknéte ok.

v Spotrebi¢ se proplachne.

7.6 Vodni filtr

Pouzitim vodniho filtru snizite tvorbu

vapenych usazenin a necistot ve vo-
de.

Nasazeni vodniho filtru a aktivace

POZOR!
Mozné poSkozeni spotfebiCe vapena-
tymi usazeninami.
» Vodni filtr ménte véas.
» Vodni filtr vyménite nejpozdéji po
2 mésice.
» Dodrzujte hlaSeni na displeji.

Poznamka: Pokud displej zobrazuje
"Vymeénite vodni filtr", vymeérite vodni
filtr.

Pokud nebudete pouZivat novy filtr,
zvolte "Zadny filtr" a postupujte podle
pokynd na displeji.
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1. Ponofte vodni filtr do sklenice s
vodou a po stranach mirné stlacte
tak, aby jiz nevystupovaly zadné
vodni bubliny.

- Obr. H

2. Stisknéte menu®,

3. Pomoci \V/ nebo /\\"Vodni filtr" a
stisknéte ok.

4. Pomoci " nebo /\ zvolte "Novy
filtr" nebo "Vymeérite vodni filtr" a
stisknéte ok.

5. Poznamka: Pokud nebudete pouZzi-
vat novy filtr, zvolte v nastavenich
menu "Zadny filtr".

Vodni filtr pevné zatlaCte do na-
drzky na vodu.
- Obr. A

6. Nadrzku na vodu naplfite vodou az
po oznadeni "max" a stisknéte ok.

7. Vlevo ze spotfebice vyjméte nado-
bu na mléko.

8. Pod vypustny systém umistéte na-
dﬁbu s kapacitou 1 | a stisknéte
ok.

v Filtr se proplachne a zobrazi se
ukazatel "Proplach je ukoncen.".

v Spotfebic je pfipraveny k provozu.

Tipy

m SvUj vodni filtr mérite také z hygi-
enickych ddvodd.

® Pfi pouziti vodniho filtru musite svuj
spotfebi¢ odvapnovat méné casto.

m Pokud jste svUj spotrebi¢ delsi do-
bu nepouzivali, napf. v dobé dovo-
lené, vlozeny vodni filtr proplachné-
te pred pouzitim odbérem Salku
horké vody.

m Vodn/ filtr mizete zakoupit v
prodejnach nebo u zakaznického
servisu.

- "Pfislusenstvi”, Strana 144

7.7 VSeobecné pokyny

Pro optimalni vyuziti vaseho pfistroje
dodrzujte pokyny.



Poznamky

m P¥istroj je z vyroby standardnim na-

stavenim naprogramovan na opti-
malni provoz.

= Mlynek je z vyroby nastaven na op-

timalni provoz. Pokud kava jen
kape, je pfilis slaba nebo tvofi
malo pény, mizete béhem provozu
mlynku stupen mleti pfizpUsobit.

— "Nastaveni stupné mleti”, Strana
151

m B&hem provozu se mohou u vétra-
cich vyfez( a u vika prihradky na
tablety tvofit kapky vody.

m Pokud spotrebi¢ po urcCitou dobu
neovladate, spotfebi¢ se automa-
ticky vypne. Dobu trvani mizete
zmeénit v zakladnich nastavenich.

m Ze spotrebi¢e mlze z technickych
ddvodd unikat para.

ovladani cs
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= Prvni napoj jesté nema plné
aroma, pokud:
— spotfebi¢ pouzivate poprvé.
— jste provedli servisni program.
— jste spotiebi¢ delsSi dobu nepou-
zivali.
Tento napoj nepijte.

Tip: Trvale jemnou pénu ziskate po
uvedeni spotfebice do provozu a od-
béru nékolika salku.

8 Zakladni ovladani

8.1 Zapnuti nebo vypnuti spo-
trebice

» SpotfebiC zapnéte nebo vypnéte
pomoci O.
P¥i zapnuti se na displeji zobrazi
logo spole¢nosti Siemens. Pfi za-
pnuti a vypnuti se spotfebi¢ pro-
plachne automaticky. Pfi vypnuti
spotfebiC pfi Cisténi vypousti paru
do odkapavaci misky. Béhem pro-
plachu je na displeji zobrazena
kapka. Pokud je spotiebic pfi za-
pnuti jesté teply nebo nebyl pred
vypnutim odebran zadny napoj,
spotfebi¢ se neproplachne.

8.2 Odbér napoje

Dozvite se, jak si pfipravite napoj
podle své volby.

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi opareni!

Cerstvé pfipravené napoje jsou velmi

horké.

» V pfipadé potfeby nechte napoje
vychladnout.

» Zabrarite kontaktu pokozky s uni-
kajicimi tekutinami a parami.

Tlpy
m Svij zadany napol si mUzete pfimo

zvolit pomoci tladitek rychlé volby.
Displej vam zobrazuje napoj a ak-
tualni nastaveni.

m Kromé napojl, které mlzete ode-
birat pomoci tlacitek rychlé volby,
spotrebi¢ nabizi dalSi napoje.

— "Odbér specidlnich ndpojui”,
Strana 150

® Svij napoj miZete prizplsobit své
osobni chuti.

— "Nastaveni ndpoju”, Strana 150
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Poznamky

m Pokud po dobu cca 5 sekund ne-
zménite zadné nastaveni, spotfebic
opusti rezim nastaveni. Nastaveni
se automaticky ulozi.

m U nékterych nastaveni je kava pfi-
pravovana v nékolika krocich. Po-
Ckejte, dokud neni cely proces
ukoncen.

8.3 Odbér kavového napoje z
cerstvych kavovych zrn

1. Pod vypustny systém umistéte pre-
dehraty Salek.
2. Stisknéte symbol napoje pro
kavovy napoj bez mléka.
v Na displeji se zobrazi napoj a ak-
tualni nastaveni.
— "Nastaveni ndpoju", Strana 150
3. Zména nastaveni v pfipadé potre-
by:
— Mnozstvi ndplné prizpUsobte po-
moci ml.
- "Prizptsobeni mnoZstvi na-
plné", Strana 151
- Intenzitu kavy pfizplsobte po-
moci @.
— "Prizpusobeni intenzity kavy",
Strana 150
4. Stisknéte 5.
Kavova zrna jsou pro kazdé
spareni kavy Serstvé namleta.
v Kava se spafi a poté natede do
Salku.
Tipy
m Odbér milzete predéasné ukondit
POMOCH st
m Dozvite se, jak odebirat kavové na-
poje s mlékem.
- "Odbér napoje s mlécnou pé-
nou", Strana 148
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8.4 Odbér kavového napoje z
mieté kavy

POZOR!

Sachta na prasek se mzZe ucpat.

» NepouZivejte kavova zrna.

» NepouZivejte rozpustnou kavu.

» Zbytky prasku v Sachté smette
mékkym Stétcem do Sachty na pra-
Sek.

Poznamka

P¥i pfipravé s mletou kavou nejsou k
dispozici tyto vybéry:

m Dva Salky najednou

® |ntenzita kavy

= "doubleshot"

1. Pod vypustny systém umistéte pre-
dehraty salek.

2. Stisknéte symbol zadaného napo-
je.

3. @ stisknéte tolikrat, aZz se na disp-
leji zobrazi "Mleta kava".

4, Otevrete Sachtu na prasek.

5. Napliite maximalné 2 zarovnané
kavove IziCky mleté kavy, max.
12 g.

6. Zaviete Sachtu na prasek.

7. Stisknéte 5.

v Kava se spafli a poté nateCe do
Salku.

Tipy

m Odbér mlzete predéasné ukondit
POMOCH st

m Pokud chcete odebrat dalSi napoj
s mletou kavou, postup opakuijte.

= Mletou kavu plnte vzdy kratce pred
pfipravou napoje.

8.5 Odbér napoje s mléénou
pénou
Pomoci svého spotiebice mizete

odebirat kavové napoje s mléénou
pénou.



A\ VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

MIéCny systém je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte horkého
mlécného systému.

» Pfed dotykem nechte horky
mlécny systém vychladnout.

POZOR!

Zbytky mléka mohou zaschnout a

mohou byt téZce odstranitelné.

» MIéCny systém Cistéte po kazdém
pouziti.

Tipy

®» Misto mléka mizete pouzivat také
rostlinné napoje, napf. ze sdji.

m Kvalita mlééné pény zavisi na
druhu pouzitého mléka nebo rost-
linného napoje.

8.6 Pouziti nadoby na mléko

Nadoba na mléko byla vyvinuta spe-
cialné pro tento spotrebié. Nadobu
na mléko pouzivejte vyhradné v
domacnostech a pro uskladnéni
mléka v lednici.

Poznamka

Nadobu na mléko pfipojte jen tehdy,
pokud je ve vypustném systému
namontovan mlécény systém s adap-
térem a hadickou.

1. Otevrete viko.
2. Naplrite mléko.

ovladani cs

3. Zavrete viko.

4. Nadobu na mléko vlozte na levé
strané spotrebice.

v Nadoba na mléko zapadne.

Tip

Pro doplInéni mléka béhem odbéru

napoje odklopte viko nadoby na
mléko.

8.7 Odbér kavového napoje s
mléénou pénou

Pozadavky

m Nadoba na mléko je pfipojena.

m Nadoba na mléko je dostateéné
naplnéna mlékem.

1. Pod vypustny systém umistéte pre-
dehraty Salek.
2. Stisknéte symbol napoje pro
kavovy napoj s mlékem.
v Na displeji se zobrazi napoj a ak-
tualni nastaveni.
— "Nastaveni ndpoju", Strana 150
3. Zména nastaveni v pfipadé potie-
by:
— Mnozstvi naplné prizptsobte po-
moci ml.
— "Prizpusobeni mnoZstvi nd-
plné” Strana 151
- Intenzitu kavy pfizpUsobte po-
moci @.
- "Prizpusobeni intenzity kavy",
Strana 150
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- Pouzijte Sachtu na praSek.
- "Odbér kdvoveho ndpoje z
mleté kavy", Strana 148
4. Stisknéte 5% a podkejte, az se
ukonci proces.
MIéCny systém se po pfipravé vy-
Cisti automaticky kratkym proudem
pary.
Tip: Pokud chcete odber zastavit
preddasné, stisknéte . Pokud chce-
te zastavit cely odbér, stisknéte O,

8.8 Odbér specialnich napoju

Kromé napojl, které mizete odebirat
pomoci tladitek rychlé volby, spotfe-
bi¢ nabizi dalSi napoje.
» Né&kolikrat stisknéte &.

— "Prehled ndpoju", Strana 144

8.9 Odbér mlééné pény

A\ VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

Mlécny systém je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte horkého
mlééného systému.

» Pred dotykem nechte horky
mlécny systém vychladnout.

Pozadavky
m Nadoba na mléko je pfipojena.
= Nadoba na mléko je dostateéné
naplnéna mlékem.

1. Pod vypustny systém umistéte pre-
dehraty Salek.
2. B stisknéte tolikrat, az se na disp-
leji zobrazi "MIé¢na péna".
3. V pfipadé potfeby zmérite nasta-
ven:
— Mnozstvi naplné prizpUsobte po-
moci ml.
- "Prizpusobeni mnoZstvi nd-
piné", Strana 151

150

start

4, Stisknéte s,

v Z vypustného systému proudi
mlééna péna.

5. Pro zastaveni odbéru stisknéte .

8.10 Odbér horké vody

A\ VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

Mlécny systém je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte horkého
mlééného systému.

» Pred dotykem nechte horky
mlécny systém vychladnout.

Poznamka: Pokud neni mlécny sys-
tém vyCistén, mohou byt spole¢né s
vodou odebrany také nepatrné zbytky
mléka.
Pozadavek: Mlécny systém je vyCis-
tén. .
1. Pod vypustny systém umistéte pre-
dehraty Salek.
2. B stisknéte tolikrat, az se na disp-
leji zobrazi "Horka voda".
3. V pfipadé potfeby zmérite nasta-
veni:
— Mnozstvi naplné prizpusobte po-
moci ml.
- "Prizousobeni mnozstvi nd-
plné", Strana 151
4. Stisknéte 5.
v Z vypustného systému teCe horka
voda.
5. Pro zastaveni odbéru stisknéte .

8.11 Nastaveni napojt
Pripravte si napoj podle své chuti.

Prizplsobeni intenzity kavy

1. Stisknéte symbol zadaného napo-
je.

2. Pro zvoleni intenzity kavy stisknéte

Volit mizete tyto intenzity kavy:



- "jemna"

- "normalni"
- "silng"

- "velmi silng"
— "doubleshot"

Poznamka: Nastaveni "doubleshot"
neni k dispozici pro vsechny napo-
je a mnozstvi napoje.

Tip: K ziskani intenzivni chuti kavy
zvolte pfi velkém mnozstvi naplné
vysokou intenzitu kavy.

Volba mleté kavy

1. Stisknéte symbol zadaného napo-
je.

2. @ stisknéte tolikrat, az se na disp-
leji zobrazi "Mleta kava".
- "Odbér kdvového napoje z mleté
kavy", Strana 148

aromaDouble Shot

P¥i pouziti nastaveni "doubleshot" zis-
kate velmi silnou kavu.

Cim déle je kava spafovana, tim vétsi
mnozstvi trpkych latek a nechténého
aroma se uvolni. Trpké latky a ne-
chténé aroma ovliviuji chut a stravi-
telnost kavy. Po prvni poloviné pfi-
pravovaného mnozstvi se opét name-
lou a spafi kavova zrna, takze dojde
k uvolnéni vzdy jen téch nej-
chutnéjSich a dobre stravitelnych aro-
matickych latek.

Poznamka: Nastaveni "doubleshot"
neni k dispozici pro vSechny napoje
a mnozstvi napoje.

Prizptisobeni mnozstvi naplné

1. Stisknéte symbol Zadaného napo-
je.

2. ml stisknéte tolikrat, aZ se na disp-
leji zobrazi pozadované mnozstvi
napliné.

ovladani cs

Odbér dvou salkl najednou

V zavislosti na typu vaseho spotrebi-
¢e mUzete u urditych napojl pfi-
pravovat souCasné dva Salky
najednou.

Poznamka
Funkce "Odbér dvou salkd" neni k
d|sp02|0| pro tyto volby:
= "Mleta kava"
® "doubleshot"
= mnozstvi naplné mensi nez 35 ml

1. Stisknéte symbol Zzadaného napo-
je.

2. Stisknéte TPP.

v Displej zobrazuje nastaveni.

3. Pod vypustny systém napravo a
nalevo umistéte dva Salky.

start

4. Stisknéte stop.

Napoj se pfipravi ve 2 krocich. Zr-
na se namelou ve 2 procesech
mleti.

v Napoj se spafi a poté nateCe do
Salku.

5. Pockejte, dokud neni proces ukon-
cen.

8.12 Mlynek

Vas spotfebi¢ je vybaven nastavi-
telnym mlynkem, pomoci kterého mU-
zete individualné prizpUsobit stupen
namleti kavovych zrn.

Nastaveni stupné mleti

Béhem mleti kavovych zrn nastavte
zadany stupen mleti.

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi zranéni!

Mlynek se otadi.

» Nikdy nesahejte do mlynku.
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POZOR!

Nebezpedi posSkozeni mlynku. PFi ne-

odborném nastaveni stupné mleti md-

ze dojit k poskozeni mlynku.

» Stupen mleti mlZete nastavovat
pouze u melouciho mlynku.

» Stupen mleti postupné nastavte
otoénym volicem.

Stupen mleti Nastaveni
Jemné mleti  OtoCny voli¢ otod-
pro tmavé te proti sméru po-

prazena zrna. hybu hodinovych

rucicek.

&

Hrubé mleti Otoc¢ny voli¢ otog-
pro svétle te ve sméru po-
prazena zrna. hybu hodinovych

rucicek.

@&

Y

Nastaveni stupné mleti je patrné az
po druhém Salku.

Tip: Pokud kava jen kape, nastavte
hrubsi stupen mleti.

Pokud je kava pfilis slaba a tvofi
malo pény, nastavte jemnéjsi stupen
mleti.

9 Détska pojistka

Na ochranu déti pfed oparenim a po-
palenim mUzete spotiebi¢ zablo-
kovat.

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide

152

9.1 Aktivace détskeé pojistky
Pozadavek: Spotiebi¢ je zapnuty.

» Stiskn&te ml nejméné 3 sekundy.

v Na displeji se zobrazuje "Aktivni
détska pojistka. Pro vypnuti
stisknéte ,ml“ na dobu 3 sekund".

9.2 Deaktivace détské po-
jistky

» Stisknéte ml nejméné 3 sekundy.

v Deétska pojistka je deaktivovana.

10 Ohriev salku’

Své Salky mlZete predehfivat pomoci
ohrevu Salku.

10.1 Aktivace a deaktivace
ohfevu salku’

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi popaleni!

Ohfev $alkd' je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte ohfevu
galkd'.

» Pfed dotykem nechte horky ohfev
8alka' vychladnout.

Tip: Aby se Salky optimalné ohraly,
postavte je dnem Salku na ohrev .

» OhFev 8alkd' aktivujte nebo deak-
tivujte v zakladnim nastaveni.



Zakladni nastaveni c¢s

11 Zakladni nastaveni

Zakladni nastaveni spotfebi¢e mizete nastavit podle svych potieb a vyvolat si

dodateéné funkce.

11.1 Prehled zakladnich nastaveni

Nastaveni Volba Popis

cisténi Mlé&ny systém Spustte servisni
Odvapnéni programy.
Cisténi — "Servisni programy"”,
calc'nClean Strana 157

Nahfivani alka '

Vyp. nahfiv. 8alki 2
Zap. nahfiv. salkd

Zapnéte nebo vypnéte
ohrev 8alkd.

— "Ohrev salku", Strana
152

Vodni filtr Novy filtr Nastavte pouziti vodniho
Zadny filtr filtru.

Teplota kavy normalni Nastavte teplotu
vysoka kavovych napojd.
max. Poznamka: Nastaveni je

ucinné u vSech druhd
pfipravy.

Jazyky

Viz volba na spotiebidi.

Nastavte jazyk menu.
Zmeény jsou ihned vidi-
telné na displeji.

Autom. vypnuti

Viz volba na spotfebidi.

Nastavte Casovy interval,
po kterém se spotrebic

po posledni pfipravé na-
poje automaticky vypne.

Tvrdost vody

(mékka)
(stfedné tvrda)
(tvrda)

(velmi tvrdd)
Zmeékcovaci zarizeni

1
2
3
4

2

Nastavte spotfebié podle
mistni tvrdosti vody.

— "Nastaveni tvrdosti vo-
ay", Strana 145

Tony tladitek

Zap. tény tladitek 2
Vyp. tény tlacitek

Zapnéte nebo vypnéte
zvuky tlacitek.

Tovarni nastaveni

VSe resetovat?
Pokracovat: OK
Storno: <

Resetujte nastaveni na
stav z vyroby.

'V zavislosti na vybaveni spotfebice
2 Tovarni nastaveni (mdze se lidit podle typu spotfebice)
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Nastaveni Volba

Popis

Poznamka: VSechna in-
dividualni nastaveni bu-
dou vymazana a rese-
tovana zpét na nastaveni
Z vyroby.

'V zavislosti na vybaveni spotfebice

2 Tovarni nastaveni (mudze se lisit podle typu spotiebice)

11.2 Zména zakladnich nasta-
veni

1. Stisknéte menu®,

2. Pomoci \V nebo /\ zvolte poza-
dované zakladni nastaveni a
stisknéte ok.

v Na displeji jsou zobrazeny
moznosti nastaveni a navigacni
symboly se rozsviti. Displej ozna-
Cuje aktualni nastaveni.

3. Pomoci \V nebo /\ zvolte Z&-
dany vybér a stisknéte ok.

v Nastaveni je ulozeno do paméti.

Pomoci 4 piejdéte zpét.

5. Pro opusténi menu stisknéte
menuQ),

&

» V myc&ce na nadobi umyvejte jen
vhodné soucasti.

» Pouzivejte pouze programy, které
neohfivaji sou¢asti nad 60 °C.

max 60°C

Vhodné pro mycku nadobi
m QOdkapavaci plech @
m QOdkapavaci mtizka
= Nadoba na kavovou sedli-
nu
= Mechanicky ukazatel
stavu naplnéni
= MIéCny systém s adap-
térem
m Sachta na prasek s vikem
= Nadoba na mléko s kry-
tem

12 Cisténi a oSetfovani
Aby vas spotiebi¢ zUstal dlouho
funkéni, pedlivé ho &istéte a oSetfujte.

12.1 Zpusobilost myti v my¢-
ce nadobi

Dozvite se, které soucasti je mozné
myt v my&ce nadobi.

POZOR!

Nékteré soucasti jsou citlivé na teplo-

tu a pfi myti v my¢ce nadobi mohou

byt poskozeny.

» Dodrzujte navod k pouziti myCky
nadobi.
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Nevhodné do myCky nadobi f‘?1
Odkapavaci miska 2 &\

Nadrzka na vodu

Viko nadrzky na vodu

Viko na uchovani aroma

Sparovaci jednotka

Kryt vypusti napojl

12.2 Cistici prostredky

Pouzivejte pouze vhodné Cistici
prostredky.

POZOR!

Nevhodné distici prostfedky mohou

poskodit povrchy spotfebice.

» Nepouzivejte agresivni nebo
abrazivni Cistici prostredky.

» Nepouzivejte Cistici prostfedky ob-
sahujici alkohol nebo lih.



» Nepouzivejte tvrdé draténky nebo
houbicCky.

Nevhodné distici a odvapriovaci

prostfedky mohou poskodit spotie-

bic.

» K odvapnéni nepouzivejte Cistou
kyselinu citrénovou, ocet nebo
prostfedky na bazi octa.

» Nepouzivejte odvaprniovaci prostfe-
dek obsahuijici kyselinu fosfo-
re¢nou.

» Pouzivejte jen odvaprovaci a gisti-
ci tablety, které byly specialné vyvi-
nuty pro spotrebic.

- "Prislusenstvi", Strana 144

Tipy

= Nové Cistici hadriky dikladné vy-
myjte, aby byly odstranény pfri-
padné uchycené soli. Soli mohou
zpusobit na povrchu z uslechtilé
oceli naletovou rez.

m Zbytky vapenatych usazenin, kavy,
mléka, Cisticiho a odvapnovaciho
roztoku vzdy ihned odstrarite, aby
se zabranilo vzniku koroze.

12.3 Cisténi spotiebice

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi urazu elektrickym prou-

dem!

Pronikajici vinkost mize zpUsobit

Uraz elektrickym proudem.

» Spotfebi¢ nebo sitovy kabel nikdy
neponofujte do vody.

Cisténi a ogetfovani cs

» Na konektorové spojeni spotfebice
nesmi pretéct zadna kapalina.

» Pri &isténi spotiebice nepouzivejte
parni nebo vysokotlaké distice.

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi popaleni!

Nékteré dily spotfebiCe se velmi za-

h¥ivaji.

» Nikdy se nedotykeijte horkych dil(
spotrebice.

» Po pouziti nechte horké dily spo-
trebiCe pred dotykem vychladnout.

1. Odpojte spotfebi¢ od elektrické si-
te.

2. Pouzdro, povrchy s vysokym
leskem a obsluzné pole distéte
utérkou z mikrovlakna.

- "Pfislusenstvi”, Strana 144

3. Vypustny systém po odbéru napo-
je vydgistéte mékkym, vihkym had-
fikem.

4. Nadrzku na vodu vyplachnéte Cer-
stvou, Cistou vodou.

5. Pokud nebyl spotfebi¢ delsi dobu
pouzivan, napf. v dobé dovolené,
vyCistéte kompletni pfistroj véetné
pohyblivych dill jako je napf. spa-
fovaci jednotka nebo nadrzka na
vodu.

Poznamka: Spotiebi¢ se proplachne
automaticky, pokud ho zapnete ve
studeném stavu nebo ho vypnete po
pripravé kavy. Systém je tedy samo-
gistici.

12.4 Cisténi odkapavaci mis-
Ky a zasobniku na
kavovou sedlinu

Odkapavaci misku a zasobnik na

kavovou sedlinu Gistéte a vyprazdniuj-

te denng, aby se zabranilo tvorbé

usazenin.
1. Otevrete dvitka.
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2. Odkapavaci misku a zasobnik na
kavovou sedlinu vyjméte smérem
dopredu.

3. Sejméte odkapavaci plech a vydis-
téte ho.

4. Odkapavaci misku a zasobnik na
kavovou sedlinu vyprazdnéte a vy-
Cistéte.

5. VyCistéte vnitfni prostor pfistroje a
uchyceni odkapavaci misky.

6. Tip
Pokud vtisknete oba drzaky smé-
rem dovnitf, miZete mechanicky
ukazatel stavu napInéni snadnéji

vyjmout.
arTNoRl

~

Demontujte mechanicky ukazatel
stavu naplnéni a vydistéte vihkym
hadfikem.

7. Odkapavaci misku, odkapavaci
plech, zasobnik na kavovou sedli-
nu a mechanicky ukazatel stavu
naplnéni sestavte a vlozte do spo-
trebice.

8. Zavrete dvirka.

12.5 Cisténi Sachty na prasek

Tip: Sachtu na prasek muzete myt v

myc¢ce nadobi.

1. Sachtu na prasek vytahnéte za
otevrené viko.

- Obr.
2. Sachtu na prasek vycistéte mycim

prostfedkem.
- Obr. A
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3. Sachtu na prasek osuste a viozte
do spotrebice.

12.6 Cisténi mlééného systé-
mu

Mlécny systém Cistéte pravidelné. Po-
stupujte podle obrazkovych pokynt
na zacCatku tohoto navodu.

A\ VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

Mlécény systém je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte horkého
mlécného systému.

» Pred dotykem nechte horky
mlécny systém vychladnout.

POZOR!

Neodbornym &isténim muze dojit k

poskozeni spotiebice.

» Kryt vypustného systému nevkla-
dejte do mycky nadobi.

- Obr. A -EH

12.7 Cisténi nadoby na mléko

Z hygienickym dlvodu Cistéte nado-
bu na mléko pravidelné. Nadobu na
mléko mlzete myt v my&ce. Postu-
pujte podle obrazkovych pokynd na
zaCatku tohoto navodu.

- Obr. i - |l

Tip

Vtisknéte adaptérovy kus pevné do
uchyceni v nadobé na mléko.



12.8 Cisténi sparovaci
jednotky

Kromé provadéni programu automa-
tického proplachovani pravidelné vy-
jméte a vycistéte sparovaci jednotku.
Postupujte podle obrazkovych po-
kynl na zacatku tohoto navodu.

/A VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

Nékteré dily spotfebiCe se velmi za-

hrivaji.

» Nikdy se nedotykeijte horkych dill
spotrebice.

» Po pouziti nechte horké dily spo-
tfebiCe pred dotykem vychladnout.

POZOR!

Neodbornym ¢&isténim muze dojit k

poskozeni spotfebice.

» Nepouzivejte myci prostredky.

» Nepouzivejte Cistici prostfedky ob-
sahujici ocet a kyseliny.

» Nemyjte v myCce nadobi.

— Obr. FA - F

Poznamka: Dvitka je mozZné zavfit
jen tehdy, pokud jsou sparovaci
jednotka a odkapavaci miska
spravné vilozeny.

Cisténi a ogetfovani cs
12.9 Servisni programy

V uditych ¢asovych intervalech vam
spotfebi¢ doporudi pouziti servisnich
programu. PouZijte servisni programy
pro dikladné vycisténi vaseho spo-
trebice.

POZOR!

Neodborné nebo ne vCas provedené

Gisténi a odvapnéni muze spotrebic

poskodit.

» Podle pokynu ihned provedte od-
vapnéni.

» Do pfihradky na mletou kavu
davejte pouze distici tablety.

» Do pfihradky na mletou kavu neu-
mistujte odvapriovaci tablety nebo
jiné prostredky.

Poznamky
m Displej zobrazuje, jak daleko pro-
ces postoupil.

m Pokud nebyl vas spotrebi¢ v&as
odvapnén, zobrazuje displej "Byla
prekrog. doba pro odvap. Pristroj
je zablokovan. Stisk. Menu na do-
bu 3 s.".

m Pokud je vas spotrebi¢ zablo-
kovan, muzete ho opét obsluhovat
az po provedeni odvapnéni.

m Pokud servisni program nechténé
prerusite, musite ho resetovat.

— "Resetovani servisnich progra-
mu", Strana 158

Tipy

m Pokud pouzivate vodni filtr,
prodlouzi se ¢asovy interval pro
nutnost provedeni servisniho
programu.

" Program "Odvapnéni" a "Cisténi"
muzete spojit do jednoho servisni-
ho programu "calc'nClean".

® |hned po servisnim programu vy-
Sistéte svij spotiebi¢ mékkym,
vihkym hadfikem, aby byly od-
stranény zbytky odvapnovaciho
roztoku a zabranéno vzniku koro-
ze.
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cs Cisténi a osetfovani
Pouziti servisnich program

Poznamky

m Pokud pouZijete servisni program
"VyGCistéte mlécny systém", vyCisté-
te a pfipojte nadobu na mléko.

= Pokud pouzijete servisni program
"Cisténi", vydistéte predtim spa-
fovaci jednotku.
— "Cisténi spafovaci jednotky”,
Strana 157

m Pokud pouzijete servisni programy
"Odvapnéni" nebo "calc'nClean",
vyCistéte pfedtim spafovaci
jednotku a pfipravte odvapnovaci
roztok.

1. Stisknéte menu®,

2. Pomoci \V a /\"Cisténi" zvolte a
stisknéte ok.

3. Pomoci VvV a /\ zvolte poza-
dovany program a stisknéte ok,
napr. "Odvapnéni".

v Displej Vas provede programem.

Priprava odvapnovaciho roztoku

1. Nadobu naplnte 0,5 | vlazné vody.

2. Do vody pridejte odvapriovaci
tabletu Siemens a michejte tak
dlouho, az se tableta zcela rozpus-
ti.

Resetovani servisnich programt

Pokud byl servisni program prferusen,

napt. pfi vypadku proudu, provedte

nize uvedené kroky.

1. Vyplachnéte nadrzku na vodu.

2. Nadrzku na vodu naplrite Cerstvou
neperlivou vodou az po znacku
"max".

3. Stisknéte ok.

v Spotrebi¢ se proplachuje cca 2 mi-
nuty.

4. Vlyprazdnéte a vydistéte odkapava-
ci misku.

5. VloZte odkapavaci misku a zavrete
dvitka.

6. Znovu spustte servisni program.

158



Odstranéni poruch c¢s

13 Odstranéni poruch

Mensi poruchy vaseho pristroje mizete odstranit vlastnimi silami. Pfed kontak-
tovanim zakaznické sluzby vyuzijte informaci o odstrafiovani poruch. Vyvarujete
se tak zbyte¢nych nakladd.

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi urazu elektrickym proudem!

Neodborné opravy jsou nebezpecCné.

» Opravy spotrebice smi provadét pouze odborny personal, ktery je k tomu vy-
Skoleny.

» K opravé spotfebiCe se smi pouzivat pouze originalni nahradni dily.

» Pokud je sitfovy kabel tohoto spotfebice poskozeny, musi ho vyménit vyrob-
ce, jeho zakaznicky servis nebo podobné kvalifikovana osoba, aby se za-
branilo ohrozeni.

Zavada PfiCina a feSeni zavady

Spotfebi¢ jiz dale ne- Zavada na spotiebidi.

reaguje. 1. Vytahnéte sitovou zastréku ze zasuvky a pockeijte
60 sekund.

2. Sitovou zastrcku opét zapojte do zasuvky.
Spotfebi¢ vydava pou- Spotiebié nerozezna prazdny zasobnik na kavova zr-
ze vodu, ale zadnou na.
kavu. » Naplnte kavova zrna.

Ucpana Sachta kavy u spafovaci jednotky.

» Vydistéte sparovaci jednotku.

Zrna jsou prilis olejnata a nepadaji do mlynku.

» Mirné poklepejte na zasobnik na kavova zrna.

» Zménte druh kavy.

» Nepouzivejte olejnata kavova zrna.

» VycCistéte prazdny zasobnik na kavova zrna vihkym
hadfikem.

Sparovaci jednotka neni spravné nasazena.
» Vsunte sparovaci jednotku zcela dozadu.
Spotfebi¢ nevydava Mlécny systém je znedistény.
mlécnou pénu. » Vycistéte mlécny systém v mycce nadobi.
Trubic¢ka na mléko se neponofi do mléka.
» Pouzijte vice mléka.
» Zkontrolujte, zda se trubic¢ka na mléko ponofi do
mléka.

Spotfebi¢ je velmi zanesen vodnim kamenem.
» Odvapnéte spotiebic.
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Zavada PfiCina a feSeni zavady
Mlécny systém nena- MIléd&ny systém neni spravné sestaven.
sava mléko. » Spravné sestavte mléény systém.

Chybné poradi pfipojek nadoby na mléko a mlé¢ného

systému.

» Do vypusti vloZte nejprve mléény systém a poté na-
dobu na mléko.

Trubic¢ka na mléko se neponofi do mléka.

» Pouzijte vice mléka.

» Zkontrolujte, zda se trubicka na mléko ponofi do
mléka.

Mlécna péna je pfilis
studena.

MIéko je pfilis studené.
» Pouzijte vlazné mléko.

Spotfebi¢ nevydava
horkou vodu.

MIéCny systém je znecistény.
» Vydistéte mlécny systém v my&ce nadobi.

Mlécny systém neni
mozné namontovat
nebo demontovat.

Chybné poradi montaze.

» Nejprve pfipojte mlécny systém a poté nadobu na
mléko. Pfi demontazi sejméte nejprve nadobu na
mléko a poté mlécny systém.

Spotfebi¢ nevydava
zadny napoj.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.

1. Ponofte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.
— "Nasazeni vodniho filtru a aktivace", Strana 146

» ZatlaCte vodni filtr pfimo a pevné do pfipojky na-
drzky.

Zbytky odvapnovaciho prostfedku ucpavaji nadrzku
na vodu.

1. Vyjméte nadrzku na vodu.

2. Dikladné vycistéte nadrzku na vodu.

Na vnitfnim dnu spo-
tfebiCe se nachazi
kapky vody.

Odkapavaci miska byla vyjmuta pfilis brzy.
» Odkapavaci misku vyjméte teprve nékolik vtefin po
vydeji posledniho napoje.

Neni mozné vyjmout
sparovaci jednotku.

Sparovaci jednotka se nenachazi v poloze pro vyjmuti.
» Spotrebi¢ opét zapnéte.

Spotfebi¢ nelze ob-
sluhovat.

Zménte ukazatele na
displeji.

Spotfebid je v rezZimu demo.

1. Vyjméte nadrzku na vodu s naplfte ji Cerstvou, stu-
denou vodou.

2. NadrZzku na vodu znovu nasadte.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Mlynek se nespusti.

Spotrebic¢ je pfilis horky.
1. Odpojte spotiebi¢ od sité.
2. VyCkejte 1 hodina, aby se spotfebi¢ ochladil.

Mlynek nemele zrna, i
kdyzZ je zasobnik na
kavova zrna naplnén.

Zrna jsou pftilis olejnata a nepadaji do mlynku.

» Mirné poklepejte na zasobnik na kavova zrna.

» Zmérite druh kavy.

» NepouZivejte olejnata kavova zrna.

» Vycistéte prazdny zasobnik na kavova zrna vihkym
hadfikem.

Zobrazeni na displeji
"Ukoncit", i kdyz jsou
dvirka zavfena.

Dvitka nejsou spravné zavrena.
» Dvitka pevné pritlacte.

Spotiebi¢ je pfilis horky.
1. Odpojte spotiebi¢ od sité.
2. Vy&kejte 1 hodina, aby se spotrebi¢ ochladil.

Zobrazeni na displeji
"Vyprazdnéte prosim
odkapovou misku a
opét ji nasadte.", i
kdyz je odkapavaci
miska prazdna.

Spotfebi¢ je vypnuty a nerozpozna vyprazdnéni.
1. Zapnéte spotrebi¢ a vyjméte odkapavaci misku.
2. Znovu nasadte odkapavaci misku.

Odkapavaci miska je znecisténa.
» Odkapavaci misku dikladné vycistéte.

Zobrazeni na displeji

"Naplnite prosim nado-
bu s vodou", i kdyz je
nadrzka na vodu plna.

Nadrzka na vodu je chybné vioZena.
» Nadrzku na vodu spravné nasadte.

V nadrzce na vodu se vzpficCil plovak.
1. Vyjméte nadrzku na vodu.
2. Ddkladné vydistéte nadrzku na vodu.

V nadrzce na vodu se nachazi voda nasycena oxidem

uhlicitym.

» Naplnite nadrzku na vodu &erstvou vodou z vodovo-
du.

Novy vodni filtr nebyl proplachnut podle navodu.
1. Podle navodu proplachnéte vodni filtr.

— "Nasazeni vodniho filtru a aktivace", Strana 146
2. Uvedte vodni filtr do provozu.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.

1. Ponofte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.
— "Nasazeni vodniho filtru a aktivace", Strana 146

Vodni filtr je stary.
» Vlozte novy vodni filtr.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Zobrazeni na displeji

"Naplrnte prosim nado-
bu s vodou", i kdyz je
nadrzka na vodu plna.

Usazeniny vodniho kamene v nadrzce na vodou ucpa-
vaji systém.

1. Dlkladné vycistéte nadrzku na vodu.

2. Spustte odvapriovaci program.

Na displeji se zobrazi
"VyCistéte prosim
spaf. jednotku, opét ji
nasadte a zavrete
dvirka.".

Sparovaci jednotka je znedisténa.
» VycCistéte spafovaci jednotku.

Mechanismus sparovaci jednotky je zatuhly.
» VycCistéte spafovaci jednotku.

Sparovaci jednotka obsahuje pfili§ mnoho mieté kavy.
» Pouzijte max. 2 zarovnané odmeérky mleté kavy.

Na displeji se zobrazi
"Napéti (V) neni
spravné.".

Problémy s napajenim nejsou odstranény.
» Spotrebi¢ provozujte pouze s 220 - 240 V.

Na displeji se zobrazi
"Restartujte pfistroj.".

Sparovaci jednotka je silné znedisténa a neni mozné ji
vyjmout.

» Spotrebi¢ znovu spustte.

» Vydistéte sparovaci jednotku.

Zavada na spotrebidi.
1. Vytahnéte sitovou zastréku ze zasuvky a pockeijte
60 sekund.

2. Sitovou zastréku opét zapojte do zasuvky.

Ukazatel na displeji
"calc'nClean" se zob-
razuje prili§ Casto.

Zmeék&ena voda obsahuje jesté malé mnozstvi roz-
pusténého vodniho kamene.
1. Vlozte novy vodni filtr.

- "Nasazeni vodniho filtru a aktivace", Strana 146
2. Prislusnym zpUsobem nastavte tvrdost vody.

— "Nastaven/ tvrdosti vody", Strana 145

Byl pouzit chybny nebo malé mnozstvi odvapriovaciho
prostfedku.
» K odvapnéni pouzivejte vyhradné vhodné tablety.

Servisni program neni zcela proveden.
» Resetujte servisni program.
— "Resetovani servisnich programu”, Strana 158

Kvalita kavy nebo
mlééné pény se
znacné lisi.

Spotfebi¢ je zanesen vodnim kamenem.
» Odvapnéte spotrebic.

Kvalita mlécné pény
kolisa.

Kvalita mlééné pény zavisi na druhu pouzitého mléka

nebo rostlinného napoje.

» Volbou mlé&ného nebo rostlinného druhu napoje
optimalizujte vysledek.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Kava se nevydava ne-
bo pouze po kapkach.

Neni dosazeno nasta-
veného plniciho mnoz-
stvi.

Je nastaven pfili§ jemny stupeni mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 151

Spotfebié je velmi zanesen vodnim kamenem.
» Odvapnéte spotrebic.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.

1. Ponofte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.
— "Nasazeni vodniho filtru a aktivace", Strana 146

Spotiebi¢ je znedistény.
» VycCistéte spafovaci jednotku.
» Spotfebi¢ odvapnéte a vydistéte.

Je nastavena pfili§ vysoka intenzita kavy.
» Snizte intenzitu kavy na napf. "normalni".
— "Pfizousobeni intenzity kdvy", Strana 150

Kéva nema vrstvu pé-
ny.

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Pouzivejte kavu s vy$Sim obsahem zrn robusta.
» Pouzivejte zrna s tmavSim prazenim.

Zrna jiz nejsou Gerstvé prazena.
» Pouzijte Cerstva zrna.

Stupen mleti neni pfizplUsobeny kavovym zrndm.
» Nastavte jemnéjsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 151

Kava je prilis kysela.

Je nastaven pfilis hruby stupen mleti.
» Nastavte jemné&jsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 151

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Pouzivejte kavu s vySSim obsahem zrn robusta.
» PouzZivejte zrna s tmavsim prazenim.

Kava je pfilis horka.

Je nastaven pfili§ jemny stuperni mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 151

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Zmérite druh kavy.

Kava chutna spalené.

Je nastaven pfilis jemny stupefi mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 151

Neni pouzit optimalni druh kavy.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Kava chutna spalené.

» Zmeénte druh kavy.

Teplota kavy je nastavena pfilis vysoka.
» Nastavte nizsi teplotu kavy.
— "Pfehled zdkladnich nastaveni", Strana 153

Kavova sedlina neni
kompaktni a je pfilis
vihka.

Stupen mleti neni optimalné nastaven.
» Nastavte hrubSi nebo jemnéjsi stupern mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 151

Ptilis§ malé mnozstvi mleté kavy.
» Pouzijte 2 zarovnané odmeérky mleté kavy.

Zrna jsou pfili§ olejnata.
» Pouzijte jiny druh zrn.
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14 Preprava, uskladnéni
a likvidace

14.1 Aktivace ochrany pred
mrazem

Pti pfepravé a skladovani chrante
svUj spotrebic¢ pfed plsobenim mra-
zu.

POZOR!

Zbytky tekutin ve spotfebi¢i mohou

pfi pfepravé nebo skladovani posko-

dit spotrebic.

» Pfed prepravou nebo skladovanim
vyprazdnéte systém vedeni.

Pozadavky

m Spotfebi€ je pfipraveny k provozu.

m Nadrzka na vodu je naplnéna.

1. Vyjméte nadobu na miéko.

2. Vydistéte sparovaci jednotku.

3. Pod vypustny systém umistéte
velkou nadobu.

4. B stisknéte tolikrat, az se na disp-
leji zobrazi "Mlé&na péna".

5. ml stisknéte tolikrat, az se na disp-
leji zobrazi 240 ml.

6. Stisknéte .

7. Vyékejte, az ze spotiebice unika
para.

8. Vyjméte nadrzku na vodu.

v Spotfebi¢ se vyprazdni automa-
ticky.

9. Pokud se zobrazi hlaSeni "Naplrite
prosim nadobu s vodou", hlaseni
ignoruijte.

10.Vyprazdnéte a vycCistéte nadrzku
na vodu a odkapavaci misku.

11.Vlozte nadrzku na vodu a odkapa-
vaci misku.

12.Vypnéte spotfebi¢ a odpojte ho od
elektrické sité.

Pfeprava, uskladnéni a likvidace c¢s

14.2 Likvidace starého spo-

trebice

Diky ekologické likvidaci je mozné

opétovné pouziti cennych surovin.

1. Vytahnéte sifovou zastréku sitové-
ho kabelu ze zasuvky.

2. Odpoijte sitovy kabel.

3. Spotrebi€ ekologicky zlikvidujte.
Informace o aktualnich
moznostech likvidace obdrzite
u specializovaného prodejce nebo

na obecnim nebo méstském ura-
du.

B

Tento spotiebic je ozna-
¢en v souladu s evrop-
skou smérnici 2012/19/
EU o nakladani s pouzi-
tymi elektrickymi a elek-
tronickymi zafizenimi
(waste electrical and
electronic equipment -
WEEE).

Tato smérnice stanovi
jednotny evropsky (EU)
ramec pro zpétny odbér
a recyklovani pouzitych
zafizeni.

15 Zakaznicky servis

Originalni nahradni dily relevantni pro
funk&nost podle pfislusného nafizeni
ekodesign obdrzite u naSeho zakaz-
nického servisu po dobu min. 7 let
od uvedeni vaseho spotfebiCe na trh
v Evropském hospodaiském prosto-
ru.

Poznamka: Vyuziti zakaznického
servisu je v ramci zaruénich podmi-
nek vyrobce bezplatné.
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cs Technické udaje

Podrobné informace o zaru¢ni dobé
a zaruénich podminkach ve vasi zemi
obdrzite u svého zakaznického servi-
su, svého prodejce nebo na nasich
internetovych strankach.

Pfi kontaktovani zakaznického servi-
su potfebujete oznadeni produktu (E-
¢.) a vyrobni Cislo (FD) vaseho spo-
trebice.

Kontaktni udaje zakaznického servisu
viz pfiloZzeny seznam servisnich slu-
zeb nebo nase webova stranka.

15.1 Oznaceni produktu (E-¢.)
a vyrobni ¢islo (FD)

Oznaceni produktu (E-C.) a vyrobni
¢islo (FD) je uvedeno na typovém §ti-
tku spotrebice.

Pro rychlé nalezeni Gdajl vaseho
spotfebice a telefonniho &isla zakaz-
nického servisu si mlzete Udaje po-
znadit.

Druh mlynku

Keramika

16 Technické udaje

Napéti 220-
240V ~

Frekvence 50 Hz

Prikon 1500 W

Maximalni tlak Cerpa- 15 bar
dla, staticky

Maximalni kapacita za- 1,7 |
sobniku na vodu (bez
filtru)

Maximalni kapacita z&- 270 g
sobniku na kavova zr-

na
Délka kabelu 100 cm
VysSka spotfebice 37,3 cm
Sitka spotrebice 27,6 cm
Hloubka spotfebice 45,2 cm
Hmotnost, bez naplné 8-9 kg
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BesonacHoctb ru

1 Be3onacHoCcTb

Cobntopaite cneayrouine ykasaHma no TexHmnKe 6e30nacHoOCTH.

1.1 O6wMe yKasaHunA

= BHMMmaTenbHO npoynTante AaHHOe PYKOBOACTBO.

m CoxpaHuTe MHCTPYKLMIO U MHPOpMaLmto o Npubope AnA AanbHewnLue-
ro UCMoNb30BaHUA UK ANA nepejadyun cneayrowemMy BnaaensLy.

= B cnyyae o6Hapy>KeHUA NOBPEXXAEHWUI, CBA3AHHbLIX C TPAHCNOPTH-
POBKOM, HE NoAKtoyanTe npuobop.

1.2 Ucnonb3oBaHWe NO Ha3HAYEHUHO

Ucnonb3ayite npubop TONbKO:

" /1A NPUroTOBSIEHUA TOPAYUX HAMUTKOB.

= B ObITOBbIX YCIOBUAX U B 3aKPbITbIX MOMELLEHUAX AOMALLHUX XO-
3AUCTB.

= Ha BbicoTe He Bonee 2000 M Haa ypoBHEM MOPA.

OtcoeamnHute Npubop OT NoJaun INEKTPOIHEPrUM, ECIU BbI:
= oyuwlaete npubop;

1.3 OrpaHuueHue Kpyra nonb3oBaTenen

JaHHbI Npubop MOXXET UCrnonb3oBaTbCA AETbMU B BO3pacTe OT 8 neT v
cTaplLue, a Takxe nmuamu ¢ orpaHMYeHHbIMU GU3NYECKUMU, CEHCOPHbI-
MU UK YMCTBEHHBLIMW CMIOCOBHOCTAMM UM C HEJOCTATKOM OnbiTa W/
WK 3HaAHWK, eCIM OHWU HAXOAATCA NOA MPUCMOTPOM UK NMocne nonyye-
HUA yKasaHui no 6e3onacHoOMy MCMoNb30BaHUO nNpubopa 1 nocne Toro,
KaK OHW OCO3HaNM ONacHOCTH, CBA3AHHbIE C HEMpPaBUIIbHbIM UCMOSb30-
BaHUeM.

JeTtAm 3anpeLleHo urpatb ¢ NpMbopom.

OuuncTKy 1 obcny>kuBaHue npubopa 3anpeLlaeTcA BbIMOMHATbL AETAM;
3TO paspeluaeTca TONbKO AeTAM cTapLue 8 net noa HaA30poM B3poC-
nblX.

He nonyckante getein mnaauwe 8 net kK npubopy 1 ero ceTeBoMy npo-
BOAY.
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1.4 YKasaHuA No TexHuKe 6e3onacHoOCTH

A NPEAYNPEXAEHUE — OnacHocTb yaywibA!

JeTtn moryT 3aBepHYTbCA B YNAaKOBOYHbIM Matepuan Unn HaaeTb ero
cebe Ha ronoBy ¥ 3aJOXHYTbCA.

» He noanyckanTte aeten K ynakoBOYHOMY MaTtepuany.

» He no3sonAnte AetAM urpatb C yNakoBOYHLIM MaTtepuUasnom.

JeTt MoryT BAOXHYTb UK NPOrNOTUTL MENKKe AeTanu, B pesynbrare
yero 3aZlOXHYTbCA.

» He noanyckante aeten K MenKum getanam.

» He nossonAnte AetAmM urpatb C MENKUMU AeTanAMM.

A\ NPEOYNPEXJEHUE — OnacHocTb nopayeHUa aNeKTPUYECKUM

TOKOM!

MNpv HEKBaANUPUUMPOBAHHOM MOHTaXKE NPUMOOP MOXKET CTaTb UCTOYHMU-

KOM OMNacHOCT!.

» Mpun noakntoueHun npubopa u ero aKcnnyataummu cobnogante aaH-
Hble, NPUBEAEHHbIE Ha PUPMEHHOW Tabnuke.

> [MprBop MOXKHO NOAKMOYATL TONLKO K 3NIEKTPOCETU NEePEeMEHHOro
TOKa Yyepes yCTaHOBJIEHHYIO COrnacHoO npeAnucaHuaM Po3eTKy C 3a-
3eMJIEHUEM.

» Cuctema 3aseMsieHVA B JOMAaLLHEN SNEKTPONPOBOAKE AOMKHA ObiTh
yCTaHOBJfIEHA COrNacHo nNpeanMcaHuaMm.

MoBpeXxaeHHbIN NpMbop UK NOBPEXAEHHbIN ceTeBoi Kabenb ABNALOT-

CA UCTOYHUKOM OMACHOCTMW.

» Kateropuyecku sanpeLuaeTca SKCniayaTpoBaTtb NOBPEXKAEHHbIN
npu6éop.

» Kateropuyecku sanpeLiaetca aKcnnyarauua npubéopa, NoBepXHOCTb
KOTOPOro MMeeT TPELLMHbI UK NoBpeXaeHa.

» 3anpellaeTcA TAHYTb 3a CETEBOW Kabesb, YTOObl OTCOEANHUTL NPK-
6op OT ceTh aneKTponuTaHuaA. BolHUManTe M3 po3eTKu BUIIKY CETEBO-
ro kabens.

» B cnyuyae noBpexkaeHuna npubopa unu ceteBoro kabena HemeaneHHo
BbIHbTE BUJIKY CETEBOrO Kabena U3 PO3ETKMU MU OTKIIHOUUTE
npeaoxpaHuTesb B 6N10Ke npeaoxpaHuTenen.

> O6patutechb B CEPBUCHYIO cnyxby. = Crpanuua 197
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Mpu HekBaNUMGUUMPOBAHHOM PEMOHTE NPUOOP MOXKET CTaTb UCTOYHU-

KOM OMacHOCTH.

» PemoHTMpoBaTb Npubop paspeLlaeTcaA TONbKO KBaNMOULMPOBaHHbLIM
cneuuanucTam.

» I1nA pemoHTa npubopa MOXKHO UCMOSb30BaTb TONIbKO OPUTrMHANbHbIE
3anyacTu.

» Bo nsbexkaHne onacHoOCTeN 3amMeHa NOBPEXAEHHOIO CETEBOro Kabe-
nA AaHHOTro Npubopa MOXKET ObITb BLINOMHEHA TONBKO NPOU3BOAM-
TeNeM WM aBTOPM30BAHHOM UM CEPBUCHOWM Cry»>k6ow nMbo nuuom,
MMEIOLLMM aHaNorMyHyto KBasMpuKauuio.

MpoHuKLwanA B Nnpubop Bnara MOXKeT CTaTb NPUUUHON NOPaXKEHUA SMeK-

TPOTOKOM.

» Kateropuyecku sanpeLiaeTca norpy>katb npubop unm ceteBom Ka-
6enb B BOAY.

» 3anpelyaeTtcA nonagaHve XUAKOCTEN Ha LUTEKEPHOE COeAMHEHWE
npubopa.

> Mcnonb3ayiTte NpMbop TONbKO B 3aKPbITOM NOMELLIEHWMN.

» He nonbayiTtecb NPMOOPOM MpPU CIIMLLIKOM BbICOKOM TemMnepatype
WU BNAXKHOCTH.

» He ucnonb3yiTte AnA o4UCTKM Npubopa NapooUMCTUTENN UM OUYUCTH-
TENWU BLICOKOIO AaBeHuA.

A NPEOAYMNPEXAEHUE — OnacHocTb BOo3ropaHua!

Mpubop HarpeBaeTcA.

» ObecneybTe AOCTATOYHYHO BEHTUNALMIO Npubopa.

» Kateropuyecku sanpeLleHa akcnnyarauua npubopa B LIKady.

Ucnonb3oBaHne yanMHEHHOro ceTeBoro kabena v HeAoNyCTUMBbIX aJar-

TepoB ONacHo.

» He ucnonb3ayiTe yanMHuTenbHble Kabenu uinm MHOFOKOHTaKTHbIE PO-
3EeTKMU.

» Ucnonb3yiTe TONbKO AOMYyLLEHHbIE NPOM3BOAUTENEM afanTephbl U ce-
TeBble kabenu.

» Ecnu ceTeBoi Kabesnb CIULLKOM KOPOTKUIA U Bonee ANMHHOIO HET B
Hanuuuu, cneayeT CBA3aTbCA CO Cneunann3vMpoBaHHOW 3NEKTPOTEX-
HUYECKOoN GpUpMON, 4ToObl aaanTMpoBaTb JOMOBYH BHYTPEHHOH
NPOBOAKY.
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A NMPEAYNPEXOEHUE - OnacHocTb oxora!

HekoTopeble yacTi npubopa cunbHO HarpeBatoTCA.

» He npuKkacaiiTtecb K ropaunm yactam npudopa.

» Mcnonb3oBas npubop, nepes KOHTAKTOM C ropAYMMK YacTAMU aanTe
UM OCTbITb.

A NMPEAYMNPEXAEHUE — OnacHocTb ownapuBaHua!
CBeXXenpuroToBEeHHbIE HAMNWTKU OYeHb ropaYure.

» Ecnu notpebyeTca, faiTe OCThITb HanMTKam.

» M3beraite KOHTaKTa BblAENAOLMXCA XUAKOCTEN U NAPOB C KOXEW.

A NPEAYNPEXOEHUE — OnacHocTb TpaBMUpoOBaHHUA!

Mpu HenpaBWIbHOM UCMONb30BaHMK NpUBopa NONb3oBaTENb MOXET

Nnosly4ynTb TpaBMbl.

» YT0o6bl NpenoTBpaTiTb TPaBMbl, UCMONb3YyiTe NPUOOP TOSBbKO MO Ha-
3HAYEHMUIO.

3akpbiBana ABeply npubopa, MOXKHO NPULLEMWUTL NasnbLibl.

» 3akpblBana ABepuy npubopa, He NpueMuTe nanbLbl.

Kodemornka Bpaluaetcs.

» He npukacanTecb K BHYyTPEHHUM YACTAM KOPEMOJIKM.

A NPEAYNPEX OEHUE — OnacHoCTb: marHeTuam!

Mpnbop coaepuUT NOCToAHHbIE MarHuTbl. OHU MOTyT BO3AENCTBOBATh

Ha 9NEKTPOHHbIE MMMNIAHTaThl, HANPUMEP, Ha KapAMOCTUMYSIATOPbLI UMK

MHXXEKTOPbl UHCYNMHA.

> Jluuam ¢ INEeKTPOHHLIMW UMMNaHTaHTaMK 3anpeLlaeTca npuénu-
»atbcA K npubopy 6nnxke, yem Ha 10 cm.

» CobntoaaiTe Takke MUHUManbHoe pacctoAaHne 10 cM A0 BbIHYTOroO
pesepByapa AnA BOAbI.

A NMPEAYNPEX AOEHUE - Puck HaHeceHUA Bpeaa 340pOBbHO!

3arpAsHeHnA npvbopa MoryT NpeAcTaBnAATL ONACHOCTb AN1A 30POBbA.

» CobntofaiTe yKasaHuA No oyncTke npubopa anAa obecneyeHna rurv-
eHbl.

172



2 3awuTa OKpyxarowen cpeabl
M 9KOHOMUA

2.1 YTunusauua ynakoBKH

YnakoBoYHble MaTepurarbl IKONOrMyecKu

6e3onacHbl M MOTYT UCMOMb30BaTLCA NO-

BTOPHO.

> YTunusupyite oTaenbHble YacTu, npea-
BapuTesSibHO PaccopTMPOBaB MX.

2.2 SHeprocbepemeHue

Mpu cobntofeHnn 3TUX yKasaHui npubop
6yneT pacxoZioBaTh MeHbLLE 3MEKTPO-
3Heprum.

YcTtaHoBuTe MHTepBan AnA aBTomMmartunye-
CKOro OTK/Ii04YeHnA Ha MUHUMallbHOe 3Ha-
yeHune.

v Ecnu npubop He ucnonb3ayertcs, oH oT-
KNtouaeTcA paHbLue.

— "basosble ycraHosku", CtpaHuya 185

He npepbiBanTe npexxaeBpeMeHHO Npuro-
TOBJSIEHME HaMUTKa.

v HarpeToe KONM4yecTBO BOAbI UM MOJ1O-
Ka ncrnonb3yetcAa ontTumasnbHo.

PerynapHo ounwwaite npu6op oT HaK1Mu.

v Hakunb npuUBOAMUT K NOBbILLUEHHOMY
3HepronoTpebneHuto.

3 YcTaHOBKa U nogKnroyeHue

3.1 KomnneKT nocTtaBKku

Mocne pacnakoBKM NpoBepbTe BCE AeTanu
Ha OTCYTCTBUE TPAHCMOPTHBLIX NOBPEXae-
HW#, & TaK)KE KOMMNIEKTHOCTb NMOCTaBKM.

3aluuTa oKpyrKatoLlei cpedbl M KOHOMUA  FuU

3ametKa: B 3aBucuMmocTy oT TMna npubo-
pa OH NOCTaBAAETCA C Pa3NUYHBIMM NPK-
HaANEXHOCTAMMU. OTU NPUHAANEKHOCTH
0603HaYEHbI LLITPUXOBAHHON PaMKOM.

- Puc. H

MonHocTblo aBTOMAaTUYeCKan Ko-
dematumHa

EMKocTb AnAa Mmonoka

LLInaHr ana monoka

AnanTep €MKOCTHM ANA MoJioKa '

MHCTpyKUMA No aKcnnyataumm

Yucrawan tabnetka '

Tabnetka AnA yaaneHua Hakvnu '

MH,EIVIKaTOpHaH nonocKa anAa
onpeaeneHnA XXeCTKoCTH BOAbl

B B

®unbTp AnA Boab!'

w

3aBMCUMOCTU OT KOMMJIeKTaunun

3.2 YcTaHOBKa U nogKnro4yeHue
ObiToBOro npubopa

BHUMAHMUE!

OnacHocTb noBpexaeHua npubopa. Mpu

HenpasuIbHOM BBOAE B IKCMJyaTalmio

BO3MOXHbI NOBpexAeHUA npubopa.

» UcnonbayiTte nprbop ToNLKO B Nome-
LLIEHMAX, 3aLUMLLEHHbIX OT MOpO3a.

> [lpu TPAHCNOPTUPOBKE WU XPaHEHWUH
npubopa Hwke 0 °C, Ao ero BBOAA B
aKcnnyaTaumio BebkanTe 3 yaca npu
Temnepartype noMeLLeHuA.

» [locne KaXkAoro NOAKNIOYEHNUA BbXKANUTE
npuon. 5 cekyHAa.

1. CHUMUTE MMetoLLIMECA 3aLLUTHbIE
MIEHKM.

2. YcTaHoBuTe NpUGOP Ha POBHYHO U BOAO-
CTOMKYH NOBEPXHOCTb AOCTAaTOYHOM
MPOYHOCTMU.
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3. MoacoeanHHTE LUTENCENBHYHO BUIKY
npubopa K yCTaHOBNEHHOW B COOTBET-
CTBMM C NpPeanUcaHUAMM PO3ETKe C 3a-
LUWUTHBIM KOHTAKTOM.

4 3HaKoMCTBO Cc npubopom

4.1 Npubop

3aech npuBeaeH 0630p COCTaBHbLIX YacTew
npubopa.

3ametka: B 3aBucuMmocTy oT TMna npubo-
pa BO3MOXHbl PACXOXAEHWA B LUBETE U He-
KOTOpbIE HE3HAYUTESIbHbIE OTKIIOHEHUA OT
JAaHHOro onucaHus.

- Puc. A

Pesepsyap ana Boabl

KpbilwKa pesepByapa AnA BOAbI

MonorpeBarenb vatlek!

Kpbilwka, coxpaHatoLwana apomar

EmKocTb aAnA KodenHbix 3epeH

Ortcek ansa monotoro kKoge

Hvcnnen

MaHenb ynpaBnexua

Moacsetka aAnsA vallek'

Koxyx

Cucrtema nogaym monoka

LducneHcep

[Bepua KunATunbHUKa

dupmeHHan Tabnuuka

MoanoH

FEEEREESEERRBERNE

B 3aBMCMMOCTH OT KOMMIEKTaAUUN
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EMKOCTb AnA MonoKa

' B 3aBUCMMOCTM OT KOMMIEKTaLMK

4.2 OnemMeHTbl yrnpasneHus

3Aaecb nepeyncneHbl CUMBOIbI, NOABAAO-
LnecnA Ha aucnnee npubopa. Haxkas Ha
CUMBOJbI, MOXXHO caenathb Bblbop, 3any-
CTUTb NPUrOTOBNEHWE HaMUTKA UK BbINON-
HWTb HACTPOWKM.

Cumon [lloAcHeHue

) BK/tOYEHUE UNW BbIKIHOYEHUE
npubopa.

mean) OTKpbIBaHWE MEHIO UK BbIXOA
13 Hero.

3ameTKa: KHOMKK MeHo 0T06-
parkatoTCcA TONbKO NPU OTKPbI-
TOM MEHHO.

Hasuvrauma B MeHto BBEepX.

HaBurauua B MeH0 BHU3.

ok MoATBEpPXKAEHME B MEHIO M
CoxpaHeHne B NaMATH.

BepHyTbcA B MeHH0.

DJD MpurotosneHne ABYX yallek.

o BbiBop KpenocTn kode.

mil M3MeHeHue KonnuecTsa
HanuTKa.

REs 3anycTuTe UM octaHoBMTe
npouecc.

4.3 Oucnnew

Ha aucnnee otobparkatotca BbibpaHHbIe
HanNUTKMK, HaCTpOVIKVI N UX BOBMOXXHOCTH, a
TaKkKe coobLLUeHUA 0 pexkume paboTel Npu-
6opa.

Oucnneit oTobparkaeTt [JONONHUTENBHYO
MHdOpMAaLUIO U LIaru Npu BbiNONHEHUH
Aenctsuin. UHPopmaumna ckpeiBaeTca cry-
CTA KOPOTKOE BPEMSA WK MOoCc/ie HarkatuA
KHonku. LLlarn npu BbINONHEHWW AENCTBUI
CKpbIBAKOTCA Noc/ie Toro, Kak OHW BbINOJI-
HEHbI.



I'Iepequb HanuTKoB U

5 MNepeueHb HaNUTKOB

Mpunbop No3BONAET NPUrOTOBUTL MHOFO Pa3HOOOPa3HbIX HAMUTKOB.

BbIicTpbIi BbIGOP

Cumeon O6osHaue- [loAcHeHue Kateropusa
Hue
. Ocnpecco KoHLUeHTp1poBaHHbIN Kode. - "MpuroroBneHne KopeHo-
ﬁg, lNpeanoutnTenbHO NOAABATL B ro HanuTKa U3 CBEMMX KOpesi-
= MaJIeHbKWX YallKax ¢ TONCTbl-  Heix 3eper”, Crparmua 179
MM CTeHKamu. Haluku npeasa- — ’ﬂp”rorosﬂe’.ﬂ,,e KO¢eﬁH0'
PUTENbHO CeAYeT PasorpeTb o yamutka na MOAOTOro Ko-
ropAdyein BOAOK. pe", Crparmua 179
Kode Kode ¢ neHKoit unn Bonbwana  — “TouroToBeHne KopesHo-
-, yalika Kode, NPUrOTOBNEHHOIO o HamuTKa U3 CBEXMUX KOpek-
no MeToAy 3Cnpecco. Hbix 3epeH", CTpanmuya 179
— "lpurorosrieHne KogerHHo-
ro HanuTKa 13 MoJsioToro Ko-
pe", Ctparnya 179
- KanyuuHo 3cnpecco ¢ BCMeHeHHbIM MO-  — "[JourotoBsieHne KoGerHo-
) nokoM. MMpeAnoYTUTENBHO MO- 1o HaMMTKa C MOTIOYHOS e-
= AaBatb B MaNeHbKUX Yalkax.  Hou", Crpanuua 181
<. > JlatteMakuna- Ocobbiit Kode B TPU CNOA: CHU-  — "[TouroToBAeHHE KOPeiHo-
. TO 3y Tenjoe MOJIOKO, MOCPEANHE  ro HanMTKa C MOJIOYHOM re-
s — 3CMPecco, CBepXy — MONOY-  Hoji", Crparmua 181
HaA nexa. MNpeanoyTTensHO
noAasatb B CTaKaHe.
e Ocobkle MpurotoBneHne Apyrux HanuUT-  — “MourotoBreHmne ocobbix
[!. Hamn1TKK KOB. HanuTkos", Ctparmnya 181

6 AKceccyapbl

Mcnonb3yite opurmHanbHble akceccyapbl. OHM aaanTupoBaHbl K AaHHOMY Npubopy.

MpuHagneHOCTH Toproeas ceTb CepBuc
TabneTkn AnA OYUCTKM TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Tabnetku AnA yaaneHWsa HaKunm TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
®dunbTp AnA BOAKI TZ70003 00575491
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MpuHagneHOCTH Toproeas ceTb Cepsuc
®unbTp AnA BOAbI, 3 LUT. B yNaKOBKe TZ70033A -
CangeTka M3 MUKPOBOOKHA - 00460770
Habop ana yxona TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106
Anantep eMKOCTH AnA MOJIoKa TZ50001 17004535

7 Nepen nepBbiM
ucnonb3oBaHUeM

MoaroToBbTE I'IpVI60p K MCNOJNIb30BaHUIO.

7.1 MNepBbIY BBOA B 3KCNnyaTa-
uuro

1. OuwncTtuTte NpUBOp M OTAENbHLIE YACTH.

2. MMoAKNOUMB INEKTPONUTAHWE, BLIMNOHU-
T€ HACTPOWKM ANA NepBoro BBoAA Npu-
6opa B aKcnyaTaumto.

3ameTtKa: MHankauma ana Bbl60pa A3blKa
M XXeCTKOCTM BOAbl aBTOMaTU4YE€CKU NOAB-
NIAETCA TOJIbKO NMpKU NepBOM BKITHOUEHUN.

PekomeHaauua: Bbl mo)keTe M3MeHUTb
YCTaHOBKM B Ntoboe Bpems.
— "Bbasosble ycraHoBku", CtpaHuya 185

7.2 HanonHeHue pe3epByapa
Ana soabl

E)xenHeBHO HanonHAWTe pesepByap AnA
BOZbl CBEXXEW X0NoAHOM BoAow 6e3 yrie-
KUCNOTbI.

» CneayWTe MHCTPYKUMK B KAPTUHKAX,
NpuBeAEHHON B Ha4ane 3Toro AOKyMeH-
Ta.

- Puc.H
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7.3 HanonHeHWe eMKOCTH And
KodenHbIX 3epeH

BHUMAHMUE!

Bo3moxHa 3a6uBKka KOPeMOnKKU HeENoaxo-

AALMMU KODENHBIMU 3EpPHAMMU.

» Mcnonb3yiTe TONbKO YUCTLIE CMECH
NPOXXapeHHbIX KOPENHbIX 3epeH ANnA
NPUroTOBJIEHWA 3CMPECCO MK ANA aBTo-
MaTUYeCKUX KodpemalLuH.

» He ucnonb3syiTe KoperHble 3epHa, MNo-
KpbITblE rnasypbio.

» He ucnonb3yiite kKapamenn3upoBaHHble
KOQEeWHbIe 3epHa.

» He ucnonb3yiite kodeiHble 3epHa, 06-
paboTaHHble caxapocohepKallumu Ao-
6aBKamM.

» He 3aceinante Monotel kode.

» CneayitTe MHCTPYKLMK B KApTUHKAX,
NPUBEAEHHOM B Hauane aToro JOKyMeH-
Ta.

- Puc. A3

7.4 YcTaHOBKa fi3blKa

1. Bkmouute npu6éop kHonkoit O.

v Ha ancnnee nosBuTCA NpeaBapUTENsHO
YCTAHOBEHHBIN A3bIK.

2. Haxumaitte kHomky /" \ nin " fio
Tex nop, NoKa Ha AuCnee He NOABUTCA
HYXKHbIi A3BIK.

3. Haxmute kHomky OK.

PekomeHaauua: A3bIK MOXHO U3MEHUTL B
ntoboe BpemA.

— "O630p 6a30BbIx yCTAHOBOK",

Crpanuya 185



7.5 HacTponKa MeCTKOCTH BO-
Abl

[MpaBunbHaA HaCTPOWKa MEeCTKOCTU BOAbI
BaykHa AnA oBecneyeHns CBOEBPEMEHHO-
ro HaNoMWHaHWA 0 HeoBXOAMMOCTH yaane-
HWA HaKkunu. XXecTKOCTb BOAbI MOXHO
onpeaenuTb Npu NOMOLLIM NpunaraemMom
MHAWMKATOPHOW NOJIOCKM UM Y3HATb ee B
MECTHOW BOAOCHabXatoLLen opraH3aumy.
1. Ha kopoTkoe Bpemsa norpysute MHAMKa-
TOPHY!O MOJIOCKY B CBEXYIO BOAONPO-
BOAHYIO BOAY.
2. [lavite cTeuYb KaniAM C MHAMKATOPHOW
MOJTIOCKM.

v CnycTtAa 1 MUHYyTa MHAMKATOPHAA Nonoc-
Ka MOKaXKeT CTeNEeHb XECTKOCTU BOAbI.

3. Ecnu B JOMe UMeeTCA yCTaHoBKa AnA
YMArYeHna BOAbl, BbINOSIHUTE HACTPOW-
Ky "YcT. AnAa ymary.".

4. Ha>kumanTte KHOMKY VAN VRV
Tex Nnop, NoKa Ha Aucrnnee He NoABUTCA
HY>XHaA YXeCTKOCTb BOAbI.

B Tabnuue npencTaBneHo cooTBeTcTBUE
PEXKUMOB Pa3fIMYHBIM CTEMNEHAM HKECT-
KOCTH BOZBI.

Pe- Hemeukaa O6uian xecT-
UM  IKana KOCTb B MMONb/
MECTKOCTH n

B °dH

1-7 <13
2 8-14 1,3-2,5
3 15-21 2,5-3,8
4! 22-30 > 3,8

! 3aBoackan HacTpomka

5. Haxkmute kHomky OK.

6. MpoBepbTe, HaNoNHEH N1 pesepByap
ANA BOAbI.

7. MNpoBepbTe, HaMoMHeHa M eMKOCTb ASIA
KOQPEWNHBIX 3epEH.

8. Haxmute kHonky OK.
Mpnbop npombiBaeTcA.

UCcnonb3oBaHWemMm ru

7.6 ®dunbTp ANA BOAbI

®unbTp AnA BoAbl CHWXaET obpasoBaHue
HaKM1MNK, a TaKXKe B 3HaUYUTENbHON Mepe
ouuLLaeT BoAy OT 3arpA3HEeHUH.

YcTtaHOBKa ¥ BBOA B AeCTBUE
$unbTpa Ana BoAbI

BHUMAHMUE!

Bo3Mo)kHO noBpexaeHue npubopa B pe-

3ynbTate 06pasoBaH1A HaKWMu.

» CBOeBpeMEHHO 3aMeHaTe GuIbLTP AnA
BOAbI.

» 3ameHsiTe PuUNLTP ANA BOALI caMoe
nosaHee yepes 2 mecaua.

> YuutbiBanTe COOBLLUEHMA HA AUCTIEE.

3ameTka: Ecnv aucnnen nokaseiBaet
"3am. ¢. AnA BoAbl.", 3aMeHUTE PUNLTP
AnA BOAbI.

Ecnu He ucnonb3yetca HOBbIN GUNLTP, Bbl-
6epuTe "HeT punbtpa" u cneayite ykasa-
HWAM Ha gucnnee.

1. MNorpysute ¢punbTp ANA BOAbLI B CTaKaH
BOAbI U Crierka HaXkKMuTe Ha BoKoBble
noBepPXHOCTU GUNbTPa, NoKa He nepe-
CTaHyT BbIXOAUTb My3bIPbKK BO3AYyXa.

- Puc.H

2. Haxkmute KHonKy menud,

3. Mocpeacteom \/ unn /" \ HaxmuTe
"®unbTp AnA Boab!" v OK.

4. Mocpencteom \/ unu /\ Boibepute
"HoBbi# punbTp” nnm "3am. ¢. ana Bo-
Abl." 1 HaxkmuTe OK.

5. 3ameTKa: Ecnv He ncnonb3yeTtcA HOBbIM
duUnbTp, Boibepute "Het punbtpa” B Ha-
CTPOMKaX MEHIO.

[MnoTHo BCcTaBbTe GUNBLTP ANA BOALI B
€MKOCTb AJ1A BOAbI.
- Puc. 3

6. 3aneiite BOAy B pe3epByap AnA BOAbI
710 OTMETKM «max» 1 HaxxmuTe OK.

7. OTcoeanHUTEe EMKOCTb ANA MOJOKa OT
npubopa ¢ NeBOW CTOPOHBI.

8. YcraHoBuTE eMKOCTb 06beMoM 1 11 1Moa
avncnencep u Haxkmute OK.
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ru ynpaeneHue

v Wpaet npombiBKa PpunbTpa M noABnAeTcA
nHavKaumnA "MpombiBKa 3akoHYeHa.".
v TMpubop roTos k paboTe.

PexomeHaauuu

= OunbTp ANA BoAbl HE06X0AMMO 3ame-
HATb TaKXKe Mo rMrueHnYecKkum coobpa-
HEHUAM.

= [lpK ncnonb3oBaHWn GunbTpa ANA BOAbI
TpebyeTcA pexxe ouniats npubop ot
HaKunu.

= Ecnu npu6op He ucnonb3oBanca anu-
TeNbHOE BPeMA, HanpuMmep, ecu Bbl
Oblun B OTNYCKe, TO Nepea npurotosse-
HWEM HanuTKa NPOMOWTE YCTaHOBMEH-
HbI GUALTP ANA BOAbI, MPUrOTOBUB B
npubope yallKy ropayen Boabl.

= OunbTp ANA BOAbI MOXHO Npuobpectv B
mMarasvHax Wi Yepes cepBuc.
— "Akceccyapnl", CtpaHnya 175

7.7 O6wwuMe yKasaHuUA

CobntofaiTte yrasaHua AnA onTMManbHOro
“cnonb3oBaHuA npubopa.

MpumeuaHun

= Ha 3aBofe-u3rotoBuTENe 3anporpam-
MWPOBaHbl CTaHAaPTHbIE HACTPOWKM
ZNA ONTUMabHOTO peXxrMmMa padoTbl
npubopa.

= Ha 3aBoAe yCTaHOBMIEH ONTUMaNbHbIN
pexum paboTel KopeMonku. Ecnu kode
BbIXOAUT UL OTAENbHLIMU KanifaMu
WU CIIULLKOM YXWAKUK U UMEET CNULL-
KOM Mano neHKW, MOXXHO U3MEHUTb CTe-
neHb nomona npw padotatoLlen kode-
MOJIKE.
— "YcraHoBKa cTeneHu nomona”,
CrpaHunya 183

= Bo BpemsA paboTbl Ha BEHTUNALUMOHHBIX
OTBEPCTUAX U HA KPbILLKE OTCEeKa AnA
TabneTok MoryT o6pasoBaTbCA Karnesb-
KW BOZbI.

= Ecnu Bbl He Nonb3yeTeck NpMbopom B
TeyeHue onpeaesieHHoro BpeMeHu, OH
aBTOMaTUUYeCKM oTKrounuTCeA. Jnutens-
HOCTb MOXXHO M3MeHMUTL B 6a30BbIX Ha-
CTPOMKax.
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= [o TEXHUYECKUM MpHUUUHaM M3 Npubopa
MOXXEeT BbIXOAUTb nap.

= [lepBblii HANWUTOK eLle He obnasdaeT

MOJIHEIM apOMaTOM, eCIU:

— Bbl UcMONb3yeTe NpuBop B NepBblit
pas;

— Bbl BbINOSIHWIM CEPBUCHYIO NpOrpam-
My;

— Bbl ANIUTENbHOE BPEMA HE MCMOSb30-
Banu npuéop.

He newTe 3TOT HAMWTOK.

PexomeHpauma: CtabunbHO MENKOMopu-
CTaA KOHCUCTeHUMA NeHbl AoCTUraeTcA no-
crne BBoAa npubopa B aKCnyaTaumio u
NPUroToB/IeHUA HECKOJIbKUX YaLleK.

8 CraHpapTHOe ynpasneHue

8.1 BKknroueHue unu BbiKOYe-
Hue npubopa

» BKtouMTE UK BLIKNIOUNTE NPUOOP NpK
nomoum O.

Mpw BKOYEHUH Ha aucnnee noABnAeT-
cA norotun Siemens. Npu BKNOYEHUM 1
BbIK/IFOYEHWUM BbINOSIHAETCA aBTOMaTu-
yeckan npombiBKa npuéopa. Mpu BbI-
KJIlOUEHWM NpMOOP BINyCKaeT nap B
noAAoH C Lenbko ouncTku. B npouecce
NPOMbIBKM Ha Aucnnee otoBparkaeTcA
cumBon kannu. Ecnv npubop npu BKto-



YEHMM eLLie HarpeT UK Nepes BhIKNoYe-
HUEM Kode He roToBUNCA, NPOMbIBKA
npubopa He BbINONHAETCA.

8.2 MNpuroToBneHne HanNUTKOB

3zecb onucaHo, Kak NpUroToBUTb HANMUTOK
rno Batlemy BelGopy.

A NMPEAYNPEXOEHUE

OnacHocTb owunapuBaHua!

CBeXenpuroToBNiEHHbIE HAMUTKN OYEHb ro-

pAuve.

» Ecnv notpebyeTcs, faiTe oCTbITb
HannTKam.

» WU3sberaiiTe KOHTaKTa BbIAENAOLLMXCA
YXMAKOCTEN U NapoB C KOXKEeW.

PexomeHnauunun

= Hanutok MOXKHO BbIOpaTh HanpAMYyo
KHonkamu BeicTporo Bbibopa. Ha auc-
nnee otobpaxaeTcA HaNUTOK M TEKyLLKE
HaCTPOMKM.

= Kpome HanuTKOB, BbIBUPaEMbIX HaXKa-
TMEM KHOMOK BbicTporo BeiBopa, npu-
60p MOXXET NPUroTOBUTL TaKXKe Apyrue
HanuTKu.
— "[puroroBneHune ocobbix HANTKOB",
Crpanuya 181

= Bbl MOXXeTe HacTpouTb Np1bop B COOT-
BETCTBUM C BaLLUM MHAWBUAYANbHLIM
BKYCOM.
— "Hacrtpoiikm 4na HanuTKkoB”",
Crpannya 182

MpumeyaHun

= Ecnu B TeyeHue Npuobn. 5 cekyHa H1 oa-
Ha 13 HacTpoeK He ByaeT U3MeHeHa,
npuBop BLIXOAWT U3 PEXMMA HACTPOEK.
BbInonHeHHble HACTPOWKK CoXpaHAOTCA
aBTOMAaTUYECKM.

= HekoTopble HACTPOWKK NpeanonaratoTt
NPUroToBsieHNe KOdPe B HECKOJbKO Lua-
ros. Jloxxantecb OKOHYaTENbHOMO 3a-
BepLUeHuA npouecca.

ynpaBeneHue ru

8.3 lNpurotoBneHne KopernHoro
HanuTKa U3 cBeUX Kopeu-
HbIX 3epeH

1. [NocTaBbTe NOAOrPEeTYHo YaLlKy No4 Auc-
neHcep.

2. Ha>kmute Ha cumBON KOQENHOro HanuT-
ka 6e3 MonokKa.

v Ha aucnnee oto6parkatotcA HaNUTOK 1
TEKYyLLMe HAaCTPOWKM.
— "Hacrtpoiikm Ana HanuTtKkoB",
CrpaHunya 182

3. M3MeHUTb HacTPOMKKU MOXHO criedyto-
LM 06pasom.

— W3ameHuTe KOnMYecTBO HanuTKa
KkHonkoi M.
- "UsmeHeHne KonmyecTsa HarnuT-
Ka", CrpaHuua 183

— W3meHuTe KpenocTb Kode KHONKOM

— "Hacrtpoiika Kpenoctv Koge",
CrpaHunya 182
4. Haxmure 5.
Mpu ncnonb3oBaHUM KodenHbIX 3epeH
BbINONHAETCA UX CBEXWIK Nomon And
Ka>KZI0W BapKH.
v KodeBapka cBapuT kode u 3aTem Ha-
NbET ero B YalLlKy.

PekomeHaauum

= [lpuUroToBnEHUE HaMUTKa MOXHO MpPeXX-
NIeBPEMEHHO 3aKOHUNTb KHOMKOM Siop.

= 31ecb ONUCaHO NPUroTOBMIEEHWE KO-
($erHbIX HanUTKOB C MOJIOKOM.
— "lpuroroBaeHne HaMUTKOB C MOJIOY-
Ho#i neHo#", CtparHnuya 180

8.4 MNpurotoeBneHue KopenHoro
HanuTKa U3 MmonoTtoro Koge

BHUMAHMUE!

Bo3moykHa 3abuBKa oTceka AnA MONoToro
Kode.

» He ucnonb3syiTte KOperHble 3epHa.

» He ucnonb3yiite pactBOpUMbIN KOde.
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ru ynpaeneHue

> MArkon LLeTouKon yaanute octaTtku Mo-
NOTOro Kode B OTCEK AJIA MOJIOTOrO KO-

de.

3ameTKa

Mpu NPUroToBAEHWMN HANWUTKOB U3
MOJIOTOro Kode BbIGOp CresyoLLInX
HacTPOEeK HEBO3MOXKEH.

= [lBe valuku cpasy

= KpenocTb Kode

= "naén wort"

1. [NocTaBbTe NoAorpeTyto Yallky noa auc-
neHcep.

2. Ha)xmuTe Ha cumBon HY>XHOIro HanuTKa.

3. Haxumaitte @, noka Ha aucnnee He
noasutcA "Mon. koge".

4. OTKpOU1TE OTCEK ANIA MOSIOTOro Koge.

5. 3achbinbTe He 6onee 2 MepHbIX OXeK
MONOTOro Koge 6e3 ropku, Makc. 12 .

6. 3akpowTe oTCeK AnA MOSIOTOro Koge.

7. Haxxmute 5.

v Kodeapka cBapuT kode v 3aTem Ha-
NbET ero B YaLLKYy.

PekomeHaauuu

= [IpuUroToBNEHUE HAMUTKA MOXHO MPeXX-
NI€BPEMEHHO 3aKOHUNTb KHOMKOM .

= J1nA NpUroToBNEHWUA eLle OAHOMO HamuT-
Ka M3 MONoToro Kode NoBTOpUTE NPO-
uecc.

= 3arpy»kaite MonoTeIh Kode Bceraa He-
NoCpeACTBEHHO Nepes NPUroToB/IEHH-
eM HanuTka.

8.5 lMpurotoBneH1We HaNUTKOB
C MONOYHOMN NeHOH

B npubope MOXKHO NpUroTaBnMBaTh Ko-
deiHble HanUTKM C MOIOYHOW NEHOW.

A NMPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTb oxora!

Cucrtema nojayun MosoKa CUSIbHO Harpesa-

eTcA.

» Hu B KOeM criyyae He npukacanTechb K
cucTeMe noJayu MosoKa.
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> [lepeAa KOHTAKTOM C ropaven cucTemMon
noJiayn MosnoKa AanTe ee OCThITb.

BHUMAHMUE!

OcTaTku MOoJIoKa MOryT 3aCOXHYTb, U UX By-

LleT TPYAHO yAanuTb.

» [locne Kak4oro UCMonb30BaHUA Heob-
XOAMMO OyuLLaTh CUCTEMY NoJayu Mo-
noka.

PekomeHpauuu

= Bbl MOXXeTe BMECTO MOJIOKa TaKXe Uc-
nonb30BaTh HANUTKKU U3 PaCTUTENIBHOTO
CblpbA, HaNpPUMep, U3 Cou.

= KayecTBO MOJIOYHOW MEHbI 3aBUCHUT OT
BMZA UCMONb3YEMOro MOJIOKa Unn
HanuTKa 13 pacTUTENBHOrO ChIPbA.

8.6 Ucnonb3oBaHUEe eMKOCTHU
ONA MOJIOKa

EMKOCTb AnA MonoKa creumanbHo paspa-
6oTaHa ans atoro npubopa. EMKocTs ana
MOJIOKa npefHasHayeHa UCKUYNUTENBHO
AnA GbITOBOro UCMoNb30BaHWUA, HanpuMep
ANA XpaHEeHUA MOJIOKA B XONOAMUNbHUKE.

3ameTKa

MpucoeanHATL EMKOCTb ANA MOSTIOKA MOX-
HO MOXXHO TOJIbKO NocC/ne MOHTaXXa MOJ10Y-
HOM CUCTEMbI C aZlanTeEPOM U LLUSIAHIOM B
cucTeme fosatopa.

1. OTKpOWTE KPbILLKY.
2. 3aneite MONOKO.
3. 3aKpoWTe KpbILLKY.



4. YcTaHoBUTE €MKOCTb [fIfi MOJIOKa che-
Ba Ha npuobope.

v EMKOCTb Ans MonoKa puKcupyeTca.

PekomeHpauuna

YTo6bl B NpoLiecce NpUroToBeHUA HamNuUT-
Ka A0SITb MOJIOKO, OTKUHBLTE BBEPX KPbILLI-
KY EMKOCTW ANA MONOKa.

8.7 lNpurotoBneHue KopenHoro
HanuTKa c MOJIOYHOM ne-
HOM

Tpe6osaHun

= EMKOCTb AnA MOJSIOKa NoAcoeaAnHeHa.

= EMKOCTb 1717 MOJIOKa HanofHeHa Ao-
CTaTOYHbIM KOJTMYECTBOM MOJIOKA.

1. lNocTaBbTe NOJOrPETYIO YaLLKy No4 AuC-
neHcep.
2. Ha>kmute Ha cMmBOn KOGENHOro HanmuT-
Ka C MOJIOKOM.
v Ha aucnnee oto6parkatotca HaNMTOK U
TEKyLLIMEe HACTPOWKM.
— "Hacrtpoiikn Ana HanuTKkoB",
Crpanunya 182
3. MIaMeHUTb HaCTPOMKKU MOXHO crieayto-
LUKMM 06pasom.
— W3meHuTe KONIMYecTBO HanuTKa
KHonkoi M.
- "UsmeHeHne KonmyecTsa Harnur-
ka", CtpaHuua 183

ynpaBeneHue ru

— W3menuTe KpenocTb Kode KHOMKOW

— "Hacrtpovika Kpernoctu Koge”,
CrpaHunua 182

— MHcnonbsynte oTcek AnAa MONOTOro
Kode.
— "lpurorosreHne KopenHoro
HaruTKa U3 MoJsoToro Koge",
Crpanuya 179

4. HaxxmuTe KHOMKY 58 1 AOMKANTECH
OKOHYaTeNbHOro 3aBepLUeHnA npouec-
ca.

CwucTeMa noaayv Mosioka nocne npuro-
TOBJIEHWA HAMUTKA aBTOMAaTUUYECKU OUm-
LLIaeTcA KpaTKOBPEMEHHOM nozayen na-
pa.

PekomeHpauua: Ytobbl npexkaespemeH-
HO 3aKOHYMTb NPUIrOTOBNEHNUE, HAXKMHUTE
start

siop, UTOOBI NPEXKAEBPEMEHHO NONHOCTBIO
3aKOHUMTL NpuroTosneHme, Haxmute O,

8.8 MpuroTtoBneH1e ocoObIX
HanuTKoOB

Kpome HanuTkoB, BbIOGMpPaeMbIX HaXKaTuem
KHOMOK 6bIcTporo Beibopa, Nnpubéop MoXeT
NPUroTOBUTL TAKXKE APYrMe HanUTKMU.
» HaxkMuTe KHOMKY ¥ HeCKOMbKO pas.

— "[lepevyeHb HamTkoB", CTpaHnya 175

8.9 lMpurotoBneHWe MONIOYHOH
neHbl

A NMPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTb oxora!

Cuctema nogayv MOJSIOKa CMbHO Harpesa-

eTcA.

> Hu B Koem cnyyae He npuKacanTechb K
cucTEME noJayun MoJoKa.

» [lepen KOHTaKTOM C ropAYen CUCTEMON
noJiayn MonoKa AanTe ee oCThbITb.

Tpe6oBaHun

= EMKOCTb ANA MOJSIOKa NoAcoeAnHeHa.

= EMKOCTb A/1f MOJIOKa HamnosiHeHa Ao-
CTaTOUYHbIM KONTMYECTBOM MOJIOKA.
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ru ynpaeneHue

1. MNocTaBbTe NOAOrPETYIO YaLLKY No4 AWC-
neHcep.
2. Haxumaitte KHomky &3, noka Ha
aucnnee He noaswutcA "Mono. MeHa".
3. MNpu He0BXOAMMOCTU UBMEHUTE Ha-
CTPOWKY.
— W3MeHuTe KonnyecTBOo Hanutka
KHonkon ml.
- "UsameHeHne KonnyecTBa Harmr-
ka", CtpaHuua 183
4. Ha)kKmMuTe KHOMKY $top.

v MonouHan neHa BbIXOAUT U3 AMCNEHCe-
pa.

5. UT0BbI NepeKpaTtuTb NpUroToseHue,
HaXKMUTE KHOMKY Step.

8.10 lMpuroTtoBneHue ropAayen
BOAbI

A\ NPEOYNPEXOEHUE

OnacHocTb oxora!

Cuctema nofayn MosioKka CuibHO Harpesa-

eTcA.

» Hu B Koem cnyyae He npuKacamTech K
cucTemMe nojayu Mosioka.

> [lepen KOHTAKTOM C ropavein cuctemon
noJayu MonoKa AalTe ee OCThITb.

3ameTKa: Ecnuv cuctema nogaum Monoka
He ouulleHa, To HebonbLlOoe KOMMYEeCTBO
MOJOKa MOXET ObITb pasfMTo BMecTe C
BOJIOW.

Tpe6osaHue: CucteMa nojaum Monoka
ouuLLeHa. .

1. lNocTaBbTe NOJOrPETYIO YaLLKy No4 AuC-
neHcep.
2. Haxxumaitte 2, noka Ha aucnnee He
nosswutca "lopayana Boaa".
3. Mpu He0BXOANMOCTU UBMEHUTE Ha-
CTPOWKY.
— W3aMeHuTe KONIMYeCTBO HanuTKa
KHonkoin M.
- "UsmeHeHne KosnmyecTsa Hamur-
Ka", Ctpanunya 183
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4. Ha)xmuTe KHOMKY 565
v TopAuan BoAa BLIXOAWT U3 ANCNEHCepa.

5. YT0BbI NEpeKpaTUTb NPUroToBEHHE,
HaXKMMUTE KHOTKY $6p.

8.11 HacTpouKu Anfa HanUTKOB
[MpuroToBbTE HANWUTOK NO BalleMy BKyCY.

HacTpoika KpenocTtu Kope

1. Ha)KmuTE Ha CUMBON HY)XXHOMO HanWTKa.
2. Y1o6bl BEIBpATh KpenocTb Kode, Ha-
YXMUTE KHOMKy &,

Bbl MO)keTe BbiOpath cneaytoLlume Ha-
CTPOMKM KPEenocTn Kode:

— "cnabobit"

— "Hopmanb."

— "Kpenkun"

— "ou.Kkpenkuin"

— "pabn wot"

3ameTKa: HacTtpoitka "gabn wot" Bos-
MOXHa He ANA BCEeX HaMMUTKOB U KX KO-
nuyecTs.

PexomeHgauus: Ytobbl coxpaHUTb UH-
TEHCUBHBIN BKYC Kode, NMpu 60MbLIOM
KONMYecTBe HanuTka Bbibepute Ha-
CTpOViKy BonbLUER KPEMnoCTH.

Bbi6op monoTtoro Koge

1. HaxkmuTe Ha CUMBON HY)XHOMO HanuTKa.

2. Haxumaiite kHonky @, noka Ha
avcnnee He nossutcA "Mon. kode".
— "lpurorosreHme KOYeHnHoro HannTKa
u3 monororo Koge", Ctpannya 179

aromaDouble Shot

Bbl MOXXeTe NPUroTOBUTb OUEHb KPEMKHUi
Kode, UCMoNb30BaB HACTPOMKY "fabn
wot".

Uem ponblue 3aBapuBaeTca Kode, TeM
Gonblle rOpbKUX BELLECTB U HeXenateslb-
HbIX apomMaTtoB nonaaaeT B HanuTok. Mopb-
Kue BeLLecTBa 1 HexxenaresibHble apomarsl
oTpvUaTENbHO BAUAIOT HA BKYC W AenaroT
Koge MeHee NPUATHLIM ANA ynotpebne-
HuA. MNocne NpuUroToBIEeHUA NOMOBUHbI KO-



fIMYecTBa HamnuTKa CHOBA BbINOMHAETCA MO-
MOJ KOOEWHBIX 3EPEH U 3aBapuBaHue, B
pesynbTate Yero rnosyyaeTcaA NerkoycBone-
MbliA BKYCHbI KO®E C NPUATHBIM apoMa-
TOM.

3ameTKa: HacTtpoiika "nabn wot" Bo3MOoX-
Ha He ANA BCeX HaMUTKOB U UX KOIMYECTB.

U3meHeHne KonnyecTBa
HanuTKa

1. HakmuTE Ha CUMBON HY)KHOTO HanUTKa.

2. Haxumaitte kHonky M, noka Ha
Ancnrnee He NoABUTCA HY>XXHOEe KoJinde-
CTBO HanuTKa.

MpuroToBneHue ABYX yalleK
cpasy
B 3aBucumocTu ot TMNa npwéopa AanAa

onpeaeneHHbIX HanMTKOB MOXXHO NPUroTo-
BUTb [1B€ YallKN OAHOBPEMEHHO.

3ameTka

OyHKuMen «[MpurotoBneHne ABYX YalleKk»
HEMb3A NONb30BaTbCA NpH BeliBope
CNeayHoLLMX PEXXUMOB:

= "Mon. kode"

= "naén wort"

= KonnuyectBo Hanutka mexee 35 mn

Ha)kKMuUTE Ha CUMBOM HYXKHOTO HAMUTKA.
Harkmure TPP.

Ha aucnnee otoBpaxkaeTcA HacTporKa.
MocTaBbTe ABe YalLKK CrieBa 1 cnpasa
noA AUCTEHCEP.
4. HarkmuTe KHOMKY 5top.
Hanutok npurotaenusaetcn B 2 sTana.
3epHa usmenbyatotca 2 pasa.
v HanwuTtok 3aBapuBaetca v pasnusaetca
B yalLKy.
5. JIo)XAMTECH OKOHYATENBHOrOo 3aBepLLE-
HWA Npouecca.

[ S

ynpaBeneHue ru

8.12 Ko¢demonka

Mpunbop obopynoBaH perynmpyemoi Kodpe-
MOJIKOM, KOTOpaA No3BonAeT UHANBUAY-
anbHO yCTaHaBIMBaTb CTENEHb NOMONa KO-
delHbIX 3epeH.

YcTaHOBKa cTeneHu nomosna

B npouecce nomona KodenHbIx 3epeH
YCTaHOBUTE HY)XXHYIO CTeneHb nomona.

A\ NPEOYNPEXOEHUE

OnacHocTb TpaBMUpPOBaHHUA!

Kodpemonka Bpawiaercs.

» He npuKkacanTtecb K BHYTPEHHUM Ya-
CTAM KOPEMOJIKM.

BHUMAHMUE!

OnacHocTb NOBPEXKAEHWUA KODEMOIIKM.

[Mpn HenpaBWnbHOM yCTaHOBKE CTEMEHM

nomona BO3MOXHO NOBpeXAeHne Kode-

MOJKH.

» YcraHaBnuBawnTe cTeneHb noMona Tonb-
Ko npu padotatoLLei KopeMorKe.

» CTeneHb Nomona ycTaHaBnvMBaeTcA CTy-
neH4YaTo NOBOPOTHLIM Nepekntoya-
Tenem.

CrteneHb nomo- Hactponka
na

Menkuit nomon  NoBepHute

ANA 3epeH TeM-  Mnepeknoyarenb

HOW OG)KapKW.  MPOTUB YaCOBOW
CTPESKM.

@
KpynHeii nomon [losBepHute

LNA 3epeH CBET- NepeksoyaTesb no
noW 06)KapKHu. 4acoBOK CTpersiKe.

e

HacTpoika cteneHn nomona gevcteyet
TONBKO NOCNE BTOPOM YalLlKK.
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ru Bnokuposka ana 6esonacHocTy feTen

PekomeHpauuna: Ecnu kogpe Bbixoaut
MWL OTAENbHLIMW KaniAMM, yCTaHOBUTE
6onee KpynHoliA MOMOTI.

Ecnu kode CAULLIKOM XUAKUA U CAMLLKOM
Maro NneHKu, ycTaHoBuTe Bonee MenKuii
Momorn.

9 BnokupoBKa ana 6esonacHo-
CTH neTten
Yr1obbl npeaoTBpaTnTb ownapuBaHue u

OXKOru y AeTel, NPUMOOP MOXKHO 3aBNOKHU-
poBarb.

9.1 BknroueHue 610KUPOBKHU
ana 6esonacHocTh aeTen

Tpe6oBaHue: Mpudop BKIHOUEH.

» Haxumaitre M| MuHumym 3 cexyHabl.

v Ha aucnnee otobpaxkaetca "3ail. ot
ZeTel BKA. [inA BbIKNOUYEHUA HaXaTb 3
cek. "ml"™.

9.2 BbiKnroueHue 6GNOKMPOBKH
anAa 6esonacHocTU geten

» Haxumaitre M| MuHumym 3 cexyHabl.

v BrnokupoBka ana 6esonacHocT aetei
[leaKkTMBUpPOBaHa.

10 NoporpeBaTenb yaluek'

Yalluky MOXKHO noaorpetb, Nonb3yACb
nozorpeBaresieM vallek.

' B 3aBUCUMOCTM OT KoMniekraumm
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10.1 BKnro4yeHue U BbiKfroYe-
HYe nogorpeBa yaluek'

A NMPEAYNPEXOEHUE

OnacHocTb oxora!

Mozorpesarens Yallek' cUnbHO HarpeBa-

eTcA.

» Hu B KoeM criyyae He npukacanTechb K
ropAdYemMy noaorpeBaTternto vatlek’.

> [lepea KOHTAKTOM C ropAYnmM noforpe-
BaTtenem vaulek' gante emMy OCTbITb.

PekomeHnaauuma: na ontumanbHOro
noaorpesa ycTaHaBnvMBamTe Yallku AHOM
Ha noJorpesaresb .

» TMoporpes yallek' MOXHO BKIOUNTb
UNK BLIKNIOYMTL B 6a30BbIX HACTPOWKAX.



BasoBbie YCTaHOBKK U

11 BbasoBble yCTaHOBKHU

Bbl MoXeTe 3aaaTb 6a30Bble YCTaHOBKM Npubopa B COOTBETCTBUM C BalLMMKU NOTPeBHOCTA-
MW U Bbl3BaTb AONO/IHUTE IbHbIE (DyHKLlMVI.

11.1 O630p 6a30BbIX YCTAHOBOK

Hactpoika

Buibop

OnucaHue

Ouunctka

Cwuct.noa. Mmonoka
Ynanutb HaKuMb
Oumnctutb
calc'nClean

3anyctuTte cepBUCHbIE NPO-
rpamMmbl.

— "CepBHCHbIE nporpam-
wmbl", CrpaHuua 189

Mozorpes yaLLky

Moa.yaLLKK BbIKI. 2
[Noaor.yaliku BKA.

BKntounTb UK BbIKNOYKUTD
noaorpesaresib YalleK.

— "[logorpesaresb Yaluek”,
CrpaHuuya 184

(DVIJ'Ipr AanAa BoAbl

HoBbl dunbTp
Het ¢punbTpa

YcTaHoBuTe UCNoNb30BaHWe
¢unbTpa AnA BoAbl.

Temnep. kode

HOPM.
BbICOKaA
MaKc.

YctaHosuTe Temnepartypy
KOodENHbIX HaNUTKOB.
3ameTKa: Hactpoiika aen-
CTBUTENIbHA ANA BCEX CNOCO-
60B NPUroTOBNEHMA.

AsbIK

Cm. BbiBop Ha npubope.

YcTaHoBHTE A3bIK MEHHO.
MN3meHeHuA 0T06pa)KaI'OTCF|
HenocpeaCcTBEHHO Ha AUC-
nnee.

ABTOM. BbIK/I.

Cwm. BblBop Ha npubope.

YcTaHoBuTE Nepuos Bpeme-
HU, MO UCTEYEHUW KOTOPOTO
npu6op aBTOMAaTUUYECKH OT-
KSitoyaeTcA nocne nNpuroToBs-
NeHUA NoCneAHero HamnuTKa.

YXecTkoCTb BOAbI

1 (mArkan)

2 (cpenHnn)

3 (»xecTKan)

4 (o4eHb ykecTKan)?
Cucrema ymaryeHua soasbl

BeinonHute HacTpoiiky cte-
MEeHW XXECTKOCTU BOAbI AnA
Z[aHHON MECTHOCTM.

— "Hacrtpovika xectkocti
BoAbl", Ctpannya 177

3BYK KHOMOK

3BYK KHOMOK BKII. ?
3BYK KHOMOK BbIKJI.

Bkntounte nnu BeiktounTe
3BYK MpPH HaXXaTu KHOMOK.

3aBogd.HacTpoiika

Co6pocuTb BCe?
Mpoaomkute: OK
OtmeHa: «

BoccraHoBwWTe 3aBoACKKe
HaCTPOMKH.

1

B 3aBMCMMOCTHM OT KOMMAEKTAUMK

2 3aBoAcKan HacTpoWKa (MOXET OTNMYaTbCA B 3aBUCMMOCTH OT TUMa npubopa)
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ru OuuncTka un yxoa

HacTporika Boibop

OnucaHue

3ameTKa: Bce nHavsuay-
anbHble HaCTPOWKKM yaansa-
IOTCA M BOCCTaHaBIMBAIOTCA
3aBOACKME HACTPOMKM.

' B 3aBUCMMOCTM OT KOMMNNeKTauuu

2 3aBoAcKan HacTPoWKa (MOXKET OT/IMYaTbCA B 3aBUCUMOCTM OT Tuna npudopa)

11.2 U3meHeHHe 6a30BbIX yCTa-
HOBOK

1. HaxxmuTe KHonky menud,

2. Buibepute nocpeactsom N unn /\
HY>KHy0 6a30BY0 YCTAHOBKY M HaXKMMU-
Te oK.

v Ha ancnnee otobparkatoTcA BO3MOMKHO-
CTU HACTPOEK U 3aropatoTCA CUMBOSIb
ANA HaBuraumu. Ha aucnnee oto6paxa-
eTcA TeKyLlan HacTponKa.

3. Buinonnute nocpeactsom N uin /\
HY>KHBIN BBIGOP 1 HaxkmuTe OK.

v Hactpoiika coxpaHeHa B namaTy.

[ns Bossparta HaxkmuTe L.

[nA BbiIxoAa U3 MEHIO HaXXMHUTE menu®

LIS

12 OuucTKa v yxoa

JnA nonroBpemeHHoi vcnpasHoi paboTsi
npubopa TpebyeTcA ero TwarenbHan
O4MCTKa U yXoA.

12.1 anrO.EIHOCTb ANA MbITbA
B NOCYAOMOEYHOW MaLLK-
He

Hwxe onucaHo, kakue yactu npubopa pas-

pewaeTcA MbiTb B I'IOCY.EIOMOELIHOVI MaLlun-
He.
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BHAMAHMUE!

HekoTopeble yacTi npubopa yyBCTBUTENb-

Hbl K BbICOKMM TemMrepatypam U npu Mbl-

Tbe B NOCYA0OMOEYHOW MaLlUHe MOryT

ObITb NOBPEXKAEHBI.

» Cobntofante UHCTPYKLMIO MO dKcnnya-
TauuK K NOCYAOMOEYHON MaLlnHe.

» B nocyaomoeyHoW MallnHe MOXHO
MbITb TOJIbKO MPUrOAHbIE ANA JTOr0 Ya-
CTH.

» Wcnonb3ayiTe TONbKO NporpamMmbl, He
HarpesatoLume yactu Beile 60 °C.

max 60°C

MpurodHbl AnA MbITbA B NOCYA0-

MOEYHOW MallunHe

= [loaaoHHMK

= Pewetka

= KoHTeilHep aAnA KodpenHow ry-
LK

= MexaHuyeckui yKkasartenb
YPOBHA HamnonHeHuA

= Cucrema nojayu Mosoka ¢
agantepom

= Otcek AN1A MOoSIoToro Kode ¢
OTKWAHOM KPBbILLIKOH

= EMKOCTb A4/1A MOJIoKa C
KPbILLKOM

6 .
b

He npuroaHel AnA MbITbA B NOCY- r=1
JOMOEYHOW MalLuHe

MoaaoH

PesepByap ana soabl

KpblwKa eMKoCTh AnA BoAbl
KpbilwKa, coxpaHatoLlana apo-

mar

3aBapoyHbli 610K

Koxkyx aucneHcepa




12.2 YucTtAwee cpeacTeo

Mcnonb3yinte TONbKO NOAXOAALLME YUCTA-
e cpeacTsa.

BHUMAHMUE!

Henoaxoaswme uncTALLMe cpeacTsa MoryT

noBpeanTb NOBEPXHOCTH Npubopa.

» He ucnonbayiTe arpecuBHble unu abpa-
3MBHbIE YMCTALLME CPEACTBaA.

» He ncnonbayiTe uncTALLMe cpeacTaa,
coaep)KaLlue ankoronb/Cnupr.

» He 1cnonb3ayinTe ecTKMe MOoYaNK1 Uiu
ryoKu.

HenoaxoaAlume yncTALLMe cpeacTsa

cpeacTBa AnA yAaneHWA Hak1nu MoryT ro-

BpeauTb Npubop.

> [InA yaaneHWA HaK1mu He UCMonb3ynTe
YMCTYHO IMMOHHYIO KMCINOTY, YKCYC Mnu
CpeAcTBa Ha OCHOBE YKcyca.

» He ucnonb3ynte cpeacTso AnA yaane-
HWA Hakunu, cogeprxallee GoCPopHyHo
KUCNOTY.

» Kcnonb3ynte TONBKO CrneunanbHo pas-
padoTaHHble Mo KOHKPETHLIM Nprbop
TabneTku AnA yaaneHuA Hakunu u
OUMCTKM.

— "Akceccyapenl", CtpaHnya 175

PekomeHaauuu

® TwartenbHO NPOMoOiiTe HoBbIE ryGuaTble
cangertku, YTobbl yaanuTb CONu, KOTO-
pble MOryT UMeTbcA Ha Hux. Conu moryT
npuBecT K o6pasoBaHuto Haneta
pXXaB4MHbl HA MOBEPXHOCTAX U3 CTaln.

Ouunctka n yxoa ru

= OcTaTku Hakunu, kode, MoJIoKa, MOoto-
LLMX CPEACTB M CPEeACTB ANA yAaneHuA
HaKWMK Bceraa yaansaute HemMeasieHHO,
yToObl NPeaoTBpPaTMTL 06pasoBaHue
KOPPO3KH.

12.3 OuucTtKa npubopa
A NMPEAYNPEX OEHUE

OnacHOCTb Nopa)XeHUs ANEeKTPUYECKUM

TOKoMm!

|_|pOHVIKLuaF| B I'IpVI60p Blara MOXXeT CTaTb

I'IpVI'-IVIHOVI nopa>xeHnA TOKOM.

> KaTeroquecr(M 3anpeLlaeTca norpy-
XaTb I'Ipl460p Unu ceTeBoi Kabenb B BO-
ay.

» 3anpelyaeTca nonagaHue XuAKoOCTeu
Ha LUTeKepHoe coeanHeHue npubopa.

» He 1cnonb3yiTte AnA o4UcTKU npubopa
napooyncTuTenn nian O4YUCTUTENN BbICO-
KOro AaBJieHHUA.

A NPEAYNPEX OAEHUE

OnacHocTb oxora!

HekoTopble yactv npubopa cunbHO Harpe-

BatoTCA.

» He npukacaiitecb K ropAYMM YacTam
npubopa.

» Ucnonbsosas npubop, nepea KoH-
TaKTOM C ropAYNUMU YaCTAMHU naﬁTe UM
OCThITb.

1. OTcoeanHHUTE NPUOOP OT INEKTPOCETH.

2. Ounctute Kopmnyc, NOMPOBaHHbLIE No-
BEPXHOCTU M NaHeNb yrnpasieHUa Mu-
KpodrBpoBoit candeTKoMn.
— "Akceccyapel”, Ctpannya 175

3. [ocne NpuroToBNEeHWA HaMUTKa OYUCTU-
Te CUCTeMy Aosatopa MArKoW BlaXHOM
TKaHbIO.

4, pomoWTe eMKOCTb ANA BOAbI CBEXKEeW
YUCTON BOAOMW.

5. Ecnu npubopom fonro He nonb3oBa-
NnUCb (Hanpumep, BO BpeMA OTMyCKa),
MoYncTMTE BeCb NPMOOP BKIOUUTENBHO
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ru OuuncTka un yxoa

C NOABWXHBLIMW YaCTAMM (Hanpumep,
3aBapoyYHbIM BIIOKOM UM EMKOCTBHO
AnA Boabl).

3ametka: Ecnu npubop BKoyaeTcA B XO-
NOAHOM COCTOAHWM MNK BbIKNOYaeTcA no-
C/e NpUroToB/ieHUA Kode, MPOMbIBKA MpH-
6opa BbINONHAETCA aBTOMaTUYecku. Ta-
KMM oBpasom cucTemMa ouMLLaeTcA camo-
CTOATENBHO.

12.4 OuucTKa nogaoHa U eMKO-
CTU AnA KOPEenHOMH rywm

E)xeaHEeBHO ouuLLaiTe U ONOPOXKHANTE

NOAZOH M EMKOCTb ANA KOPEWHOM ryLLM BO

nsberkaHue CroeB OTIIOXKEHUM.

1. OtKpoiite aBepuy.

2. BbHbTE, NOTAHYB Bnepes, NoALOH U eM-
KOCTb ANA KOPENHOW TyLLM.

3. CHUMUTE U OYMCTUTE NOAAOHMK.

4. OnNOpOXXHWUTE U OYUCTUTE NOALOH U EM-
KOCTb AN1A KOPENHOM TyLLM.

5. OuncTuTe BHYTPEHHEE NPOCTPAHCTBO
npubopa v rHesfo noaaoHa.

6. PekomeHaauua
Ecnu Bbl HOXKMeTe 06a puKcaTopa Bo-
BHYTPb, Bam ByZeT NpoLLe CHATb Mexa-
HUYECKUI yKasaTesNb YPOBHA HamnosHe-
HUA.

JeMoHTupynTe MexaHuyecKuni yrkasa-
TeNb YPOBHA HAMNOJIHEHWA U OUMCTUTE
€ro BIA)KHOW TKaHbH0.
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7. BeinonHue c6opKy nofaoHa, NoAAOHHM-
Ka, EMKOCTU ANA KODENHOM ryLLmn U Me-
XaHW4YeCKOoro ykasaresnna ypoBHA Hanon-
HeHuA, BCTaBbTe UX B Npubop.

8. 3akpowTe aABepuy.

12.5 OuucTKa oTceKa anfd mo-
nororo Koge

PekomeHngauuma: OTcek AnA MONoToro Ko-
e MO>XHO MbITb B I'IOCYLI,OMOGLIHOVI Maluu-
He.

1. BblHbTE OTCEK ANA MONOTOro Kode 3a
OTKPBITYIO OTKUAHYIO KPBILLKY.
- Puc.

2. OuncTHTe OTCEK AMA MOJOTOro Kode,
MoNb3yACb MOKLLMM CPEeACTBOM.
- Puc.H

3. BbicylunTe oTCeK AnA MoMoToro Koge
BCTaBbTe B Npubop.

12.6 OuucTKa cucTembl nogayu
MOJIOKa

OuuwiaiiTe cucTeMy noAauu MonoKa pery-
nApHo. CneayinTe UHCTPYKLUMU B KAPTHH-
Kax, NpUBEAEHHOMN B Hayane 3Toro AoKy-
MeHTa.

A NMPEAYNPEXOEHUE

OnacHocTb oxora!

Cuctema nogayv MosioKa CMbHO Harpesa-

ercA.

> Hu B KoeM criyyae He npukacanTechb K
cucTeMe noJayun MosoKa.

> [lepen KOHTAKTOM C ropaven cucTemon
nojayn Mosioka AanTte ee OCTbITb.

BHUMAHMUE!

Mpu HenNpaBWILHOM OYUCTKE BO3MOXKHbI

noBpexkaeHua npubopa.

» He nomeluaiTe KOXXyX AUCMEHcepa B
NOCYyA0OMOEYHYIO MaLLUHY.

- Puc.E1-EH



12.7 OuucTKa eMKOCTH And MO-
nokKa

Mo rurneHnyecknum coobparkeHnAm pery-
NAPHO OYMLLaITe eMKOCTb AMA MOSOKa.
EMKOCTb AnA MOMIOKa MOXXHO MbITb B MO-
cyZloMoeyvHoM MalunHe. Cneaywte
MHCTPYKUWNU B KapPTUHKaX, I'IpVIBe,EleHHOVI B
Hayane 3Toro AOKyMeHTa.

- Puc. EEl - Al

PekomeHgauuna
BcraBbTe noa HaXXMMOM AeTanb aaantepa
B KpenneHne eMKOCTH AnA MOJIoKa.

12.8 OuMucTKa 3aBapoOYHOro
Onoka

JononHWUTENBHO K aBTOMAaTUYECKOM Npo-
MbIBKE HEOOXOAMMO PEerynAapHO BbIHUMATb
¥ ounLLaTb 3aBapouyHblid 6rok. Creayiite
MHCTPYKUMM B KapTUHKaXx, NpUBeAEHHON B
Hauane 3Toro A0oKyMeHTa.

A NPEAYNPEXOEHUE

OnacHocTb oxora!

HekoTopeble yact npubopa cUnbHO Harpe-

BatoTCA.

» He npukacantecb K FoOpAYMM YacTAM
npubopa.

» Wcnonb3osas npubop, nepesn KoH-
TaKTOM C FOpAYUMM YaCTAMU JanTe UM
OCTbITb.

Ouunctka n yxoa ru

BHUMAHMUE!

[Mpn HenpaBWNbHON OYUCTKE BO3MOXKHO

nospexaeHue npubopa.

» He ucnonbayiite MotoLme cpeacTaa.

» He ucnone3sywTe uncTAlne CpeacTsea,
coepxatlue yKCyC U KUCNOTy.

» 3anpelyaeTcA MbITb B NOCYA0MOEYHOM
MalLluHe.

- Puc. FA - EX]

3ameTKa: [1seplly MOXHO 3aKpPbITb TONLKO
Mpw YCNOBWUU, YTO 3aBaPOYHbIM BIOK U NoJ-
ZIOH NPaBWbHO YCTaHOBSEHbI.

12.9 CepBHCHbIE NporpamMmmbl

Yepes onpeaeneHHble NPOMEXYTKU Bpe-
MEHW pEKOMeHAyeTCA 3anycKkatb B npubo-
pe cepBu1CHbIE NporpaMmel. Mcnone3syitTe
CepBWCHbIe NporpamMMbl ANA TLaTenbHON
O4MCTKM Npubopa.

BHUMAHUE!

HenpasunbHoe Wnn HecBoeBpPeMeHHoe

BbINOSIHEHNE OUYNUCTKM W YAASIEHWA HAKWUMK

MOXXEeT HaHecTH yLep6 npubopy.

» [locne coobLeHna HeMeaIeHHO BbIMoJi-
HUTE NPOLECC yAaNeHUsa HaKuUMu.

» Knaaute B OTCEK ANIA MOMOTOrO Kode
TONBKO YMCTALLME TABNETKU.

» He knaaute B OTCEK ANIA MOMIOTOrO Koge
TabneTku ANA yAANEHWUA HAKUMK UK
Zpyrue cpeacTsa.

MpumeyaHua

= Jlucnnen nokasbiBaeT ANUTENbHOCTb
npouecca.

= Ecnu B npubope CBOEBPEMEHHO He
yAaneHa Hakunb, AUCMen nokasbiBaeTt
"YpaneHve Hakunu npocpoueHo. Mpu-
6op 6rnokupoBaH. Haxatb MeHto 3
CeK.".

= Ecnu npu6op 6M10KMpoBaH, UM MOXKHO
6yneT cHoBa NoJNIb30BaTLCA TOMBKO MO-
Cle BbINONIHEHHOro yaaneHuAa Hakunu.
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ru OuuncTka un yxoa

= Ecnu Bl cnyyaiiHO NpepBanu cepBuc-
HytO NporpamMmy, Heo6xoanMo 3arny-
CTWUTb ee 3aHOBO.
— "COpoc cepBHCHBIX Nporpamm”,
Crparnnya 190

PekomeHgauum

= Ecnu ncnonbayerca punbTp ANA BOAHI,
nepvoa BpeMeHu 40 HeoBX0AUMOrO Bbl-
NONHEHWA CEPBUCHON NPOrpaMmebl Npo-
AneBaeTcA.

= Bbl MOXeTe 06beanHnTb "Yaanute Ha-
Kunb" 1 "OuncTnTL" B CEPBUCHON MPO-
rpamme "calc'nClean".

= [lo OKOHYaHWKU CEPBUCHOM NPOrpamMmbl
cpasy npoTpuTe NPUOOP MArKOW BRa-
HOM TKaHbHO, LIT06I:I yAanutb OCTaTKu
pacTBopa AnA yAaneHWa Hakunu 1 usbe-
XaTb KOppO3uu.

Ucnonb3oBaHuUe CepPBUCHbBIX
nporpaMmm

MpumeuaHun

= Ecnv Bbl UCnonb3yete CEPBUCHYHO NPO-
rpammy "OunC.CUCT.MOSTOKA", OUMCTUTE
U NOAKNIOYMTE EMKOCTb A/1A MOJIOKa.

= Ecnu Bbl UICNONb3yeTe CEPBUCHYIO NPO-
rpammy "OuncTKa", cHayana ouncTuTe
3aBapOYHbIi GNOK.
- "Ouuctra 3aBapoyHoro 6/10Ka",
Crpannya 189

= Ecnu Bbl UCNonb3yeTe CepBUCHYHO NPO-
rpammy "Yaanutb Hakumnb" 1
"calc'nClean", cHayana ouncTuTe 3aBa-
POYHbIA BNOK M NOArOTOBLTE PACTBOP
ANA yAaneHWA HaKkunu.

1. HarkmuTe kHorky menuQ,

2. Kronkoit \ 1 /\ Bbibepute
"OumncTka" 1 HaxxmuTe OK.

3. C nomoubio \ 1 /\ Bhibepute Hyx-
HYI0 MporpamMmy 1 Haxxmute OK, Hanp.,
"Ypanute Hakunb".

v WHAWKauWA Ha Aucniee BEAET MO MyHK-
Tam nporpammbi.
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MoaroTtoBka pacTeBopa AnAd

yAaaJsieHUua Hakunu

1. 3anonHute emkocTb 0,5 n Tennon Bo-
non.

2. Monoxwute B BoAy TabneTtky Siemens
ANA yAaneHWA Hakunu u paameLun-
BaiTe, Noka TabrneTka He pacTBopuTCA
NMOSIHOCThHO.

COpoc cepBUCHbIX NporpaMm
Ecnu, Hanpumep, Bcneacteme c6onA B
3HeprocHab)keHun cepBUCHaA NporpaMmma
6bina npepBaHa, BLINOHUTE crieaytoLlue
AevcTeuA.

1. lMpomoiTe pesepByap AnA BOAbI.

2. HanonHute pesepByap AnA BoAbl CBe-
el Boo 6e3 yrneKknucnoThl 1o oTMeT-
KM «max».

3. Haxkmute KHomky OK.

Mpnbop npombiBaeTcA NPUBI. 2 MUHY-
Tbl.

4. OnopoXXHUTE Y OYMCTUTE MOAAOH.

5. YctaHoBuTe NOAAOH W 3aKpounTe ABep-
uy.

6. CHoBa 3anycTuTe CEPBUCHYIO Nporpam-
My.



YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN ru

13 YcTtpaHeHue HeucnpaBHOCTEH

Bbl MOXXeTe CaMOCTOATENBHO YCTPaHWUTL HE3HAUNUTENbHBIE HEWCMIPABHOCTY BaLLero npubo-
pa. Bocnonbayiteck MHGopMauuen U3 rnaebl «YCTpaHeH1e HeucnpaBHOCTeW» nepes o6-
paLlleHUeM B CEPBUCHYIO Cny>By. DT0 NO3BONUT U3BeXaTb AOMNONHUTENBHBIX PACXOAO0B.

A NMPEAYNPEX OQEHUE

OnacHOCTb NopaMeHUA aNeKTPUUECKUM TOKOM!

Mpu HekBaNMOULUMPOBAHHOM PEMOHTE NPUBOP MOXKET CTaTb UCTOYHUKOM OMaCHOCTMU.

» PeMoHTMpOBaTL NPMOOP paspeLlaeTca TONbKO KBanMpUUMPOBaHHbLIM CrieuManucTam.

» [nA pemoHTa npuéopa MOXKHO MUCMOMb30BaTh TONbKO OPUrMHasIbHLIE 3anNYacTy.

» Bo u3bexxaHue onacHocTel 3aMeHa NOBPEXAEHHOro ceTeBoro kabens gaHHoro npuéo-
pa MOXeT ObITb BbINOMHEHA TONLKO NPOU3BOANUTENEM UIM aBTOPU30BAHHOW UM CepBHC-
HO¥ cny>«60i NMBo NULIOM, UMEIOLLIMM aHaNOrMUHYH0 KBanMdUKaLmLo.

HeucnpaBHocTb MpuuurHa u ycTpaHeHne HeucnpaBHOCTEN

Mpubop Gonblue He pea- [pubop HeucnpaseH.

rupyer. 1. M3BnekuTe LWITENncenbHy0 BUNKY U3 PO3ETKM WU BbXKAUTE
60 c.

2. CHoBa BCTaBbTe LUTENCENbHYHO BUJIKY B PO3ETKY.

Mpu6op BblaaeT Tonbko  ycTaA eMKOCTb ANA KOpenHbIX 3epeH He MaeHTUPULMpPYeTCA

BOZy, KOE He NpuroTas- MNpUBOPOM.

NMBaeTCA. » 3anonHuTe KoPeNHbIMU 3ePHaAMMU EMKOCTb AJA KOPENHBIX
3epeH.

Otcek AnA Kode Ha 3aBapoyHOM GI0Ke 3aCOPEH.
» OuucTuTe 3aBapPOYHbIN ONOK.

3epHa CNULIKOM MaciAHUCTBIE M He NOCTYNaroT B KODEMONKY.
» Cnerka noctyyute No eMKOCTH ANA KOYEWHbIX 3EePEH.

» Wcnonbayinte apyron copt Kode.

» He ucnonb3ayite MacnAHUCTbIE KOPENHbIE 3epHa.

> OuncTnTe NYCTYHO EMKOCTb ANA KOPEhHbIX 3epeH BNarkHOM
TKaHbI0.

Bnok 3aBapusaHuA BCTaBNeH HenpasuibHO.
» [NpoaBuHbTE 3aBapOYHbIN 610K A0 yrnopa Hasaa.

Mpubop He Bbiaetr Mo-  CucTema noAauyu MOJIOKa 3arpAsHeHa.
JIOUHYIO NEHYy. » OuucTUTEe CcUCTeMy MoJayu MoroKa B NMocyA0MOeYHon Ma-
LIKHE.

Tpy6ka nojayn MosoKa He Morpy>KeHa B MOJIOKO.
» Ucnonb3ayitte 6onbliue MONOKa.

» [poBepkTe, Norpy>keHa nv TpybKa noJayn MonoKa B MosIo-
Ko.

CunbHbIe OTNOXXEHWA HaK1MNK B npwéope.
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ru YcrtpaHeHue HeucnpaBHOCTEH

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHe HeucnpaBHOCTEN

Mpubop He BblIAAET MO-
NIOYHYIO MEHY.

>

Oumnctute NpMBOP OT HAKMMH.

Cwuctema nogaun Monoka
He BCacblBaeT MOJIOKO.

Cwuctema nogaun Monoka HenpaBuUnbHO coépaHa.

>

MpaBunbHO BbINONHUTE COOPKY CUCTEMbBI MOAAYM MOJIOKA.

OwnboyHasA nocneaoBaTe/lbHOCTb NOACOEAMHEHUA EMKOCTU
ANnA MOJNIOKa U CUCTEMbI NoAayYn MOJToOKa.

>

BcTaBbTe cHavana CUCTeMy noaayuM MoJioKka B AUCNeHcep,
a 3aTeM eMKOCTb ANnA MOJIoKa.

Tpy6ka noayn MosoKa He Morpy>KeHa B MOJIOKO.

>

>

MUcnonb3ayite Gonblue MONOKa.

MpoBepbTe, Norpy)eHa nu TpydKa noJayn Monoka B Morio-
Ko.

MonouHas neHa cnuiu-
KOM XonoaHasnA.

MofIOKO CNULLIKOM XOS04HOeE.

>

HUcnonb3yiTte Tenoe MonoKo.

Mpu6op He BbIZAET ropa-
uyto BoZy

CuvcTtema nogayv Monoka 3arpAsHeHa.

>

Ouncrtute cucTtemMy nogayum MoJioKa B I'IOCYZI.OMOE‘-IHOVI Ma-
LLnHe.

MOHTaXK MM AEMOHTaXK
CUCTEMbI Noda4yun MOJIoKa
HEBO3MOXEH.

Hen paBuibHaA nocneaoBaTe/ibHOCTb MOHTa)XKa.

>

MoacoeavHute cHavana CUCTeMy noaaym MoJioka, a 3atem
€MKOCTb 4117 MOJIOKa. |_|pVI AeMOHTa)XKe BHa4yane nusBJiekute
€MKOCTb 4117 MOJIOKa, a 3ateM CUCTeMy noaa4vyn MoJsoKa.

Mpubop He pasnuBaet
HanuToK.

B ¢ounbTpe anA BoAbl HAXoAMTCA BO3AYX.

1.

2

MorpysuTe GpunbTp ANA BoAbI B BOAY OTBEPCTUEM BBEPX A0
Tex Nop, NoKa He NepecTaHyT BbIXOAWUTb Ny3bIPbKK BO3AyXa.
BcTaBbTe obpartHo GunbTp.

— "YcTaHoBKa 1 BBOA B AevicTBue QuabTpa A4 BoAb!”,
Crpannua 177

BcTaBbTe, NpoYHO Npwxkas, GUnbTP AnA BoAbl 6e3 nepeKko-
ca B rHe3fo pesepsyapa.

OcTatku cpeacTsa AnA yAaneHWA HaKunu 3acopAtoT pesep-
Byap AnA BOAbI.

1.
2

BulHbTe pesepByap anA BoAbl.
TwaTtensHO oYnUCTUTE pesepByap ANA BOAbI.

Boaa Ha BHyTpeHHEM
[iHe npubopa.

MoaaoH 6bi U3BNIEUEH CIULLIKOM paHo.

>

M3BnekanTe NoAAOH TONbKO yepes HECKOJIbKO CeKyHA no-
CJie NnpuroToBNeHnA nocneaHero HanuTKa.

3aBapoyHbIi 650K He Bbl-
HUMmaeTCA.

SaBapqule 6NOK He HaXxoAWUTCA B MO3ULIMU U3BNIEUEHUA.

>

CHoBa BKJtounTe npubop.
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HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHe HeucnpaBHOCTEN

YnpaBneHue npuéopom
HEBO3MOXHO.

I'IepemeHHble MHAWKaUnn
Ha aucnnee.

Mpubop B AEMOHCTPALMOHHOM PEXUME.

1. BbiHbTE pe3epByap AnA BOAbl U HANOMHUTE €ro CBEXKEN,
XOSI04HOW BOAOW.

2. CHoBa ycTaHoBMTe pesepByap ASiA BOAbI.

Kodemornka He 3anyc-
KaetcA.

Mpu6op neperpencs.
1. OTcoeanHuTe NpUOOpP OT BNEKTPOCETH.
2. Bookaute 1 yac, utobbl nprbop ocTbIs.

Kopemorka He nepema-
nblBaeT KopernHble 3epHa,
XOTA eMKOCTb AnA Kodew-
HbIX 3€PeH MofHa.

3epHa CNULLIKOM Mac/iAHUCTBIE M He NOCTYNaroT B KODEMONKY.
» Cnerka noctyyute No eMKOCTH ANnA KOQEWHbIX 3epPEH.

» Kcnonbayinte apyroin copt Kode.

» He ucnonb3ayiTte MacnAHUCTbIE KOPENHbIE 3epHa.

» OuncTnTe NYCTYHO EMKOCTb ANA KOPEhHbIX 3epeH BNarKHOM
TKaHbIO.

Ha aucnnee nossnaetca
MHAMKaUMA "3aKpbITb",
XOTA ABepua 3aKpbiTa.

JBepua nnoxo 3akpeiTa.
» [1noTHO NpwxmKTe ABepLy.

Mpubop neperpencs.
1. OTtcoeanHuTe NpUBOpP OT INEKTPOCETH.
2. Bbhkaute 1 yac, utobbl Npudop ocThIA.

MHavkaumAa Ha aucnnee
"OnopoX<HUTe U CHoBa
BCTaBbTe NOAAOH ANA
Kanenb.", XoTA NOAAOH
nyCTOWN.

MpurBop BbIKMOYEH U He onpeaernAeT ONOPOXKHEHME.
1. Bkntounte npubop M BbiHETE NOALOH.
2. BcraBbTe 06partHo NOAAOH.

MoanoH 3arpAsHeH.
» TwarenbHO o4YUCTUTE MOAAOH.

Ha aucnnee otobparkaet-
cA "HanonHuTb KOHT. aAnsA
BOAbl." HECMOTpPA Ha TO,
YTO eMKOCTb ANA BOAbI
nonHasn.

HenpaBunbHo ycTaHoBNEH pesepByap AnA BOAb.
» [MpaBunbHO yCTaHOBUTE pesepByap ANA BOAb.

B pesepByape AnA BoAbl 3aCTPAN NONNABOK.
1. BbiHbTE pe3epByap AnA BOAbI.
2. TwarenbHO OUUCTUTE pesepByap ANA BOAbI.

Boaa, coaepixallan yrnexkucnolii ras, B pesepsyape AnA BO-

Abl.

» HanonHuTe pesepsyap ANnA BOAbI CBEXKEW MPOTOYHON BO-
Jilel7B

HoBblit GunbTp AnA BOALI HE NPOMBIT B COOTBETCTBUM C

MHCTPYKUMEN.

1. NpomoiTe puUnbTP ANA BOAbl B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLM-
en.
— "YcraHoBKa n BBO4 B AeHcCTBUE PuUabTpa AJ1A BOAb!",
CrpaHnya 177

2. Beeaute B Aeiictene GuUnbLTP ANA BOAbI.
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ru YcrtpaHeHue HeucnpaBHOCTEH

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHe HeucnpaBHOCTEN

Ha avcnnee otobparkaet-
cA "HanonHuTb KOHT. anAa
BOAbl." HECMOTpPA Ha TO,
4YTO EMKOCTb ANA BOAbI
nonHas.

B ¢punbTpe AnA BoAbl HAXOAUTCA BO3AYX.

1. lMorpysuTe punbTp ANA BOALI B BOAY OTBEPCTMEM BBEPX A0
TeX Nop, NoKa He NepecTaHyT BbIXOAUTb Ny3bIPbKK BO3AYXa.

2. BcraBbTe 06partHo GpuibTp.
— "YcTaHoBKa 1 BBOA B AevicTBue QuabTpa A4 BoAabl”,
CrpaHnya 177

Crapblit GUnbTp ANA BOALI.
» BcTtaBbTe HOBbIV GUILTP ANA BOAbI.

O6pasoBaHuA HaK1MK B pesepByape AnA BOAbl 3aCOPAOT CH-
cTemy.

1. TwartenbHo ounCTUTE pesepByap ANA BOAbI.

2. 3anyctute nporpamMmy yAaneH1a HaKkumu.

Ha aucnnee nossnaetcA
uHaMKauma "Ounctute 3a-
BapOyHbIi 610K, BCTaBb-
Te 0BpaTHO U 3aKpoiiTe
asepuy.".

3aBapoyHbIi B/I0K 3arpAsHEH.
» OuucTUTe 3aBapPOYHbIN ONOK.

Tyroi xoa MexaHu3ma 3aBapo4HOro 6noka.
» OuucTUTe 3aBapPOYHbIN ONOK.

CnULLIKOM MHOTFO MOJIOTOrO KOpe B 3aBapOYHOM BrloKe.
» 3acbinaiTe He 6onee 2 MEPHBIX JIOXKEK MONIOTOro Kode 6e3
TOPKMU.

Ha avcnnee nossnaetca
uHauKauuAa "OlwmnboyHoe
HanpseHue (B).".

Nmetotca npobnembl ¢ nofadei HanpAXeHus.
» Okcnnyatupyiite NpuMop TONbKO NpU HanpAXkeHun 220 -
240 B.

Ha ancnnee noaBnaetcA
MHAMKauuA "3aHoBO BKII.
npuéop.".

3aBapoyHbIi 610K CUIBHO 3arpA3HEH WU HE BLIHUMAETCA.
» 3aHoBo 3anyctute npubop B pabdory.
» OuncTnTe 3aBapPOYHbLIN BIOK.

Mpunbop HeucrnpaseH.

1. M3BnekuTe LUTENCENbHYIO BUKY U3 PO3ETKW U BbIXAUTE
60 c.

2. CHoBa BCTaBbTe LUTENCESNbHYIO BUIKY B PO3ETKY.

Muankaumsa "calc'nClean”
noABNAETCA Ha Aucnnee
OYeHb yacTo.
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Jarke ymAryeHHaa BoAa CoAepPIKUT onpeaeneHHoe Konye-

CTBO M3BECTU.

1. BcraBbTe HOBbIA GUALTP ANA BOAbI.
— "YcTaHoBKa n BBOA B AevicTBue GubTpa 4/1A BOAb!",
Crpannua 177

2. YctaHOBMTE COOTBETCTBYIOLLYIO CTEMNEHb XECTKOCTU BOAbI.
— "Hacrtpovixka »xectkoctv Boabl", CtpaHuya 177

MUcnonb3oBaHo HenpaBwuibHOE CPeACTBO ANA yAaNleHUA HaKu-

My UK ero CIIMLLIKOM MaJio.

> ,D,J'IH ynaneHMH HaKuUnu MCI'IOJ'Ib3yl7ITe TOJIbKO noaxoAaAaLuune
Tabnetku.
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HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHe HeucnpaBHOCTEN

MUuankauma "calc'nClean”
NnoABNAETCA Ha Aucnnee
OYeHb yacTo.

CepsucHaa nporpaMmma BbINOSIHEHA HEe MOSTHOCTbIO.
» BeoinonHute cOpoc cepBUCHOM Nporpammel.
— "C6poc cepsucHbIx nporpamm"”, Ctparnuya 190

OyeHb HepaBHOMEpPHOE
Ka4yecTBO KOpe Mnu Mo-
NOYHOW NEHBbI.

B npnbope ob6pasoBanacb Hakunb.
» OuuncTuTe NPUBOP OT HaKMMK.

HepaBHomepHoe Kaue-
CTBO MOJIOYHOW NEHBI.

KayecTBO MOMOYHOM NEHbI 3aBMCHT OT BUAA UCMOJIb3YEMOro

MOJIOKa UM HaMWUTKa M3 PaCTUTENBLHOIO ChIpbA.

» OnNTUMU3KPYWTE pesynbTaT, BolOpaB COOTBETCTBYHOLLMMA
COPT MOJIOKa UK HanuTKka U3 pacTuTeslbHOro ChblpbA.

Koge He BblaaeTca unu
TOJbKO OTAENbHBLIMM Kan-
NAMM.

YcTaHOBNEHHOE KONnye-
CTBO HanuUTKa He JocTura-
eTCcA.

YcTaHOBNEH CAULLKOM MENKWI MOMOTT.
» YcraHoBuTe 6onee KpynHblid MOMOJ.
— "YcraHoBKa crenenm nomona", CrpaHnya 183

CunbHble OTNOXEHWA HaKunu B Npubope.
» OuncTuTe NPUOOP OT HAKUMU.

B ¢ounbTpe anA BoAbl HAXOAMTCA BO3AYX.

1. Morpyante ¢puUNbLTP ANA BoAbl B BOAY OTBEPCTUEM BBEPX A0
Tex Nop, NoKa He NepecTaHyT BbIXOAUTb My3bIpbKK BO3AyXa.

2. BcraBbTe o6partHo GuibTp.
— "YcraHoBKa n BBOA B AevicTBue GubTpa 4/1A BOAb!",
Crpannua 177

Mpubop sarpAsHeH.
» OuucTUTE 3aBapPOYHbIN ONOK.
» OuuncTute Npubop W yaanuTe Hakunb.

YcTaHoBeHa CMLLKOM BbICOKAA KPenocTb Kode.
» YMeHbLUMTE KpenocTb Kode, Hanpumep, Ao "Hopmanb.".
— "Hacrtpovika kpernoctv kogpe", CtpaHuya 182

Koge 6e3 neHku.

HeonTumanbHbIM copT Kode.

» Kcnonb3yiTe copT Kode C NOBLILLIEHHBEIM COAEPXaHNEM
3epeH Robusta.

» Ucnonb3ayitte KopelHble 3epHa ¢ Gonee CUNbHOM CTENEHBLIO
oBXKapKH.

MUcnonbaytotca He cBexeobkapeHHble 3epHa.
» WcnonbayiiTe cBexxue KopenHble 3epHa.

CreneHb nomona He COOTBETCTBYET KOPENHBLIM 3epHaM.
» YcTtaHoBuTe bonee MeNKui MoMon.
— "YcraHoBKa crenenun nomona", Ctpanmuya 183
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HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHe HeucnpaBHOCTEN

Kode cnmwikom «kuc-
NbIn>».

CnuvwKkom rpy6elid momor.
» YcrtaHosuTe 6onee MesiKUit MoMor.
— "YcraHoBKa crenenm nomona", CrpaHnya 183

HeonTtumanbHbIM copT Kode.

» Kcnonb3yiTe copT Kode C NOBLILLIEHHBEIM COAEPXXaHNEM
3epeH Robusta.

» Ucnonb3ayitte KopelHble 3epHa ¢ Bonee CUNbHOM CTENEHBLIO
06>KapKH.

Kode cnmikom «ropb-
KUr».

YcTaHOBEH CITULLIKOM MEKUIA MOMOI.
» YcTaHoBuTe 6onee KpynHbIA NOMOon.
— "YcraHoBKa crenenun nomona", Ctpanmya 183

HeonTtumanbHbIM copT Kode.
» HUcnonbsyite apyron copt Kode.

Kogpe nmeet «noarope-
Nbl» NPUBKYC.

YcTaHOBMEH CAULLKOM MENKWIA MOMOIT.
» YcraHoBuTe Gonee KpynHbli MOMOJ.
— "YcraHoBKa crenenm nomona", CrpaHmya 183

HeontumanbHbli copT Kode.
> WcnonbsyiTte Apyroi copt Kode.

YcTaHoBneHa CNULWKOM BblCOKaa Temnepartypa Kode.
» YcTaHoBuTe Gonee HU3Kyto TeMneparypy Kooe.
— "O630p 6a308bix ycTaHOBOK", CTpaHuya 185

KogerHana rywa He
KOMMaKTHA W CJIULLIKOM
MOKpas.

He ontumanbHanA cteneHb nomona.
» YcraHoBuTe Gonee KpynHbli unu Gonee MenKuid MoMor.
— "YcraHoBKa crenenm nomona", CrpaHnya 183

CnuwKkom mMano MosioToro Koge.
» Ucnonb3ayitte 2 MepHbIe NOXKKU MONOTOro Kodpe 6e3 ropKu.

3epHa CNMLWKOM MacnAHUCTbIE.
» WcnonbsyiTte Apyroi copT KOPENHbIX 3epeH.
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14 TpaHcnopTUpPOBKa, XpaHeHUe
¥ yTUnu3aumA

14.1 AKTUBaUMUA 3aLLUUTbI OT 3a-
Mep3aHuA

Mpu TpaHCNOPTUPOBKE U XPaHEHUH
npeaoxpaHvTe Ball NpuMbop OT BO3Aeii-
CTBMA HU3KWX TEMMNEpPATYp.

BHUMAHMUE!

OcTatku XKAKOCTU B Npubope MoryT npu-

BECTW K NOBPEeXAeHUIo npubopa npu

TPaHCMOPTUPOBKE UK XPaHEHWM.

» [epea TPaHCMOPTUPOBKOKN MK NOMe-
LLIeHMEM Ha XpaHEeHWE OMOPOXKHUTE CH-
CTeMY NoAauu XXUAKOCTH.

Tpe6osaHun
= [Tpu6op rotoB K padorte.
= PesepByap HanonHeH.

1. CHMMUTE eMKOCTb AN1A MOJIOKa.

2. OuncTWTe 3aBapoYHbIi BNOK.

3. YcraHoBWTE NO4 AUCMEHCEP EMKOCTb
6onbLuoro o6bema.

4. Haxxumaiite &2, noka Ha aucnnee He
noasutcA "Mono. NeHa".

5. Harkumaitte ml, noka Ha aucnnee e
noasutca 240 mn.

6. HarkmuTe KHOMKY 565

7. MopoxkanTte, noka m3 npubopa He Bblii-
ZeT nap.

8. BblHbTe pe3epByap AnA BoAbI.

v TMpnbop onoporkHAeTCA aBTOMaTUye-
CKM.

9. Ecnu noasnAaetcAa coobuleHne "Hanon-
HUTb KOHT. ANA BOALL.", UITHOPUPYWTE
ero.

10. ONOPOXKHUTE U OUUCTUTE EMKOCTb ANA
BO/bl M MOAZOH.

11.YcraHoBuTe pesepByap ANA BOAbI U
NOJAJZIOH.

12. BoikntounTe Npubop 1 oTCoeanHUTe ero
OT 3NIEKTPOCETH.

TpaHCI'IOpTMpOBKa, XpaHeHune 1 ytunusauma ru

14.2 YTunusauua ctaporo 6bl-
TOoBOro npubopa

YTUnusauma B COOTBETCTBUM C IKONOrnye-

CKMMU HOpMamu oBecneunBaeT BOSMOX-

HOCTb BTOPUYHOFO MCMOJIb30BAHMUA LIEHHbIX

CbIPbEBbLIX MaTep1asoB.

1. BbiHbTE 13 PO3ETKM BUIIKY CETEBOIO Ka-
Bens.

2. O6pexbTe ceTeBoM Kabenb npudopa.

3. Y1unusupyite npuéop B COOTBETCTBUU C
3KONOTMYECKUMU HOPMaMK.

CBe/ZieH1A 0 BO3MOXXHbIX criocobax yTn-
JIN3alnn MOXXHO NonyymTb B crneunanu-
3MPOBaHHOM TOProBoM npeanpuATun, a
TaKXXe B paﬁOHHbIX MM TOPOACKHUX Op-
raHax ynpasneHuA.

JaHHbl npubop nmeer oT-
METKY O COOTBETCTBMU €BpPO-
neuckum Hopmam 2012/19/
EU ytunusauumn anektpuue-
CKMX M 3NEKTPOHHbIX Npubo-
pos (waste electrical and
electronic equipment -
WEEE).

JaHHble Hopmbl onpeaens-
tOT AENCTBYIOLLME Ha TEPPU-
Topun EBpocotosa npasuna
BO3Bpara v ytunusaumu cra-
pbix Np1bopoB.

15 CepBucHan cnyxba

BaxkHble anA dyHKUMOHUpPOBaHUA nprbopa
OpUrMHanbHbIE 3an4acTu, COOTBETCTBYIO-
wmne [upektuse EC no akonornyeckomy
MPOEKTUPOBAHUIO 3NeKTponoTpednatoLLed
NPOAYKLMK, Bbl MOXETE 3aKasaTb B Hallen
CEepPBUCHOM cnyxo6e, KaK MUHUMYM, B TeYe-
HWe 7 neT ¢ MOMEHTa NPoAaXk1 BaLlero
npubopa B npeaenax EBponeiickoro ako-
HOMWYECKOro NpocTpaHcTBa.

3ameTKa: [py BbINONHEHUW FrapaHTUIHBIX
YCNoBWit NpousBoanTeNaA pabdoThl BeIMONHA-
FOTCA CEPBUCHOM cny>k6oi GecnnatHo.
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ru TexHuyeckue XapaKTepUCTUKHU

MoapobHyto MHPopMaunio o rapaHT@ﬁHOM MakcumanbHasa Bmectn- 2701
CPOKe U yCcnoBuAX rapaHTiu B Balleu MOCTb EMKOCTHU ASA KO-

CTpaHe Bbl MOXXeTe 3anpoCUTb B HaLlen q)eVIHbIX 3epeH

cepBMchon cnyxoe, y Ballero npoAasua OnuHa ceteBoro kabens 100 cm
WAK HaWTK Ha HalleMm caiiTe.

Mpy 0BpaLLeHn B CEPBUCHYHO CRY»KOY Bbicota npuopa 37,3 cm
yKarkute Homep usaenua (E-Nr.) n LLInpuHa npubopa 27,6 c™m
3aBofcKoi Homep (FD) npubopa. rvé 6 450
Aapec v TenedoH CepBUCHOMN CNy>KObl 7lybnHa nprbopa < CM
MOYXHO HaiiTH B MpuUnaraeMom nepeuHe Bec, nopoxkHuit 8-9kr
CEPBUCHBIX CNYXX0 UK Ha HalleMm Beb- Tun KodpeMornKu Kepamuka
caiite.

Jna focTyna K KOHTaKTaM CIy»06 KIMeHT-
CKOro CepBuCca, Bbl TAKXe MOXeTe UC-
nonb3oBath AaHHbIM QR Koa.
https://www.siemens-home.bsh-group.ru

15.1 Homep uspgenusa (E-Nr.) n
3aBoacKoun Homep (FD)

Homep nsaenua (E-Nr.) n 3aBoackon
Homep (FD) Bbl HaaeTe Ha GUPMEHHOM
Tabnuuke ceoero npubopa.

YT006bI BLICTPO HaWTH AaHHbIE npubopa U
Homep TenedoHa CepBUCHOMN CRyBbl, Bbl
MOXKEeTe 3anucatb 3Tv AaHHble.

16 TexHUWUYeCcKUe xapaKTepUCTHU-

KH
Hanpsaxenune 220-240 B ~
YacTota 50y

MotpebnAeman MowHocTb 1500 Bt

MakcumansHoe aneHne 15 6ap
Hacoca, cTaTuyHoe

MakcumanbHasa Bmectn- 1,7 n
MOCTb pesepByapa ans
BoAbl (6e3 puUnbTpa)
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Weitere Informationen und Erklarungen fin-

den Sie online:
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1 Sicherheit

Beachten Sie die nachfolgenden Sicherheitshinweise.

1.1 Allgemeine Hinweise

m | esen Sie diese Anleitung sorgfaltig.

= Bewahren Sie die Anleitung sowie die Produktinformationen fur
einen spateren Gebrauch oder Nachbesitzer auf.

m SchlieBen Sie das Gerat bei einem Transportschaden nicht an.

1.2 BestimmungsgemaBer Gebrauch

Verwenden Sie das Gerat nur:

= um HeiBgetranke zuzubereiten.

= im privaten Haushalt und in geschlossenen Raumen des hausli-
chen Umfelds.

® bis zu einer Hohe von 2000 m Uber dem Meeresspiegel.

Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung, wenn Sie:
m das Gerat reinigen.

1.3 Einschrankung des Nutzerkreises

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dartber und von
Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder menta-
len Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/oder Wissen be-
nutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezuglich des sicheren
Gebrauchs des Geréts unterwiesen wurden und die daraus resul-
tierenden Gefahren verstanden haben.

Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.

Reinigung und Benutzerwartung dirfen nicht durch Kinder durch-
gefuhrt werden, es sei denn, sie sind 8 Jahre oder &lter und wer-
den beaufsichtigt.

Kinder junger als 8 Jahre vom Gerat und der Anschlussleitung
fernhalten.
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1.4 Sicherheitshinweise

/A WARNUNG - Erstickungsgefahr!

Kinder kdnnen sich Verpackungsmaterial Gber den Kopf ziehen
oder sich darin einwickeln und ersticken.

» Verpackungsmaterial von Kindern fernhalten.

» Kinder nicht mit Verpackungsmaterial spielen lassen.

Kinder konnen Kleinteile einatmen oder verschlucken und da-
durch ersticken.

» Kleinteile von Kindern fernhalten.

» Kinder nicht mit Kleinteilen spielen lassen.

/A WARNUNG - Stromschlaggefahr!

UnsachgemaBe Installationen sind gefahrlich.

» Das Gerat nur geméaBl den Angaben auf dem Typenschild an-
schlieBen und betreiben.

» Das Gerat nur Uber eine vorschriftsmaBig installierte Steckdose
mit Erdung an ein Stromnetz mit Wechselstrom anschlieBen.

» Das Schutzleitersystem der elektrischen Hausinstallation muss
vorschriftsmaBig installiert sein.

Ein beschadigtes Geréat oder eine beschadigte Netzanschlusslei-

tung ist gefahrlich.

» Nie ein beschadigtes Gerat betreiben.

» Nie ein Gerat mit gerissener oder gebrochener Oberflache be-
treiben.

» Nie an der Netzanschlussleitung ziehen, um das Gerat vom
Stromnetz zu trennen. Immer am Netzstecker der Netzan-
schlussleitung ziehen.

» Wenn das Gerat oder die Netzanschlussleitung beschadigt ist,
sofort den Netzstecker der Netzanschlussleitung ziehen oder
die Sicherung im Sicherungskasten ausschalten.

» Den Kundendienst rufen. — Seite 229

UnsachgemaBe Reparaturen sind gefahrlich.

» Nur daflir geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am Gerat
durchfihren.

» Nur Original-Ersatzteile durfen zur Reparatur des Gerats verwen-
det werden.
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» Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerats beschadigt wird,
muss sie durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder
eine &hnlich qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefahrdun-
gen zu vermeiden.

Eindringende Feuchtigkeit kann einen Stromschlag verursachen.

» Nie das Gerat oder die Netzanschlussleitung in Wasser tau-
chen.

» Auf die Geratesteckverbindung darf keine Flussigkeit Uberlau-
fen.

» Das Gerat nur in geschlossenen Raumen verwenden.

» Nie das Gerat groBer Hitze und Nasse aussetzen.

» Keinen Dampfreiniger oder Hochdruckreiniger verwenden, um
das Gerat zu reinigen.

/A WARNUNG - Brandgefahr!

Das Gerat wird heiB.

» Das Gerat ausreichend bellften.

» Nie das Geréat in einem Schrank betreiben.

Eine verlangerte Netzanschlussleitung und nicht zugelassene Ad-

apter zu verwenden, ist gefahrlich.

» Keine Verlangerungskabel oder Mehrfachsteckdosenleisten ver-
wenden.

» Nur vom Hersteller zugelassene Adapter und Netzanschlusslei-
tungen verwenden.

» Wenn die Netzanschlussleitung zu kurz ist und keine langere
Netzanschlussleitung verfligbar ist, Elektrofachbetrieb kontaktie-
ren, um die Hausinstallation anzupassen.

/A WARNUNG - Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateteile werden sehr heil3.

» Nie die heiBen Gerateteile berihren.

» Nach dem Gebrauch die heiBen Gerateteile vor dem Berlhren
abkUhlen lassen.

/A WARNUNG - Verbriihungsgefahr!
Frisch zubereitete Getranke sind sehr heil3.
» Die Getranke bei Bedarf abklhlen lassen.
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» Den Hautkontakt mit austretenden FlUssigkeiten und Dampfen
vermeiden.

/A WARNUNG - Verletzungsgefahr!

Eine Fehlanwendung des Geréats kann den Benutzer gefahrden.

» Um Verletzungen zu vermeiden, das Gerat nur bestimmungsge-
mahB verwenden.

Einklemmen der Finger beim SchlieBen der Geratetlr.

» Beim SchlieBen der Geréatetir auf die Finger achten.

Das Mahlwerk rotiert.

» Nie in das Mahlwerk fassen.

/A WARNUNG - Gefahr durch Magnetismus!

Das Gerat enthélt Permanentmagnete. Diese konnen elektroni-

sche Implantate, z. B. Herzschrittmacher oder Insulinpumpen be-

einflussen.

» Personen mit elektronischen Implantaten missen 10 cm Min-
destabstand zum Geréat einhalten.

» Den Mindestabstand von 10 cm auch zum entnommenen Was-
sertank einhalten.

/A WARNUNG - Gefahr von Gesundheitsschaden!
Verschmutzungen am Gerat konnen die Gesundheit gefahrden.
» Die Reinigungshinweise zur Hygiene zum Gerat beachten.
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2 Umweltschutz und
Sparen

2.1 Verpackung entsorgen

Die Verpackungsmaterialien sind um-

weltvertraglich und wiederverwertbar.

» Die einzelnen Bestandteile ge-
trennt nach Sorten entsorgen.

2.2 Energie sparen

Wenn Sie diese Hinweise beachten,
verbraucht |hr Gerat weniger Strom.

Das Intervall zur automatischen Ab-
schaltung auf den kleinsten Wert ein-
stellen.

v Wenn das Gerat nicht benutzt
wird, schaltet es sich friher aus.
- "Grundeinstellungen”, Seite 216

Den Getrankebezug nicht vorzeitig
unterbrechen.

v Die aufgeheizte Menge Wasser
oder Milch wird optimal genutzt.

Das Gerat regelmaBig entkalken.

v Kalkablagerungen erhdhen den
Energieverbrauch.

3 Aufstellen und
AnschlieBen

3.1 Lieferumfang

Prifen Sie nach dem Auspacken alle
Teile auf Transportschaden und die
Vollstandigkeit der Lieferung.

Umweltschutz und Sparen de

Hinweis: Je nach Geratetyp ist unter-
schiedliches Zubehor beigelegt. Die-
ses Zubehor ist durch einen gestri-
chelten Rahmen gekennzeichnet.

- Abb. @
Kaffeevollautomat
Milchbehalter
Milchschlauch

Adapter fiir Milchbehalter '

Gebrauchsanleitung

Reinigungstablette '

Entkalkungstablette

Wasserhartestreifen

Wasserfilter'

—=loiimiololf|>

[

e nach Gerateausstattung

3.2 Gerat aufstellen und an-
schlieBen

ACHTUNG!

Gefahr eines Schadens am Geraét.

Durch unsachgemaBe Inbetriebnah-

me kann das Gerat Schaden neh-

men.

» Gerat nur in frostfreien Raumen
verwenden.

» Wenn das Gerat unter 0 °C trans-
portiert oder gelagert wurde,
3 Stunden bei Raumtemperatur
warten vor Inbetriebnahme.

» Nach jedem AnschlieBen ca. 5 Se-
kunden warten.

1. Die vorhandenen Schutzfolien ent-
fernen.

2. Das Gerat auf eine ebene, ausrei-
chend tragféhige und wasserfeste
Flache stellen.

205



de Kennenlernen

3. Das Gerat mit dem Netzstecker an
eine vorschriftsmaBig installierte
Schutzkontaktsteckdose anschlie-
Ben.

4 Kennenlernen

4.1 Gerat

Hier finden Sie eine Ubersicht tiber
die Bestandteile |hres Geréats.

Hinweis: Je nach Gerétetyp sind Ab-
weichungen in den Farben und Ein-
zelheiten moglich.

4.2 Bedienelemente

Hier finden Sie eine Ubersicht der
Symbole Ihres Gerats. Driicken Sie
die Symbole, um eine Auswahl zu
treffen, einen Bezug zu starten oder
eine Einstellung vorzunehmen.

Symbol Erkldrung

) Geréat einschalten oder
ausschalten.

menu®Q) Menl 6ffnen oder verlas-
sen.

Hinweis: Die MenU-Tasten
sind nur bei gebdtffnetem
Menu sichtbar.

Auslaufsystem

Brihraumtir

Typenschild

Tropfschale

Milchbehalter

moglichkeiten sowie Meldungen zum
Betriebszustand an.

Das Display zeigt zusatzliche Infor-
mationen und Handlungsschritte an.
Die Informationen werden nach kurz-
er Zeit oder durch Tastendruck aus-
geblendet. Die Handlungsschritte
werden ausgeblendet, wenn sie erle-

- Abb. A /\\ Im MenUl nach oben navi-
gieren.

Wassertank N\  Im Menu nach unten navi-

Deckel Wassertank gieren.

Tassenheizung' ok Im Meni bestatigen oder
speichern.

Wl Aromadeckel N Im Menii zuriickgehen.

Bohnenbehalter CRP  Zwei Tassen beziehen.

Display mli Flllmenge anpassen.

_ oy Vorgang starten oder stop-

m Bedienfeld en.

p
Tassenbeleuchtung' .

El 9 4.3 Display

Abdeckung Das Display zeigt die gewahlten Ge-

Milchsystem tréanke, Einstellungen und Einstell-

Je nach Gerateausstattung

N

06

digt wurden.



Getrankelbersicht de

5 Getranketibersicht

Mit Threm Geréat konnen Sie eine Vielzahl unterschiedlicher Getranke zubereiten.

Schnellwahl
Symbol Bezeich- Erklarung Kategorie
nung
Espresso Konzentrierter Kaffee. Wird — "Kaffeegetrdnk aus fri-

bevorzugt in kleinen, dick-
wandigen Tassen serviert.
Tassen mit HeiBwasser
vorwarmen.

schen Bohnen beziehen”,
Seite 211

- "Kaffeegetrdnk aus ge-
mahlenem Kaffee bezie-
hen" Seite 211

- Caffe Cre- Kaffee mit einer Crema- — "Kaffeegetrénk aus fri-
;- ma schicht oder groBe Tasse  schen Bohnen beziehen”,
Kaffee nach Espressome- Seite 211
thode zubereitet. - "Kaffeegetrdnk aus ge-
mahlenem Kaffee bezie-
hen", Seite 211
——  Cappuccino Espresso mit aufge- - "Kaffeegetrdank mit
) schaumter Milch. Wird be- Milchschaum beziehen”,
~ vorzugt in kleinen Tassen  Seite 213
serviert.
< > LatteMacch- Kaffeespezialitat mit drei — "Kaffeegetrdank mit
! iato Schichten: unten warme Milchschaum beziehen",
\_‘J Milch, in der Mitte Espres- Seite 213
so, oben Milchschaum.
Wird bevorzugt in einem
Glas serviert.
e Spezielle Weitere Getranke bezie- — "Spezielle Getrdnke be-
-  Getranke hen. Ziehen", Seite 213
6 Zubehor

Verwenden Sie Originalzubehor. Es ist auf |hr Gerat abgestimmit.

Zubehor Handel Kundendienst

Reinigungstabletten TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098

Entkalkungstabletten TZ80002A 00312094
T780002B 00312095
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Zubehor Handel Kundendienst
Wasserfilter TZ70003 00575491
Wasserfilter 3er-Pack TZ70033A -
Mikrofasertuch - 00460770
Pflegeset TZ80004A 00312105
T280004B 00312106
Adapter flr Milchbehalter TZ50001 17004535

7 Vor dem ersten
Gebrauch

Bereiten Sie das Gerét fir die Ver-
wendung vor.

7.1 Erste Inbetriebnahme vor-
nehmen

1. Das Gerat und die Einzelteile reini-
gen.

2. Nach dem Stromanschluss die Ein-
stellungen fir die erste Inbetrieb-
nahme vornehmen.

Hinweis: Die automatische Anzeige
fir die Sprachauswahl und Wasser-
hartewahl erscheint nur beim ersten
Einschalten.

Tipp: Sie kénnen die Einstellungen
jederzeit andern.
- "Grundeinstellungen®”, Seite 216

7.2 Wassertank flillen

Fillen Sie den Wassertank taglich mit
frischem, kaltem Wasser ohne Koh-
lensaure.
» Der Bidlanleitung am Anfang der
Anleitung folgen.
- Abb. H
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7.3 Bohnenbehalter fiillen

ACHTUNG!

Ungeeignete Bohnen kdnnen das

Mahlwerk verstopfen.

» AusschlieBlich reine, gerostete Es-
presso- oder Vollautomaten-Boh-
nenmischungen verwenden.

» Keine glasierten Kaffeebohnen ver-
wenden.

» Keine karamellisierten Kaffeeboh-
nen verwenden.

» Keine mit zuckerhaltigen Zusatzen
behandelten Kaffeebohnen ver-
wenden.

» Keinen Pulverkaffee einfullen.

» Der Bildanleitung am Anfang der
Anleitung folgen.
- Abb. A1

7.4 Sprache einstellen

1. Das Gerat mit O einschalten.

v Das Display zeigt die voreingestell-
te Sprache.

2. /\ oder \/ drlicken, bis das Dis-
play die gewlinschte Sprache an-
zeigt.

3. ok driicken.

Tipp: Sie kdnnen die Sprache jeder-
zeit &ndern.

— "Ubersicht Grundeinstellungen"”,
Seite 216



7.5 Wasserharte einstellen

Die richtige Einstellung der Wasser-

harte ist wichtig, damit lhr Gerat

rechtzeitig anzeigt, dass es entkalkt

werden muss. Sie kdnnen die Was-

serharte mit dem beiliegenden Test-

streifen ermitteln oder bei der 6rtli-

chen Wasserversorgung erfragen.

1. Den Teststreifen kurz in frisches
Leitungswasser tauchen.

2. Den Teststreifen abtropfen lassen.

v Der Teststreifen zeigt nach 1 Minu-
te die Wasserharte an.

3. Wenn im Haus eine Wasserenthar-
tungsanlage installiert ist, "Enthér-
tungsanlage" einstellen.

4. /\ oder \V drlcken, bis das Dis-
play die gewilinschte Wasserharte
anzeigt.

Die Tabelle zeigt die Zuordnung

der Stufen zu den Wasserhéartegra-
den:

Stufe deutsche Gesamtharte
Harte in in mmol/l
°dH

1 1-7 <1,3

2 8-14 1,3-2,5

3 15-21 2,5-3,8

4! 22-30 > 3,8

' Werkseinstellung

5. ok drlcken.

6. Prifen, ob der Wassertank gefiillt
ist.

7. Prifen, ob der Bohnenbehélter ge-
fullt ist.

8. ok dricken.

v Das Gerat spult.

Je nach Geréateausstattung

Gebrauch de

7.6 Wasserfilter’

Mit einem Wasserfilter vermindern
Sie Kalkablagerungen und reduzieren
Verunreinigungen im Wasser.

Wasserfilter einsetzen und
aktivieren

ACHTUNG!

Mdoglicher Gerateschaden durch Ver-

kalkung.

» Den Wasserfilter rechtzeitig austau-
schen.

» Den Wasserfilter spatestens nach
2 Monaten ersetzen.

» Die Displaymeldungen beachten.

Hinweis: Wenn das Display "Wasser-
filter ers." anzeigt, ersetzen Sie den
Wasserfilter.

Wenn Sie keinen neuen Filter einset-

zen, wahlen Sie "Kein Filter" und fol-

gen Sie den Anweisungen im Dis-
play.

1. Den Wasserfilter in ein Glas Was-
ser tauchen und an den Seiten
leicht zusammendriicken, bis keine
Luftblasen mehr aufsteigen.

- Abb. H

2. menu® driicken.

3. Mit \V oder /\ "Wasserfilter" und
ok driicken.

4. Mit \V oder /\ "Neuer Filter"
oder "Wasserfilter ers." auswahlen
und ok driicken.

5. Hinweis: Wenn Sie keinen neuen
Filter einsetzen, wahlen Sie "Kein
Filter" in den MenU-Einstellungen.
Den Wasserfilter fest in den Was-
sertank dricken.

- Abb. @

6. Den Wassertank bis zur Markie-
rung "'max" mit Wasser flllen und
ok driicken.
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7. Den Milchbehélter links am Gerat
entfernen.

8. Einen Behalter mit 1 | Fassungs-
vermogen unter das Auslaufsystem
stellen und ok driicken.

v Der Filter wird gesplilt und die An-
zeige "Das Spililen ist abgeschlos-
sen." erscheint.

v Das Gerét ist betriebsbereit.

Tipps

m \Wechseln Sie Ihren Wasserfilter
auch aus hygienischen Grinden.

= Mit einem Wasserfilter missen Sie
Ihr Gerat seltener entkalken.

m Spilen Sie den eingesetzten Was-
serfilter vor Gebrauch, indem Sie
eine Tasse HeiBwasser beziehen,
wenn Sie lhr Gerat langere Zeit
nicht benutzt haben, z. B. wenn Sie
im Urlaub waren.

m Den Wasserfilter erhalten Sie Uber
den Handel oder den Kunden-
dienst.

- "Zubehér", Seite 207

7.7 Allgemeine Hinweise

Beachten Sie die Hinweise, um lhr
Gerét optimal nutzen zu kénnen.

Hinweise

® Das Gerat ist ab Werk mit den
Standardeinstellungen fur den opti-
malen Betrieb programmiert.

= Das Mahlwerk ist werkseitig auf
einen optimalen Betrieb eingestellt.
Wenn der Kaffee nur tropfchenwei-
se ausgegeben wird oder zu dinn
ist und zu wenig Crema hat, kon-
nen Sie den Mahlgrad bei laufen-
dem Mahlwerk anpassen.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 215

m \W&hrend des Betriebs kénnen sich
an den Luftungsschlitzen und an
dem Tablettenschachtdeckel Was-
sertropfen bilden.
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= Wenn Sie das Gerat in einer be-
stimmten Zeit nicht bedienen,
schaltet sich das Gerat automa-
tisch aus. Sie konnen die Dauer in
den Grundeinstellungen andern.

® Aus dem Gerét kann technisch be-
dingt Dampf austreten.

m Das erste Getrank hat noch nicht

das volle Aroma, wenn:

— Sie das Gerat das erste Mal be-
nutzen.

— Sie ein Service-Programm
durchgefihrt haben.

— Sie das Gerat langere Zeit nicht
benutzt haben.

Das Getréank nicht trinken.

Tipp: Eine dauerhaft feinporige Cre-
ma erhalten Sie, nachdem Sie Ihr Ge-
rat in Betrieb genommen und einige
Tassen bezogen haben.

8 Grundlegende
Bedienung

8.1 Gerat einschalten oder
ausschalten

» Das Gerat mit O einschalten oder
ausschalten.

Beim Einschalten zeigt das Display
das Siemens-Logo. Beim Einschal-
ten und Ausschalten spult das Ge-
rat automatisch. Beim Ausschalten



dampft das Gerat zur Reinigung in
die Tropfschale ab. Beim Spilvor-
gang zeigt das Display einen Trop-
fen. Wenn das Gerat beim Ein-
schalten noch warm ist oder vor
dem Ausschalten kein Getrank be-
zogen wurde, spllt das Gerat
nicht.

8.2 Getrankebezug

Erfahren Sie, wie Sie sich ein Getrank
Ihrer Wahl zubereiten.

/\ WARNUNG

Verbriihungsgefahr!

Frisch zubereitete Getranke sind sehr

hei.

» Die Getranke bei Bedarf abkihlen
lassen.

» Den Hautkontakt mit austretenden
Flissigkeiten und Dampfen vermei-
den.

Tipps

m Sie konnen |Ihr gewiinschtes Ge-
trdnk Uber die Schnellwahltasten
direkt auswahlen. Das Display
zeigt Ihnen das Getrank und die
aktuellen Einstellungen an.

m |hr Geréat verfligt neben den Ge-
tranken, die Sie Uber die Schnell-
wahltasten beziehen kénnen, tber
weitere Getranke.

- "Spezielle Getrdnke beziehen",
Seite 213

m Sie kdnnen lhr Getrank an lhren in-
dividuellen Geschmack anpassen.
— "Getrdnkeeinstellungen",

Seite 214

Hinweise

m Wenn Sie ca. 5 Sekunden lang kei-
ne Einstellung &ndern, verlasst das
Gerat den Einstellmodus. Die Ein-
stellungen werden automatisch ge-
speichert.

Bedienung de

m Bej einigen Einstellungen wird der
Kaffee in mehreren Schritten zube-
reitet. Warten Sie, bis der Vorgang
komplett abgeschlossen ist.

8.3 Kaffeegetrank aus fri-
schen Bohnen beziehen

1. Die vorgewarmte Tasse unter das
Auslaufsystem stellen.

2. Das Getrankesymbol flr ein Kaf-
feegetrank ohne Milch driicken.

v Das Display zeigt das Getrank und
die aktuellen Einstellungen an.
— "Getrdnkeeinstellungen",
Seite 214

3. Bei Bedarf die Einstellungen an-
dern:

- Die Fullmenge mit ml anpassen.
- "Flllmenge anpassen”,
Seite 215

- Die Kaffeestarke mit @ anpas-
sen.
— "Kaffeestdrke anpassen”,
Seite 214

start

4. sop driicken.

Die Kaffeebohnen werden flr je-
den Brihvorgang frisch gemahlen.

v Der Kaffee wird gebriht und lauft
anschlieBend in die Tasse.

Tipps

m Sie k&dnnen den Bezug vorzeitig
mit % beenden.

m Erfahren Sie, wie Sie Kaffeegetran-
ke mit Milch beziehen.
- "Getrankebezug mit Milch-
schaum", Seite 212

8.4 Kaffeegetrank aus gemah-
lenem Kaffee beziehen

ACHTUNG!

Der Pulverschacht kann verstopfen.

» Keine Kaffeebohnen verwenden.

» Keinen loslichen Kaffee verwen-
den.

211



de Bedienung

» Die Pulverreste im Pulverschacht
mit einem weichen Pinsel in den
Pulverschacht streichen.

Hinweis
Bei der Zubereitung mit gemahlenem
Kaffee sind folgende Auswahlen nicht
veﬁugbar

m Zwei Tassen auf einmal
m Kaffeestarke
= "doubleshot"

1. Die vorgewéarmte Tasse unter das
Auslaufsystem stellen.

2. Das Symbol fir das gewlnschte
Getrank drlcken.

3. @ so oft driicken, bis das Display
"Pulverkaffee" anzeigt.

4. Den Pulverschacht offnen.

5. Maximal 2 gestrichene Kaffeeloffel
mit Kaffeepulver einfillen, max.
12 g.

6. Den Pulverschacht schlieen.

start

stop driicken.

v Der Kaffee wird gebriiht und lauft
anschlieBend in die Tasse.

Tlpps
® Sjie kbnnen den Bezug vorzeitig
mit % beenden.

= \Wenn Sie ein weiteres Getrank mit
gemahlenem Kaffee beziehen
madchten, wiederholen Sie den Vor-
gang.

m Flllen Sie das Kaffeepulver immer
kurz vor der Getrankezubereitung
ein.

~N

8.5 Getrankebezug mit Milch-
schaum

Sie kdnnen mit lhrem Gerat Kaffeege-
tranke mit Milchschaum beziehen.
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/A\ WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr heiB.

» Nie das heiBe Milchsystem berlh-
ren.

» Das heiBe Milchsystem vor dem
Berihren abkihlen lassen.

ACHTUNG!

Milchreste konnen antrocknen und

sind schwer zu entfernen.

» Milchsystem nach jeder Verwen-
dung reinigen.

Tlpps
Sie kdbnnen auch pflanzliche Ge-
tranke anstatt Milch verwenden,
z. B. aus Soja.

® Die Qualitat des Milchschaums ist
abhangig von der Art der verwen-
deten Milch oder dem pflanzlichen
Getrank.

8.6 Milchbehalter verwenden

Der Milchbehalter wurde speziell fur
dieses Gerét entwickelt. Verwenden
Sie den Milchbehélter ausschlieBlich
im Haushalt und zur Aufbewahrung
von Milch im Kuhlschrank.

Hinweis

SchlieBen Sie den Milchbehélter nur
an, wenn das Milchsystem mit Adap-
ter und Schlauch im Auslaufsystem
montiert ist.

1. Den Deckel 6ffnen.



2. Die Milch einflllen.

3. Den Deckel schlieBen.

4. Den Milchbehélter links am Gerat
einsetzen.

v Der Milchbehalter rastet ein.

Tipp

Klappen Sie den Deckel des Milchbe-

halters hoch, um wéhrend des Ge-
trankebezugs Milch nachzuflllen.

8.7 Kaffeegetrank mit Milch-
schaum beziehen

Voraussetzungen

= Der Milchbehélter ist angeschlos-
sen.

m Der Milchbehalter ist mit ausrei-
chend Milch befullt.

1. Die vorgewéarmte Tasse unter das
Auslaufsystem stellen.

2. Das Getrankesymbol fir ein Kaf-
feegetrank mit Milch drlicken.

v Das Display zeigt das Getrank und
die aktuellen Einstellungen an.
- "Getrdnkeeinstellungen",
Seite 214

3. Bei Bedarf die Einstellungen an-
dern:

- Die Fullmenge mit ml anpassen.
- "Flllmenge anpassen”,
Seite 215

Bedienung de

- Die Kaffeestarke mit @ anpas-
sen.
— "Kaffeestdrke anpassen”,
Seite 214

— Pulverschacht verwenden.
— "Kaffeegetrdnk aus gemahle-
nem Kaffee beziehen",
Seite 211

start

4. sop drlicken und warten bis der Vor-
gang abgeschlossen ist.

Das Milchsystem reinigt sich auto-
matisch nach der Zubereitung mit
einem kurzen DampfstoB.
Tipp: Wenn Sie den Bezug vorzeitig
stoppen mochten, driicken Sie .
Wenn Sie den kompletten Bezug
stoppen mdchten, driicken Sie O.

8.8 Spezielle Getranke bezie-
hen

Ihr Geréat verfligt neben den Getran-
ken, die Sie Uber die Schnellwahltas-
ten beziehen kdnnen, Uber weitere
Getranke.
» Mehrmals @ driicken.

— "Getrédnkelibersicht" Seite 207

8.9 Milchschaum beziehen

/\ WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr heiB.

» Nie das heiBe Milchsystem berlh-
ren.

» Das heiBe Milchsystem vor dem
Beriihren abkihlen lassen.

Voraussetzungen

= Der Milchbehélter ist angeschlos-
sen.

= Der Milchbehélter ist mit ausrei-
chend Milch beflillt.

1. Die vorgewdarmte Tasse unter das
Auslaufsystem stellen.

2. & so oft driicken, bis das Display
"Milchschaum" anzeigt.
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3. Bei Bedarf die Einstellung andern:

- Die Fullmenge mit ml anpassen.
— "Fiillmenge anpassen’”,
Seite 215

start

4, sop dricken.

v Der Milchschaum lauft aus dem
Auslaufsystem.

5. Um den Bezug zu stoppen, %
drticken.

8.10 HeiBwasser beziehen

/A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr heil3.

» Nie das heiBe Milchsystem berlh-
ren.

» Das heiBe Milchsystem vor dem
Berlhren abkuahlen lassen.

Hinweis: Wenn das Milchsystem
nicht gereinigt ist, kdnnen geringe
Mengen Milch mit dem Wasser aus-
gegeben werden.

Voraussetzung: Das Milchsystem ist
gereinigt. .
1. Die vorgewéarmte Tasse unter das
Auslaufsystem stellen.
2. 5 s0 oft drlicken, bis das Display
"HeiBwasser" anzeigt.
3. Bei Bedarf die Einstellung andern:
- Die Fullmenge mit ml anpassen.
- "Flllmenge anpassen”,
Seite 215
4. % driicken.
v HeiBes Wasser lauft aus dem Aus-
laufsystem.
start

5. Um den Bezug zu stoppen, st
drticken.

8.11 Getrankeeinstellungen

Bereiten Sie sich ein Getrdnk nach
Ihrem Geschmack zu.
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Kaffeestarke anpassen

1. Das Symbol fiir das gewlnschte
Getrank dricken.

2. Um die Kaffeestarke zu wahlen, @
drtcken.

Sie kénnen folgende Kaffeestéarken
auswahlen:

_ Ilmildll

- "normal"

— "stark"

- "sehr stark"

— "doubleshot"

Hinweis: Die Einstellung "doubles-
hot" ist nicht fir alle Getranke und
Getrankemengen verfligbar.

Tipp: Um einen intensiven Kaffee-
geschmack zu erhalten, wahlen
Sie bei einer hohen Fillmenge ei-
ne hohe Kaffeestarke aus.

Pulverkaffee auswahlen

1. Das Symbol fir das gewlnschte
Getrank dricken.

2. @ so oft driicken, bis das Display
"Pulverkaffee" anzeigt.
— "Kaffeegetrdnk aus gemahlenem
Kaffee beziehen", Seite 211

aromaDouble Shot

Sie kbnnen einen extra starken Kaf-
fee beziehen, indem Sie die Einstel-
lung "doubleshot" nutzen.

Je langer der Kaffee gebriht wird,
desto mehr Bitterstoffe und uner-
wlnschte Aromen werden geldst. Bit-
terstoffe und unerwinschte Aromen
beeintrachtigen den Geschmack und
die Bekbmmlichkeit des Kaffees. Um
nur die wohlschmeckenden und gut
bekdmmlichen Aromastoffe zu 18sen,
werden nach der Hélfte der zuberei-
teten Menge erneut Kaffeebohnen
gemahlen und gebriht.

Hinweis: Die Einstellung "doubles-
hot" ist nicht fir alle Getranke und
Getrankemengen verflgbar.



Fiullmenge anpassen

1. Das Symbol flir das gewlinschte
Getrank dricken.

2. ml so oft driicken, bis das Display
die gewlinschte Fullmenge anzeigt.

Zwei Tassen auf einmal beziehen

Abhéangig von lhrem Geratetyp kén-
nen Sie bei bestimmten Getranken
zwei Tassen gleichzeitig zubereiten.
Hinweis

Die Funktion "Zwei Tassen beziehen"
ist fr folgende Auswahlen nicht
verfugbar:

= "Pulverkaffee"

= "doubleshot"

= Fillmenge kleiner als 35 ml

1. Das Symbol fir das gewlnschte
Getrank drlcken.

2. TPP driicken.

v Das Display zeigt die Einstellung
an.

3. Zwei Tassen links und rechts unter
das Auslaufsystem stellen.

4. % dricken.
Das Getrank wird in 2 Schritten zu-
bereitet. Die Bohnen werden in 2
Mahlvorgangen gemahlen.

v Das Getrank wird gebriht und lauft
anschlieBend in die Tasse.

5. Warten bis der Vorgang abge-
schlossen ist.

8.12 Mahlwerk

Ihr Geréat besitzt ein einstellbares
Mahlwerk, mit dem Sie den Mahlgrad
der Kaffebohnen individuell anpassen
kdnnen.

Mahigrad einstellen

Stellen Sie wahrend die Kaffeeboh-
nen gemahlen werden den ge-
wlnschten Mahlgrad ein.

Kindersicherung de

/A WARNUNG
Verletzungsgefahr!

Das Mahlwerk rotiert.

» Nie in das Mahlwerk fassen.

ACHTUNG!

Gefahr eines Schadens am Mahl-

werk. Durch unsachgemaBes Einstel-

len des Mahlgrads kann das Mahl-

werk beschadigt werden.

» Den Mahlgrad nur bei laufendem
Mahlwerk einstellen.

» Den Mahlgrad mit dem Drehwé&hler
stufenweise einstellen.

Mahlgrad

Feiner Mahl-
grad flr dun-
kel gerOstete

Einstellung

Drehwéhler ge-
gen den Uhrzei-
gersinn drehen.

Bohnen. ul ./
Grober Mahl-  Drehwahler im
grad far hell Uhrzeigersinn
gerostete drehen.
Bohnen. |u '/
Y

Die Einstellung des Mahlgrads
wirkt sich erst nach der zweiten
Tasse aus.

Tipp: Wenn der Kaffee nur tropfchen-
weise ausgegeben wird, stellen Sie
den Mahlgrad grober ein.

Wenn der Kaffee zu dinn ist und zu
wenig Crema hat, stellen Sie den
Mahlgrad feiner ein.

9 Kindersicherung

Um Kinder vor Verbrihungen und
Verbrennungen zu schitzen, kénnen
Sie das Gerat sperren.
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9.1 Kindersicherung aktivie-
ren

Voraussetzung: Das Gerét ist einge-
schaltet.

» ml mindestens 3 Sekunden
dricken.
v Das Display zeigt "Kindersicherung

aktiv Zum Ausschalten 3 Sek. "ml"
driicken" an.

9.2 Kindersicherung deakti-
vieren
» ml mindestens 3 Sekunden

drtcken.
v Die Kindersicherung ist deaktiviert.

10 Tassenheizung’

Sie kdnnen |hre Tassen mit der Tas-
senheizung vorwérmen.

10.1 Tassenheizung aktivie-
ren und deaktivieren’

A\ WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Die Tassenheizung' wird sehr heiB.

» Nie die heiBe Tassenheizung' be-
rihren.

» Die heiBe Tassenheizung' vor dem
BerlUhren abklhlen lassen.

Tipp: Um die Tassen optimal zu er-
warmen, stellen Sie die Tassen mit
dem Tassenboden auf die
Tassenheizung'.

» Die Tassenheizung' in den Grund-
einstellungen aktivieren oder deak-
tivieren.

11 Grundeinstellungen

Sie kdnnen die Grundeinstellungen lhres Geréats auf Ihre BedUrfnisse einstellen

und Zusatzfunktionen aufrufen.

11.1 Ubersicht Grundeinstellungen

Einstellung Auswahl Beschreibung
Reinigung Milchsystem Service-Programme star-
Entkalken ten.
Reinigen - "Service-Programme”,
calc'nClean Seite 221

Tassenheizung '

Tassenheizung aus 2
Tassenheizung an

Tassenheizung einschal-
ten oder ausschalten.

— "Tassenheizung"”,
Seite 216

' Je nach Geréateausstattung

2 Werkseinstellung (kann je nach Geratetyp abweichen)

' Je nach Gerateausstattung
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Einstellung Auswahl Beschreibung
Wasserfilter Neuer Filter Verwendung des Was-
Kein Filter serfilters einstellen.
Kaffeetemperatur normal Temperatur flr Kaffeege-
hoch tranke einstellen.
max. Hinweis: Die Einstellung
ist flr alle Zubereitungs-
arten wirksam.
Sprachen Siehe Auswahl am Gerat. MenuUsprache einstellen.
Anderungen sind unmit-
telbar im Display sicht-
bar.
Selbstabschaltung Siehe Auswahl am Gerat. Zeitspanne einstellen,
nach der das Geréat nach
der letzten Getrankezu-
bereitung automatisch
ausschaltet.
Wasserharte 1 (weich) Gerat auf die drtliche
2 (mittel) Wasserharte einstellen.
3 (hart) — "Wasserhérte einstel-
4 (sehr hart)® len" Seite 209
Enth&rtungsanlage

Tastentdéne Tastentone ein ? Tastenténe einschalten

Tastentdone aus

oder ausschalten.

Werkseinstellung

Alles zurlcksetzen?
Fortsetzen: OK
Abbruch: <«

Einstellungen auf Werks-
zustand zurlcksetzen.
Hinweis: Alle individuel-
len Einstellungen werden
geldscht und auf Werks-
einstellungen zurickge-
setzt.

' Je nach Geréateausstattung
2 Werkseinstellung (kann je nach Geréatetyp abweichen)

11.2 Grundeinstellungen an-

dern
1. menuQ driicken.

2. Mit \V” oder /\ die gewiinschte
Grundeinstellung wahlen und ok
dricken.

v Das Display zeigt die Einstellmdg-
lichkeiten an und die Navigations-
symbole leuchten auf. Das Display
kennzeichnet die aktuelle Einstel-

lung.
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3. Mit \V oder /\ die gewiinschte
Auswahl treffen und ok driicken.

v Die Einstellung ist gespeichert.

4. Mit & zurickgehen.

5. Um das Meni zu verlassen, menu®
driicken.

12 Reinigen und Pflegen

Damit Ihr Gerat lange funktionsfahig
bleibt, reinigen und pflegen Sie es
sorgfaltig.

12.1 Geschirrspulertauglich-
keit

Erfahren Sie, welche Bauteile im Ge-
schirrspiler gereinigt werden kénnen.

ACHTUNG!

Einige Bauteile sind temperaturemp-

findlich und kénnen bei der Reini-

gung im Geschirrspliler beschadigt

werden.

» Die Gebrauchsanleitung des Ge-
schirrspulers beachten.

» Nur geeignete Bauteile im Ge-
schirrspuler reinigen.

» Nur Programme verwenden, die
die Bauteile nicht tber 60 °C erhit-
zen.

max 60°C

Flr den Geschirrspller ge-

eignet: @

= Tropfblech

= Tropfgitter

m Kaffeesatzbehalter

= Mechanische Fillstandan-
zeige

= Milchsystem mit Adapter

m Puylverschacht mit Klappe

= Milchbehalter mit Deckel

Nicht fir den Geschirrspuler ﬁ
geeignet: 2 &\
= Tropfschale
= \Wassertank
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Wassertankdeckel
Aromadeckel

Briheinheit

Abdeckung Getrankeaus-
lauf

12.2 Reinigungsmittel

Verwenden Sie nur geeignete Reini-
gungsmittel.

ACHTUNG!

Ungeeignete Reinigungsmittel kén-

nen die Oberflachen des Gerats be-

schadigen.

» Keine scharfen oder scheuernden
Reinigungsmittel verwenden.

» Keine alkoholhaltigen oder spiritus-
haltigen Reinigungsmittel verwen-
den.

» Keine harten Scheuerkissen oder
Putzschwamme verwenden.

Ungeeignete Reinigungsmittel und

Entkalkungsmittel kdnnen das Gerat

beschéadigen.

» Zum Entkalken keine reine Zitro-
nensaure, Essig oder Mittel auf Es-
sigbasis verwenden.

» Kein Entkalkungsmittel mit Phos-
phorsaure verwenden.

» Nur speziell fir das Gerat entwi-
ckelte Entkalkungstabletten und
Reinigungstabletten verwenden.
— "Zubehér”, Seite 207




Tlpps
= \Waschen Sie neue Schwammputz-
ticher grindlich, um eventuell an-
haftende Salze zu entfernen. Salze
kénnen Flugrost an Edelstahlober-
flachen verursachen.

m Entfernen Sie Rickstidnde von
Kalk, Kaffee, Milch, Reinigungs-
und Entkalkungslésungen immer
sofort, um die Bildung von Korrosi-
on zu verhindern.

12.3 Gerat reinigen

/\ WARNUNG

Stromschlaggefahr!

Eindringende Feuchtigkeit kann einen

Stromschlag verursachen.

» Nie das Gerat oder die Netzan-
schlussleitung in Wasser tauchen.

» Auf die Geratesteckverbindung
darf keine Flussigkeit Uberlaufen.

» Keinen Dampfreiniger oder Hoch-
druckreiniger verwenden, um das
Gerét zu reinigen.

/A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateteile werden sehr heiB.

» Nie die heiBen Geréateteile beriih-
ren.

» Nach dem Gebrauch die heiBen
Geréateteile vor dem BerlUhren ab-
kihlen lassen.

1. Das Gerat vom Stromnetz trennen.

2. Das Gehéause, die Hochglanzober-
flachen und das Bedienfeld mit ei-
nem Mikrofasertuch reinigen.
- "Zubehér”, Seite 207

3. Das Auslaufsystem nach dem Ge-
trankebezug mit einem weichen,
feuchten Tuch reinigen.

4. Den Wassertank mit frischem, kla-
rem Wasser spulen.

5. Wenn das Gerat langere Zeit nicht
benutzt wurde, wie z. B. im Ur-
laubsfall, das komplette Gerét rei-

Reinigen und Pflegen de

nigen, einschlieBlich beweglicher
Teile wie z. B. Briheinheit oder
Wassertank.

Hinweis: Das Gerat spult automa-
tisch, wenn Sie das Gerat im kalten
Zustand einschalten oder nach dem
Bezug von Kaffee ausschalten. Das
System reinigt sich somit selbst.

12.4 Tropfschale und Kaffee-
satzbehalter reinigen

Reinigen und leeren Sie die Tropf-
schale und den Kaffeesatzbehalter
taglich, um Ablagerungen zu vermei-
den.

1. Die Tur 6ffnen.

2. Die Tropfschale und den Kaffee-
satzbehalter nach vorn herauszie-
hen.

3. Das Tropfblech abnehmen und rei-
nigen.

4. Die Tropfschale und den Kaffee-
satzbehalter leeren und reinigen.

5. Den Gerateinnenraum und die
Tropfschalenaufnahme reinigen.

6. Tipp
Wenn Sie beide Halterungen nach
innen dricken, kbnnen Sie die me-
chanische FUllstandsanzeige leich-

ter entnehmen.
s ‘@V/i‘

D>

Die mechanische Fillstandanzeige
ausbauen und mit einem feuchten
Tuch reinigen.
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7. Die Tropfschale, das Tropfblech,
den Kaffeesatzbehalter und die
mechanische Fillstandanzeige zu-
sammensetzen und in das Gerat
einsetzen.

8. Die Tur schlieBen.

12.5 Pulverschacht reinigen

Tipp: Sie kdnnen den Pulverschacht
im Geschirrspuler reinigen.

1. Den Pulverschacht an der geoffne-
ten Klappe herausziehen.
— Abb.

2. Den Pulverschacht mit Spllmittel
reinigen.
- Abb. H

3. Den Pulverschacht trocknen und in
das Gerét einsetzen.

12.6 Milchsystem reinigen

Reinigen Sie das Milchsystem regel-
maBig. Der Bildanleitung am Anfang
der Anleitung folgen.

/\ WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr heil3.

» Nie das heiBe Milchsystem berlh-
ren.

» Das heiBe Milchsystem vor dem
Berlhren abkuahlen lassen.

ACHTUNG!

Das Gerat kann durch unsachgema-

Be Reinigung beschadigt werden.

» Die Abdeckung des Auslaufsys-
tems nicht in den Geschirrspuler
geben.

- Abb. H - H
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12.7 Milchbehalter reinigen

Reinigen Sie aus hygienischen Grin-
den den Milchbehélter regelmaBig.
Sie kdénnen den Milchbehalter im Ge-
schirrspuler reinigen. Der Bildanlei-
tung am Anfang der Anleitung folgen.
— Abb. EH - ;A

Tipp

Dricken Sie das Adapterstiick fest in
die Aufnahme im Milchbehélter.

12.8 Bruheinheit reinigen

Entnehmen und reinigen Sie zusatz-
lich zum automatischen Spulvorgang
regelmaBig die Briaheinheit. Der Bild-
anleitung am Anfang der Anleitung
folgen.

/A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateteile werden sehr heif.

» Nie die heiBen Geréateteile beriih-
ren.

» Nach dem Gebrauch die heiBen
Geréateteile vor dem BerlUhren ab-
kdhlen lassen.

ACHTUNG!

Durch unsachgemaBe Reinigung

kann das Gerat beschadigt werden.

» Kein Spulmittel verwenden.

» Keine essighaltigen und saurehalti-
gen Reinigungsmittel verwenden.



» Nicht in der Geschirrspllmaschine
reinigen.

- Abb. A -

Hinweis: Die TUr kann nur geschlos-
sen werden, wenn die Briheinheit
und die Tropfschale richtig eingesetzt
sind.

12.9 Service-Programme

Nach bestimmten Zeitabstanden
empfiehlt Ihnen lhr Gerat die Service-
Programme zu nutzen. Verwenden
Sie die Service-Programme, um l|hr
Gerat grindlich zu reinigen.

ACHTUNG!

UnsachgemaBe oder nicht rechtzeitig

erfolgte Reinigung und Entkalkung

kann das Gerat beschadigen.

» Den Entkalkungsvorgang nach An-
weisung sofort durchfihren.

» Nur Reinigungstabletten in den
Pulverschacht geben.

» Keine Entkalkungstabletten oder
andere Mittel in den Pulverschacht
geben.

Hinweise

m Das Display zeigt an, wie weit der
Ablauf fortgeschritten ist.

m Wurde |Ihr Gerét nicht rechtzeitig
entkalkt, zeigt das Display "Entkal-
ken Uberfallig. Geréat ist gesperrt.
Bitte 3 Sek. menu dricken" an.

m [st |hr Gerat gesperrt, kdnnen Sie
es erst wieder nach erfolgtem Ent-
kalkungsvorgang bedienen.

m \Wenn Sie das Service-Programm
versehentlich unterbrechen, mus-
sen Sie es zurlicksetzen.

- "Service-Programme zurtickset-
zen", Seite 221

Tipps

= \Wenn Sie einen Wasserfilter ver-
wenden, verlangert sich der Zeitab-
stand, bis Sie ein Service-Pro-
gramm durchfiihren mussen.

Reinigen und Pflegen de

® Sie kénnen "Entkalken" und "Reini-
gen" durch das Service-Programm
"calc'nClean" zusammenfassen.

® Reinigen Sie gleich nach einem
Service-Programm lhr Gerat mit ei-
nem weichen, feuchten Tuch, um
Rickstande der Entkalkungslo-
sung zu entfernen und Korrosion
vorzubeugen.

Service-Programme verwenden

Hinweise

m \Wenn Sie das Service-Programm
"Milchsystem reinigen" verwenden,
reinigen und schlieBen Sie den
Milchbehalter an.

m \Wenn Sie das Service-Programm
"Reinigung" verwenden, reinigen
Sie vorher die Briheinheit.

— "Briiheinheit reinigen”, Seite 220

m \Wenn Sie die Service-Programme
"Entkalken" oder "calc'nClean" ver-
wenden, reinigen Sie vorher die
Bruheinheit und bereiten Sie die
Entkalkungslésung vor.

1. menu® driicken.

2. Mit \V und /\ "Reinigung" wah-
len und ok driicken.

3. Mit \V und /\ das gewlnschte
Programm wahlen und ok driicken,
z. B. "Entkalken".

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

Entkalkungsklésung vorbereiten

1. Einen Behalter mit 0,5 | lauwar-
mem Wasser flllen.

2. Eine Siemens-Entkalkungstablette
in das Wasser geben und rihren,
bis die Tablette vollstandig aufge-
[6st ist.

Service-Programme zuriicksetzen

Nehmen Sie folgende Schritte vor,
wenn ein Service-Programm unterbro-
chen wurde, z. B. durch einen Strom-
ausfall.
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1.

Den Wassertank ausspulen.

2. Den Wassertank mit frischem Was-

ser ohne Kohlensaure bis zur Mar-
kierung "max" flllen.

. ok driicken.

v Das Gerat wird ca. 2 Minuten ge-

spult.

. Die Tropfschale leeren und reini-

gen.

. Die Tropfschale einsetzen und die

Tiar schlieBen.

. Das Service-Programm erneut star-

ten.
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13 Stérungen beheben

Kleinere Stérungen an lhrem Gerat kdnnen Sie selbst beheben. Nutzen Sie die
Informationen zur Stérungsbehebung, bevor Sie den Kundendienst kontaktie-
ren. So vermeiden Sie unnotige Kosten.

/A WARNUNG

Stromschlaggefahr!

UnsachgemaBe Reparaturen sind gefahrlich.

» Nur dafur geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am Geréat durchfiihren.

» Nur Original-Ersatzteile durfen zur Reparatur des Gerats verwendet werden.

» Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerats beschadigt wird, muss sie
durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine dhnlich qualifizierte
Person ersetzt werden, um Gefadhrdungen zu vermeiden.

Stérung Ursache und Stérungsbehebung

Gerét reagiert nicht Gerét hat eine Stérung.

mehr. 1. Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie 60 Se-
kunden.

2. Stecken Sie den Netzstecker ein.

Gerat gibt nur Wasser Leerer Bohnenbehélter wird vom Gerét nicht erkannt.
aus, keinen Kaffee. » Flllen Sie Kaffeebohnen ein.

Kaffeeschacht an Briiheinheit ist verstopft.

» Reinigen Sie die Briiheinheit.

Bohnen sind zu 6lig und fallen nicht ins Mahlwerk.

» Klopfen Sie leicht an den Bohnenbehélter.

» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

» Verwenden Sie keine 6ligen Bohnen.

» Reinigen Sie den leeren Bohnenbehalter mit einem
feuchten Tuch.

Briheinheit ist nicht richtig eingesetzt.
» Schieben Sie die Briheinheit ganz nach hinten.

Gerat gibt keinen Milchsystem ist verschmutzt.

Milchschaum aus. » Reinigen Sie das Milchsystem im Geschirrspller.
Milchrohr taucht nicht in Milch ein.
» Verwenden Sie mehr Milch.
» Prifen Sie, ob das Milchrohr in die Milch eintaucht.
Gerat ist stark verkalkt.
» Entkalken Sie das Gerét.

Milchsystem saugt Milchsystem ist nicht richtig zusammengesetzt.
keine Milch an. » Setzen Sie das Milchsystem richtig zusammen.
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Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Milchsystem saugt
keine Milch an.

Reihenfolge Anschluss Milchbehalter und Milchsystem

ist falsch.

» Setzen Sie zuerst das Milchsystem in den Auslauf
und dann den Milchbehalter ein.

Milchrohr taucht nicht in Milch ein.
» Verwenden Sie mehr Milch.
» Prifen Sie, ob das Milchrohr in die Milch eintaucht.

Milchschaum ist zu
kalt.

Milch ist zu kalt.
» Verwenden Sie lauwarme Milch.

Gerat gibt kein HeiB-
wasser aus.

Milchsystem ist verschmutzt.
» Reinigen Sie das Milchsystem im Geschirrspler.

Milchsystem kann
nicht montiert oder
demontiert werden.

Reihenfolge Montage ist falsch.

» SchlieBen Sie zuerst das Milchsystem und dann
den Milchbehélter an. Bei der Demontage entneh-
men Sie zuerst den Milchbehélter und dann das
Milchsystem.

Gerat gibt kein Ge-
trank aus.

Im Wasserfilter ist Luft. B

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach
oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.
- "Wasserfilter einsetzen und aktivieren", Seite 209

» Drlcken Sie den Wasserfilter gerade und fest in
den Tankanschluss.

Entkalkungsmittelreste verstopfen Wassertank.
1. Entnehmen Sie den Wassertank.
2. Reinigen Sie den Wassertank grindlich.

Auf innerem Geréate-
boden befindet sich
Tropfwasser.

Tropfschale wurde zu frih entnommen.
» Entnehmen Sie die Tropfschale erst einige Sekun-
den nach dem letzten Getrankebezug.

Briheinheit kann nicht
enthommen werden.

Briheinheit ist nicht in Entnahmeposition.
» Schalten Sie das Gerat wieder ein.

Geréat lasst sich nicht
bedienen.
Displayanzeigen
wechseln.

Gerat ist im Demo-Modus.

1. Entnehmen Sie den Wassertank und fillen Sie ihn
mit frischem, kaltem Wasser.

2. Setzen Sie den Wassertank wieder ein.

Mahlwerk [auft nicht
an.

Gerat ist zu heiB.
1. Trennen Sie das Gerat vom Netz.

2. Warten Sie 1 Stunde, um das Gerat abkihlen zu
lassen.
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Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Mahlwerk mahlt keine
Bohnen trotz gefllltem
Bohnenbehalter.

Bohnen sind zu d6lig und fallen nicht ins Mahlwerk.
» Klopfen Sie leicht an den Bohnenbehélter.

» Wechseln Sie die Kaffeesorte.
» Verwenden Sie keine 6ligen Bohnen.

» Reinigen Sie den leeren Bohnenbehalter mit einem
feuchten Tuch.

Displayanzeige
"SchlieBen" erscheint
trotz geschlossener
Tar.

Tur ist nicht korrekt geschlossen.
» Driicken Sie die Tir fest zu.

Gerét ist zu heil.
1. Trennen Sie das Gerat vom Netz.

2. Warten Sie 1 Stunde, um das Gerat abkihlen zu
lassen.

Displayanzeige "Bitte
Tropfschale leeren
und wieder einsetzen."
erscheint trotz leerer
Tropfschale.

Gerat ist ausgeschaltet und erkennt Entleeren nicht.

1. Schalten Sie das Gerat ein und entnehmen Sie die
Tropfschale.

2. Setzen Sie die Tropfschale wieder ein.

Tropfschale ist verschmutzt.
» Reinigen Sie die Tropfschale grindlich.

Displayanzeige "Bitte
Wassertank fullen" er-
scheint trotz vollem
Wassertank.

Wassertank ist falsch eingesetzt.
» Setzen Sie den Wassertank richtig ein.

Schwimmer im Wassertank hangt fest.
1. Entnehmen Sie den Wassertank.
2. Reinigen Sie den Wassertank grindlich.

Kohlensaurehaltiges Wasser ist im Wassertank.
» Fullen Sie den Wassertank mit frischem Leitungs-
wasser.

Neuer Wasserfilter wurde nicht nach Anleitung ge-
spult.
1. Spllen Sie den Wasserfilter nach der Anleitung.

— "Wasserfilter einsetzen und aktivieren", Seite 209
2. Nehmen Sie den Wasserfilter in Betrieb.

Im Wasserfilter ist Luft. B

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach
oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.
- "Wasserfilter einsetzen und aktivieren”, Seite 209

Wasserfilter ist alt.
» Setzen Sie einen neuen Wasserfilter ein.
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Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Displayanzeige "Bitte
Wassertank fullen" er-
scheint trotz vollem
Wassertank.

Kalkablagerungen im Wassertank verstopfen das Sys-
tem.

1. Reinigen Sie den Wassertank griindlich.

2. Starten Sie das Entkalkungsprogramm.

Displayanzeige "Bitte
Briheinheit reinigen,
wieder einsetzen und
Ture schlieBen." er-
scheint.

Briheinheit ist verschmutzt.
» Reinigen Sie die Briiheinheit.

Mechanismus von Briheinheit ist schwergangig.
» Reinigen Sie die Briiheinheit.

Kaffeepulver in der Briheinheit ist zu viel.
» Verwenden Sie maximal 2 gestrichene Pulverléffel
mit Kaffeepulver.

Displayanzeige "Span-
nung (V) nicht kor-
rekt." erscheint.

Probleme bei der Spannungsversorgung bestehen.
» Betreiben Sie das Gerét nur bei 220 - 240 V.

Displayanzeige "Bitte
Geréat neu starten." er-
scheint.

Briheinheit ist stark verschmutzt oder kann nicht ent-
nommen werden.
» Starten Sie das Gerat neu.

» Reinigen Sie die Briheinheit.

Geréat hat eine Storung.

1. Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie 60 Se-
kunden.

2. Stecken Sie den Netzstecker ein.

Displayanzeige
"calc'nClean" er-
scheint sehr haufig.

Enthartetes Wasser enthélt noch geringe Mengen an
Kalk.
1. Setzen Sie einen neuen Wasserfilter ein.

— "Wasserfilter einsetzen und aktivieren”, Seite 209
2. Stellen Sie die Wasserhéarte entsprechend ein.

— "Wasserhérte einstellen”, Seite 209

Falsches oder zu wenig Entkalkungsmittel verwendet.
» Verwenden Sie zum Entkalken ausschlieBlich geeig-
nete Tabletten.

Service-Programm ist nicht vollstandig ausgefiihrt.
» Setzen Sie das Service-Programm zurtck.
- "Service-Programme zurlicksetzen", Seite 221

Stark schwankende
Kaffee-, bzw. Milch-
schaumqualitat.

Gerat ist verkalkt.
» Entkalken Sie das Gerat.

226



Stérungen beheben de

Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Schwankende Milch-
schaumqualitat.

Milchschaumqualitat ist abhangig von Art der verwen-

deten Milch oder pflanzlichem Getrank.

» Optimieren Sie das Ergebis durch die Auswahl der
Milch- oder der pflanzlichen Getréankesorte.

Kaffee wird nicht oder
nur tropfenweise aus-
gegeben.

Eingestellte Fullmenge
wird nicht erreicht.

Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.
— "Mahlgrad einstellen"”, Seite 215

Gerat ist stark verkalkt.
» Entkalken Sie das Gerat.

Im Wasserfilter ist Luft. B

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach
oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.
— "Wasserfilter einsetzen und aktivieren", Seite 209

Gerat ist verschmutzt.
» Reinigen Sie die Briheinheit.
» Entkalken und reinigen Sie das Gerat.

Kaffeestarke ist zu hoch eingestellt.
» Verringern Sie die Kaffeestarke auf z. B. "normal".
— "Kaffeestdrke anpassen”, Seite 214

Kaffee hat keine Cre-
ma.

Kaffeesorte ist nicht optimal.

» Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit einem hdheren
Anteil an Robusta-Bohnen.

» Verwenden Sie Bohnen mit einer dunkleren Ros-
tung.

Bohnen sind nicht mehr réstfrisch.
» Verwenden Sie frische Bohnen.

Mahlgrad ist nicht auf Kaffeebohnen abgestimmt.
» Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.
- "Mahlgrad einstellen”, Seite 215

Kaffee ist zu sauer.

Mahlgrad ist zu grob eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.
- "Mahlgrad einstellen", Seite 215

Kaffeesorte ist nicht optimal.

» Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit einem hoéheren
Anteil an Robusta-Bohnen.

» Verwenden Sie Bohnen mit einer dunkleren Ros-
tung.
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Stérung Ursache und Stérungsbehebung

Kaffee ist zu bitter. Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.
- "Mahlgrad einstellen”, Seite 215

Kaffeesorte ist nicht optimal.
» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Kaffee schmeckt ver-  Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
brannt. » Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.
— "Mahlgrad einstellen", Seite 215

Kaffeesorte ist nicht optimal.
» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Kaffeetemperatureinstellung ist zu hoch.
» Stellen Sie die Kaffeetemperatur niedriger ein.
— "Ubersicht Grundeinstellungen", Seite 216

Kaffeesatz ist nicht Mahlgrad ist nicht optimal eingestellt.
kompakt und zu nass. » Stellen Sie den Mahlgrad gréber oder feiner ein.
- "Mahlgrad einstellen"”, Seite 215

Kaffeepulver ist zu wenig.
» Verwenden Sie 2 gestrichene Messloffel Kaffeepul-
ver.

Bohnen sind zu dlig.
» Verwenden Sie eine andere Bohnensorte.
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14 Transportieren,
Lagern und Entsorgen

14.1 Frostschutz aktivieren

Schuitzen Sie Ihr Gerét vor Frostein-
wirkung bei dem Transport und der
Lagerung.

ACHTUNG!

Flussigkeitsrickstande im Gerat kdn-

nen beim Transport oder der Lage-

rung das Gerat beschadigen.

» Vor dem Transport oder der Lage-
rung das Leitungssystem leeren.

Voraussetzungen
m Das Gerat ist betriebsbereit.
m Der Wassertank ist gefulit.

1. Den Milchbehélter entfernen.

2. Die Briheinheit reinigen.

3. Einen groBen Behalter unter das
Auslaufsystem stellen.

4. B so oft driicken, bis das Display
"Milchschaum" anzeigt.

5. ml so oft driicken, bis das Display
240 ml anzeigt.

6. s dricken.

7. Warten bis aus dem Gerat Dampf
entweicht.

8. Den Wassertank entnehmen.

v Das Gerat entleert sich automa-
tisch.

9. Wenn die Meldung "Bitte Wasser-
tank flllen" erscheint, die Meldung
ignorieren.

10.Den Wassertank und die Tropf-
schale entleeren und reinigen.

11.Den Wassertank und die Tropf-
schale einsetzen.

12.Das Gerat ausschalten und vom
Stromnetz trennen.

Transportieren, Lagern und Entsorgen de

14.2 Altgerat entsorgen

Durch umweltgerechte Entsorgung

kénnen wertvolle Rohstoffe wieder-

verwendet werden.

1. Den Netzstecker der Netzan-
schlussleitung ziehen.

2. Die Netzanschlussleitung durch-
trennen.

3. Das Gerat umweltgerecht entsor-
gen.
Informationen Uber aktuelle Entsor-
gungswege erhalten Sie bei lhrem
Fachhandler sowie Ihrer Gemein-
de- oder Stadtverwaltung.

B

Dieses Geréat ist entspre-
chend der europaischen
Richtlinie 2012/19/EU
Uber Elektro- und Elek-
tronikaltgerate (waste
electrical and electronic
equipment — WEEE) ge-
kennzeichnet.

Die Richtlinie gibt den
Rahmen fur eine EU-weit
gultige Riacknahme und
Verwertung der Altgeréate
Yelg

15 Kundendienst

Funktionsrelevante Original-Ersatztei-
le gemal der entsprechenden Oko-
design-Verordnung erhalten Sie bei
unserem Kundendienst fur die Dauer
von mindestens 7 Jahren ab dem In-
verkehrbringen |hres Gerats inner-
halb des Européaischen Wirtschafts-
raums.

Hinweis: Der Einsatz des Kunden-
diensts ist im Rahmen der Hersteller-
garantiebedingungen kostenfrei.
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Detaillierte Informationen Utber die
Garantiedauer und die Garantiebedin-
gungen in lhrem Land erhalten Sie
bei unserem Kundendienst, lhrem
Héandler oder auf unserer Webseite.
Wenn Sie den Kundendienst kontak-
tieren, bendtigen Sie die Erzeugnis-
nummer (E-Nr.) und die Fertigungs-
nummer (FD) lhres Geréts.

Die Kontaktdaten des Kundendiensts
finden Sie im beiliegenden Kunden-
dienstverzeichnis oder auf unserer
Webseite.

15.1 Erzeugnisnummer (E-
Nr.) und Fertigungsnum-
mer (FD)

Die Erzeugnisnummer (E-Nr.) und die
Fertigungsnummer (FD) finden Sie
auf dem Typenschild des Gerats.

Um lhre Geratedaten und die Kun-
dendienst-Telefonnummer schnell
wiederzufinden, kénnen Sie die Daten
notieren.

16 Technische Daten

Spannung 220-
240V ~
Frequenz 50 Hz
Anschlusswert 1500 W
Maximaler Pumpen- 15 bar

druck, statisch

Maximales Fassungs- 1,7 |
vermogen, Wassertank
(ohne Filter)

Maximales Fassungs- 270g
vermogen, Bohnenbe-

halter

Lange der Zuleitung 100 cm
Geréatehodhe 37,3 cm
Gerétebreite 27,6 cm
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Geréatetiefe 45,2 cm
Gewicht, ungefullt 8-9 kg
Art des Mahlwerks Keramik
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